Sabato 7 maggio 2023 “Venite e Vedrete”
“Venite e Vedrete” è, da diversi anni, la giornata di porte aperte della Casa della Carità. Quest'anno sarà un momento speciale in cui parlare non solo di noi ma anche della nostra storia. Celebriamo 50 anni, un percorso ricco di storie, di incontri, di volti, di relazioni di collaborazione. Desideriamo vivere insieme alcuni momenti per far memoria e ringraziare di questa bella storia e aprirci ad un futuro dove la solidarietà e la prossimità diventino stile per un NOI carico di promessa, che accoglie e valorizza ciascuno.

Programma: ore 14.30 arrivi e accoglienza; 15.00 Uno per tutti e tutti per uno (testimonianza delle chiese sorelle); ore 15.45 Segni di accoglienza, segni di pace (visita spazi della Casa della Carità); ore 16.45 #unamorechespacca (testimonianza dei giovani); ore 17.30 Segni di accoglienza, segni di pace (visita spazi della Casa della Carità); ore 18.15 S. Messa presieduta dal vescovo Michele; ore 19.30 Cena della fraternità (su prenotazione); ore 21.00 Concerto del coro “Voci dal Mondo”. Evento in presenza presso la nostra Casa della Carità, Treviso (accesso da via Venier n. 46, di fronte al parcheggio dal Negro).

Mese di maggio, mese del Rosario

Vorremmo riprendere con gioia e fede l’appuntamento della preghiera del S. Rosario nelle vie, nei capitelli, in chiesa e nelle nostre famiglie nel mese dedicato a Maria e alla preghiera del S. Rosario. Quest’anno lo vorremmo vivere in preparazione alla Celebrazione della S. Messa del 31 maggio al termine della quale vorremmo consacrare al Cuore Immacolato di Maria le nostre famiglie e la nostra parrocchia.
Nelle date sotto riportate sarò presente nelle vie o nei capitelli per la celebrazione della S. Messa e la Benedizione del Quartiere.
Mercoledì 3 maggio ore 20.30 in via Sottotreviso chiesa dell’Addolorata

Lunedì 8 maggio ore 20.30 in via Calderba presso il tempio del ciclista.

Mercoledì 10 maggio ore 20.30 in via Roma chiesa Madonna della Salute.

Lunedì 15 maggio ore 20.30 in via AVIS-AIDO

Mercoledì 17 maggio ore 20.00 in via Villeneuve presso il capitello.
Lunedì 22 maggio ore 20.30 in via Gasparinetti.
Mercoledì 24 maggio ore 20.00 in via Murialdo presso capitello Virgo Fidelis.

Per le vie che non segnate o in caso di problemi e variazioni prendere contatto in settimana con d. Antonio. Da verificare l’orario della S. Messa in via Murialdo.
N.B.: Inizieremo il mese di maggio con la S. Messa in onore di S. Giuseppe Lavoratore lunedì 1 maggio ore 9.00 e lo concluderemo con la S. Messa nella Festa della Visitazione di Maria mercoledì 31 maggio alle ore 20.00.
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   III domenica di Pasqua - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 17/2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Luca 
24,13-35
 Ed ecco, in quello stesso giorno, il primo della settimana, due dei discepoli erano in cammino per un villaggio di nome Èmmaus, distante circa undici chilometri da Gerusalemme, e conversavano tra loro di tutto quello che era accaduto. Mentre conversavano e discutevano insieme, Gesù in persona si avvicinò e camminava con loro. Ma i loro occhi erano impediti a riconoscerlo.

Ed egli disse loro: «Che cosa sono questi discorsi che state facendo tra voi lungo il cammino?». Si fermarono, col volto triste; uno di loro, di nome Clèopa, gli rispose: «Solo tu sei forestiero a Gerusalemme! Non sai ciò che vi è accaduto in questi giorni?». Domandò loro: «Che cosa?». Gli risposero: «Ciò che riguarda Gesù, il Nazareno, che fu profeta potente in opere e in parole, davanti a Dio e a tutto il popolo; come i capi dei sacerdoti e le nostre autorità lo hanno consegnato per farlo condannare a morte e lo hanno crocifisso. Noi speravamo che egli fosse colui che avrebbe liberato Israele; con tutto ciò, sono passati tre giorni da quando queste cose sono accadute. Ma alcune donne, delle nostre, ci hanno sconvolti; si sono recate al mattino alla tomba e, non avendo trovato il suo corpo, sono venute a dirci di aver avuto anche una visione di angeli, i quali affermano che egli è vivo. Alcuni dei nostri sono andati alla tomba e hanno trovato come avevano detto le donne, ma lui non l’hanno visto».

Disse loro: «Stolti e lenti di cuore a credere in tutto ciò che hanno detto i profeti! Non bisognava che il Cristo patisse queste sofferenze per entrare nella sua gloria?».

E, cominciando da Mosè e da tutti i profeti, spiegò loro in tutte le Scritture ciò che si riferiva a lui. Quando furono vicini al villaggio dove erano diretti, egli fece come se dovesse andare più lontano. Ma essi insistettero: «Resta con noi, perché si fa sera e il giorno è ormai al tramonto». Egli entrò per rimanere con loro.

Quando fu a tavola con loro, prese il pane, recitò la benedizione, lo spezzò e lo diede loro. Allora si aprirono loro gli occhi e lo riconobbero. Ma egli sparì dalla loro vista. Ed essi dissero l’un l’altro: «Non ardeva forse in noi il nostro cuore mentre egli conversava con noi lungo la via, quando ci spiegava le Scritture?».

Partirono senza indugio e fecero ritorno a Gerusalemme, dove trovarono riuniti gli Undici e gli altri che erano con loro, i quali dicevano: «Davvero il Signore è risorto ed è apparso a Simone!». Ed essi narravano ciò che era accaduto lungo la via e come l’avevano riconosciuto nello spezzare il pane. 
Settimana dal 22 al 30 aprile 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 22   ore 18.30
+ Paolino De Carlo + Recchia Lina 

+ Gisella Magoga (30° giorno) 

Dom. 23    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Tomat Pietro 
III di Pasqua

+ Zanchetta Antonio e Teresa + Gisella Magoga

+ Narder Luigi, Emma e Bruna 

+ Luciana Lorenzon + Giabardo Luigi e Agnese

       
      ore 18.00
+ Strazullo Lucio 

Lunedì 24  ore 9.00
+ Valentina Roder + Narder Domenico e Gatti Maria
Martedì 25 ore 18.00
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
S. Marco, evangelista (Festa)

Merc. 26    ore 9.00
+ Nelda Portello + Bergamo Clelia
Giovedì 27 ore 18.00
S. Messa
S. Liberale, patrono principale della diocesi di Treviso (Solennità)

Venerdì 28 ore 15.30
S. Messa
S. Luigi Maria Grignon de Montfort, presbitero

Sabato 29   ore 18.30
+ Coden Severino e Francesca e suor Teresa 
Dom. 30    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
IV di Pasqua 

* 60° Matrimonio Nardo Mario e Florian Rosetta 

+ Gatti Cirillo e Bonato Carolina 



+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa

+ Menegaldo Giuseppina, Teresina e Gardin Raffaele 

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo

+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia

+ def. fam. Fracas Maria, Giuseppe e Veronica 
     
        ore 18.00
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 24 aprile ore 15.00 in canonica ritiro catechismo 2 media in preparazione alla Cresima. 
· Martedì 25 aprile ore 18.00 S. Messa nel 100° anniv. della prima S. Messa nella nostra chiesa parrocchiale.

· Giovedì 27 aprile ore 7.00-18.45 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica.

· Venerdì 28 aprile ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 media.
· Sabato 29 aprile ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la Confessione o per un dialogo-incontro. Per altri orari prendere contatto telefonicamente possibilmente con un messsaggio al cellulare.
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messa nei giorni feriali dalle ore 9.00 alle 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. 
· In chiesa sono a disposizione le buste pasquali per sostenere le necessità della parrocchia. Si raccolgono durante l’elemosina della S. Messa oppure direttamente al parroco. Grazie di cuore a tutti coloro che contribuiranno!!!
· Per il mese di maggio, insieme con il Consiglio Pastorale, si voleva valorizzare la preghiera del S. Rosario nelle vie e nei capitelli. Venerdì prossimo 21 aprile ore 18.30 in canonica faremo una riunione con un rappresentante per ogni via o capitello dove si vuole pregare il S. Rosario per metterci d’accordo per la S. Messa e la Benedizione del quartiere. 
· Come è possibile vedere nella pubblicazione del bilanco della scorsa settimana la parrocchia è impegnata nel pagare ogni anno gli interessi per la disponibilità e l’uso di un fido bancario. Chiedo la disponibilità di chi lo desidera di fare con la parrocchia un prestito grazioso (senza interessi) per 3 o 5 anni che permetterebbe alla stessa di non pagare per quell’importo gli interessi sul fido. Chi è disponibile prenda contatto con il parroco.
· Quest’anno ricorre il 50° anniv. dell’Ordinazione Sacerdotale di don Gian Paolo Bano parroco a Ponte di Piave fino al 2019. Domenica 4 Giugno alla ore 10.00 presiederà la S. Messa di Ringraziamento nella nostra parrocchia. Al termine siamo tutti invitati per il pranzo sotto il tendone.  
· 100 anni dalla prima S. Messa 

… A quest’epoca il nuovo edificio era già stato aperto al culto. Il 25 aprile 1923 si funzionò la prima volta nel nuovo edificio. La sua condizione era ancora scheletrica: erano in piedi i soli muri perimetrali, ricoperti del tetto già ultimato. Ma il popolo volle entrare in quel nuovo edificio al quale mancavano tutte le opere di finimento. Fu la festa dell’entusiasmo cristiano: tutta la popolazione concorse in massa al trasporto del Santissimo Sacramento. Fra gli osanna, i canti, le lagrime della commozione, il Dio dell’Eucarestia prese sede nella nuova dimora innalzata in suo onore. 

Dal dattiloscritto: “Ponte di Piave e la nuova chiesa di S. Tomaso”
