Dalla «Lettera a Diogneto» 
I cristiani nel mondo
I cristiani non si differenziano dal resto degli uomini né per territorio, né per lingua, né per consuetudini di vita. Infatti non abitano città particolari, né usano di un qualche strano linguaggio, né conducono uno speciale genere di vita. La loro dottrina non è stata inventata per riflessione e indagine di uomini amanti delle novità, né essi si appoggiano, come taluni, sopra un sistema filosofico umano.
Abitano in città sia greche che barbare, come capita, e pur seguendo nel vestito, nel vitto e nel resto della vita le usanze del luogo, si propongono una forma di vita meravigliosa e, per ammissione di tutti, incredibile. Abitano ciascuno la loro patria, ma come forestieri; partecipano a tutte le attività di buoni cittadini e accettano tutti gli oneri come ospiti di passaggio. Ogni terra straniera è patria per loro, mentre ogni patria è per essi terra straniera. Come tutti gli altri si sposano e hanno figli, ma non espongono i loro bambini. Hanno in comune la mensa, ma non il talamo.
Vivono nella carne, ma non secondo la carne. Trascorrono la loro vita sulla terra, ma la loro cittadinanza è quella del cielo. Obbediscono alle leggi stabilite, ma, con il loro modo di vivere, sono superiori alle leggi.
Amano tutti e da tutti sono perseguitati. Sono sconosciuti eppure condannati. Sono mandati a morte, ma con questo ricevono la vita. Sono poveri, ma arricchiscono molti. Mancano di ogni cosa, ma trovano tutto in sovrabbondanza. Sono disprezzati, ma nel disprezzo trovano la loro gloria. Sono colpiti nella fama e intanto si rende testimonianza alla loro giustizia. Sono ingiuriati e benedicono, sono trattati ignominiosamente e ricambiano con l'onore. Pur facendo il bene, sono puniti come malfattori; e quando sono puniti si rallegrano, quasi si desse loro la vita. I giudei fanno loro guerra, come a gente straniera, e i pagani li perseguitano. Ma quanti li odiano non sanno dire il motivo della loro inimicizia. 
In una parola i cristiani sono nel mondo quello che è l'anima nel corpo. L'anima si trova in tutte le membra del corpo e anche i cristiani sono sparsi nelle città del mondo. L'anima abita nel corpo, ma non proviene dal corpo. Anche i cristiani abitano in questo mondo, ma non sono del mondo. L'anima invisibile è racchiusa in un corpo visibile, anche i cristiani si vedono abitare nel mondo, ma il loro vero culto a Dio rimane invisibile. La carne, pur non avendo ricevuto ingiustizia alcuna, si accanisce con odio e muove guerra all'anima, perché questa le impedisce di godere dei piaceri sensuali; così anche il mondo odia i cristiani pur non avendo ricevuto ingiuria alcuna, solo perché questi si oppongono al male.
Sebbene ne sia odiata, l'anima ama la carne e le sue membra, così anche i cristiani amano coloro che li odiano. L'anima è rinchiusa nel corpo, ma essa a sua volta sorregge il corpo. Anche i cristiani sono trattenuti nel mondo come in una prigione, ma sono essi che sorreggono il mondo. L'anima immortale abita in una tenda mortale, così anche i cristiani sono come dei pellegrini in viaggio tra cose corruttibili, ma aspettano l'incorruttibilità celeste.
L'anima, maltrattata nei cibi e nelle bevande, diventa migliore. Così anche i cristiani, esposti ai supplizi, crescono di numero ogni giorno. Dio li ha messi in un posto così nobile, che non è loro lecito abbandonare.
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foglietto n° 20/14 maggio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni 
14,15-21
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Se mi amate, osserverete i miei comandamenti; e io pregherò il Padre ed egli vi darà un altro Paràclito perché rimanga con voi per sempre, lo Spirito della verità, che il mondo non può ricevere perché non lo vede e non lo conosce. Voi lo conoscete perché egli rimane presso di voi e sarà in voi.
Non vi lascerò orfani: verrò da voi. Ancora un poco e il mondo non mi vedrà più; voi invece mi vedrete, perché io vivo e voi vivrete. In quel giorno voi saprete che io sono nel Padre mio e voi in me e io in voi.Chi accoglie i miei comandamenti e li osserva, questi è colui che mi ama. Chi ama me sarà amato dal Padre mio e anch’io lo amerò e mi manifesterò a lui». 
Mese di maggio, mese del Rosario

Vorremmo riprendere con gioia e fede l’appuntamento della preghiera del S. Rosario nelle vie, nei capitelli, in chiesa e nelle nostre famiglie nel mese dedicato a Maria. Rispondendo alla volontà del Signore che poco prima di donarci la sua vita e lo Spirito Santo sulla croce ci ha donato come madre Maria (Gv 19,25-27), concluderemo il mese con la celebrazione della S. Messa del 31 maggio alle ore 20.00 al termine della quale consacreremo al Cuore Immacolato di Maria le nostre famiglie e la nostra parrocchia. Nelle date sotto riportate d. Antonio sarà presente nelle vie o nei capitelli per la S. Messa e la Benedizione della contrada.

Lunedì 22 maggio ore 20.30 in via Gasparinetti.

Martedì 23 maggio ore 20.30 in Vigonovo presso capitello Maria Ausiliatrice.

Mercoledì 24 maggio ore 20.30 in via Murialdo presso capitello Virgo Fidelis.

Giovedì 25 maggio ore 20.30 in via Argine, 1

Venerdì 26 maggio ore 20.30 S. Messa in Campagne presso il capitello. 

Per le vie che non sono segnate o in caso di problemi e variazioni prendere contatto con d. Antonio.
N.B.: Il sabato alle 18.00 e la domenica alle 9.30 pregheremo il Rosario prima della Messa.
Settimana dal 13 al 21 maggio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 13   ore 18.30
+ Francesco + Zanchetta Aldo e Lina 
+ def. fam. Buso Silvano 

+ coniugi Landolfi Lino e Bruna

+ Dal Ben Regina, Roman Gino e Roberto 

Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi 

VI di Pasqua 

* 55° Matr. Gianni Narder e Bianco Maria Rosa 

* 50° Matr. Ongaro Marino e Buoro Gabriella 

+ def. Ongaro e Buoro + Fornasier Maria (1° anniv.) 
+ Mirella e Lidia Bottero + def. fam. Giabardo Tarcisio

+ Montagner Mosellina e Prevedello Giovanni 

+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella

+ Alberto Mazzariol + def. fam. Mazzariol e Montagner + Gatti Fidalma + Crovatti Rosa + Scalambrin Elsa 

+ Oian Francesco + Maria Zago (8° giorno)

+ Zanatta Bruno e Bruna + def. Paro e Dussin  

     
        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa

Lunedì 15  ore 20.30
+ def. fam. Daniel Francesco (in via AVIS-AIDO) 
Martedì 16 ore 18.00
+ Cita Palmira
Merc. 17    ore 20.00
S. Messa (via Villeneuve)
Giovedì 18 ore 18.00
+ Morici Ferdinando, Barbara e Vittorio
Venerdì 19 ore 15.30
S. Messa

Sabato 20   ore 18.30
+ Adelina Favaro e Lino Brisotto + Paolino De Carlo 

+ Lorenzon Luciana + Magoga Gisella 

+ Battistella Valfeo 

+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe
Dom. 21    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Giabardo Luigi e Agnese  
Ascensione del 
+ def. fam. Menegaldo e Tadiotto 

Signore

+ Antonio e Giacomo Idda e Maria e Antonia Antonini 
     
        ore 18.00
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 14 maggio ore 11.15 Battesimo Mattia Piovesan e Iacopo Mogavero con la partecipazione dei bambini del catechismo di 3 elem.
· Lunedì 15 maggio ore 16.00 Catechismo 2 media; ore 20.30 S. Messa in via AVIS-AIDO.
· Mercoledì 17 maggio ore 17.00 in canonica catechismo 5 elementare; ore 20.00 S. Messa in via Villeneuve.
· Giovedì 18 maggio ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 18.50 Benedezione Eucaristica; ore 20.30 in chiesa preghiera con le famiglie dei bambini della Prima Comunione.
· Venerdì 19 maggio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 media.
· Sabato 20 maggio ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per confessione o colloqui. Sabato pomeriggio e domenica uscita scout a Cà Tron per conclusione attività.
· Domenica 21 maggio ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo 4 elementare; ore 17.00 con partenza dal capannone Voluntas di S. Michele di Piave MARCIA DELLA PACE organizzata dalle comunità cristiane, musulmane, hindù e sikh. Al termine musiche ed animazione con il gruppo di balli popolari Marendasballo.
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messa nei giorni feriali dalle ore 9.00 alle 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. 
· In chiesa sono a disposizione le buste pasquali per sostenere le necessità della parrocchia. Si raccolgono durante l’elemosina della S. Messa oppure direttamente al parroco. Grazie di cuore a tutti coloro che contribuiranno!!!

· Quest’anno ricorre il 50° anniv. dell’Ordinazione Sacerdotale di don Gian Paolo Bano parroco a Ponte di Piave fino al 2019. Domenica 4 Giugno alla ore 10.00 presiederà la S. Messa di Ringraziamento nella nostra parrocchia. Al termine siamo tutti invitati per il pranzo sotto il tendone.  

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· 2-17 Giugno 2023 Settimana dell’Oratorio organizzata dall’Oratorio S. Tommaso APS: 2-3-4-9-10-11 Giugno ore 19.00 apertura stand gastronomico; 8-9-10-11-17-17 Giugno apertura chiosco; domenica 4 giugno ore 15.00 pomeriggio per bambini e ragazzi con il grande Gioco dell’Oca. Altre informazioni sulle locandine…
