Altri Avvisi 
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messa nei giorni feriali dalle ore 9.00 alle 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. 

· In chiesa sono a disposizione le buste pasquali per sostenere le necessità della parrocchia. Si raccolgono durante l’elemosina della S. Messa oppure direttamente al parroco. Grazie di cuore a tutti coloro che contribuiranno!!!

· Quest’anno ricorre il 50° anniv. dell’Ordinazione Sacerdotale di don Gian Paolo Bano parroco a Ponte di Piave fino al 2019. Domenica 4 Giugno alla ore 10.00 presiederà la S. Messa di Ringraziamento nella nostra parrocchia. Al termine siamo tutti invitati per il pranzo sotto il tendone.  

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Mercoledì 7 giugno Pellegrinaggio diocesano a Sant’Antonio – Padova. Programma: ore 15.00 Ritrovo per partenza con corriera; ore 16.15 circa discesa in piazza del Santo; ore 17.00 in Basilica preghiera del S. Rosario; ore 17.20 Tredicina di S. Antonio; ore 18.00 S. Messa presieduta dal nostro vescovo Michele. Ritorno previsto per le ore 20.30-21.00 circa. In Basilica ci sarà la possibilità di confessarsi prima della S. Messa. Quota di partecipazione per corriera 10 Euro a testa; per il secondo, terzo, quarto… membro della famiglia 5 euro. Iscrizioni in canonica la mattina dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00 oppure in sacrestia dopo la celebrazione della S. Messa il sabato o la domenica.   
· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· Mercoledì 14 giugno ore 20.30 in sala teatro proiezione video e confronto sull’esperienza di Medjugorje con testimonianze, analisi scientifiche e posizione ufficiale della Chiesa. Siamo tutti invitati, ingresso libero. 

· 2-17 Giugno 2023 Settimana dell’Oratorio organizzata dall’Oratorio S. Tommaso APS: 2-3-4-9-10-11 Giugno ore 19.00 apertura stand gastronomico; 8-9-10-11-17-17 Giugno apertura chiosco; domenica 4 giugno ore 15.00 pomeriggio per bambini e ragazzi con il grande Gioco dell’Oca. Altre informazioni sulle locandine…
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foglietto n° 21/21 maggio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo 
28,16-20

In quel tempo, gli undici discepoli andarono in Galilea, sul monte che Gesù aveva loro indicato.
Quando lo videro, si prostrarono. Essi però dubitarono. Gesù si avvicinò e disse loro: «A me è stato dato ogni potere in cielo e sulla terra. Andate dunque e fate discepoli tutti i popoli, battezzandoli nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo, insegnando loro a osservare tutto ciò che vi ho comandato. Ed ecco, io sono con voi tutti i giorni, fino alla fine del mondo». 
Oggi nostro Signore Gesù Cristo è asceso al cielo. Con lui salga pure il nostro cuore.
Ascoltiamo l'apostolo Paolo che proclama: «Se siete risorti con Cristo, cercate le cose di lassù, dove si trova Cristo assiso alla destra di Dio. Pensate alle cose di lassù, non a quelle della terra» (Col 3, 1-2). Come egli è asceso e non si è allontanato da noi, così anche noi già siamo lassù con lui, benché nel nostro corpo non si sia ancora avverato ciò che ci è promesso.
Cristo ormai esaltato al di sopra dei cieli, ma soffre qui in terra tutte le tribolazioni che noi sopportiamo come sue membra. Di questo diede assicurazione facendo sentire quel grido: «Saulo, Saulo, perché mi perseguiti?» (At 9, 4). E così pure: «Io ho avuto fame e mi avete dato da mangiare»(Mt 25, 35).
Perché allora anche noi non fatichiamo su questa terra, in maniera da riposare già con Cristo in cielo, noi che siamo uniti al nostro Salvatore attraverso la fede, la speranza e la carità? Cristo, infatti, pur trovandosi lassù, resta ancora con noi. E noi, similmente, pur dimorando quaggiù, siamo già con lui. E Cristo può assumere questo comportamento in forza della sua divinità e onnipotenza. A noi, invece, è possibile, non perché siamo esseri divini, ma per l'amore che nutriamo per lui. Egli non abbandonò il cielo, discendendo fino a noi; e nemmeno si è allontanato da noi, quando di nuovo è salito al cielo. Infatti egli stesso dà testimonianza di trovarsi lassù mentre era qui in terra: Nessuno è mai salito al cielo fuorché colui che è disceso dal cielo, il Figlio dell'uomo, che è in cielo (cfr. Gv 3, 13)…  Dai discorsi di S. Agostino
Settimana dal 20 al 28 maggio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 20   ore 18.30
+ Adelina Favaro e Lino Brisotto + Paolino De Carlo 

+ Lorenzon Luciana + Magoga Gisella 

+ Battistella Valfeo + Pozzebon Ernesto (8° giorno) 

+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe

Dom. 21    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Menegaldo e Tadiotto
Ascensione del 
 + Marcuzzo Cirillo (8° giorno) + Fiorentino Giorgio 

Signore
+ Antonio e Giacomo Idda e Maria e Antonia Antonini



+ def. fam. Bozzo e Barbares + Giabardo Luigi e Agnese 
+ Colussi Gino e Serafin Alessio 

     
        ore 18.00
S. Messa
Lunedì 22  ore 20.30
+ Rita e Antonietta Bozzo (in via Gasparinetti) 
S. Rita da Cascia

Martedì 23 ore 20.30
S. Messa (Vigonovo, capitello Maria Ausiliatrice)
Merc. 24    ore 20.30
S. Messa (via Murialdo, capitello Virgo Fidelis)
Giovedì 25 ore 20.30
S. Messa (via Argine, 1)
Venerdì 26 ore 15.30
+ coniugi Morici Fedinando e Barbara

       ore 20.30
S. Messa (via Campagne)
S. Filippo Neri, presbitero
Sabato 27   ore 12.00
Matrimonio Buoro Matteo e Geromel Alessia

       ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Mary Rado 
+ def. fam. Pivesso + Strazzullo Lucio (anniv.)
Dom. 28    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. donatori AVIS e AIDO
Pentecoste 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ coniugi Saviane + Bortolo, Giuseppina e Aldo

 + Montagner Mosellina e Prevedello Giovanni 

+ Paro Sinesio, Martin Guido e Dal Ben Assunta 

+ Bonato Carolina e Gatti Cirillo + Dalla Nora Bianca 
     
        ore 18.00
* famiglia Campaner Valerio + Donadi Giancarlo
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 21 maggio ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo 4 elementare; ore 12.00 a Cà Tron S. Messa con il gruppo scout “Ponte di Piave 1” insieme alle famiglie per la conclusione delle attività; ore 17.00 con partenza dal capannone Voluntas di S. Michele di Piave MARCIA DELLA PACE organizzata dalle comunità cristiane, musulmane, hindù e sikh. Al termine musiche ed animazione con il gruppo di balli popolari Marendasballo.
· Lunedì 22 maggio ore 16.00 Catechismo 2 media; ore 20.30 S. Messa in via Gasparinetti.
· Martedì 23 maggio ore 20.30 S. Messa in Vigonovo presso capitello.

· Mercoledì 24 maggio ore 20.30 S. Messa in via Murialdo presso capitello Virgo Fidelis.
· Giovedì 25 maggio ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario in preparazione alla Pentecoste; ore 18.40 Benedezione Eucaristica; ore 20.30 S. Messa in via Argine.
· Venerdì 26 maggio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 media; ore 20.30 S. Messa in via Campagne; ore 20.40 in sala Teatro Processo alla monaca di Monza (vedere locandine).
· Sabato 27 maggio ore 10.00 S. Messa in casa di riposo per i defunti nel tempo del COVID; ore 12.00 in chiesa Matrimonio Matteo Buoro e Alessia Geromel; ore 14.00 in canonica catechismo 3 elem.; ore 17.00 in sala teatro  “Tracce di vita” presentazione del libro di Fiorenzo Baccichetto; ore 18.00 Preghira del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa presieduta da don Gino dei padri Giuseppini di Oderzo. N.B.: don Antonio in serata è impegnato con uscita Comunità Capi degli scout.
· Domenica 28 maggio ore 10.00 S. Messa in piazza Garibaldi presso Arena dell’Amicizia con il canto del coro “Mia forza e mio canto” e la musica degli Orkestrani; al termine inaugurazione e benedizione Monumento AVIS-AIDO. In caso di maltempo la S. Messa verrà celebrata in chiesa. Ore 15.30 in chiesa Prima Confessione bambini catechismo 3 elem.; ore 17.00 in chiesa Vespri di Pentecoste e Benedizione Eucaristica; ore 17.30 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa. 
· Mercoledì 31 maggio in occasione della festa della Visitazione della B. V. Maria e della conclusione del mese di maggio, rispondendo alla volontà del Signore che poco prima di donarci la sua vita e lo Spirito Santo sulla croce ci ha donato come madre Maria (Gv 19,25-27), vivremo in chiesa la preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria delle nostre famiglie e della parrocchia. Programma: ore 19.15 Preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e preghiera con la partecipazione ed il canto del nostro coro “Mia forza e mio canto”.
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
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