Dal trattato «Contro le eresie» di sant'Ireneo, vescovo
La missione dello Spirito Santo

Il Signore concedendo ai discepoli il potere di far nascere gli uomini in Dio, diceva loro: «Andate, ammaestrate tutte le nazioni, battezzandole nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo» (Mt 28, 19).
E' questo lo Spirito che, per mezzo dei profeti, il Signore promise di effondere negli ultimi tempi sui suoi servi e sulle sue serve, perché ricevessero il dono della profezia. Perciò esso discese anche sul Figlio di Dio, divenuto figlio dell'uomo, abituandosi con lui a dimorare nel genere umano, a riposare tra gli uomini e ad abitare nelle creature di Dio, operando in essi la volontà del Padre e rinnovandoli dall'uomo vecchio alla novità di Cristo.
Luca narra che questo Spirito, dopo l'ascensione del Signore, venne sui discepoli nella Pentecoste con la volontà e il potere di introdurre tutte le nazioni alla vita e alla rivelazione del Nuovo Testamento. Sarebbero così diventate un mirabile coro per intonare l'inno di lode a Dio in perfetto accorto, perché lo Spirito Santo avrebbe annullato le distanze, eliminato le stonature e trasformano il consesso dei popoli in una primizia da offrire a Dio.
Perciò il Signore promise di mandare lui stesso il Paraclito per renderci graditi a Dio. Infatti come la farina non si amalgama in un'unica massa pastosa, né diventa un unico pane senza l'acqua, così neppure noi, moltitudine disunita, potevamo diventare un'unica Chiesa in Cristo Gesù senza l'«Acqua» che scende dal cielo. E come la terra arida se non riceve l'acqua non può dare frutti, così anche noi, semplice e nudo legno secco, non avremmo mai portato frutto di vita senza la «Pioggia» mandata liberamente dall'alto.
Il lavacro battesimale con l'azione dello Spirito Santo ci ha unificati tutti nell'anima e nel corpo in quell'unità che preserva dalla morte.
Lo Spirito di Dio discese sopra il Signore come Spirito di sapienza e di intelligenza, Spirito di consiglio e di fortezza, Spirito di scienza e di pietà, Spirito del timore di Dio (cfr. Is 11, 2).
Il Signore poi a sua volta diede questo Spirito alla Chiesa, mandando dal cielo il Paraclito su tutta la terra, da dove, come disse egli stesso, il diavolo fu cacciato come folgore cadente (cfr. Lc 10, 18). Perciò è necessaria a noi la rugiada di Dio, perché non abbiamo a bruciare e a diventare infruttuosi e, là dove troviamo l'accusatore, possiamo avere anche l'avvocato.
Il Signore affida allo Spirito santo quell'uomo incappato nei ladri, cioè noi. Sente pietà di noi e ci fascia le ferite, e dà i due denari con l'immagine del re.
Così imprimendo nel nostro spirito, per opera dello Spirito Santo, l'immagine e l'iscrizione del Padre e del Figlio, fa fruttificare in noi i talenti affidatici perché li restituiamo poi moltiplicati al Signore.
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foglietto n° 22/28 maggio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni 
20,19-23

La sera di quel giorno, il primo della settimana, mentre erano chiuse le porte del luogo dove si trovavano i discepoli per timore dei Giudei, venne Gesù, stette in mezzo e disse loro: «Pace a voi!». Detto questo, mostrò loro le mani e il fianco. E i discepoli gioirono al vedere il Signore.
Gesù disse loro di nuovo: «Pace a voi! Come il Padre ha mandato me, anche io mando voi». Detto questo, soffiò e disse loro: «Ricevete lo Spirito Santo. A coloro a cui perdonerete i peccati, saranno perdonati; a coloro a cui non perdonerete, non saranno perdonati».
Mercoledì 7 giugno Pellegrinaggio diocesano a Sant’Antonio – Padova. Programma: ore 15.00 Ritrovo per partenza con corriera; ore 16.15 circa discesa in piazza del Santo; ore 17.00 in Basilica preghiera del S. Rosario; ore 17.20 Tredicina di S. Antonio; ore 18.00 S. Messa presieduta dal nostro vescovo Michele. Ritorno previsto per le ore 20.30-21.00 circa. In Basilica ci sarà la possibilità di confessarsi prima della S. Messa. Quota di partecipazione per corriera 10 Euro a testa; per il secondo, terzo, quarto… membro della famiglia 5 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00 oppure in sacrestia dopo la S. Messa il sabato o la domenica.   

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
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Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 27 maggio al 04 giugno 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 27   ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Mary Rado 
+ def. fam. Pivesso + Strazzullo Lucio (anniv.)
Dom. 28    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. donatori AVIS e AIDO
Pentecoste 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ coniugi Saviane + Bortolo, Giuseppina e Aldo

+ Montagner Mosellina e Prevedello Giovanni 

+ Paro Sinesio, Martin Guido e Dal Ben Assunta 

+ Bonato Carolina e Gatti Cirillo + Dalla Nora Bianca 

     
        ore 18.00
* famiglia Campaner Valerio + Donadi Giancarlo

Lunedì 29  ore 15.30
S. Messa
B. V. Maria, Madre della Chiesa

Martedì 30 ore 18.00
+ Bressan Paolo (4° anniv.)
Merc. 31    ore 20.00
S. Messa 
Visitazione della B. V. Maria (Festa)

Giovedì 01 ore 18.00
+ Padovan Giuseppina
S. Giustino, martire

Venerdì 02 ore 15.30
+ Zago Maria
primo venerdì del mese
Sabato 03   ore 18.30
+ Lorenzon Luciana e Pavan Bruno
+ Coden Severino e Francesco 

+  Pasini Rosa ed Elisa
Dom. 04    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Augusto Boccato + Momi Anita

Santissima Trinità
+ Scapolan Severino, Ferdinando e Barbara



+ Tintinaglia Dalcise e Gatti Fidalma 

+ De Lucca Ircano + Graziano Tadiotto 

     
        ore 18.00
+ Gioia 
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 28 maggio ore 10.00 S. Messa in piazza Garibaldi presso Arena dell’Amicizia con il canto del coro “Mia forza e mio canto” e la musica degli Orkestrani; al termine inaugurazione e benedizione Monumento AVIS-AIDO. In caso di maltempo la S. Messa verrà celebrata in chiesa. Ore 15.30 in chiesa Prima Confessione bambini catechismo 3 elem.; ore 17.00 in chiesa Vespri di Pentecoste e Benedizione Eucaristica; ore 17.30 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa. 
· Lunedì 29 maggio ore 16.00 Catechismo 2 media; ore 20.30 S. Messa in via Gasparinetti.
· Mercoledì 31 maggio in occasione della festa della Visitazione della B. V. Maria e della conclusione del mese di maggio, rispondendo alla volontà del Signore che poco prima di donarci la sua vita e lo Spirito Santo sulla croce ci ha donato come madre Maria (Gv 19,25-27), vivremo in chiesa la preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria delle nostre famiglie e della parrocchia. Programma: ore 19.15 Preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e preghiera con la partecipazione ed il canto del nostro coro “Mia forza e mio canto”.

· Giovedì 1 giugno ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 18.45 Benedezione Eucaristica.
· Venerdì 2 giugno ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 3 giugno ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per confessioni e colloqui; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 4 giugno ore 10.00 S. Messa presieduta da don Gian Paolo Bano per il il 50° anniversario della sua Ordinazione Sacerdotale; ore 12.00 presso il tendone pranzo con d. Gian Paolo: 0-6 anni gratuito; fino ai 14 anni 10 Euro; per tutti gli altri 15 Euro; prenotazione Jean Pierre 380 2980183.
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Raccolta Caritas Quaresima-Pasqua 2023: in chiesa presso l’altare del Sacro Cuore raccolta Caritas generi alimentari per le persone bisognose. 

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· Mercoledì 14 giugno ore 20.30 in sala teatro proiezione video e confronto sull’esperienza di Medjugorje con testimonianze, analisi scientifiche e posizione ufficiale della Chiesa. Siamo tutti invitati, ingresso libero. 

· 2-17 Giugno 2023 Settimana dell’Oratorio organizzata dall’Oratorio S. Tommaso APS: 2-3-4-9-10-11 Giugno ore 19.00 apertura stand gastronomico; 8-9-10-11-17-17 Giugno apertura chiosco; domenica 4 giugno ore 15.00 pomeriggio per bambini e ragazzi con il grande Gioco dell’Oca. Altre informazioni sulle locandine.
