Cristo rimane con noi nel segno della sua Pasqua


Il significato di una presenza
Sul piano dell’esperienza umana profonda, l’uomo fa l’esperienza singolare di una presenza misteriosa ma reale che tocca il centro del suo essere; una presenza che ispira un ineffabile sentimento di fiducia, di sicurezza e che lo appella nell’intimo. È la rivelazione e la presa di coscienza della presenza creatrice di Dio che ci fa esistere, di quel Dio «nel quale viviamo, ci muoviamo, ed esistiamo» (At 17,28), una presenza che «sostenta» l’uomo, lo «nutre» (prima lettura).
 La presenza di Dio in mezzo a noi ha assunto, nella storia, la forma visibile e tangibile di Gesù, immagine visibile del Dio invisibile, rivelatore del mistero del Padre. La sua incarnazione e nascita a Betlemme, da Maria vergine, al tempo di Cesare Augusto, è l’apice di una lunga serie di segni attraverso i quali il Dio vivente aveva fatto sentire la sua presenza (Patriarchi, Re, Profeti, Santi dell’Antico Testamento...). Dopo l’Ascensione che lo sottrae alla sensibile esperienza degli uomini, la presenza di Gesù cambia segno ma non realtà. Egli resta e si dona sotto il segno del pane spezzato e del vino, nei quali offre il suo Corpo in cibo e il suo Sangue in bevanda di salvezza e di vita (seconda lettura e vangelo). Egli rimane con noi sino alla fine del mondo.   


Una memoria viva, memoria di fede
Il sacrificio eucaristico è una forma di memoria sostanzialmente diversa dalle altre. Ci si ricorda del Signore anche quando viene innalzata una croce in ricordo della passione. Ci si ricorda di lui quando si legge insieme il vangelo o si compiono certi gesti che evocano quelli di Gesù (= sacramenti). Il carattere di memoria proprio dell’Eucaristia verrebbe sottovalutato se lo si riducesse solo ad una di queste forme. Essa non è memoria psicologica nel senso di un ricordo, né semplicemente oggettiva nel senso del monumento.
È una commemorazione di specie tutta propria, in cui l’elemento psicologico e quello ontologico si congiungono in una unità superiore. Non è una memoria puramente intenzionale, ma una memoria piena di realtà. I Padri la chiamano spesso una «imitazione» della morte di Gesù Cristo. Tuttavia essa non è una riproduzione in senso esterno, bensì nel senso di un’intima unione, in quanto nell’Eucaristia per mezzo del simbolo sacramentale è presente la morte di Cristo.
L’Eucaristia è un’epifania sacramentale della Pasqua, e ciò si può conoscere soltanto per mezzo della fede. L’Eucaristia è, quindi, una memoria di fede. 
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   Corpus Domini - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 24/11 giugno 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni 
6,51-58


In quel tempo, Gesù disse alla folla: «Io sono il pane vivo, disceso dal cielo. Se uno mangia di questo pane vivrà in eterno e il pane che io darò è la mia carne per la vita del mondo».
Allora i Giudei si misero a discutere aspramente fra loro: «Come può costui darci la sua carne da mangiare?».
Gesù disse loro: «In verità, in verità io vi dico: se non mangiate la carne del Figlio dell’uomo e non bevete il suo sangue, non avete in voi la vita. Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue ha la vita eterna e io lo risusciterò nell’ultimo giorno.
Perché la mia carne è vero cibo e il mio sangue vera bevanda.
Chi mangia la mia carne e beve il mio sangue rimane in me e io in lui. Come il Padre, che ha la vita, ha mandato me e io vivo per il Padre, così anche colui che mangia me vivrà per me. Questo è il pane disceso dal cielo; non è come quello che mangiarono i padri e morirono. Chi mangia questo pane vivrà in eterno». 

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 10 al 18 giugno 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 10   ore 18.30
+ Codognotto Attilio + Magoga Gisella 




+ Angelo e Antonietta, Antonio e Cecilia




+ Romilda Montagner (8° giorno)
+ Baldan Maria e fam. + Bernardi Chiara (4° anniv.)
Dom. 11    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. Paro e Dussin

Corpus Domini
+ fratelli Gasparinetti + Cenedese Placida




+ coristi defunti Bianca, Liviano, Walter e Cesare 

     
        ore 18.00
+ Maria Montagner 

+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa

Lunedì 12  ore 09.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo
Martedì 13 ore 18.00
+ Moretto Antonietta + Cadamuro Danilo e fam.
Sant’Antonio di Padova, presbietero e dottore della Chiesa

Merc. 14    ore 09.00
+ Guido e fam. Roma
Giovedì 15 ore 18.00
+ Paro Romolo
Venerdì 16 ore 15.30
S. Messa
Sacratissimo Cuore di Gesù (Solennità) 

Sabato 17   ore 11.00
Matrimonio Bianchin Lorenzo e Feletti Lorenza

Cuore
       ore 18.30
+ Paro Luigino, Angela ed Ettore 
Immacolato della
+ Coden Severino e Francesca + Lorenzon Luciana

B. Vergine Maria
+ Cristofoletto Antonio, Giovanni e Valentina 
+ Fadel Antonietta, Gabriele e Deny Marchetti 

+ coniugi Antonia e Bruno Ghirardo
Dom. 18    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Viola Emilia
XI Tempo

+ Buso Sergio, Maria Vittoria  e Rossella 

Ordinario
+  Marcuzzo Cirillo e famigliari è Vidotto Oreste e Lorenzon Maria + Crovatti Ernesto

+ De Zotti Maria, Sidonia, Gino, Luigi, Silvana e Filippo 

     
        ore 18.00
+ Prevedel Genny
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 11 giugno ore 10.00 S. Messa di Prima Comunione per i bambini di 4 elem; ore 11.15 Battesimo Aurora Savinelli; ore 19.00 Apertura chiosco e stand gastronomico per la settimana dell’Oratorio. 
· Lunedì 12 giugno ore 9.00 S. Messa in cimitero
· Martedì 13 giugno ore 15.00 incontro ragazzi catechismo 5 elem. e consegna dei 10 comandamenti con la partecipazione alla S. Messa delle ore 18.00.
· Mercoledì 14 giugno ore 20.30 in sala teatro proiezione video e confronto sull’esperienza di Medjugorje con testimonianze, analisi scientifiche e posizione ufficiale della Chiesa. Siamo tutti invitati, ingresso libero.
· Giovedì 15 giugno ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 18.45 Benedezione Eucaristica; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale per gli Affari Economici

· Venerdì 16 giugno ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa nella solennità del Sacratissimo Cuore di Gesù; ore 19.00 Apertura chiosco e tornei di calcio per la settimana dell’Oratorio.
· Sabato 17 giugno ore 11.00 Matrimonio Bianchin Lorenzo e Feletti Lorenza; ore 17.00 Battesimo Giuseppe Lozito; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa e preghiera al Cuore Immacolato di Maria; ore 19.00 Apertura chiosco e finali tornei di calcio per la settimana dell’Oratorio.
· Domenica 18 giugno ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Da lunedì 12 giugno per tutti i lunedì di giugno S. Messa in cimitero alle ore 9.00.
· Dal 21 al 25 giugno le parrocchie della collaborazione pastorale hanno organizzato un campo scuola a Pieve Tesino per i ragazzi di 2 media.
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.
· 3-28 Luglio Grest Ponte 2023 per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni che hanno frequentato ripsettivamente la 1 elem. e la 3 media. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle 12.30 in Oratorio con tante altre novità e proposte riportate nel volantino. Iscrizioni entro il 18 giugno. Informazioni Giulia 388.782.2999 Marco 393.314.9207 Ilaria 389.210.5914
