La preghiera prorompa da un cuore umile

Dal trattato «Sul Padre nostro» di san Cipriano, vescovo e martire
Per coloro che pregano, le parole e la preghiera siano fatte in modo da racchiudere in sé silenzio e timore. Pensiamo di trovarci al cospetto di Dio. Occorre essere graditi agli occhi divini sia con la posizione del corpo, sia con il tono della voce. Infatti come è da monelli fare fracasso con schiamazzi, così al contrario è confacente a chi è ben educato pregare con riserbo e raccoglimento. Del resto, il Signore ci ha comandato e insegnato a pregare in segreto, in luoghi appartati e lontani, nelle stesse abitazioni. E` infatti proprio della fede sapere che Dio è presente ovunque, che ascolta e vede tutti, e che con la pienezza della sua maestà penetra anche nei luoghi nascosti e segreti, come sta scritto: Io sono il Dio che sta vicino, e non il Dio che è lontano. Se l'uomo si sarà nascosto in luoghi segreti, forse per questo io non lo vedrò? Forse che io non riempio il cielo e la terra? (cfr. Ger 23, 23-24)… E allorché ci raduniamo con i fratelli e celebriamo con il sacerdote di Dio i divini misteri dobbiamo rammentarci del rispetto e della buona educazione: non sventolare da ogni parte le nostre preghiere con voci disordinate, né pronunziare con rumorosa loquacità una supplica che deve essere affidata a Dio in umile e devoto contegno. Dio non è uno che ascolta la voce, ma il cuore. Non è necessario gridare per richiamare l'attenzione di Dio, perché egli vede i nostri pensieri. Lo dimostra molto bene quando dice: «Perché mai pensate cose malvage nel vostro cuore?» (Mt 9, 4). E un altro luogo dice: «E tutte le chiese sapranno che io sono colui che scruta gli affetti e i pensieri» (Ap 2, 23).
Per questo nel primo libro dei Re, Anna, che conteneva in sé la figura della Chiesa, custodiva e conservava quelle cose che chiedeva a Dio, non domandandole a gran voce, ma sommessamente e con discrezione, anzi, nel segreto stesso del cuore. Parlava con preghiera nascosta, ma con fede manifesta. Parlava non con la voce ma con il cuore, poiché sapeva che così Dio ascolta. Ottenne efficacemente ciò che chiese, perché domandò con fiducia. Lo afferma chiaramente la divina Scrittura: Pregava in cuor suo e muoveva soltanto le sue labbra, ma la voce non si udiva, e l`ascolto il Signore (cfr. 1 Sam 1, 13). Allo stesso modo leggiamo nei salmi: Parlate nei vostri cuori, e pentitevi sul vostro giaciglio (cfr. Sal 4, 5). Per mezzo dello stesso Geremia lo Spirito Santo consiglia e insegna dicendo: Tu, o Signore, devi essere adorato nella coscienza (cfr. Bar 6, 5).
Pertanto, fratelli dilettissimi, chi prega non ignori in quale modo il pubblicano abbia pregato assieme al fariseo nel tempio. Non teneva gli occhi alzati al cielo con impudenza, non sollevava smodatamente le mani, ma picchiandosi il petto condannando i peccati racchiusi nel suo intimo, implorava l'aiuto della divina misericordia. E mentre il fariseo si compiaceva di se stesso, fu piuttosto il pubblicano che meritò di essere giustificato, perché pregava nel modo giusto, perché non aveva riposto la speranza di salvezza nella fiducia della sua innocenza, dal momento che nessuno è innocente. Pregava dopo aver confessato umilmente i suoi peccati. E così colui che perdona agli umili ascoltò la sua preghiera.
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XI domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 25/18 giugno 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
9,36-10,8

In quel tempo, Gesù, vedendo le folle, ne sentì compassione, perché erano stanche e sfinite come pecore che non hanno pastore. Allora disse ai suoi discepoli: «La messe è abbondante, ma sono pochi gli operai! Pregate dunque il signore della messe perché mandi operai nella sua messe!». Chiamati a sé i suoi dodici discepoli, diede loro potere sugli spiriti impuri per scacciarli e guarire ogni malattia e ogni infermità.
I nomi dei dodici apostoli sono: primo, Simone, chiamato Pietro, e Andrea suo fratello; Giacomo, figlio di Zebedèo, e Giovanni suo fratello; Filippo e Bartolomeo; Tommaso e Matteo il pubblicano; Giacomo, figlio di Alfeo, e Taddeo; Simone il Cananeo e Giuda l’Iscariota, colui che poi lo tradì.

Questi sono i Dodici che Gesù inviò, ordinando loro: «Non andate fra i pagani e non entrate nelle città dei Samaritani; rivolgetevi piuttosto alle pecore perdute della casa d’Israele. Strada facendo, predicate, dicendo che il regno dei cieli è vicino. Guarite gli infermi, risuscitate i morti, purificate i lebbrosi, scacciate i demòni. Gratuitamente avete ricevuto, gratuitamente date».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 17 al 25 giugno 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 17   ore 18.30
+ Paro Luigino, Angela ed Ettore
Cuore


+ coniugi Antonia e Bruno Ghirardo

Immacolato della
+ Coden Severino e Francesca + Lorenzon Luciana

B. Vergine Maria
+ Cristofoletto Antonio, Giovanni e Valentina 

+ Fadel Antonietta, Gabriele e Denny Marchetti 

Dom. 18    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Viola Emilia

XI Tempo

+ Buso Sergio, Maria Vittoria  e Rossella 

Ordinario
+ Buso Tarsilla e Luigia + Marcuzzo Cirillo e famigliari 

+ Narder Danilo, Domenico e Sandra

+ Vidotto Oreste e Lorenzon Maria + Crovatti Ernesto

+ De Zotti Maria, Sidonia, Gino, Luigi, Silvana e Filippo 

     
        ore 18.00
+ Prevedel Genny + Giabardo Luigi ed Agnese
Lunedì 19  ore 09.00
+ Lorenzon Luciana (in cimitero)
Martedì 20 ore 18.00
+ Paolino De Carlo
Merc. 21    ore 07.00
+ Antonio e Giacomo Idda, Maria e Antonia Antonini
S. Luigi Gonzaga, religioso

Giovedì 22 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 23 ore 15.30
S. Messa
Sabato 24   ore 18.30
+  Montagner Carla e Favaro Renato 

Natività 

+ Cristofoletto Dolores + Boccato Gerolamo

S. Giovanni Battista
+ Battistella Valfeo, Angelo e Aida 

+ Luigia e Antonio Rizzo e Bedin Pietro 

+ Zanatta Bruna e Bruna e fam. Daniel Gino 
Dom. 25    ore 10.00 
* Pontepiavensi +Alpini defunti
XII Tempo

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
Ordinario
+ Rui Franco + Gobbo Pietro, Romeo e Giovanni

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ Amerino Dalla Torre + Trentin Sinesio e Nella

+ Simeoni Narciso (30° giorno) + cugini Donadi 

     
        ore 18.00
+ Torme Regina e Candeao Giacinto
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 19 giugno ore 9.00 S. Messa in cimitero
· Martedì 20 giugno ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Parrocchiale.
· Mercoledì 21 giugno ore 7.00 S. Messa; ore 8.00 partenza campo scuola ragazzi 2 media con le parrocchie della collaborazione. Pieve Tesino dal 21 al 25 giugno.
· Giovedì 22 giugno ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Venerdì 23 giugno ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 24 giugno ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 25 giugno ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 11.15 Battesimo Anna e Marta Cardin e Nicolas Oliveira Cavallaro.
· Don Antonio sarà assente dalla parrocchia nei giorni 21-24 giugno perché impeganto nel campo scuola con i ragazzi di 2 media. Sonia sarà presente in canonica con i consueti orari dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 e per ulteriori necessità chiamare 340 363 1146.
· Tutti i sabati ore 15.00-18.00 è aperta a tutti la sala giochi dell’oratorio. Dopo la celebrazione della S. Messa del sabato sera e della S. Messa della domenica mattina è aperto il Bar del NOI in oratorio.

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Da lunedì 12 giugno per tutti i lunedì di giugno S. Messa in cimitero alle ore 9.00.
· Dal 21 al 25 giugno le parrocchie della collaborazione pastorale hanno organizzato un campo scuola a Pieve Tesino per i ragazzi di 2 media.
· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.
· 3-28 Luglio Grest Ponte 2023 per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni che hanno frequentato ripsettivamente la 1 elem. e la 3 media. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle 12.30 in Oratorio con tante altre novità e proposte riportate nel volantino. Iscrizioni entro il 18 giugno. Informazioni Giulia 388.782.2999 Marco 393.314.9207 Ilaria 389.210.5914
