La legge del regno

In realtà, lo sappiamo, Dio si rivela a tutti, ma i sapienti rendono spesso inefficace e vana la rivelazione di Dio. Gli intelligenti e i sapienti sono, qui, i maestri religiosi del tempo: gli scribi, i farisei, conoscitori della Legge e abili manipolatori delle tradizioni. Possedendo la conoscenza della Legge essi diventano oppressori e caricano le spalle dei poveri e degli ignoranti «di pesi insopportabili, e quei pesi voi non li toccate nemmeno con un dito!». (Lc 11,46). 

Gesù, invece, chiama a sé coloro che sono stanchi e oppressi, e il giogo che egli impone è dolce e leggero. Il suo giogo, però, non è leggero perché egli sia meno esigente, quasi che la sua fosse una moralità della permissività e della licenza, ma perché è lui a renderne leggero il peso con la sua solidarietà e concreta partecipazione. Lui è il primo dei poveri, dei semplici, dei miti. Lui si carica per primo la croce sulle spalle: è la sua vicinanza che rende sopportabile e leggera la croce di chi lo segue.
La legge del regno di Dio è la legge del più piccolo, del più povero. Dio sceglie gli umili, i semplici, gli ignoranti. E la legge del granello di senapa, degli inizi umili e nascosti... Lo fa notare Paolo ai Corinzi, malati di megalomania, desiderosi di doni e carismi vistosi, grandi estimatori della sapienza del mondo: «Considerate infatti la vostra chiamata, fratelli: non ci sono tra voi molti sapienti secondo la carne, non molti potenti, non molti nobili. Ma Dio ha scelto ciò che nel mondo è stolto per confondere i sapienti, Dio ha scelto ciò che nel mondo è debole per confondere i forti, Dio ha scelto ciò che nel mondo è ignobile e disprezzato e ciò che è nulla per ridurre a nulla le cose che sono, perché nessun uomo possa gloriarsi davanti a Dio» (1Cor 1,26-29).

Ostacoli al regno

Non bisogna confondere la povertà sociologica con la situazione descritta da Gesù nel vangelo, quasi che essere poveri ed oppressi sia, automaticamente, sinonimo di figlio del Regno.
Certamente Gesù ha voluto dire che la ricchezza, la sapienza, la grandezza «secondo l’estimazione terrena» possono costituire gravi ostacoli al regno di Dio, nel senso che danno sicurezza, fiducia nelle proprie forze, autonomia, cioè quegli atteggiamenti di auto-sufficienza che egli ha sempre condannato nei «grandi» del suo tempo, e che sono stati alla base del loro rifiuto del Regno. Certamente Gesù ha ancora voluto affermare che i poveri, gli ultimi sono nelle condizioni ideali per accogliere il suo messaggio di liberazione, ma anch’essi hanno bisogno, per viverlo, di passare attraverso il processo della liberazione pasquale.
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XIV domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 28/9 luglio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
11,25-30


In quel tempo Gesù disse: «Ti rendo lode, Padre, Signore del cielo e della terra, perché hai nascosto queste cose ai sapienti e ai dotti e le hai rivelate ai piccoli. Sì, o Padre, perché così hai deciso nella tua benevolenza. Tutto è stato dato a me dal Padre mio; nessuno conosce il Figlio se non il Padre, e nessuno conosce il Padre se non il Figlio e colui al quale il Figlio vorrà rivelarlo.
Venite a me, voi tutti che siete stanchi e oppressi, e io vi darò ristoro. Prendete il mio giogo sopra di voi e imparate da me, che sono mite e umile di cuore, e troverete ristoro per la vostra vita. Il mio giogo infatti è dolce e il mio peso leggero». 
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dall’8 al 16 luglio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 8   ore 18.30
+ def. fam. Codognotto + Fadda Giuseppe (8° giorno) 

+ Vidotto Arnaldo e Doimo Ida 

+ Giacomini Angela Elisa e Loschi Giovanni

Dom. 9    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Lorenzon Anna 
XIV Tempo

* Secondo Intenzione + def. Paro e Dussin 
Ordinario

+ Lorenzon Lino (anniv.)



+ nipoti Gasparinetti + Brisotto Lino e Adelina Favaro

     
        ore 18.00
S. Messa
Lunedì 10  ore 08.00
S. Messa (in cimitero)
Martedì 11 ore 18.00
+ Sartor Sergio e Luigi
S. Benedetto, abate, patrono d’Europa (Festa)

Merc. 12    ore 08.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo + Carrer Luigina
Giovedì 13 ore 18.00
+ Daldin Giuseppe e fam.
S. Enrico
Venerdì 14 ore 15.30
S. Messa
S. Camillo De Lellis, presbitero
Sabato 15   ore 18.30
+ Lorenzon Luciana + Zorzetto Bruno 

+ Favaro Renato (anniv.) + coniugi Magoga Aldo e Linda
+ Giacomini Angela Elisa e Loschi Giovanni
+ Coniugi Zanin Silvio ed Anna

Dom. 16    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Giabardo Luigi e Agnese 
XV Tempo

+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella
Ordinario

+ Arturo Paladin e Rita Bozzo + Marina Menegaldo 

+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia 

+ Tomat Marianna + Marcuzzo Cirillo e famiglia

     
        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Avvisi Parrocchiali

· Lunedì 10 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 8.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia la S. Messa viene fatta in chiesa).
· Martedì 11 luglio ore 8.00-16.30 Grest 2023; ore 20.30 In canonica Consiglio Pastorale per gli Affari Economici.

· Mercoledì 12 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 20.30 incontro verifica animatori Grest.

· Giovedì 13 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 14 luglio ore 8.00-12.30 Grest 2023; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 15 luglio ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per incontri e confessioni. ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Tutti i lunedì di luglio S. Messa in cimitero ore 8.00.
· Sabato 22 e domenica 23 lugio gita annuale a S. Pietro al Monte, Civate, con il coro parrocchiale “Mia forza e mio canto” aperta a tutti; partenza sabato pomeriggio ore 15.00 ritorno domenica sera ore 20.00; quota 130 euro; iscrizione al numero Nadia 328 944 4604.   

· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· E’ possibile prenotare l’intenzione per la celebrazione della S. Messe nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 in canonica oppure nei giorni festivi (sabato e domenica) in sacrestia prima o dopo la celebrazione della S. Messa.

· 3-28 Luglio Grest Ponte 2023 per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni che hanno frequentato rispettivamente la 1 elem. e la 3 media.
