Il regno di Dio

Esiste uno stridente contrasto tra la ricchezza dell’insegnamento biblico sul «regno» e la povertà dell’idea che se ne formano i cristiani. L’immagine di regno non richiama quasi più nulla alle nostre menti. E anche se alcune espressioni continuano a persistere a livello di vocabolario ecclesiale corrente (edificazione del regno, avvento del regno...), esse sembrano aver perso il loro dinamismo interiore e un solido e chiaro contenuto.
Eppure il regno costituisce l’oggetto primario della predicazione neotestamentaria. Giovanni Battista e Gesù iniziano la loro predicazione con l’annuncio di gioia: « Il regno di Dio è vicino ». La Buona Novella proclamata da Gesù è, in definitiva, la venuta del regno. Che cosa ci vuol dire Gesù?
Il progetto salvifico di Dio
Usando una espressione altamente evocatrice per il popolo eletto (l’Antico Testamento contiene già in abbozzo la dottrina del regno!), il Messia vuole annunciare ad Israele che la lunga attesa è ormai compiuta; le promesse che costituivano la sostanza e il fondamento della sua speranza sono diventate ora realtà. Ma nello stesso tempo Gesù vuol correggere tutta una mentalità che si era sedimentata per secoli nella coscienza di Israele: il regno di Dio non consiste nella restaurazione della monarchia davidica, né in una rivalsa di tipo nazionalistico. Gesù si inserisce nella linea dei profeti quando paragona il regno da lui annunciato al tesoro o alla perla preziosa (vangelo), di fronte ai quali tutto il resto è privo di valore; quando afferma che la Buona Novella è annunciata ai poveri e si accede a questo regno soltanto assolvendo ad esigenze assai precise che si riassumono nella parola: conversione, penitenza.
Paragonando il regno al seme, al granello, al lievito, Gesù vuol dire che questo regno è già presente, ma è ancora lontano dalla sua attuazione definitiva. Il regno si edificherà gradualmente grazie alla fedeltà dei discepoli al comandamento nuovo dell’amore senza confini. Si tratta di un regno che non è di questo mondo, anche se la sua costruzione comincia quaggiù. E’ un regno universale aperto a tutti, perché è il regno del Padre, comune a tutti gli uomini.

Suono delle campane: 5 minuti prima della celebrazione della S. Messa feriale verrà suonata la seconda e la terza campana. 5 minuti prima della S. Messa festiva del Sabato, della Domenica e nelle feste suoneranno le tre campane maggiori. Nelle solennità 5 minuti prima della S. Messa verranno suonate le quattro campane. 30 minuti prima della celebrazione del funerale verrà suonata la prima e la terza campana. La singola campana inoltre suonerà per chiamare alla preghiera tutti i giorni alle 7.00 (8.00 il sabato e la domenica), alle 12.00 per l’angelus; alle 20.00 per l’Ave Maria e tutti i venerdì alle 15.00 in ricordo della morte del Signore. Tutte le sere alle ore 19.30 suonerà inoltre il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle noste famiglie.   
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foglietto n° 31/30 luglio 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
13,24-43
In quel tempo Gesù disse ai suoi discepoli: «Il regno dei cieli è simile a un tesoro nascosto nel campo; un uomo lo trova e lo nasconde; poi va, pieno di gioia, vende tutti i suoi averi e compra quel campo. 

Il regno dei cieli è simile anche a un mercante che va in cerca di perle preziose; trovata una perla di grande valore, va, vende tutti i suoi averi e la compra.
Ancora, il regno dei cieli è simile a una rete gettata nel mare, che raccoglie ogni genere di pesci. Quando è piena, i pescatori la tirano a riva, si mettono a sedere, raccolgono i pesci buoni nei canestri e buttano via i cattivi. Così sarà alla fine del mondo. Verranno gli angeli e separeranno i cattivi dai buoni e li getteranno nella fornace ardente, dove sarà pianto e stridore di denti.
Avete compreso tutte queste cose?». Gli risposero: «Sì». Ed egli disse loro: «Per questo ogni scriba, divenuto discepolo del regno dei cieli, è simile a un padrone di casa che estrae dal suo tesoro cose nuove e cose antiche». 
N.B: Don Antonio sarà assente dalla parrocchia lunedì 31 luglio, martedì 1 agosto, venerdì 4 agosto e sabato 5 agosto perché sarà presente alcuni giorni nei campi scout, lupetti ed ACR. 
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 30 luglio al 6 agosto 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 29   ore 18.30
+ Codognotto Attilio + Lorenzon Luciana 

+ def. fam. Pozzobon Giuseppe e suor Felicia 

+ Agostino e Nelda Portello + Montagner Carla (Anniv.) + Martignon Luigi + Cristofoletto Dolores 

+ vivi e def. fam. Pavan Attilio e Anna 

+ vivi e def. fam. Lorenzon Carmelo ed Emilia




+ def. fam. Feletti + Prevedello Leone 

+ Oian Francesco

Dom. 30    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Simeoni Narciso

XVII Tempo

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo

Ordinario

+ Romilda Montagner e Mazzariol Alberto




+ Resi Posocco e Lidia, Maria e Bertilla Narder 

+ Marina Menegaldo 

       ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

Lunedì 31  ore 08.00
S. Messa
Sant’Ignazio di Loyola, presbitero

Martedì 01 ore 18.00
S. Messa
Sant’Alfonso Maria de Liguori, vescovo e dottore della Chiesa

Merc. 02     ore 08.00
+ Zago Maria
Giovedì 03  ore 18.00
+ Fregonese Sergio e famiglia
Venerdì 04 ore 07.00
S. Messa
        ore 15.30
+ Piai Leonio e Rossetton Ferdinando, Virginia e Carlo
S. Giovanni Maria Vianney

Sabato 05   ore 18.30
+ Lorenzon Luciana e Pavan Bruno 

+ Tempestin Luigi + def. fam. Prevedello Giuseppe 

+ Zigraj Stiepan e Vizner Tatiana
Dom. 06    ore 10.00 
* Pontepiavensi * fam. Giabardo Tarcisio
Trasfigurazione
+ Scapolan Severino, Ferdinando e Barbara 
del Signore

+ Crovatti Rosa + Graziano Tadiotto 



+ Daniotti Antonio, Augusta, Luigi e Silvana

+ De Lucca Ircano + def. fam. Lava Mosè, Teresa e figli
+ Lorenzon Amedeo, Elvira e figli

     
        ore 18.00
+ Marchetto Gregorio
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 30 luglio ore 6.00 partenza campo estivo del reparto scout; ore 11.00 partenza campo estivo lupetti.
· Lunedì 31 luglio ore 8.00 S. Messa in cripta.
· Giovedì 3 agosto ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica.
Ore 16.00-18.00 presso il patronato Rinfrescante divertimento insieme con giochi d’acqua per bambini e ragazzi dai 6 ai 14 anni.

· Venerdì 4 agosto ore 7.00 S. Messa in cripta; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 5 agosto ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Perdon d’Assisi: Dal mezzogiorno del 1 Agosto a tutto il 2 Agosto e dal mezzogiorno del 5 agsto a tutto il 6 agosto nelle chiese parrocchiali e francescane si può acquistare l’Indulgenza della Porziuncola (Perdon d’Assisi). L’opera prescritta per acquistarla è la devota visita alla chiesa in cui si devono pregare il Padre Nostro secondo le intenzioni di Papa Francesco ed il Credo. Si deve inoltre partecipare alla S. Messa e ricevere la Comunione in giornata e vivere la Confessione con l’intenzione di ricevere l’indulgenza nell’arco degli otto giorni prima o dopo la visita e la preghiera.

· Nel mese di agosto lunedì ore 8.00 ci sarà la S. Messa in cimitero.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Dal 4 al 7 Settembre la parrocchia di Ponte di Piave organizza un viaggio ad Assisi per ragazzi delle annate 2006-2007-2008 e 2009. Costo circa 250-300 Euro. Info e iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00 oppure al numero 333 7035680 don Antonio.

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· Sagra di via Calderba e Ronche 10-15 Agosto. Giovedì 10 agosto ore 20.30 S. Messa presso il capitello con processione e fiaccolata. Al termine degustazione dolci e piatti freddi. Tutti i giorni dalle ore 18.30 Apertura chiosco gastronomico. Resto del programma sulle locandine.

· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.

