Una porta stretta per entrare nel regno

Per gli Orientali il 6 agosto rappresenta la Pasqua dell’estate per l’importanza tipologico-biblica dell’avvenimento ricordato dai vangeli. Nella trasfigurazione sul «monte santo» (2 Pt 1,18), individuato per tradizione nel Tabor, Gesù si manifesta ai discepoli nello splendore della vita divina che è in lui. Questo splendore è solo un anticipo di quello che lo avvolgerà nella notte di Pasqua e che comunicherà a noi rendendoci figli di Dio. La nostra vita cristiana è da allora un processo di lenta ma reale e sicura trasformazione in Cristo, come è mirabilmente cantato dal prefazio: il Cristo «rivelò la sua gloria... per preparare i discepoli a sostenere lo scandalo della croce e anticipare, nella Trasfigurazione, il destino meraviglioso della Chiesa, suo mistico corpo».
La festa della trasfigurazione fu estesa all’Occidente nel 1456 da Callisto III in ricordo di una vittoria sull’Islam.
La luce è la forma di comunione più perfetta: permette la conoscenza reciproca e la compenetrazione più assoluta. Per questo è vista come il segno più espressivo dell’Eucaristia. San Giovanni, scrivendo «in codice» il libro liturgico per eccellenza, l’Apocalisse, definisce Cristo come «la stella radiosa del mattino» (Ap 2,28; 22,16). E’ il dono eucaristico alle Chiese che si «convertono», e ai singoli che hanno «candeggiato» le loro vesti nel sangue dell’Agnello e camminano con il Signore «in bianche vesti». Si comprende come la trasfigurazione, con il tema della luce, sia stata scelta ben presto quale lettura base per la catechesi liturgica in preparazione al battesimo (cf II domenica di Quaresima). 
Gli Orientali cantano un’antifona molto espressiva dopo la comunione: ìdomen tò phòs (abbiamo visto la luce). Anche noi in ogni Messa «vediamo la luce» comunicando col Risorto: come Mosè al roveto ardente o sul Sinai; come il popolo sotto la nube luminosa, Elia rapito sul carro di fuoco, Simeone al tempio di Gerusalemme; come Pietro, Giacomo e Giovanni al Tabor; come gli Apostoli con Maria nel cenacolo a Pentecoste, Paolo sulla via di Damasco... In attesa di essere rivelati come «figli della luce» nella liturgia dei cielo, quando Dio sarà «tutto in tutti».

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
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foglietto n° 32/6 agosto 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 17,1-9

In quel tempo, Gesù prese con sé Pietro, Giacomo e Giovanni suo fratello e li condusse in disparte, su un alto monte. E fu trasfigurato davanti a loro: il suo volto brillò come il sole e le sue vesti divennero candide come la luce. Ed ecco apparvero loro Mosè ed Elia, che conversavano con lui.
Prendendo la parola, Pietro disse a Gesù: «Signore, è bello per noi essere qui! Se vuoi, farò qui tre capanne, una per te, una per Mosè e una per Elia». Egli stava ancora parlando, quando una nube luminosa li coprì con la sua ombra. Ed ecco una voce dalla nube che diceva: «Questi è il Figlio mio, l’amato: in lui ho posto il mio compiacimento. Ascoltatelo».
All’udire ciò, i discepoli caddero con la faccia a terra e furono presi da grande timore. Ma Gesù si avvicinò, li toccò e disse: «Alzatevi e non temete». Alzando gli occhi non videro nessuno, se non Gesù solo.
Mentre scendevano dal monte, Gesù ordinò loro: «Non parlate a nessuno di questa visione, prima che il Figlio dell’uomo non sia risorto dai morti». 
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Settimana dal  6 al 13 agosto 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 05   ore 18.30
+ Lorenzon Luciana e Pavan Bruno 

+ Tempestin Luigi + def. fam. Prevedello Giuseppe 

+ Zigraj Stiepan e Vizner Tatiana

Dom. 06    ore 10.00 
* Pontepiavensi * fam. Giabardo Tarcisio
Trasfigurazione
+ Scapolan Severino, Ferdinando e Barbara 

del Signore

+ Crovatti Rosa + Graziano Tadiotto 




+ Daniotti Antonio, Augusta, Luigi e Silvana

+ De Lucca Ircano + def. fam. Lava Mosè, Teresa e figli

+ Lorenzon Amedeo, Elvira e figli +Romolo Beloso

                       ore 18.00
+ Marchetto Gregorio
Lunedì 07  ore 08.00
S. Messa (in cimitero)
Martedì 08 ore 18.00
+Fabia Serafin
San Domenico, presbitero

Merc. 09     ore 08.00
+ Bressan Sante anniversario
S. Teresa Benedetta della Croce, vergine e martire patrona d’Europa
Giovedì 10  ore 20.30
S. Messa (in via Calderba presso capitello)
                                    +Alghersi Liviano +Lorenzon Carmelo

                                    +Lorenzon Attilio e Longo Angela

                                    +def.fam. Spinato Vittorio, Gianni, Bianca e Marchetto  

                                     Maria  +Serafin Antonio e Florian Augusta

                                    +Colussi Gino e Furlan Sara 

                                    +Marcuzzo Cirillo, Carmelo e Maria Rita Vidotto 
                                    +Serafin Pietro e Lorenzon Rina                

S. Lorenzo, diacono e martire
Venerdì 11   ore 15.30
  S. Messa
S. Chiara, vergine
Sabato 12   ore 18.30
+ Rebecca Esteban e Zebedeo 

+ Prevedello Giovanni e Montagner Moselina 

+ Bortoluzzi Pietro
Dom. 13    ore 10.00 
* Pontepiavensi * +Gatti Lorenzo
XIX Tempo
               + Paro e Dussin +fam. Tadiotto e Menegaldo
Ordinario

+ Colussi Carlo, Maria, Bruno ed Elisa
     
        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
  Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 7 agosto  ore 8.00 S. Messa in cimitero
· Martedì 8 agosto dalle 16.00 alle 18.00 presso il patronato, rinfrescante divertimento insieme con giochi d’acqua per bambini e ragazzi dai 6 ai 14 anni
· Giovedì 10 agosto ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario e Benedizione Eucaristica.                                         Ore 20.30 S. Messa presso il capitello in via Calderba, con processione e fiaccolata. Al termine degustazione dolci e piatti freddi presso la Sagra di via Calderba e Ronche 10-15 Agosto; tutti i giorni dalle ore 18.30 apertura chiosco gastronomico. Resto del programma sulle locandine
· Venerdì 11 agosto ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 12 agosto ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per la confessione o per un colloquio; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Perdon d’Assisi: Dal mezzogiorno del 1 Agosto a tutto il 2 Agosto e dal mezzogiorno del 5 agosto a tutto il 6 agosto nelle chiese parrocchiali e francescane si può acquistare l’Indulgenza della Porziuncola (Perdon d’Assisi). L’opera prescritta per acquistarla è la devota visita alla chiesa in cui si devono pregare il Padre Nostro secondo le intenzioni di Papa Francesco ed il Credo. Si deve inoltre partecipare alla S. Messa e ricevere la Comunione in giornata e vivere la Confessione con l’intenzione di ricevere l’indulgenza nell’arco degli otto giorni prima o dopo la visita e la preghiera.

· Nel mese di agosto, lunedì ore 8.00 ci sarà la S. Messa in cimitero.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Dal 4 al 7 Settembre la parrocchia di Ponte di Piave organizza un viaggio ad Assisi per giovani dai 14 anni in su. Costo circa 250-300 Euro. Info e iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00 oppure al numero 333 7035680 don Antonio.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.

· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.

