Sale della terra e luce del mondo

Dalle «Omelie sul vangelo di Matteo» di san Giovanni Crisostomo, vescovo


«Voi siete il sale della terra» (Mt 5, 13). Vi viene affidato il ministero della parola, dice il Cristo, non per voi, ma per il mondo intero... Dicendo infatti: «Voi siete il sale della terra», fa capire che l'uomo è snaturato e corrotto dai peccati.
Per questo esige dai suoi quelle virtù che sono maggiormente necessarie e utili per salvare gli altri. Un uomo mite, umile, misericordioso e giusto non tiene nascoste in sé simili virtù, ma fa sì che queste ottime sorgenti scaturiscano a vantaggio degli altri… Non crediate, sembra dire, di essere chiamati a piccole lotte e a compiere imprese da poco. No. Voi siete «il sale della terra». A che cosa li portò questa prerogativa? Forse a risanare ciò che era diventato marcio? No, certo. Il sale non salva ciò che è putrefatto. Gli apostoli non hanno fatto questo. Ma prima Dio rinnovava i cuori e li liberava dalla corruzione, poi li affidava agli apostoli, allora essi diventavano veramente «il sale della terra» mantenendo e conservando gli uomini nella nuova vita ricevuta dal Signore. E' opera di Cristo liberare gli uomini dalla corruzione del peccato, ma impedire di ricadere nel precedente stato di miseria spetta alla sollecitudine e agli sforzi degli apostoli.
Vedete poi come egli mostra che essi sono migliori dei profeti. Non dice che sono maestri della sola Palestina, ma di tutto il mondo. Non stupitevi, quindi, sembra continuare Gesù, se la mia attenzione si fissa di preferenza su di voi e se vi chiamo ad affrontare difficoltà così gravi. Considerate quali e quante sono le città, i popoli e le genti a cui sto per inviarvi. Perciò voglio che non vi limitiate a essere santi per voi stessi, ma che facciate gli altri simili a voi. Senza di ciò non basterete neppure a voi stessi. Agli altri, che sono nell'errore, sarà possibile la conversione per mezzo vostro; ma se cadrete voi, trascinerete anche gli altri nella rovina. Quanto più importanti sono gli incarichi che vi sono stati affidati, tanto maggior impegno vi occorre. Per questo Gesù afferma: «Ma se il sale perdesse il sapore, con che cosa lo si potrà render salato? A null'altro serve che ad essere gettato via e calpestato dagli uomini» (Mt 5, 13). Perché poi, udendo la frase: «Quando vi insulteranno, vi perseguiteranno e diranno ogni sorta di male contro di voi» (Mt 5, 11), non temano di farsi avanti, sembra voler dire: Se non sarete pronti alle prove, invano io vi ho scelti. Così verranno le maledizioni a testimonianza della vostra debolezza. Se, infatti, per timore dei maltrattamenti, non mostrerete tutto quell'ardimento che vi si addice, subirete cose ben peggiori, avrete cattiva fama e sarete a tutti oggetto di scherno. Questo vuol dire essere calpestati.  Subito dopo passa ad un'altra analogia più elevata: «Voi siete la luce del mondo» (Mt 5, 14). Nuovamente dice del mondo, non di un solo popolo o di venti città, ma dell'universo intero: luce intelligibile, più splendente dei raggi del sole. Parla prima del sale e poi della luce, per mostrare il vantaggio di una parola ricca di mordente e di una dottrina elevata e luminosa. «Non può restar nascosta una città collocata sopra un monte, né si accende una lucerna per metterla sotto il moggio» (Mt 5, 14-15). Con queste parole li stimola ancora una volta a vigilare sulla propria condotta, ricordando loro che sono esposti agli occhi di tutti gli uomini e che si muovono dinanzi allo sguardo di tutta la terra.
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foglietto n° 34/20 agosto 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 15,21-28

In quel tempo, partito di là, Gesù si ritirò verso la zona di Tiro e di Sidòne. Ed ecco una donna Cananèa, che veniva da quella regione, si mise a gridare: «Pietà di me, Signore, figlio di Davide! Mia figlia è molto tormentata da un demonio». Ma egli non le rivolse neppure una parola.
Allora i suoi discepoli gli si avvicinarono e lo implorarono: «Esaudiscila, perché ci viene dietro gridando!». Egli rispose: «Non sono stato mandato se non alle pecore perdute della casa d’Israele».
Ma quella si avvicinò e si prostrò dinanzi a lui, dicendo: «Signore, aiutami». Ed egli rispose: «Non è bene prendere il pane dei figli e gettarlo ai cagnolini». «È vero, Signore – disse la donna –, eppure i cagnolini mangiano le briciole che cadono dalla tavola dei loro padroni».
Allora Gesù le replicò: «Donna, grande è la tua fede! Avvenga per te come desideri». E da quell’istante sua figlia fu guarita.
 
N.B.: In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
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Settimana dal 19 al 27 agosto 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 19   ore 18.30
+ Cristofoletto Giuseppe ed Elisa 

+ def. fam. Zanatta Bruno e Daniel Gino 

+ Zanchetta Rosa e Violo Placido 

+ Menegaldo Gino e Carmela + Magoga Gisella

+ coniugi Magoga Aldo e Marcuzzo Linda 
Dom. 20    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Secondo Intenzione
XX Tempo
               + Narder Angela, Ettore e Luigino 

Ordinario 

+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella 

+ Fabio Giacomazzi (1° Anniversario)
+ Amerino Dalla Torre + Bortolo, Giuseppina ed Aldo

+ Battiston Maria Luisa e Anzanello Luigi

+ Tonussi Giovanni e figli 

     
        ore 18.00
* famiglia Campaner Valerio

Lunedì 21  ore 08.00
+ Antonio e Giacomo Idda, Maria e Antonia Antonini

(in cimitero)

+ Paolino De Carlo + Lorenzon Luciana
S. Pio X, papa, patrono secondario della città e della diocesi (Festa)

Martedì 22 ore 18.00
S. Messa
Beata Vergine Maria Regina 

Merc. 23     ore 08.00
+ Spilimbergo Luigia e Dal Molin Vitelba ved. Spilimbergo

Giovedì 24  ore 18.00
S. Messa 
S. Bartolomeo, apostolo (Festa)

Venerdì 25  ore 15.30
S. Messa 

Sabato 26   ore 18.30
* Famiglia Codognottto + Valentina Roder 

+ Roder Valentina (Anniversario) 

+ Cita Montagner Regina + def. fam. Feletti
Dom. 27    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Canal Arrigo, Maria e Ippolito
XXI Tempo
               + Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo
Ordinario 
+ Gatti Cirillo, Lorenzo e Fidalma, Bonato Carolina, Damo Giuseppe e Tintinaglia Dalcise 
+ Paro iginio e Luigi e Forner Maria 
+ Favaro Dora, Antero e Maria 
+ Citasanta Feletti Giovanna e fam. 
+ Basei Elisa e Zottarel Giovanni
     
        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Landolfi Lino e Bruna + Strazzullo Lucio

  Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 21 agosto  ore 8.00 S. Messa in cimitero.
· Giovedì 24 agosto ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 25 agosto ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 26 agosto ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa ritrovo e pizza con i ragazzi del camposcuola di 2 media. 
· Nel mese di agosto, lunedì ore 8.00 ci sarà la S. Messa in cimitero.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Dal 4 al 7 Settembre la parrocchia di Ponte di Piave organizza un viaggio ad Assisi per giovani dai 14 anni in su. Costo circa 250-300 Euro. Info e iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00 oppure al numero 333 7035680 don Antonio.

· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica fino ad esaurimento posti con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.
· Suono delle campane: 5 minuti prima della celebrazione della S. Messa feriale verrà suonata la seconda e la terza campana. 30 minuti prima della S. Messa festiva del Sabato, della Domenica e nelle feste suoneranno le tre campane maggiori (nelle solennità tutte e quattro le campane) e poi 5 minuti prima la campanella di richiamo. 30 minuti prima della celebrazione del funerale verrà suonata la prima e la terza campana. La singola campana inoltre suonerà per chiamare alla preghiera tutti i giorni alle 7.00 (8.00 il sabato e la domenica), alle 12.00 per l’angelus; alle 20.00 per l’Ave Maria e tutti i venerdì alle 15.00 in ricordo della morte del Signore. Tutte le sere alle ore 19.30 suonerà inoltre il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Le campane suoneranno a festa (3 o 4 a seconda della festa o della solennità) alle ore 16.30 nel giorno precedente la ricorrenza (sabato o vigilia della solennità) per indicare l’inizio del giorno festivo.  
