Cristo interpella ogni generazione

Che importanza ha per l’uomo d’oggi il fatto che 2000 anni fa, presso le sorgenti del Giordano, Pietro abbia detto a Gesù: «Tu sei il Cristo, il Figlio del Dio vivente»? All’uomo d’oggi interessa ancora sapere chi è Gesù? La sua domanda: «Voi chi dite che io sia?», è sentita ancora come una interpellanza personale, un problema cruciale o almeno importante?

A dispetto di un secolarismo sempre più diffuso e di un abbandono di pratiche e di tradizioni cristiane sempre più massiccio, è interessante notare come la domanda risuonata a Cesarea di Filippo continua a creare ancora interrogativi inquietanti.

Per i giovani Gesù rappresenta oggi la novità, la freschezza, la contestazione di una società e di un sistema vecchio, arido, privo di fantasia e di creatività; alle masse oppresse dell’America Latina Gesù appare come il liberatore, il simbolo di una speranza che non è soltanto in un aldilà misterioso; agli operatori sociali Gesù appare come un rivoluzionario che lotta contro l’ingiustizia, l’oppressione, lo sfruttamento dell’uomo sull’uomo. Significativo, comunque, resta il fatto che il nostro mondo non può prescindere da Gesù. La nostra storia ne è talmente marcata che non si può ignorarlo.


«Voi chi dite che io sia?»

«Quanto abbiamo scoperto intorno alla persona di Gesù e alla sua missione ci consente appena di confessare con Pietro: “Tu sei il Cristo”. Tuttavia, mentre solleviamo il velo sul mistero, ci accorgiamo che è molto di più quello che in profondità ci sfugge. Cristo è uomo tra gli uomini e l’occhio incredulo non sa riconoscerlo. In verità egli opera dal di dentro nell’uomo che crede in lui e gli offre possibilità inesauribili di riscatto e di salvezza.

Ma la personalità di Gesù non si può definire semplicemente come qualsiasi figlio d’uomo, nato da donna. Occorre accettare di far parte di quel piccolo gruppo di discepoli, che egli invita a stare con lui, e seguirlo fino a Gerusalemme, fino alla croce. Qui si compirà il disegno che Dio ha preparato nei secoli e si rivelerà pienamente il suo mistero di Messia, Figlio dell’uomo e Servo di Dio» (CdA, p. 85).
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                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 35/27 agosto 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 16,13-20

In quel tempo, Gesù, giunto nella regione di Cesarèa di Filippo, domandò ai suoi discepoli: «La gente, chi dice che sia il Figlio dell’uomo?». Risposero: «Alcuni dicono Giovanni il Battista, altri Elìa, altri Geremìa o qualcuno dei profeti».
Disse loro: «Ma voi, chi dite che io sia?». Rispose Simon Pietro: «Tu sei il Cristo, il Figlio del Dio vivente».
E Gesù gli disse: «Beato sei tu, Simone, figlio di Giona, perché né carne né sangue te lo hanno rivelato, ma il Padre mio che è nei cieli. E io a te dico: tu sei Pietro e su questa pietra edificherò la mia Chiesa e le potenze degli inferi non prevarranno su di essa. A te darò le chiavi del regno dei cieli: tutto ciò che legherai sulla terra sarà legato nei cieli, e tutto ciò che scioglierai sulla terra sarà sciolto nei cieli».
Allora ordinò ai discepoli di non dire ad alcuno che egli era il Cristo.
 
N.B.: In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
Settimana dal 26 agosto al 3 settembre  2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 26   ore 18.30
* Famiglia Codognottto + Valentina Roder 

+ Roder Valentina (Anniversario) 

+ Cita Montagner Regina + def. fam. Feletti
Dom. 27    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
XXI Tempo 

* 57° Matrimonio Egidio ed Elvia * Famiglia Serafin
Ordinario 

+ Canal Arrigo, Maria e Ippolito


               
+ Favaro Dora, Antero e Maria + Simeoni Narciso 


+ Gatti Cirillo, Lorenzo e Fidalma, Bonato Carolina, Damo Giuseppe e Tintinaglia Dalcise 

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Citasanta Feletti Giovanna e fam. 

+ Basei Elisa e Zottarel Giovanni

     
        ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Landolfi Lino e Bruna + Strazzullo Lucio
Lunedì 28  ore 08.00
+ Lorenzon Luciana (in cimitero)





+ Anime del Purgatorio
Sant’Agostino, vescovo e dottore della Chiesa

Martedì 29 ore 18.00
+ vivi e def. fam. Lessi

Martirio S. Giovanni Battista

Merc. 30     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 31  ore 18.00
+ Dal Ben Regina, Roman Gino e Roberto 

+ De Bianchi Mario Riccardo + Guerin Maria
Venerdì 01  ore 15.30
S. Messa
primo venerdì del mese 

Sabato 02   ore 18.30
+ Montagner Romilda + Oian Francesco 

+ Zago Maria + Luciana Lorenzon e Pavan Bruno 
Dom. 03    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Rizzo
XXII Tempo
               + De Lucca Ircano + fratelli Gasparinetti
Ordinario 
+ Barattin Gino e Sonia + Zananrdo Galiano ed Elisa 

+ Scapolan Severino + Carpenè Adua 

     
        ore 18.00
+ Anime del Purgatorio
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 27 agosto ore 8.00-12.00 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.

· Lunedì 28 agosto  ore 8.00 S. Messa in cimitero.
· Giovedì 31 agosto ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario e Benedizione Eucaristica; ore 20.00 S. Messa presso il capitello in Vigonovo.
· Venerdì 1 settembre 9° Giornata Mondiale  di preghiera per la cura del creato e 18° giornata per la custodia del creato ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa. 
· Sabato 2 settembre ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la Confessione o per un incontro; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 3 Settembre ore 11.15 Battesimo Cesare Mazzanti.
· Nel mese di agosto, lunedì ore 8.00 ci sarà la S. Messa in cimitero.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Dal 4 al 7 Settembre la parrocchia di Ponte di Piave organizza un viaggio ad Assisi per giovani dai 14 anni in su. Costo circa 250-300 Euro. Info e iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00 oppure al numero 333 7035680 don Antonio.
· SAGRA di VIGONOVO 1-2-3-8-9-10 Settembre 2023 con apertura stand gastronomico ore 18.30 e tante altre iniziative.
· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica fino ad esaurimento posti con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.
· Suono delle campane: 5 minuti prima della celebrazione della S. Messa feriale verrà suonata la seconda e la terza campana. 30 minuti prima della S. Messa festiva del Sabato, della Domenica e nelle feste suoneranno le tre campane maggiori (nelle solennità tutte e quattro le campane) e poi 5 minuti prima la campanella di richiamo. 30 minuti prima della celebrazione del funerale verrà suonata la prima e la terza campana. La singola campana inoltre suonerà per chiamare alla preghiera tutti i giorni alle 7.00 (8.00 il sabato e la domenica), alle 12.00 per l’angelus; alle 20.00 per l’Ave Maria e tutti i venerdì alle 15.00 in ricordo della morte del Signore. Tutte le sere alle ore 19.30 suonerà inoltre il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Le campane suoneranno a festa (3 o 4 a seconda della festa o della solennità) alle ore 16.30 nel giorno precedente la ricorrenza (sabato o vigilia della solennità) per indicare l’inizio del giorno festivo.  
