Dalle «Omelie sul vangelo di Matteo» di san Giovanni Crisostomo, vescovo 
Adorna il tempio, ma non trascurare i poveri

Vuoi onorare il corpo di Cristo? Non permettere che sia oggetto di disprezzo nelle sue membra cioè nei poveri, privi di panni per coprirsi. Non onorarlo qui in chiesa con stoffe di seta, mentre fuori lo trascuri quando soffre per il freddo e la nudità. Colui che ha detto: «Questo è il mio corpo», confermando il fatto con la parola, ha detto anche: Mi avete visto affamato e non mi avete dato da mangiare (cfr. Mt 25, 42), e: Ogni volta che non avete fatto queste cose a uno dei più piccoli tra questi, non l'avete fatto neppure a me (cfr. Mt 25, 45). Il corpo di Cristo che sta sull'altare non ha bisogno di mantelli, ma di anime pure; mentre quello che sta fuori ha bisogno di molta cura.
Impariamo dunque a pensare e a onorare Cristo come egli vuole. Infatti l'onore più gradito che possiamo rendere a colui che vogliamo venerare è quello che lui stesso vuole, non quello escogitato da noi. Anche Pietro credeva di onorarlo impedendo a lui di lavargli i piedi. Questo non era onore, ma vera scortesia. Così anche tu rendigli quell'onore che egli ha comandato, fa' che i poveri beneficino delle tue ricchezze. Dio non ha bisogno di vasi d'oro, ma di anime d'oro.
Con questo non intendo certo proibirvi di fare doni alla chiesa. No. Ma vi scongiuro di elargire, con questi e prima di questi, l'elemosina. Dio infatti accetta i doni alla sua casa terrena, ma gradisce molto di più il soccorso dato ai poveri.
Nel primo caso ne ricava vantaggio solo chi offre, nel secondo invece anche chi riceve. Là il dono potrebbe essere occasione di ostentazione; qui invece è elemosina e amore. Che vantaggio può avere Cristo se la mensa del sacrificio è piena di vasi d'oro, mentre poi muore di fame nella persona del povero? Prima sazia l'affamato, e solo in seguito orna l'altare con quello che rimane. Gli offrirai un calice d'oro e non gli darai un bicchiere d'acqua? Che bisogno c'è di adornare con veli d'oro il suo altare, se poi non gli offri il vestito necessario? Che guadagno ne ricava egli? Dimmi: se vedessi uno privo del cibo necessario e, senza curartene, adornassi d'oro solo la sua mensa, credi che ti ringrazierebbe o piuttosto non si infurierebbe contro di te? E se vedessi uno coperto di stracci e intirizzito dal freddo, trascurando di vestirlo, gli innalzassi colonne dorate, dicendo che lo fai in suo onore, non si riterrebbe forse di essere beffeggiato e insultato in modo atroce? nPensa la stessa cosa di Cristo, quando va errante e pellegrino, bisognoso di un tetto. Tu rifiuti di accoglierlo nel pellegrino e adorni invece il pavimento, le pareti, le colonne e i muri dell'edificio sacro. Attacchi catene d'argento alle lampade, ma non vai a visitarlo quando lui è incatenato in carcere. Dico questo non per vietarvi di procurare tali addobbi e arredi sacri, ma per esortarvi a offrire, insieme a questi, anche il necessario aiuto ai poveri, o, meglio, perché questo sia fatto prima di quello. Nessuno è mai stato condannato per non aver cooperato ad abbellire il tempio, ma chi trascura il povero è destinato alla geenna, al fuoco inestinguibile e al supplizio con i demoni. Perciò mentre adorni l'ambiente del culto, non chiudere il tuo cuore al fratello che soffre. Questi è un tempio vivo più prezioso di quello.
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Dal vangelo secondo Matteo
 16,21-27

In quel tempo, Gesù cominciò a spiegare ai suoi discepoli che doveva andare a Gerusalemme e soffrire molto da parte degli anziani, dei capi dei sacerdoti e degli scribi, e venire ucciso e risorgere il terzo giorno.

Pietro lo prese in disparte e si mise a rimproverarlo dicendo: «Dio non voglia, Signore; questo non ti accadrà mai». Ma egli, voltandosi, disse a Pietro: «Va’ dietro a me, Satana! Tu mi sei di scandalo, perché non pensi secondo Dio, ma secondo gli uomini!».

Allora Gesù disse ai suoi discepoli: «Se qualcuno vuole venire dietro a me, rinneghi se stesso, prenda la sua croce e mi segua. Perché chi vuole salvare la propria vita, la perderà; ma chi perderà la propria vita per causa mia, la troverà.

Infatti quale vantaggio avrà un uomo se guadagnerà il mondo intero, ma perderà la propria vita? O che cosa un uomo potrà dare in cambio della propria vita?

Perché il Figlio dell’uomo sta per venire nella gloria del Padre suo, con i suoi angeli, e allora renderà a ciascuno secondo le sue azioni».
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 2 al 10 settembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 02   ore 18.30
+ Montagner Romilda + Oian Francesco 

+ Zago Maria + Bravin Luigi e Tarsilla

+ Luciana Lorenzon e Pavan Bruno

+ def. fam. Narder Danilo, Luigia, Sandra e Domenico
Dom. 03    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Rizzo

XXII Tempo
               + De Lucca Ircano + fratelli Gasparinetti

Ordinario 
+ Barattin Gino e Sonia + Zananrdo Galiano ed Elisa 

+ Scapolan Severino + Carpenè Adua e Rizzo Sergio

+ Giabardo Luigi e Bruno 

     
        ore 18.00
+ Anime del Purgatorio

Lunedì 04  ore 10.00
Funerale Luigi Barbieri
Martedì 05 ore 18.00
S. Messa 
Merc. 06     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 07  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 08  ore 15.30
S. Messa
Natività della B. V. Maria (Festa) 
Sabato 09   ore 18.30
* Famiglia Zorzetto + Zanatta Bruno e Bruna 

+ Lorenzon Rina e Serafin Pietro + Mario Tomasella 

+ Martignon Luigi + def. Zorzetto 

+ Dotta Adriano e Daldin Giuseppina 
Dom. 10    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Gatti Fidalma
XXIII Tempo
               + def. Paro e Dussin + Giabardo Luigi ed Agnse 
Ordinario 
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 

      ore 18.00
+ Anime del Purgatorio
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 3 Settembre ore 11.15 Battesimo Cesare Mazzanti; ore 19.00 preghiera del S. Rosario per Luigi Barbieri.
· Lunedì 4 settembre ore 10.00 Funerale Luigi Barbieri; ore 11.15 partenza uscita ad Assisi ragazzi 3 media.
· Giovedì 7 settembre ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 8 settembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 18.30 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”. 
· Sabato 9 settembre ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la Confessione o per un incontro; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Da lunedì 4 a mercoledì 6 settembre don Antonio è Assisi con un gruppo di ragazzi della parrocchia. Per necessità contattare Sonia 0422 759132.

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· SAGRA di VIGONOVO 1-2-3-8-9-10 Settembre 2023 con apertura stand gastronomico ore 18.30 e tante altre iniziative.
· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica fino ad esaurimento posti con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.
· Suono delle campane: 5 minuti prima della celebrazione della S. Messa feriale verrà suonata la seconda e la terza campana. 30 minuti prima della S. Messa festiva del Sabato, della Domenica e nelle feste suoneranno le tre campane maggiori (nelle solennità tutte e quattro le campane) e poi 5 minuti prima la campanella di richiamo. 30 minuti prima della celebrazione del funerale verrà suonata la prima e la terza campana. La singola campana inoltre suonerà per chiamare alla preghiera tutti i giorni alle 7.00 (8.00 il sabato e la domenica), alle 12.00 per l’angelus; alle 20.00 per l’Ave Maria e tutti i venerdì alle 15.00 in ricordo della morte del Signore. Tutte le sere alle ore 19.30 suonerà inoltre il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Le campane suoneranno a festa (3 o 4 a seconda della festa o della solennità) alle ore 16.30 nel giorno precedente la ricorrenza (sabato o vigilia della solennità) per indicare l’inizio del giorno festivo.  
