Dai «Discorsi spirituali» di san Doroteo, abate
La falsa pace dello spirito

Chi incolpa se stesso, accoglie tutto serenamente quando incorre in qualunque contrarietà, danno, maldicenza, oltraggio o altra afflizione: di tutto egli si ritiene meritevole, né può in alcun modo essere turbato. Che cosa vi è di più tranquillo di quest'uomo?
Forse qualcuno mi obietterà: «Se un fratello mi affligge ed esaminandomi non trovassi di avergli data alcuna occasione, perché dovrei accusare me stesso?». Intanto è certo che se qualcuno con timore di Dio si esaminasse diligentemente, non si troverebbe del tutto innocente e scoprirebbe che con l'azione o con la parola o con l'atteggiamento ha dato qualche occasione. Che se poi in nessuno di questi casi si scoprisse colpevole, certamente in un altro momento avrà trattato duramente quel fratello o in qualche questione vecchia o nuova, oppure ha forse recato danno a qualche altro fratello.
Perciò per questo meritatamente soffre, oppure soffre per altri innumerevoli peccati che ha commesso in altro tempo. 
Un altro chiede perché dovrebbe incolparsi quando, standosene in tutta tranquillità e pace, viene insultato dal fratello che sopraggiunge con qualche parola offensiva e infamante e, non potendola sopportare, si ritiene in diritto di adirarsi e di protestare. Poiché se quello non fosse giunto e non avesse parlato e non avesse dato fastidio, egli non avrebbe peccato.
La scusa è certamente ridicola e non poggia su un ragionevole fondamento.
Non è stato certamente per il fatto che gli sia stata detta qualche parola cheè ribollita in lui la passione dell'ira, ma piuttosto quelle parole hanno svelato la passione che già si portava dentro. Perciò, se ha buona volontà, avrà ottime ragioni per fare penitenza. Egli è simile alla segala chiara e splendente che rivela le sue scorie solo quando viene macinata. Così colui che siede tranquillo e pacifico, come egli pensa, possiede all'interno una passione che non vede. Sopraggiunge il fratello, dice qualche parola pungente, e subito tutto il fondo deteriore, che si nascondeva dentro, è vomitato fuori. Perciò se vuole ottenere misericordia, faccia penitenza, si purifichi, cerchi di migliorare, e vedrà che a quel fratello invece di un oltraggio doveva piuttosto rivolgere un ringraziamento essendo stato messo da lui in un'occasione di progresso spirituale. Se così avesse fatto, in seguito non avrebbe più sperimentato la stessa suscettibilità. E' certo comunque che quanto più progredirà, tanto più facilmente affronterà simili prove. In verità quanto più l'anima avanza nella virtù, tanto più diventa forte ed energica nel sopportare qualunque cosa gravosa possa accaderle.
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XXIII domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 37/10 settembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 18,15-20

In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Se il tuo fratello commetterà una colpa contro di te, va’ e ammoniscilo fra te e lui solo; se ti ascolterà, avrai guadagnato il tuo fratello; se non ascolterà, prendi ancora con te una o due persone, perché ogni cosa sia risolta sulla parola di due o tre testimoni. Se poi non ascolterà costoro, dillo alla comunità; e se non ascolterà neanche la comunità, sia per te come il pagano e il pubblicano.
In verità io vi dico: tutto quello che legherete sulla terra sarà legato in cielo, e tutto quello che scioglierete sulla terra sarà sciolto in cielo.
In verità io vi dico ancora: se due di voi sulla terra si metteranno d’accordo per chiedere qualunque cosa, il Padre mio che è nei cieli gliela concederà. Perché dove sono due o tre riuniti nel mio nome, lì sono io in mezzo a loro». 
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
Settimana dal 9 al 17 settembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 09   ore 18.30
* Famiglia Zorzetto + Zanatta Bruno e Bruna 

+ Lorenzon Rina e Serafin Pietro + Mario Tomasella 

+ Martignon Luigi + def. Zorzetto 

+ Dotta Adriano e Daldin Giuseppina
+ Luigi Barbieri (8° giorno) 
Dom. 10    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Gatti Fidalma

XXIII Tempo
               + def. Paro e Dussin + Giabardo Luigi ed Agnese 

Ordinario 
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 


+ Tomat Marianna + Romolo Beloso
      ore 18.00
+ Mafalda, Anna e Golfrano

+ Anime del Purgatorio
Lunedì 11  ore 15.30
Funerale Biasi Migotto Giuliana.
Martedì 12 ore 18.00
+ Rebecca, Esteban e Zebedeo




+ Scantamburlo Teresa (anniversario) ed Eugenio 
Santissimo nome di Maria
Merc. 13     ore 08.00
S. Messa
S. Giovanni Crisostomo, vescovo e dottore della Chiesa

Giovedì 14  ore 18.00
+ Soligon Luigia
Esaltazione della Santa Croce (Festa)

Venerdì 15  ore 15.30
S. Messa
Chiesetta        ore 20.00
+ coniugi Giaveri + Favaro Dori

Sottotreviso

+ Lorenzon Umberto, Lorenzon Sante, 

Montagner Giuseppe ed Alfredo
B. V. Maria Addolorata
Sabato 16   ore 18.30
+ def. fam. Pivesso Antonio + Lorenzon Luciana 

+ Luigi Barbieri 
Dom. 17    ore 10.00 
* Pontepiavensi + coniugi Donadi  
XXIV
        ore 18.00
* Famiglia Campaner Valerio 

Tempo Ordinario + Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 10 Settembre ore 19.00 in chiesa preghiera del S. Rosario per Biasi Migotto Giuliana.
· Lunedì 11 settembre ore 15.30 Funerale Biasi Migotto Giuliana; ore 20.30 in canonica incontro programmazione catechisti.
· Giovedì 14 settembre ore 7.00-18.00 Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa nella festa dell’Esaltazione della S. Croce di Gesù e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 15 settembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore19.30 S. Rosario; ore 20.00 S. Messa presso chiesetta dell’Addolorata e processione per via Terreni, Spilimbergo e ritorno alla chiesetta sempre per via Terreni. Prima e durante la processione raccoglieremo le intenzioni di preghiera che vogliamo affidare alla Madonna.
· Sabato 16 settembre ore 9.00-12.00 in canonica don Antonio è a disposizione per la Confessione o per un incontro; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 17 settembre ore 10.00 S. Messa di inizio anno scolastico con la benedizione degli zaini di scuola per tutti i ragazzi e giovanissimi che vogliono partecipare. Basta arrivare per tempo e posizionare sotto l’altare il proprio zaino.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· SAGRA di VIGONOVO 1-2-3-8-9-10 Settembre 2023 con apertura stand gastronomico ore 18.30 e tante altre iniziative.
· PELLEGRINAGGIO A MEDJUGORIE 20-24 Settembre 2023 costo 320 Euro. Iscrizioni in canonica fino ad esaurimento posti con caparra di 100 Euro. Altre informazioni su locandina alle porte della chiesa o chiamando il parroco d. Antonio 333 7035680.
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 22 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana; 353 4069087 Umberto. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati entro domenica 15 ottobre. : 0-8 anni gratuito; per tutti gli altri 15 Euro.     

· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
