Il perdono

Il giudaismo conosceva già il dovere del perdono delle offese, ma si trattava di una conquista recente, che riusciva ad imporsi soltanto con la compilazione di tariffe precise. La grettezza umana è sempre sollecita a ricercare una misura, una norma che le dia soddisfacimento. Perdonare, sì, ma quante volte? I rabbini, per sottolineare la liberalità di Dio, dicevano che egli perdona tre volte; le scuole rabbiniche esigevano dai loro discepoli di perdonare un certo numero di volte alla moglie, ai figli, ai fratelli, ecc., e questo tariffario variava da scuola a scuola. Pietro domanda a Gesù quale sia il suo tariffario.
Settanta volte sette
Gesù aveva detto di amare i propri nemici, e di pregare per quelli che ci perseguitano per essere figli del Padre che è nei cieli, il quale fa sorgere il suo sole sui cattivi e sui buoni e fa piovere sui giusti e sugli ingiusti (Mt 5,44-45). Nel Padre nostro aveva insegnato a pregare: «Rimetti a noi i nostri debiti, come noi li rimettiamo ai nostri debitori». Pietro, che dal contatto con Gesù ha capito che le misure fino allora ritenute valide ora non servono più, abbozza una risposta: «Fino a sette volte?». E più del doppio di tre, ed inoltre è un bel numero di valore simbolico che richiama la completezza. Gesù formula la sua risposta riprendendo il bel numero simbolico, ma in una moltiplicazione tale da proporre una completezza senza limiti. Bisogna perdonare sempre.
La parabola che segue dà ragione di questo dovere di perdonare senza limiti.
Il senso della parabola è che Dio perdona gratuitamente il peccato a chi gli chiede perdono, dimostrando una benevolenza nei confronti dei peccatori assolutamente disinteressata. In conseguenza di questa esperienza del perdono di Dio l’uomo deve imparare a perdonare i propri fratelli, sia perché queste offese sono nulla di fronte alla gravità del peccato, sia perché per primo egli ha fruito del perdono di Dio.

Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XXIV domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 38/17 settembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 18,21-35

In quel tempo, Pietro si avvicinò a Gesù e gli disse: «Signore, se il mio fratello commette colpe contro di me, quante volte dovrò perdonargli? Fino a sette volte?». E Gesù gli rispose: «Non ti dico fino a sette volte, ma fino a settanta volte sette.
Per questo, il regno dei cieli è simile a un re che volle regolare i conti con i suoi servi. Aveva cominciato a regolare i conti, quando gli fu presentato un tale che gli doveva diecimila talenti. Poiché costui non era in grado di restituire, il padrone ordinò che fosse venduto lui con la moglie, i figli e quanto possedeva, e così saldasse il debito. Allora il servo, prostrato a terra, lo supplicava dicendo: “Abbi pazienza con me e ti restituirò ogni cosa”. Il padrone ebbe compassione di quel servo, lo lasciò andare e gli condonò il debito.
Appena uscito, quel servo trovò uno dei suoi compagni, che gli doveva cento denari. Lo prese per il collo e lo soffocava, dicendo: “Restituisci quello che devi!”. Il suo compagno, prostrato a terra, lo pregava dicendo: “Abbi pazienza con me e ti restituirò”. Ma egli non volle, andò e lo fece gettare in prigione, fino a che non avesse pagato il debito.
Visto quello che accadeva, i suoi compagni furono molto dispiaciuti e andarono a riferire al loro padrone tutto l’accaduto. Allora il padrone fece chiamare quell’uomo e gli disse: “Servo malvagio, io ti ho condonato tutto quel debito perché tu mi hai pregato. Non dovevi anche tu aver pietà del tuo compagno, così come io ho avuto pietà di te?”. Sdegnato, il padrone lo diede in mano agli aguzzini, finché non avesse restituito tutto il dovuto.
Così anche il Padre mio celeste farà con voi se non perdonerete di cuore, ciascuno al proprio fratello».  
Settimana dal 16 al 24 settembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 16   ore 18.30
+ def. fam. Pivesso Antonio + Lorenzon Luciana 

+ Luigi Barbieri 
Dom. 17    ore 10.00 
* Pontepiavensi + coniugi Donadi  

XXIV
        

+ Marcuzzo Cirillo e famiglia

Tempo       ore 18.00
* Famiglia Campaner Valerio 

Ordinario 

+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Lunedì 18  ore 8.00
S. Messa (in cimitero)
Martedì 19 ore 18.00
S. Messa
Merc. 20     ore 08.00
+ Paolino De Carlo + Padovan Lino 

+ Luciana Lessi in Cadamuro
Santi Andrea Kim Tae-gon, presbitero, Paolo Chong Ha-sang e compagni martiri coreani
Giovedì 21  ore 18.00
+ Antonio e Giacomo Idda, Maria e Antonia Antonini
S. Matteo, apostolo ed evangelista (Festa)
Venerdì 22  ore 15.30
S. Messa
Sabato 23   ore 18.30
+ Adelina Favero e Lino Brisotto 

S. Pio da Pietrelcina,
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Strazzullo Lucio presbitero

+ Pastres Mario e De Piccoli Mary 

+ Dalla Francesca Gaetano e Bianco Luigia 

+ Pastres Franco e Milan Bertilla + De Zotti Luigino
+ Dina Roma e famiglia + mons. Gino Paro e fratelli 
Dom. 24    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bonato Carolina e Gatti Cirillo  
XXV Tempo

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

Ordinario 

+ Simeoni Narciso + Mariotto Danilo 
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
      
      ore 18.00
S. Messa  
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 17 settembre ore 10.00 S. Messa di inizio anno scolastico con la benedizione degli zaini.
· Lunedì 18 settembre ore 8.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia in chiesa) 20.30 in canonica Consiglio Pastorale.
· Mercoledì 20 sett. ore 5.30 partenza Pellegrinaggio a Medjugorje.
· Giovedì 21 settembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 21.00 in chiesa prove corale parrocchiale “Mia forza e mio canto”.
· Venerdì 22 settembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 23 settembre ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 24 settembre ore 18.00 S. Messa con i pellegrini di ritorno da Medjugorje.
· Don Antonio è assente dalla parrocchia dal 20 al 24 di Settembre perché impegnato con il pellegrinaggio parrocchiale a Medjugorje, per necessità chiamare Sonia al numero della parrocchia 0422 759132  oppure al cellulare 340 3631146.
· Nella settimana dall’8 al 15 ottobre riprenderemo gli incontri di catechismo con i ragazzi dalla 3 elem. alla 3 media secondo gli orari concordati con i genitori che in seguito segnaleremo. Sabato 14 ottobre ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa celebreremo l’inizio del catechismo con i ragazzi delle medie. Domenica 15 ottobre ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa celebreremo l’inizio del catechismo con i ragazzi delle elem. Per informazioni chiamare don Antonio 333 7035680. Lunedì 25 settembre ore 20.30 in Oratorio ci sarò incontro con i genitori dei bambini di 3 elem. che vogliono iniziare il catechismo.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 22 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana; 353 4069087 Umberto. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati entro domenica 15 ottobre. : 0-8 anni gratuito; per tutti gli altri 15 Euro.     

· Un cuore che batte: nei Comuni di appartenenza o in qualsiasi altro Comune sono depositati i moduli per la raccolta firme per il progetto di legge di iniziativa popolare “Un cuore che batte”. Introduzione del comma 1 bis nell’art. 14 legge 22 maggio 1978 n.194.

· L’AUSER, Università Ponte di Piave-Salgareda riprende le attività, martedì 26 settembre con lezioni di ginnastica, nei palazzetti e in palestra, e la prima settimana di ottobre con lezioni di inglese, spagnolo e cultura generale. Sono aperte le iscrizioni martedì, giovedì e venerdì dalle  9 alle 11 presso la sede,  Stazione FFSS via Roma 72, a Ponte di Piave. Per informazioni telefonare a   Rita 320 693 4977 e Luigino 347 690 2466. 
