Peregrinatio corporis di San Pio X

6-15 ottobre 2023 Treviso-Riese Pio X

Ministro del Vangelo, pastore per la Chiesa 120° anniv. dell’elezione papale

PROGRAMMA: VENERDÌ 6 OTTOBRE Ore 15.00 Cattedrale di Treviso: arrivo dell’urna con il corpo di san Pio X e accoglienza della Diocesi e saluto delle autorità civili. Ore 17.00: vespri con il Capitolo della Cattedrale e inizio della venerazione. Ore 20.30 Cattedrale di Treviso: momento di preghiera presieduto dal vescovo di Treviso, mons. Michele Tomasi. Sono invitati in modo particolare il Consiglio pastorale diocesano, il Consiglio presbiterale, i Consigli pastorali parrocchiali, i Consigli delle Collaborazioni pastorali. 
SABATO 7 OTTOBRE Ore 7.30 Cattedrale di Treviso: Santa Messa. Segue venerazione dei fedeli. Ore 11 Cattedrale di Treviso: Concelebrazione eucaristica presieduta da S. Ecc. mons. Francesco Moraglia, patriarca di Venezia. Ore 15 Cattedrale di Treviso: celebrazione per il mandato dei catechisti in occasione del centenario di fondazione dell’Ufficio Catechistico diocesano. Ore 16.30: l’urna con il corpo del Santo viene accompagnata a Riese Pio X. Ore 18 Chiesa arcipretale di Riese Pio X: arrivo dell’urna con il corpo di san Pio X, accoglienza e saluto della comunità parrocchiale. Ore 18.30 Casa natale del Santo: saluto dell’Amministrazione comunale. Ore 19.00 Santuario della Madonna delle Cendrole: collocazione in chiesa dell’urna con il corpo del Santo (non aperto ai fedeli). Ore 20.30: veglia di preghiera dei giovani, promossa dagli uffici diocesani di Pastorale giovanile e Centro missionario. Partenza dalle chiese di Riese Pio X e Spineda, per giungere al Santuario della Madonna delle Cendrole. 
DA DOMENICA 8 A SABATO 14 e DOMENICA 15 mattina i pellegrini (singoli o gruppi) potranno venerare il corpo di san Pio X secondo programma (vedere sito oppure volantino in chiesa), previa prenotazione attraverso il sito: papapiox.it 
MARTEDÌ 10 GIOVEDÌ 12 VENERDÌ 13 Ore 20 Chiesa arcipretale di Riese Pio X: Santa Messa. Ore 20.45: processione “aux flambeaux” per i vicariati della Diocesi, presieduta dal vescovo Michele e curata dall’Ufficio Liturgico. Ore 22.00: termine della venerazione del corpo e chiusura Santuario. 
DOMENICA 8 LUNEDÌ 9 MERCOLEDÌ 11 SABATO 14 Ore 20 Santuario della Madonna delle Cendrole: Santa Messa. Ore 22: termine della venerazione del corpo e chiusura Santuario. 
DOMENICA 15 OTTOBRE Ore 15.30 Santuario Madonna delle Cendrole: Concelebrazione eucaristica conclusiva presieduta da S. Em. card. Pietro Parolin, Segretario di Stato. Ore 19.00: chiusura del Santuario e della Peregrinatio.
Con le parrocchie della Collaborazione abbiamo organizzato una o più corriere per giovedì 12 ottobre con il seguente orario: ore 8.30 partenza da Salgareda (fermata per carico pellegrini a Ponte di Piave davanti chiesa); ore 10.00 arrivo e S. Messa presso la chiesa di Altivole; ore 11.00 visita guidata casa natale e al corpo del Santo; ore 13.30 pranzo; ore 15.00 ritorno con sosta a Castelfranco per visita pala del Giorgione; quota partecipazione 40 euro; prenotazioni in canonica oppure al numero della parrocchia 0422 759132 dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 12.00 entro venerdì 29 settembre. 
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XXV domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 39/24 settembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 20,1-16

In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli questa parabola: «Il regno dei cieli è simile a un padrone di casa che uscì all’alba per prendere a giornata lavoratori per la sua vigna. Si accordò con loro per un denaro al giorno e li mandò nella sua vigna. Uscito poi verso le nove del mattino, ne vide altri che stavano in piazza, disoccupati, e disse loro: “Andate anche voi nella vigna; quello che è giusto ve lo darò”. Ed essi andarono. Uscì di nuovo verso mezzogiorno e verso le tre, e fece altrettanto. Uscito ancora verso le cinque, ne vide altri che se ne stavano lì e disse loro: “Perché ve ne state qui tutto il giorno senza far niente?”. Gli risposero: “Perché nessuno ci ha presi a giornata”. Ed egli disse loro: “Andate anche voi nella vigna”.

Quando fu sera, il padrone della vigna disse al suo fattore: “Chiama i lavoratori e dai loro la paga, incominciando dagli ultimi fino ai primi”.

Venuti quelli delle cinque del pomeriggio, ricevettero ciascuno un denaro. Quando arrivarono i primi, pensarono che avrebbero ricevuto di più. Ma anch’essi ricevettero ciascuno un denaro. Nel ritirarlo, però, mormoravano contro il padrone dicendo: “Questi ultimi hanno lavorato un’ora soltanto e li hai trattati come noi, che abbiamo sopportato il peso della giornata e il caldo”.

Ma il padrone, rispondendo a uno di loro, disse: “Amico, io non ti faccio torto. Non hai forse concordato con me per un denaro? Prendi il tuo e vattene. Ma io voglio dare anche a quest’ultimo quanto a te: non posso fare delle mie cose quello che voglio? Oppure tu sei invidioso perché io sono buono?”. Così gli ultimi saranno primi e i primi, ultimi».
Settimana dal 23 settembre al 1 ottobre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 23   ore 18.30
+ Adelina Favero e Lino Brisotto 

S. Pio da Pietrelcina,
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Strazzullo Lucio presbitero

+ Pastres Mario e De Piccoli Mary 

+ Dalla Francesca Gaetano e Bianco Luigia 

+ Pastres Franco e Milan Bertilla + De Zotti Luigino
+ Dina Roma e famiglia + mons. Gino Paro e fratelli 
Dom. 24    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bonato Carolina e Gatti Cirillo  

XXV Tempo

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

Ordinario 

+ Simeoni Narciso + Mariotto Danilo 




+ Marchetto Angelo e Lorenzon Olga

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria

      
        ore 18.00
+ Anime del Purgatorio
Lunedì 25  ore 8.00
S. Messa (in cimitero)
Martedì 26 ore 18.00
* Per gli ammalati + Luciana Lessi in Cadamuro 
Merc. 27     ore 08.00
+ Anime del Purgatorio
San Vincenzo De Paoli, presbitero
Giovedì 28  ore 18.00
+ Spessotto Sante + Lorenzon Erica
Venerdì 29  ore 15.30
S. Messa
Santi Michele, Gabriele e Raffaele, arcangeli (Festa)

Sabato 30   ore11.00
Matrimonio Enrico Antiga e Giulia Marchetto
San             ore 18.30
+ def. fam. Codognotto + Perin Giovanni e Augusta 
Girolamo

+ Lorenzon Luciana + Giacomazzi Fabio 
+ Taiariol Maria e Fuser Luigi + Anime del Purgatorio 
Dom. 01    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bonato Carolina e Gatti Cirillo  
XXVI Tempo

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 
Ordinario 

+ nipoti Gasparinetti + Barbieri Luigi


      ore 16.30
S. Messa in via Campagne

      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa  
  Avvisi Parrocchiali
· Dom. 24 set. ore 18.00 S. Messa con i pellegrini di ritorno da Medjugorje.

· Lunedì 25 settembre ore 8.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia in chiesa) 20.30 in oratorio incontro genitori catechismo 3 elem.
· Giovedì 28 settembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 9.15-14.00 a Monastier Congrega sacerdoti del vicariato; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 21.00 in chiesa prove corale parrocchiale “Mia forza e mio canto”.
· Venerdì 29 settembre ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa. In occasione della Festa dei Santi Arcangeli terminata la Messa ci sarà la preghiera della Corona Angelica.
· Sabato 30 settembre ore 11.00 in chiesa Matrimonio Enrico Antiga e Giulia Marchetto; in occasione della giornata dello scautismo adulto e tempo del creato ore 18.30 S. Messa all’aperto presso area verde dietro la chiesa; ore 20.45 in salone incontro-dibattito con il dott. Alessandro Bonet (predsidente Piave Servizi) sul tema dell’acqua “Dalla sorgente al mare” (organizzato dal MASCI); ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa ritrovo campo vicariale ACR.
· Domenica 1 ottobre ore 10.00 S. Messa e Battesimo Amelia Maria Gatti e Raphael Cecere; ore 16.30 nella ricorrenza annulae di S. Teresa di Gesù bambino (Teresa di Lisieux) S. Messa in via Campagne presso il capitello a lei dedicato. 
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 22 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana; 353 4069087 Umberto. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati entro domenica 15 ottobre. : 0-8 anni gratuito; per tutti gli altri 15 Euro.     

· L’AUSER, Università Ponte di Piave-Salgareda riprende le attività, martedì 26 settembre con lezioni di ginnastica, nei palazzetti e in palestra, e la prima settimana di ottobre con lezioni di inglese, spagnolo e cultura generale. Sono aperte le iscrizioni martedì, giovedì e venerdì dalle  9 alle 11 presso la sede,  Stazione FFSS via Roma 72, a Ponte di Piave. Per informazioni telefonare a   Rita 320 693 4977 e Luigino 347 690 2466. 
· Laboratorio gratuito per l’organizzazione della casa, igiene della persona e degli ambienti, sostenibilità e corretti stili di vita e alimentazione. Promosso dalle caritas parrocchiali e dai comuni di Salgareda e Ponte di Piave. Utile a tutti nella gestione della casa e a chi si occupa di assistenza alla persona. Interventi con personale esperto e attestato finale di frequenza. 10 lezioni a partire da sabato 7/10 dalle ore 9.15 alle ore 11.15 presso l’oratorio di Salgareda. Posti limitati. Per informazioni telefonare a Sonia allo 0422759132.
