1 ottobre 2023 S. Tersa di Gesù bambino e del Volto Santo

La Novena delle Rose

Sapete qual è l’origine della novena delle rose e perché è collegata a Santa Teresina del Bambin Gesù? La giovane carmelitana, morta ad appena 24 anni, diceva che in Cielo avrebbe trascorso il suo tempo “facendo del bene sulla Terra”. E aggiungeva: “Dopo la mia morte farò cadere una pioggia di rose”. Si riferiva alle grazie che avrebbe donato a chi avesse chiesto la sua intercessione.

La “Novena delle rose” è nata per caso: nel 1925, il gesuita Putigan iniziò a recitare una novena per invocare una grazia di Dio per intercessione di Santa Teresina, e chiese una rosa come segno di benevolenza. La ottenne il terzo giorno, insieme alla grazia, e così iniziò un’altra novena e chiese un’altra rosa… Da allora questa devozione si è diffusa in tutto il mondo, e le grazie continuano a piovere dal cielo. Quello che fiorisce davvero quando ci affidiamo a Dio, però, è la nostra vita. Ce lo insegna la storia stessa di Santa Teresina, che entrò in clausura per “nascondersi per amore di Gesù” e divenne un segno potente di Dio tra gli uomini.

Preghiera da recitare per nove giorni
Santissima Trinità, Padre, Figlio e Spirito Santo, io vi ringrazio per tutti i favori e le grazie di cui avete arricchito l'anima della vostra serva Santa Teresa di Gesù Bambino del Volto Santo, Dottore della Chiesa, durante i suoi ventiquattro anni trascorsi su questa terra e, per i meriti di questa vostra Santa Serva, concedetemi la grazia (qui si formula la grazia che si vuol ottenere), se è conforme alla vostra Santa volontà e per il bene della mia anima. 

 Aiutate la mia fede e la mia speranza, o Santa Teresa di Gesù Bambino del Volto Santo; realizzate ancora una volta la vostra promessa di passare il vostro cielo a fare del bene sulla terra, permettendo che io riceva una rosa come segno della grazia che desidero ottenere. 

 

Si recitano 24 "Gloria al Padre" in ringraziamento a Dio per i doni concessi a Teresa nei ventiquattro anni della sua vita terrena. Segue ad ogni "Gloria" l'invocazione: Santa Teresa di Gesù Bambino e del Volto Santo prega per noi. 
· E’ stata persa una medaglia con scritto “L’albero della Vita” se qualcuno l’ha trovata la consegni in canonica.
· Venerdì 20 ottobre ore 20.45 presso auditorium scuola primaria di Ponte di Piave l’associazione FLUMEN propone una serata dedicata a don Lorenzo Milani con la lettura di alcuni brani tratti dal libro “L’obbedienza non è più una virtù”.
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
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foglietto n° 40/1 ottobre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 21,28-32

In quel tempo, Gesù disse ai capi dei sacerdoti e agli anziani del popolo: «Che ve ne pare? Un uomo aveva due figli. Si rivolse al primo e disse: Figlio, oggi va' a lavorare nella vigna. Ed egli rispose: Non ne ho voglia. Ma poi si pentì e vi andò. Si rivolse al secondo e disse lo stesso. Ed egli rispose: Sì, signore. Ma non vi andò. Chi dei due ha compiuto la volontà del padre?». Risposero: «Il primo».
E Gesù disse loro: «In verità io vi dico: i pubblicani e le prostitute vi passano avanti nel regno di Dio. Giovanni infatti venne a voi sulla via della giustizia, e non gli avete creduto; i pubblicani e le prostitute invece gli hanno creduto. Voi, al contrario, avete visto queste cose, ma poi non vi siete nemmeno pentiti così da credergli». 
Peregrinatio corporis di San Pio X

6-15 ottobre 2023 Treviso-Riese Pio X
Con le parrocchie della Collaborazione abbiamo organizzato una o più corriere per giovedì 12 ottobre con il seguente orario: ore 8.30 partenza da Salgareda (fermata per carico pellegrini a Ponte di Piave davanti chiesa); ore 10.00 arrivo e S. Messa presso la chiesa di Altivole; ore 11.00 visita guidata casa natale e al corpo del Santo; ore 13.30 pranzo; ore 15.00 ritorno con sosta a Castelfranco per visita pala del Giorgione; quota partecipazione 40 euro; prenotazioni in canonica oppure al numero della parrocchia 0422 759132 dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle 12.00 entro venerdì 29 settembre. C’è inoltre la possibilità di partecipare alla veglia di preghiera con il vescovo venerdì 13 ottobre alle ore 20.45 con partenza a piedi dal municipio di Riese fino al Santuario delle Cendrole. Per chi vuole andare in corriera chiamare entro domenica 8 ottobre al numero sopra indicati: partenza dal piazzale della chiesa ore 19.00 ritorno ore 23.00 circa quota di partecipazione 15 Euro. 

Settimana dal 30 settembre al 7 ottobre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 30   ore 18.30
+ def. fam. Codognotto + Perin Giovanni e Augusta 


+ Lorenzon Luciana + Giacomazzi Fabio + Tonel Antonio
+ Taiariol Maria e Fuser Luigi + Anime del Purgatorio



+ Pavan Bruno + Oian Francesco e Stefano 
Dom. 01    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bonato Carolina e Gatti Cirillo  

XXVI Tempo

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 

Ordinario 

+ nipoti Gasparinetti + Barbieri Luigi + Tunno Maria




+ Pavan Luigia + per tutti i defunti


      ore 16.30
S. Messa in via Campagne

      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa  
Lunedì 02  ore 15.00
+ Montagner Romildo + Trentin Maria + Zago Maria

in cimitero

+ Paro Pietro e famigliari + Paro Ernesto
Santi Angeli 

+ Dal Ben Giacomo e Rossanese Angela 
Custodi 

+ Roman Innocente, Battistiol Bianca, Luca Maria 
Martedì 03 ore 18.00
+ Luciana Lessi in Cadamuro 
Merc. 04     ore 08.00
S. Messa
San Francesco d’Assisi, patrono d’Italia (Festa)
Giovedì 05  ore 18.00
S. Messa
S. Maria Faustina Kowalska, vergine

Venerdì 06  ore 15.30
S. Messa
primo venerdì del mese

Sabato 07  ore 18.30

+ Daniel Silvio e Feltrin Luigia 

B. V. Maria del Rosario
+ Ragagnin Ernesta, Gianni e Marino 
Dom. 08    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino  
XXVII 
+ Crovatti Silvio e Gilda + Narder Stefano + Callegaro Dina
Tempo 
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia + def. Paro e Dussin
Ordinario 
+ def. fam. Zanatta Bruna e Bruno + def. fam. Bianchi

+ De Lucca Ircano (6°anniv.) e Migotto Giuliana (30°giorno)
      ore 18.00
S. Messa
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 1 ottobre ore 10.00 S. Messa e Battesimo Amelia Maria Gatti e Raphael Cecere; ore 16.30 nella ricorrenza di S. Teresa di Gesù bambino (Teresa di Lisieux) S. Messa in via Campagne presso il capitello a lei dedicato. 

· Lunedì 2 ottobre ore 15.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia in chiesa); ore 21.00 in canonica riprendono gli incontri del gruppo lectio aperto a tutti coloro che vogliono partecipare. Nella prima parte di quest’anno leggeremo gli Atti degli Apostoli.
· Martedì 3 ottobre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 20.30 in canonica riunione genitori catechismo 2 elem.
· Giovedì 5 ottobre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 21.00 in chiesa prove corale parrocchiale “Mia forza e mio canto” per tutti coloro che vogliono partecipare; ore 20.30 a Roncadelle Consiglio della Collaborazione.
· Venerdì 6 ottobre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.30 in Cattedrale a Treviso veglia di preghiera con il Vescovo presso le spoglie di S. Pio X. Ritrovo per partenza con le macchine davanti la canonica ore 19.30. Aperto a tutti!
· Sabato 7 ottobre ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per la Confessione; ore 15.00 in Cattedrale a Treviso celebrazione mandato catechisti, ore 14.00 ritrovo per partenza davanti canonica; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 8 ottobre ore 10.00 e 18.00 S. Messa in parrocchia; ore 11.30 a Ceggia S. Messa con gli scout per l’uscita dei passaggi.
· Sabato 7 e Domenica 8 ottobre a Ceggia gli scout riprendono le attività e gli incontri con l’uscita dei passaggi.
· Lunedì e martedì in chiesa saranno presenti degli operari della ditta incaricata per delle indagini esporative che per metteranno di dare un preventivo di spesa per il restauro delle pitture interne.

· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 22 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana; 353 4069087 Umberto. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati entro domenica 15 ottobre. : 0-8 anni gratuito; per tutti gli altri 15 Euro.     

· Nella settimana dall’8 al 15 ottobre riprenderemo gli incontri di catechismo con i seguenti orari: 3 elem. sabato alle ore 14.30; 4 elem. sabato alle ore 14.00; 5 elem. mercoledì alle ore 17.00, 1 e 2 media venerdì ore 16.30-18.00, 3 media ore 17.30-18.30. Sabato 14 ottobre ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa celebreremo l’inizio del catechismo con i ragazzi delle medie. Domenica 15 ottobre ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa celebreremo l’inizio del catechismo con i ragazzi delle elem. Per informazioni chiamare don Antonio 333 7035680.
