L’immagine della vigna
Le attenzioni di cui la vigna è circondata (v. 2; vedi anche vangelo) sono quelle che Dio prodiga alla sua sposa (Ez 16,1-14; Ef 5, 25-33). Il giudizio che Dio porta sulla vigna si svolge in pubblico, come esigeva la Legge in caso di adulterio. Infine la condanna della vigna alla sterilità è la maledizione inflitta alla sposa infedele (Ez 16,35-43; Os 2,4-15). L’immagine della vigna, come d’altronde quella della sposa, diventano quasi un esempio della storia della salvezza, dell’agire di Dio nei confronti del suo popolo e del mondo intero. Il dialogo di Dio con gli uomini si rivela in forma drammatica, ma alla fine è sempre l’amore che trionfa sul rifiuto e sulla infedeltà dell’uomo. Ecco perché salta subito agli occhi la differenza tra la prima lettura e il vangelo: mentre secondo il profeta, Dio abbatte la vigna che non produce frutti, nella parabola essa è consegnata ad altri «vignaioli che gli consegneranno i frutti a suo tempo». Viene indicato, così, il compito della Chiesa dopo la morte di Gesù. La Chiesa è il nuovo popolo che ha la missione di «portare frutti». Per questo essa ha preso il posto di Israele e l’ha preso a Pasqua quando «la pietra che i costruttori hanno scartata, è diventata testata d’angolo». Questa pietra è Gesù che, respinto e crocifisso, è ora risorto, e diventa il fondamento stabile su cui ogni costruzione futura dovrà poggiare… 

Le Chiese morte del futuro
Certo noi abbiamo la promessa che il «nuovo popolo» non sarà riprovato e che le potenze del male non prevarranno contro la Chiesa, ma è sempre impressionante pensare come parecchie delle fiorentissime comunità cristiane dei primi secoli (le Chiese di Africa e dell’Asia Minore) sono state cancellate dalla faccia della terra e di esse non rimane che il nome ed il ricordo. Che cosa sarà delle comunità cristiane dell’Occidente fra qualche secolo? Saranno Chiese fiorenti, comunità fervorose e vivaci, o la fiaccola della fede e dell’elezione passerà nelle mani delle nuove Chiese africane, asiatiche o dell’America Latina? Si parlerà delle Chiese delle nostre attuali città come noi ora parliamo della Chiesa di Pergamo, di Filadelfia o di Ippona? Cioè come di Chiese del passato, il cui ricordo sopravvive solo nella memoria e nei monumenti?

Il processo di secolarizzazione che in molti casi ha già ridotto la Chiesa in stato di diaspora e di presenza poco significativa, cancellerà dalle nostre regioni ogni vestigio di tradizione e di cultura cristiana, o sarà l’occasione per la riscoperta di un nuovo modo di essere cristiani e di vivere il Vangelo?
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foglietto n° 41/8 ottobre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 21,33-43

In quel tempo, Gesù disse ai capi dei sacerdoti e agli anziani del popolo:
«Ascoltate un’altra parabola: c’era un uomo, che possedeva un terreno e vi piantò una vigna. La circondò con una siepe, vi scavò una buca per il torchio e costruì una torre. La diede in affitto a dei contadini e se ne andò lontano. Quando arrivò il tempo di raccogliere i frutti, mandò i suoi servi dai contadini a ritirare il raccolto. Ma i contadini presero i servi e uno lo bastonarono, un altro lo uccisero, un altro lo lapidarono. Mandò di nuovo altri servi, più numerosi dei primi, ma li trattarono allo stesso modo.

Da ultimo mandò loro il proprio figlio dicendo: “Avranno rispetto per mio figlio!”. Ma i contadini, visto il figlio, dissero tra loro: “Costui è l’erede. Su, uccidiamolo e avremo noi la sua eredità!”. Lo presero, lo cacciarono fuori dalla vigna e lo uccisero. Quando verrà dunque il padrone della vigna, che cosa farà a quei contadini?».

Gli risposero: «Quei malvagi, li farà morire miseramente e darà in affitto la vigna ad altri contadini, che gli consegneranno i frutti a suo tempo».

E Gesù disse loro: «Non avete mai letto nelle Scritture: “La pietra che i costruttori hanno scartato è diventata la pietra d’angolo; questo è stato fatto dal Signore ed è una meraviglia ai nostri occhi”? Perciò io vi dico: a voi sarà tolto il regno di Dio e sarà dato a un popolo che ne produca i frutti». 
Peregrinatio corporis di San Pio X

6-15 ottobre 2023 Treviso-Riese Pio X

C’è la possibilità di partecipare alla veglia di preghiera con il vescovo venerdì 13 ottobre alle ore 20.45 con partenza a piedi dal municipio di Riese fino al Santuario delle Cendrole. Per chi vuole andare in corriera chiamare entro domenica 8 ottobre al numero sopra indicati: partenza dal piazzale della chiesa ore 19.00 ritorno ore 23.00 circa quota di partecipazione 15 Euro. 
Settimana dal 7 al 15 ottobre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 07  ore 18.30

+ Daniel Silvio e Feltrin Luigia 

B. V. Maria del Rosario
+ Ragagnin Ernesta, Gianni e Marino





+ def. fam. Feletti Luigi + Faoro Bruna 
Dom. 08    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino  

XXVII 
+ Crovatti Silvio e Gilda + Narder Stefano + Callegaro Dina

Tempo 
+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia + def. Paro e Dussin

Ordinario 
+ def. fam. Zanatta Bruna e Bruno + def. fam. Bianchi

+ De Lucca Ircano (6°anniv.) e Migotto Giuliana (30°giorno)
      ore 18.00
S. Messa
Lunedì 09  ore 15.00
+ vivi e def. fam. Paro
in cimitero

+ vivi e def. fam. Trentin
Martedì 10 ore 18.00
+ Luciana Lessi in Cadamuro + Zago Maria
+ coniugi Reginato Paolino e Giuseppina
Merc. 11     ore 08.00
S. Messa votiva dello Spirito Santo
San Giovanni XXIII, papa
Giovedì 12  ore 18.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo
Venerdì 13  ore 15.30
+ Maria Serafin e famigliari defunti




+ Coden Severino e Francesca
Sabato 14  ore 18.30
+ Paro Luigino, Ettore e Angela + Lorenzon Luciana 
+ Alghersi Liviano (Anniv.) Codognotto Attilio (Anniv.)
+ Montagner Mosallina e Prevedello Giovanni
Dom. 15    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Daniel Antonio e Possamai Elena 
XXVIII Tempo
+ Donatella e Arnaldo + Pavan Luigi (Anniversario)

Ordinario 

+ Fontebasso Regina, Teresina, Ada, Maria e Giuseppe
       
      ore 18.00
+ Bergamo Walter e Luana
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 8 ottobre ore 10.00 e 18.00 S. Messa in parrocchia; ore 11.30 a Ceggia S. Messa con gli scout per l’uscita dei passaggi.
· Lunedì 9 ottobre ore 15.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia in chiesa); ore 21.00 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti coloro che vogliono partecipare. Nella prima parte di quest’anno leggeremo gli Atti degli Apostoli.
· Martedì 10 ottobre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Mercoledì 11 ottobre ore 17.00 in canonica catechismo 5 elem.
· Giovedì 12 ottobre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 21.00 in chiesa prove corale parrocchiale “Mia forza e mio canto” per tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 13 ottobre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 19.00 partenza per Riese Pio X per la veglia di preghiera dei vicariati con il nostro Vescovo.
· Sabato 14 ottobre ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per la Confessione; ore 14.00 catechismo 4 elem.; ore 14.30 catechismo 3 elem.; ore 17.30 genitori catechismo 1 media; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa con la partecipazione dei ragazzi del catechismo delle medie; ore 19.30 “Panin Ludro” presso il tendone polivalente organizzato dagli scout al costo di 15 euro (panino, patatine, bibita, dolce e caffè) anche per celiaci e vegani. Prenotazione caldamente consigliata per posti limitati 345 8833975 Alice.
· Domenica 15 ottobre ore 10.00 S. Messa con i ragazzi del catechismo delle elem.; ore 11.15 Battesimo Ronchese Brando.
· Lunedì 9 ottobre ore 16.00-18.30 e martedì 10 ottobre ore 15.00-17.00 sarò in via Grasseghella per la Benedizione delle case e delle famiglie partendo dall’inizio della via.

· Mercoledì 18 ottobre ore 20.15 in sala giochi appuntamento aperto a tutti i giovanissimi delle superiori dal titolo #unaseratatraamici per informazioni 328 113 6891.
· Abbiamo creato un gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco.

· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 22 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana; 353 4069087 Umberto. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati entro domenica 15 ottobre. : 0-8 anni gratuito; per tutti gli altri 15 Euro.     
· Orario Catechismo: 3 elem. sabato alle ore 14.30; 4 elem. sabato alle ore 14.00; 5 elem. mercoledì alle ore 17.00; 1 e 2 media venerdì ore 16.30-18.00; 3 media ore 17.30-18.30. 
· Venerdì 20 ottobre ore 20.45 presso auditorium scuola primaria di Ponte di Piave l’associazione FLUMEN propone una serata dedicata a don Lorenzo Milani con la lettura di alcuni brani tratti dal libro “L’obbedienza non è più una virtù”.
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
