Il Martedì una S. Messa per tutti coloro che sono malati e vivono un tempo di sofferenza fisica o spirituale

La malattia o l’infermità fisica, così come la sofferenza dell’anima e del corpo sono una componente di questa nostra vita terrena. Associate a queste esperienze ci sono anche tante domande che nascono nel cuore di chi ne è coinvolto personalmente o perché vicino ad una persona cara: perché c’è il male nel mondo? Perché c’è questo male nella mia vita? Perché proprio a me? … 
Con la preghiera e con la celebrazione di una S. Messa per tutti coloro che vivono questa esperienza vorremmo portare nel cuore di Gesù le persone e vivere in Comunione con Lui queste esperienze di sofferenza perché solo nel Signore possiamo trovare la guarigione del corpo e dell’anima e solo in Lui trovano senso e significato questi passaggi della nostra vita. 
Nella sua croce il Signore Gesù ha portato su di sé il male e la sofferenza di tutti gli uomini rendendola un evento di resurrezione e di vita: nella misura in cui gli porteremo questa nostra realtà renderemo feconda la sua croce per noi! Le parole di spiegazione che vi ho proposto hanno un valore limitato, la preghiera è invece la chiave per entrare nel cuore di Dio e nel nostro cuore, ci diamo appuntamento tutti i martedì alle ore 17.30 per la preghiera del S. Rosario e alle 18.00 per la S. Messa per tutti coloro che soffrono. 
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XXIX domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 43/22 ottobre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 22,1-14

In quel tempo, i farisei se ne andarono e tennero consiglio per vedere come cogliere in fallo Gesù nei suoi discorsi.
Mandarono dunque da lui i propri discepoli, con gli erodiani, a dirgli: «Maestro, sappiamo che sei veritiero e insegni la via di Dio secondo verità. Tu non hai soggezione di alcuno, perché non guardi in faccia a nessuno. Dunque, di’ a noi il tuo parere: è lecito, o no, pagare il tributo a Cesare?».
Ma Gesù, conoscendo la loro malizia, rispose: «Ipocriti, perché volete mettermi alla prova? Mostratemi la moneta del tributo». Ed essi gli presentarono un denaro. Egli domandò loro: «Questa immagine e l’iscrizione, di chi sono?». Gli risposero: «Di Cesare».
Allora disse loro: «Rendete dunque a Cesare quello che è di Cesare e a Dio quello che è di Dio».  
Settimana dal 21 al 29 ottobre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 21  ore 18.30
+ Antonio e Giacomo Idda, Maria e Antonia Antonini 

+ Montagner Carla e Favaro Renato + Battistella Valfeo

+ coniugi Morici Vittorio e Amelia 
+ Fregonese Sergio (Anniv.) 
+ Dalla Torre Giuseppe, Zottarel Elsa e Savoretti Letizia

Dom. 22    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Giabardo Luigi ed Agnese 

XXIX Tempo

+ Rover Bruno + Simeoni Narciso
Ordinario 

+ Fontebasso Regina, Teresina, Ada, Maria e Giuseppe

S. Giovanni Paolo II
+ Dal Ben Onorato e Prevedel Delfina
       ore 18.00
+ Anime Purgatorio

Lunedì 23  ore 15.00
+ Lorenzon Luciana
Martedì 24 ore 18.00
S. Messa
Merc. 25     ore 08.00
+ suor Teresa e Diego Vazzoler 
Giovedì 26  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 27  ore 15.30
S. Messa
Sabato 28  ore 18.30
* Famiglia Codognotto + Strazzullo Lucio 

+ def. fam. Feletti Luigi + Calderan Ferruccio e Lina
+ Buriola Rosetta e Pasquali Mario + Magoga Gisella 
Dom. 29    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Marinai d’Italia + Marinai defunti
XXX Tempo

+ Tintinaglia Dalcise e Gatti Fidalma+ def. fam. Vanin
Ordinario 

+ Fontebasso Regina, Teresina, Ada, Maria e Giuseppe



+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ Narder Stefano, Alfonso ed Eleonora 

+ def. fam. De Rossi Antonio e Serafin Aldo
       
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 23 ottobre ore 15.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia in chiesa); ore 17.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Martedì 24 ottobre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo.
· Mercoledì 25 ottobre ore 17.00 in canonica catechismo 5 elem.; ore 20.15 in sala giochi e Betania per tutti i giovanissimi delle superiori #unaseratatraamici per informazioni 328 113 6891.

· Giovedì 26 ottobre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa; ore 21.00 in chiesa prove corale parrocchiale per tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 27 ottobre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 19.30 in tendone Cena di Beneficanza per alluvionati Emilia Romagna; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso.
· Sabato 28 ottobre ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per la Confessione; ore 14.30 Catechismo 4 elem.; ore 15.00 catechismo 3 elem.; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa. In questa notte ci sarà il cambio dell’ora: le S. Messe non cambieranno di orario.
· Domenica 29 ottobre ore 10.00 S. Messa con la partecipazione dell’Associazione Nazionale Marinai d’Italia mandamento di Oderzo; a seguire Benedizione via dei Marinai nei pressi della stazione ferroviaria.
· Tutti i sabati dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi dell’Oratorio. 

· Abbiamo creato un gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco.

· Sabato 21 ottobre ore 15.00-18.00 inizia corso di ferri uncinetto e altro dai 6 ai 90 anni per informazioni ed iscrizioni chiamare Nadia Landolfi cell. 349 7427180. Per i partecipanti ci sarà un piccolo omaggio.

· Orario Catechismo: 3 elem. sabato alle ore 14.30; 4 elem. sabato alle ore 14.00; 5 elem. mercoledì alle ore 17.00; 1 e 2 media venerdì ore 16.30-18.00; 3 media ore 17.30-18.30. 
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
