1 Novembre 2023 

Solennità di TUTTI I SANTI
Da principio, la Bibbia riservò a Iahvè il titolo di «Santo», parola che aveva allora un significato molto vicino a quello di «sacro»:  Dio è l’ «Altro», così trascendente e così lontano che l’uomo non può pensare di partecipare alla sua vita. Davanti alla sua santità (cf Gn 28,10-19; 1 Sam 6,13-21; 2 Sam 6,1-10) l’uomo non può provare che rispetto e timore (cf Es 3,1-6; Gn 15,12). 

In una religione di salvezza come quella d’Israele, Dio doveva comunicare la sua santità al popolo (cf Is 12,6; 29,19-23; 30,11-15; 31,1-3), il quale diviene esso pure «altro», manifestando nella sua vita quotidiana, e soprattutto nel suo culto, un comportamento diverso da quello di altri popoli (Lv 19,1-37; 21,1-23; Ap 4,1-11). 

Ma per attuare questa santità alla quale Dio lo chiamava, il popolo eletto non aveva altro che mezzi legali e pratiche di purificazione esteriore. Gli uomini più impegnati presero ben presto coscienza della insufficienza di tali mezzi, e cercarono la «purezza di cuore» capace di farli partecipi della vita di Dio (cf Is 6,1-7; Sal 14; Ez 36,17’-32; 1 Pt 1,14-16). Essi posero la loro speranza in una santità che sarebbe stata comunicata direttamente da Dio (Ez 36,23-28).
Questo anelito si realizza nel Cristo; egli irradia la santità di Dio; su di lui riposa «lo Spirito di santità»; egli rivendica il titolo di «santo» (cf Gv 3,1-15; 1Cor 3,16-17; Gal 5,16-25; Rm 8,9-14). Viene infatti a santificare tutta l’umanità. Gesù Cristo, divenuto «Signore», trasmette la sua santità alla Chiesa per mezzo dei sacramenti che portano all’uomo la vita di Dio (cf Mt 13,24-30; 25,2; Col 1,22; 2 Cor 1,12). 
Questa dottrina era così viva nei primi secoli, che i membri della Chiesa non esitarono a chiamarsi «i santi» (cf 2Cor 11,12; Rm 15,26-31; Ef 3,5-8;4,12) e la Chiesa stessa era chiamata «comunione dei santi». Questa espressione, che troviamo ancora nel Credo, trae la sua origine dall’assemblea eucaristica, durante la quale «i santi» partecipano alle «cose sante». La santità cristiana appare, dunque, come una partecipazione alla vita di Dio, che si attua con i mezzi che la Chiesa ci offre, in particolare con i sacramenti. La santità non è il frutto dello sforzo umano che tenta di raggiungere Dio con le sue forze; essa è dono dell’amore di Dio e risposta dell’uomo all’iniziativa divina. 
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                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 44/29 ottobre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 22,34-40

In quel tempo, i farisei, avendo udito che Gesù aveva chiuso la bocca ai sadducèi, si riunirono insieme e uno di loro, un dottore della Legge, lo interrogò per metterlo alla prova: «Maestro, nella Legge, qual è il grande comandamento?».
Gli rispose: «“Amerai il Signore tuo Dio con tutto il tuo cuore, con tutta la tua anima e con tutta la tua mente”. Questo è il grande e primo comandamento. Il secondo poi è simile a quello: “Amerai il tuo prossimo come te stesso”. Da questi due comandamenti dipendono tutta la Legge e i Profeti».  
Indulgenza per i nostri cari defunti 
E’ possibile acquistare l’indulgenza plenaria per i propri cari defunti se, confessati nell’arco degli otto giorni e comunicati, si farà visita in loro suffragio ad una chiesa oppure oratorio e lì si reciterà il Padre nostro ed il Credo e una preghiera secondo le intenzioni del Santo Padre. Tale facoltà vale dal mezzogiorno del 31 ottobre fino a tutto il 2 novembre. La stessa indulgenza può essere acquistata, una sola volta al giorno, visitando il Cimitero dal 1 all’8 novembre.
· Sabato 21 ottobre ore 15.00-18.00 inizia corso di ferri uncinetto e altro per informazioni ed iscrizioni chiamare Nadia Landolfi cell. 349 7427180. 

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
· In fondo alla chiesa sul tavolino vicino al confessionale ci sono delle riviste e dei libri che si possono prendere gratuitamente.
Settimana dal 28 ottobre al 5 novembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 28  ore 18.30
* Famiglia Codognotto + Strazzullo Lucio 

+ def. fam. Feletti Luigi + Calderan Ferruccio e Lina

+ Buriola Rosetta e Pasquali Mario + Magoga Gisella
+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe 

Dom. 29    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Marinai d’Italia + Marinai defunti

XXX Tempo

+ Tintinaglia Dalcise e Gatti Fidalma+ def. fam. Vanin
Ordinario 

+ Regina, Anna e Giovanni + Damo Esterina



+ Martone Giuseppe, Capasso Gennaro e Gallo Rita




+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ Narder Stefano, Alfonso ed Eleonora 

+ def. fam. De Rossi Antonio e Serafin Aldo

       
       ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa

Lunedì 30  ore 15.00
Funerale Roberto Capraro
Martedì 31 ore 18.30
S. Messa (prefestiva della Solennità)
Merc. 01     ore 10.00
* Pontepiavensi * Ringraziamento 
Tutti i Santi 
+ Bortolo Giuseppina ed Aldo



+ Oian Francesco e Stefano + Serafin Antonio


       ore 18.00
S. Messa
Giovedì 02 ore 15.00
+ Barbieri Luigi + Montagner Romilda 
in cimitero

+ Lorenzon Luciana + Zago Maria
Commemorazione 
+ Paro Pietro, Trentin Maria e famigliari

tutti i fedeli defunti
+ Alberti Gino e Prevedello Giovanna
Venerdì 03 ore 15.30
S. Messa (primo venerdì del mese)
Sabato 04   ore 18.30
+ mons. Gino Paro, genitori e fratelli 

+ Carmela, Ermelando ed Eva + Violo Dino 

+ def. fam. Zanatta e Daniel + vivi e def. fam. Fregonese 

+ Montagner Mosellina e Giovanni Prevedello 

+ Paro Giuseppe e Clorinda + def. fam. Bianco e Cibin 

+ Pavan Bruno (anniversario) e Lorenzon Luciana 

+ Feletti Giuseppe e don Riccardo
Dom. 05    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Regina, Anna e Giovanni 
XXXI Tempo

+ Scapolan Severino, Barbara e Ferdinando
Ordinario 

+ Damo Giuseppe e Viola Virginia + Damo Esterina

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 

       
      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 29 ottobre ore 19.00 S. Rosario per Roberto Capraro.
· Lunedì 30 ottobre ore 15.00 Funerale Roberto Capraro; ore 17.00 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Martedì 31 ottobre ore 9.00-12.00 in canonica d. Antonio è a disposizione per la Confessione; ore 15.00-17.00 in chiesa confessioni; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa prefestiva della Solennità di Tutti i Santi.

· Mercoledì 1 novembre: Solennità di Tutti i Santi, ore 10.00 S. Messa e processione in cimitero con la Benedizione delle Tombe; ore 15.00 preghiera del S. Rosario in cimitero; ore 18.00 S. Messa. 
· Giovedì 2 novembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 15.00 S. Messa in cimitero (in chiesa in caso di pioggia); ore 18.00 Preghiera del S. Rosario e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in chiesa prove corale parrocchiale per tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 3 novembre ore 14.30 Preghiera in cimitero per l’indulgenza dei defunti; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso.
· Sabato 4 novembre ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per la Confessione; ore 15.00-15.20 Preghiera in cimitero per l’indulgenza dei defunti; ore 15.30 Attività scout lupetti e reparto; ore 15.30 ACR Ponte e Salgareda; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 5 novembre ore 10.00 S. Messa con ragazzi e genitori catechismo 5 elem.; ore 15.00 Preghiera in cimitero per l’indulgenza dei defunti.
· Domenica 12 novembre ore 17.00 per tutti i giovanissimi e giovani S. Messa, Pizza e Castagnata: info #unaseratatraamici 328 1136891 Mara.
· Per la Giornata Mondiale Missionaria del 22 ottobre in chiesa, attraverso i cestini delle offerte domenicali, sono stati raccolti e devoluti 590 euro per le missioni. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito con generosità.

· Tutti i sabati dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi dell’Oratorio. 

· Abbiamo creato un gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia 340 3631146.

