La vigilanza

Nei vangeli il tema della vigilanza non è né accidentale, né secon​dario. Si costata, anzi, un’insistenza su questo punto, a misura che questa vicinanza è già attualizzata nella persona di Gesù. L’avvenimento costituito dall’intervento storico di Gesù di Nazaret, manifesta talmente il Signore che viene, che occorre mobilitare, davanti a lui, tutta la propria attenzione e tutte le proprie energie. La vigilanza giunge al massimo della sua espressione poiché invita qui ad un impegno preciso: seguire Gesù, essere presenti quando passa lo sposo, partecipare al suo corteo...
Gesù ci ha dato l’esempio. Durante tutta la sua vita terrena egli opera sotto il segno della vigilanza che richiede anche ai suoi discepoli. Gesù interroga continuamente gli avvenimenti per leggervi la volontà del Padre. In intima unione col Padre, Gesù rivela il disegno di Dio e il suo vero volto, e inoltre l’atteggiamento e la risposta dell’uomo.
La Chiesa primitiva ha insistito: bisogna tenersi sempre pronti per il ritorno del Signore. In questo clima di attesa di una imminente venuta del Signore vanno letti i temi delle ultime pagine del vangelo di Matteo. 
Si tratta, però, di una attesa attiva, operosa, che non sta con le mani in mano, ma prepara l’incontro. Vigilanza significa lottare contro il torpore e la negligenza per giungere alla mèta ed essere pronto ad accogliere Gesù quando viene (vangelo). Ma la vigilanza non è solo attesa della venuta ultima dei Signore: è anche lotta contro il male e la tentazione. Il cristiano, essendosi convertito a Dio, è «figlio della luce», rimane sveglio e resiste alle tenebre, simbolo del male. Un altro tipo di vigilanza è quello di saper discernere le «visite» del Signore, che hanno per la nostra vita una attualità permanente. Dio viene continuamente, bussa ad ogni istante alla porta di ciascuno.
Essere vigilanti significa scoprire e discernere queste venute, saper leggere i segni dei tempi, andare incontro al Signore che viene, che ci passa accanto nelle persone, negli avvenimenti, nei fatti della storia.
Essere vigilanti significa, infine, accorgersi della sfida che il mondo pone continuamente alla Chiesa e ai singoli cristiani ed accettarla. Il cristiano mette continuamente in crisi i giudizi, i modi di pensare e di fare del mondo, le sue realizzazioni, i suoi progetti. Lo obbliga a rivedere continuamente le sue posizioni. I cristiani devono essere un po’ come i giovani, che sono la febbre del mondo: non devono permettere alla società di sedersi e di riposarsi sulle posizioni conquistate.                                                    Dal sito www.maranatha.it
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          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   XXXII domenica Tempo Ordinario - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 46/12 novembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 25,1-13

In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli questa parabola:
«Il regno dei cieli sarà simile a dieci vergini che presero le loro lampade e uscirono incontro allo sposo. Cinque di esse erano stolte e cinque sagge; le stolte presero le loro lampade, ma non presero con sé l’olio; le sagge invece, insieme alle loro lampade, presero anche l’olio in piccoli vasi.
Poiché lo sposo tardava, si assopirono tutte e si addormentarono.
A mezzanotte si alzò un grido: “Ecco lo sposo! Andategli incontro!”.
Allora tutte quelle vergini si destarono e prepararono le loro lampade. Le stolte dissero alle sagge: “Dateci un po’ del vostro olio, perché le nostre lampade si spengono”. Le sagge risposero: “No, perché non venga a mancare a noi e a voi; andate piuttosto dai venditori e compratevene”.
Ora, mentre quelle andavano a comprare l’olio, arrivò lo sposo e le vergini che erano pronte entrarono con lui alle nozze, e la porta fu chiusa. Più tardi arrivarono anche le altre vergini e incominciarono a dire: “Signore, signore, aprici!”. Ma egli rispose: “In verità io vi dico: non vi conosco”. Vegliate dunque, perché non sapete né il giorno né l’ora». 
· Abbiamo creato un gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia 340 3631146. 
· Tutti i sabati dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi dell’Oratorio. 
Settimana dal 12 al 19 novembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 11   ore 18.30
+ def. fam. Pivesso Adolfina + Lorenzon Luciana

S. Martino di Tours
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa + Bazzo Ivana
Dom. 12    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. Paro e Dussin

XXXII Tempo
+ Rebecca Esteban e Zebedeo + Damo Esterina 
Ordinario 

+ Pezzutto Giovanni e Donadi Eugenia 




+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni

+ Roberto Scudeler + Anime del Purgatorio

       
      ore 18.00
S. Messa
Lunedì 13  ore 15.00
+ Cita Palmira + Paolino e Paolo
Martedì 14 ore 18.00
S. Messa 
Dedicazione della chiesa cattedrale (Festa)

Merc. 15     ore 8.00
S. Messa
S. Alberto, magno

Giovedì 16 ore 18.00
+ coniugi Morici, Ferdinando e Barbara 
Venerdì 17 ore 15.30
+ Buso Luigia, Narder Domenico, Sandra e Danilo 
S. Elisabetta di Ungheria, religiosa
Sabato 18   ore 18.30
+ def. fam. Bianchi + def. fam. Daniel Francesco
+ Magoga Gisella e famiglia

Dom. 19    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Giabardo Tarcisio 
XXXIII Tempo
+ Damo Esterina + Toffoletto Dino (anniversario)
Ordinario 

+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni

+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia
+ Fracas Giuseppe, Maria e Veronica

       
      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 12 novembre ore 9.00-14.00 incontro ragazzi e genitori catechismo 1 media.; ore 10.00 S. Messa nella giornata del Ringraziamento; ore 17.00 per tutti i giovanissimi e giovani S. Messa, Pizza e Castagnata: info #unaseratatraamici 328 1136891 Mara.
· Lunedì 13 nov. ore 15.30 in casa di riposo catechismo 3 media; 
ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti coloro che vogliono partecipare.
· Martedì 14 novembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo. ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale.
· Mercoledì 15 nov. ore 17.00 catechismo 5 elem.; ore 20.30 in oratorio a Rovarè incontro viciariale formazione catechisti dal titolo “Niente di più, niente di meno” Celebrare l’Eucarestia secondo il rituale. Rel: don Alessandro Bellezza, vice-direttore Ufficio Liturgico diocesano.
· Giovedì 16 novembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 prove corale parrocchiale per tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 17 novembre ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso.
· Sabato 18 novembre 3a Giornata di preghiera della Chiea italiana per le vittime e i sopravvissuti agli abusi, per la tutela dei minori e delle persone vulnerabili ore 9.30-16.30 in Oratorio incontro riunito Consigli Pastorali del vicariato di Monastier; ore 15.30 Attività scout lupetti e reparto; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 19.30 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
· Domenica 19 novembre 7a Giornata mondiale dei Poveri.
· RACCOLTA CARITAS presso altare del Sacro Cuore: sono necessari per la ditribuzione cibo alle persone più bisognose PISELLI e FAGIOLI in scatola,; ZUCCHERO; LATTE ed OLIO.
· In segreteria dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle  12.00 si raccolgono le adesione per gli ABBONAMENTI: VITA DEL POPOLO giornale della diocesi per informazioni sulle attività, iniziative e appuntamenti delle comunità e paesi.  € 53; FAMIGLIA CRISTIANA l’abbonamento in parrocchia è vantaggioso e puntualmente si può trovare un giornale valido per tutta la famiglia, € 89; GIORNALINO per i ragazzi € 73,90; CREDERE € 49,90; MARIA CON TE  € 39,90.
· Pellegrinaggio a Loreto per l’inizio dell’Avvento Sabato 2 e Domenica 3 dicembre. Quota di partecipazione 240 Euro. Informazioni e iscrizioni a Negrisia 0422 754020.
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie.
