Comunione Riparatrice nei Primi Cinque Sabati del Mese

La Madonna a Fatima nell’apparizione del 13 Luglio annunciò: “Per impedire la guerra verrò a chiedere la consacrazione della Russia al mio Cuore Immacolato e la Comunione riparatrice nei Primi Sabati”.

Quest’ultima devozione venne a chiederla apparendo a Suor Lucia il 10-12-1925, a Pontevedra in Spagna. Disse: “Guarda, figlia mia, il mio cuore coronato di spine che gli uomini ingrati in ogni momento mi conficcano con bestemmie e ingratitudini. Tu, almeno, cerca di consolarmi e dì che prometto di assistere nell’ora della morte, con tutte le grazie necessarie alla salvezza, tutti coloro che il Primo Sabato, per cinque mesi consecutivi, si confesseranno, riceveranno la Santa Comunione, pregheranno il Rosario e mi faranno compagnia per quindici minuti, meditando sui 15 Misteri del Rosario con l’intenzione di darmi sollievo”. Gesù nei due anni che seguirono, il 15 Febbraio del 1926 e il 17 Dicembre del 1927 insiste affinché si diffonda questa devozione. Lucia scrisse: “Dalla pratica della devozione dei Primi Sabati, unita alla consacrazione al Cuore Immacolato di Maria, dipende la guerra o la pace nel mondo”.
Perché cinque? I Primi Sabati sono cinque perché, secondo quanto rivelò Gesù, sarebbero “cinque i tipi di offese e bestemmie proferite contro il Cuore Immacolato di Maria: Le bestemmie contro l’Immacolata Concezione; Contro la sua Verginità; Contro la Maternità Divina, rifiutando allo stesso tempo di riceverLa come Madre degli uomini; Coloro che cercano di inculcare nei cuori dei bambini l’indifferenza, il disprezzo e perfino l’odio contro questa Madre Immacolata; Coloro che La oltraggiano direttamente nelle sue immagini sacre.

 Condizioni: Le condizioni per acquistare il privilegio dei Primi Sabati sono quattro: 1. La Confessione.  Per ciascun Primo Sabato è necessaria la confessione con intenzione riparatrice. Si può fare in qualsiasi giorno, prima o dopo il Primo Sabato, purché si riceva la Comunione in stato di grazia. La veggente chiese: “Mio Gesù, e le persone che si dimenticassero di formulare questa intenzione (riparatrice)? Gesù rispose: Possono formularla nella confessione seguente, approfittando della prima occasione che avranno per confessarsi”. Le altre tre condizioni devono compiersi nello stesso Primo Sabato, a meno che qualche sacerdote, per validi motivi, conceda che si possano svolgere nella domenica seguente. 2. La Comunione Riparatrice. 3. Il Rosario. 4. La meditazione, durante 15 minuti, di un solo mistero, di alcuni o di tutti. In tutte queste quattro pratiche si deve avere l’intenzione di dare sollievo al Cuore Immacolato di Maria. La devozione dei Primi Cinque Sabati fu approvata dal Vescovo di Leiria il 13-9-1939 a Fatima.   


       Testo tratto dal sito del Santuario di Fatima
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY
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                   Cristo Re - Anno A -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 48/26 novembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
 25,31-46

In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Quando il Figlio dell’uomo verrà nella sua gloria, e tutti gli angeli con lui, siederà sul trono della sua gloria. Davanti a lui verranno radunati tutti i popoli. Egli separerà gli uni dagli altri, come il pastore separa le pecore dalle capre, e porrà le pecore alla sua destra e le capre alla sinistra.
Allora il re dirà a quelli che saranno alla sua destra: “Venite, benedetti del Padre mio, ricevete in eredità il regno preparato per voi fin dalla creazione del mondo, perché ho avuto fame e mi avete dato da mangiare, ho avuto sete e mi avete dato da bere, ero straniero e mi avete accolto, nudo e mi avete vestito, malato e mi avete visitato, ero in carcere e siete venuti a trovarmi”.
Allora i giusti gli risponderanno: “Signore, quando ti abbiamo visto affamato e ti abbiamo dato da mangiare, o assetato e ti abbiamo dato da bere? Quando mai ti abbiamo visto straniero e ti abbiamo accolto, o nudo e ti abbiamo vestito? Quando mai ti abbiamo visto malato o in carcere e siamo venuti a visitarti?”. E il re risponderà loro: “In verità io vi dico: tutto quello che avete fatto a uno solo di questi miei fratelli più piccoli, l’avete fatto a me”.
Poi dirà anche a quelli che saranno alla sinistra: “Via, lontano da me, maledetti, nel fuoco eterno, preparato per il diavolo e per i suoi angeli, perché ho avuto fame e non mi avete dato da mangiare, ho avuto sete e non mi avete dato da bere, ero straniero e non mi avete accolto, nudo e non mi avete vestito, malato e in carcere e non mi avete visitato”.
Anch’essi allora risponderanno: “Signore, quando ti abbiamo visto affamato o assetato o straniero o nudo o malato o in carcere, e non ti abbiamo servito?”. Allora egli risponderà loro: “In verità io vi dico: tutto quello che non avete fatto a uno solo di questi più piccoli, non l’avete fatto a me”.
E se ne andranno: questi al supplizio eterno, i giusti invece alla vita eterna».

Settimana dal 25 novembre al 3 dicembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 25   ore 18.30
+ Montagner Carla e Favaro Renato 

+ Meneghel Luigi e Giuseppe e Martinelli Oreste 

+ Strazzullo Lucio + Pessotto Aldo e Falliero Regina
Dom. 26    ore 10.00 
* Pontepiavensi + coniugi Giaveri + La Neve Arturo

Nostro Signore
+ Damo Esterina + Nardin Giuseppe
Gesù Cristo Re
+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni

dell’universo
+ Giabardo Luigi e Agnese + Gobbo Pietro e fratelli

+ Gatti Lorenzo, Cirillo e Fidalma, Bonato Carolina, Damo Giuseppe e Tintinaglia Dalcise 

+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Beloso Romolo 

+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

+ vivi e def. fam. Simeoni, De Nardi e Scapolan 

+ Serafin Giuseppe + Barbieri Benito 

       
      ore 18.00
+ Bergamo Walter e Luana
Lunedì 27  ore 15.00
+ Rita Bozzo e Arturo Paladin 
Beata Vergine della Medaglia Miracolosa
Martedì 28 ore 18.00
S. Messa
Merc. 29     ore 8.00
S. Messa
Giovedì 30 ore 18.00
+ Alberti Gino e Prevedello Giovanna
S. Andrea, apostolo (Festa)
Venerdì 01 ore 18.00
S. Messa nel primo venerdì del mese
Sabato 02   ore 09.00
S. Messa (presso chiesetta dell’Addolorata)
ore 18.30
* Famiglia Codognotto + Zamuner Paolo e Daniel Anna + Lorenzon Luciana + Pavana Bruno + Zago Maria
Dom. 03    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Secondo Intenzione
I Avvento

+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa



+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni


+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 


+ def. fam. Pozzobon Giuseppe e suor Felicia

+ fratelli Gasparinetti + Montagner Marcello e Maria

+ Da Ben Regina + Roman Gino e Roberto

       
      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 26 novembre 38° giornata della Gioventù e Giornata del Seminario diocesano. Tutte le offerte raccolte durante le S. Messe vengono devolute per il sotentamento economico del nostro seminario; ore 8.45-16.30 Presso i padri oblati a Treviso 16° convegno triveneto GRIS.
· Lunedì 27 nov. ore 15.00 S. Messa con la benedizione e la distribuzione della Medaglia Miracolosa data a S. Caterina Labourè; ore 17.00 in canonica Catechismo 3 media; ore 20.30 in oratorio a Rovarè incontro formazione catechisti dal titolo “Tra ordinarietà della prassi e straordinarietà dell’incontro” Celebrare nella propria comunità. Laboratorio conclusivo con d. Devid Berton; ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti!!!
· Martedì 28 novembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo.
· Mercoledì 29 novembre inizio Novena dell’Immacolata ore 20.15 in sala giochi #unaseratatraamici incontro per giovanissimi (1-5 sup.).
· Giovedì 30 novembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 prove corale parrocchiale per tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 1 dicembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 20.30 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.40 in sala Teatro Processo agli assassini del padre di Giovanni Pascoli.
· Sabato 2 dicembre ore 9.00 S. Messa nella chiesetta dell’Addolorata (Sottotreviso) nel primo sabato del mese; ore 10.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per confessione o colloqui; ore 14.00 catechismo 4 elem.; ore 14.30 catechismo 3 elem.; ore 15.30 Attività scout lupetti e reparto e uscita Clan; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 20.30 a Monastier in Centro Polivalente “La vita è” spettacolo teatrale.
· RACCOLTA CARITAS presso altare del Sacro Cuore: sono necessari per la ditribuzione cibo alle persone più bisognose PISELLI e FAGIOLI in scatola,; ZUCCHERO; LATTE ed OLIO.
· In segreteria dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle  12.00 si raccolgono le adesione per gli ABBONAMENTI: VITA DEL POPOLO giornale della diocesi per informazioni sulle attività, iniziative e appuntamenti delle comunità e paesi.  € 53; FAMIGLIA CRISTIANA l’abbonamento in parrocchia è vantaggioso e puntualmente si può trovare un giornale valido per tutta la famiglia, € 89; GIORNALINO per i ragazzi € 73,90; CREDERE € 49,90; MARIA CON TE  € 39,90.
· Giovedì 7 dicembre ore 20.30-21.30 in chiesa Adorazione Eucaristica guidata per l’inizio dell’Avvento e la festa dell’Immacolata. Aperta a tutti!!!
