Tempo di Avvento

dai "Discorsi" di san Bernardo, abate.
Conosciamo una triplice venuta del Signore. Una venuta occulta si colloca infatti tra le altre due che sono manifeste. Nella prima il Verbo fu visto sulla terra e si intrattenne con gli uomini, quando, come egli stesso afferma, lo videro e lo odiarono. Nell'ultima venuta "ogni uomo vedrà la salvezza di Dio" (Lc 3, 6) e vedranno colui che trafissero (cfr. Gv 19, 37). Occulta è invece la venuta intermedia, in cui solo gli eletti lo vedono entro se stessi, e le loro anime ne sono salvate. 
Nella prima venuta dunque egli venne nella debolezza della carne, in questa intermedia viene nella potenza dello Spirito, nell'ultima verrà nella maestà della gloria. Quindi questa venuta intermedia è, per così dire, una via che unisce la prima all'ultima: nella prima Cristo fu nostra redenzione, nell'ultima si manifesterà come nostra vita, in questa è nostro riposo e nostra consolazione. 
Ma perché ad alcuno non sembrino per caso cose inventate quelle che stiamo dicendo di questa venuta intermedia, ascoltate lui: Se uno mi ama, dice conserverà la mia parola: e il Padre mio lo amerà e noi verremo a lui (cfr. Gv 14,23). Ma che cosa significa: Se uno mi ama, conserverà la mia parola? Ho letto infatti altrove: Chi teme Dio, opererà il bene (cfr. Sir 15, 1), ma di chi ama è detto qualcosa di più: che conserverà la parola di Dio. Dove si deve conservare? Senza dubbio nel cuore, come dice il Profeta: "Conservo nel cuore le tue parole per non offenderti con il peccato" (Salmo 118, 11). 
Poiché sono beati coloro che custodiscono la parola di Dio, tu custodiscila in modo che scenda nel profondo della tua anima e si trasfonda nei tuoi affetti e nei tuoi costumi. Nutriti di questo bene e ne trarrà delizia e forza la tua anima. Non dimenticare di cibarti del tuo pane, perché il tuo cuore non diventi arido e la tua anima sia ben nutrita del cibo sostanzioso. Se conserverai così la parola di Dio, non c'è dubbio che tu pure sarai conservato da essa. Verrà a te il Figlio con il Padre, verrà il grande Profeta che rinnoverà Gerusalemme e farà nuove tutte le cose. Questa sua venuta intermedia farà in modo che "come abbiamo portato l'immagine dell'uomo di terra, così porteremo l'immagine dell'uomo celeste" (1 Cor 15, 49). Come il vecchio Adamo si diffuse per tutto l'uomo occupandolo interamente, così ora lo occupi interamente Cristo, che tutto l'ha creato, tutto l'ha redento e tutto lo glorificherà.
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foglietto n° 49/3 dicembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 13,33-37
In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli: «Fate attenzione, vegliate, perché non sapete quando è il momento. È come un uomo, che è partito dopo aver lasciato la propria casa e dato il potere ai suoi servi, a ciascuno il suo compito, e ha ordinato al portiere di vegliare.
Vegliate dunque: voi non sapete quando il padrone di casa ritornerà, se alla sera o a mezzanotte o al canto del gallo o al mattino; fate in modo che, giungendo all'improvviso, non vi trovi addormentati.
Quello che dico a voi, lo dico a tutti: vegliate!».
· Venerdì 29 dicembre alle ore 18.30 in occasione della festa del patrono S. Tommaso di Canterbury ci sarà la S. Messa con l’invito rivolto a tutti i sacerdoti e religiosi nativi o che hanno svolto un servizio a Ponte di Piave. A seguire con tutti coloro che vorranno ci sarà una cena organizzata dal NOI sotto il tendone. Quota di partecipazione Euro 18,00; gratis fino agli 8 anni. Iscrizioni ed informazioni al Bar dell’Oratorio oppure al numero 380 2980183 Jean Pierre. 
· Un posto a Tavola, colletta diocesana di Aveento e Natale 2023, a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima, Paraguay e Ciad. In fondo alla chieso presso l’altare di S. Antonio troviamo la cassetta per la raccolta.

· Sabato 16 dicembre ore 18.00 in chiesa ci sarà l’arrivo della Luce di Betlemme con una breve veglia di preghiera per la pace prima dell’inizio della S. Messa.
Settimana dal 3 al 10 dicembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 02   ore 18.30
* Famiglia Codognotto + Zamuner Paolo e Daniel Anna + Lorenzon Luciana + Pavan Bruno + Zago Maria


+ Oian Francesco e Stefano

Dom. 03    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Secondo Intenzione
I Avvento

+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa



+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni


+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana

+ Paro Rina (8° giorno) + Dal Ben Regina

+ def. fam. Pozzobon Giuseppe e suor Felicia

+ fratelli Gasparinetti + Montagner Marcello e Maria


+ Roman Gino e Roberto + Paro Rina (8° giorno)
       
      ore 18.00
S. Messa
Lunedì 04  ore 15.00
+ coniugi Morici Ferdinando e Barbara 

+ Paolino De Carlo e Bressan Paolo
Martedì 05 ore 18.00
+ def. fam. Lessi e Cadamuro
Merc. 06     ore 8.00
+ Voltarel Rina (anniversario)
S. Nicola, vescovo 

Giovedì 07 ore 18.30
+ def. fam. Daniel Luigi + Stefania Marzella
S. Ambrogio, vescovo e dottore della Chiesa 
Venerdì 08 ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. Paro e Dussin
Immacolata

+ Damo Giuseppe + Canal Arrigo, Maria e Ippolito
Concezione della 
+ Favaro Dora, Antero e Maria + Rado Mario
B. V. Maria
+ def. fam. Zanatta Bruno e Bruna

+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina

+ Fadel Antonietta + Marchetti Gabriele e Denny
       
      ore 18.00
S. Messa
Sabato 09   ore 18.30
+ Lorenzon Luciana
Dom. 10    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Paro Ernesto e famigliari
II Avvento

+ Colussi Gino, Furlan Sara e Serafin Alessio



+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni
       
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 4 dicembre ore 15.30 in casa di riposo tombola con i ragazzi del catechismo 3 media; ore 19.30 preghiera del S. Rosario per Renato Agnolon; ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti!!!
· Martedì 5 dicembre ore 17.30 S. Rosario; ore 15.00 Funerale Renato Agnolon: ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo.
· Mercoledì 6 dicembre ore 17.00 in canonica incontro gruppo volontari per l’Adorazione Eucaristica.

· Giovedì 7 novembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa prefestiva dell’Immacolata; ore 20.30-21.30 in chiesa Adorazione Eucaristica guidata per l’inizio dell’Avvento e nella vigilia della festa dell’Immacolata per tutti coloro che vogliono partecipare.
· Venerdì 8 dicembre solennità dell’Immacolata S. Messe ore 10.00 e 18.00; ore 16.00 in chiesa Vespri dell’Immacolata, preghiera per la vita nascente e di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria.
· Sabato 9 dicembre ore 10.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per confessione o colloqui; ore 15.30 “Natale in Oratorio” laboratorio con i ragazzi delle elementari, medie e giovanissimi per preparare l’albero di Natale e addobbare l’Oratorio; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 10 dicembre ore 20.30 in Oratorio visione del film “Terra di Maria” proposto dal gruppo #unaseratatraamici; aperto a tutti!!!
· RACCOLTA CARITAS presso altare del Sacro Cuore: sono necessari per la ditribuzione cibo alle persone più bisognose PISELLI e FAGIOLI in scatola,; ZUCCHERO; LATTE ed OLIO.
· In segreteria dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle  12.00 si raccolgono le adesione per gli ABBONAMENTI: VITA DEL POPOLO giornale della diocesi per informazioni sulle attività, iniziative e appuntamenti delle comunità e paesi.  € 53; FAMIGLIA CRISTIANA l’abbonamento in parrocchia è vantaggioso e puntualmente si può trovare un giornale valido per tutta la famiglia, € 89; GIORNALINO per i ragazzi € 73,90; CREDERE € 49,90; MARIA CON TE  € 39,90.
· 8 e 9 dicembre usctia Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”. 
· Venerdì 8, sabato 9 e domenica 10 dicembre vendita stelle di natale per finanziamento AIL.

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie che possiamo rinnovare nel nostra giornata. Tutti i giovedì alle 15.00 suona il carillon del canto “Ti Adoriam” in ricordo del giorno di Adorazione Eucaristica che possiamo vivere e rinnovare dove ci troviamo.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
