L’attesa di Dio

Rispondendo alle obiezioni di certi fedeli sul ritorno del Signore, Pietro afferma: Dio ha una nozione del tempo diversa dalla nostra; e aggiunge: Dio è paziente e attende che il maggior numero possibile di peccatori si converta (v. 9). Dio incarnandosi tiene conto dell’uomo, della sua crescita e del suo comportamento, non lo guarisce senza la fede, senza la conversione; prende il tempo necessario per condividere la vita col suo interlocutore (cf Sap 11,23-26; Ez 18,23).
In un mondo votato al cambiamento ed alla attesa del «giorno di Dio» che realizzerà « nuovi cieli e una terra nuova », la «santità della vita» e la «pietà» danno sicurezza e tranquillità di fronte agli elementi che si «dissolvono» e si «fondono» (seconda lettura). La santità della vita non è solo oggetto del giudizio finale, ma già prepara questo giudizio; la preghiera che sale dal cuore non chiede soltanto la venuta del Signore come un avvenimento improvviso, ma già lo legge negli episodi della storia umana.

Preparate la strada al Signore

Giovanni, nel compiersi del tempo messianico, invita ad esprimere, attraverso un segno che non è soltanto cerimoniale, la volontà di conversione e la speranza dei tempi nuovi, caratterizzati dall’effusione dello Spirito Santo. In questi tempi nuovi, che per noi sono già cominciati, anche se non ancora del tutto realizzati, l’invito alla conversione sfocia necessariamente in gesti significativi, « sacramentali » nel senso più ampio della parola. Tra essi vi sono certamente il battesimo e la penitenza, momenti privilegiati d’incontro con il Dio che salva e che perdona, ma anche gli atteggiamenti concreti della comunità e dei singoli (condividere, perdonare, accogliere...) da cui traspare la realtà di un cuore nuovo. Sono quelli indicati nell’immagine del «preparare la strada» (vangelo).
Forse, visti con occhi profani, possono apparire come povere, inutili cose: in realtà invece, nei gesti di un uomo e di una comunità rinnovati, chi sa leggere intravede «nuovi cieli e una terra nuova, nei quali avrà stabile dimora la giustizia» (seconda lettura).
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foglietto n° 50/10 dicembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 1,1-8
Inizio del vangelo di Gesù, Cristo, Figlio di Dio. Come sta scritto nel profeta Isaìa: «Ecco, dinanzi a te io mando il mio messaggero: egli preparerà la tua via. Voce di uno che grida nel deserto: preparate la via del Signore, raddrizzate i suoi sentieri»,
vi fu Giovanni, che battezzava nel deserto e proclamava un battesimo di conversione per il perdono dei peccati.
Accorrevano a lui tutta la regione della Giudea e tutti gli abitanti di Gerusalemme. E si facevano battezzare da lui nel fiume Giordano, confessando i loro peccati.
Giovanni era vestito di peli di cammello, con una cintura di pelle attorno ai fianchi, e mangiava cavallette e miele selvatico. E proclamava: «Viene dopo di me colui che è più forte di me: io non sono degno di chinarmi per slegare i lacci dei suoi sandali. Io vi ho battezzato con acqua, ma egli vi battezzerà in Spirito Santo».

· Venerdì 29 dicembre alle ore 18.30 in occasione della festa del patrono S. Tommaso di Canterbury ci sarà la S. Messa con l’invito rivolto a tutti i sacerdoti e religiosi nativi o che hanno svolto un servizio a Ponte di Piave. A seguire con tutti coloro che vorranno ci sarà una cena organizzata dal NOI sotto il tendone. Quota di partecipazione Euro 18,00; gratis fino agli 8 anni. Iscrizioni entro il 20 dicembre ed informazioni al Bar dell’Oratorio oppure al numero 380 2980183 Jean Pierre. 
· Un posto a Tavola, colletta diocesana di Avvento e Natale 2023, a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima, Paraguay e Ciad. In fondo alla chieso presso l’altare di S. Antonio troviamo la cassetta per la raccolta.
Settimana dal 9 al 17 dicembre 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 09   ore 18.30
+ Lorenzon Luciana + Bellese Marino e Gianni

+ Faoro Antonio, Ernesta e Mafalda 
Dom. 10    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Paro Ernesto e famigliari

II Avvento

+ Colussi Gino, Furlan Sara e Serafin Alessio



+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni 

+ def. fam. Lava Mosè, Teresa e figli 

+ Lorenzon Amedeo, Elvira e figli

       
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Lunedì 11  ore 15.00
+ Cadamuro Danilo e famiglia
+ Coden Armando
Martedì 12 ore 18.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo
B. V. Maria di Guadalupe

Merc. 13     ore 8.00
+ Luciana Lessi
S. Lucia, vergine e martire

Giovedì 14  ore 18.30
+ Soligon Luigia e Spessotto Sante
S. Giovanni della croce, presbitero e dottore della Chiesa

Venerdì 15 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 16   ore 18.30
* Famiglia Pivesso + def. fam. Morici Sante 

Inizio Novena Natale
+ Giuseppina De Pace + Oian Francesco e Stefano 

+ def. fam. Ongaro e Buoro + Paro Luigi 
Dom. 17    ore 10.00 
* Pontepiavensi + cugini Donadi
III Avvento

+ Fontebasso Regina, Anna e Giovanni 

+ Mazzon Maria + Mariotto Danilo 

+ Roman Roberto + Marcuzzo Cirillo
       
      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 10 dicembre ore 20.30 in Oratorio visione del film “Terra di Maria” proposto dal gruppo #unaseratatraamici; aperto a tutti!!!
· Lunedì 11 dicembre ore 17.00 catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti!!!
· Martedì 12 dicembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo; in canonica ore 20.30 incontro genitori catechismo 2 media.
· Mercoledì 13 dicembre ore 17.00 in canonica catechismo 5 elementare; ore 20.15 in sala giochi #unaseratatraamici gruppo giovanissimi aperto a tutti!!!
· Giovedì 14 dicembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 9.00-14.00 a Cavallino ritiro vicariale sacerdoti; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica. 
· Venerdì 15 dicembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1-2 media.
· Sabato 16 dicembre inizio Novena di Natale ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per confessione o colloqui; ore 14.00 catechismo 2 e 4 elementare; ore 14.30 catechismo 3 elemenatare; ore 15.30 attività lupetti e reparto scout “Ponte di Piave 1”; ore 18.00 in chiesa Arrivo della Luce di Betlemme con veglia di preghiera per la pace; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 17 dicembre ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro genitori catechismo 4 elem. 
· La sala giochi dell’Oratorio è sempre aperta il sabato pomeriggio dalle ore 15.00 alle 18.00. 

· RACCOLTA CARITAS presso altare del Sacro Cuore: sono necessari per la ditribuzione cibo alle persone più bisognose PISELLI e FAGIOLI in scatola,; ZUCCHERO; LATTE ed OLIO.
· In segreteria dal lunedì al venerdì dalle 9.00 alle  12.00 si raccolgono le adesione per gli ABBONAMENTI: VITA DEL POPOLO giornale della diocesi per informazioni sulle attività, iniziative e appuntamenti delle comunità e paesi.  € 53; FAMIGLIA CRISTIANA l’abbonamento in parrocchia è vantaggioso e puntualmente si può trovare un giornale valido per tutta la famiglia, € 89; GIORNALINO per i ragazzi € 73,90; CREDERE € 49,90; MARIA CON TE  € 39,90. AMEN 38,90
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie che possiamo rinnovare nel nostra giornata. Tutti i giovedì alle 15.00 suona il carillon del canto “Ti Adoriam” in ricordo del giorno di Adorazione Eucaristica che possiamo vivere e rinnovare dove ci troviamo.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
