Venerdì 29 dicembre 2023
Festa del Santo Patrono S. Tommaso di Canterbury
ore 18.30 S. Messa con il canto del coro e l’invito rivolto a tutti i sacerdoti e religiosi nativi o che hanno svolto un servizio a Ponte di Piave. A seguire con tutti coloro che vorranno ci sarà una cena organizzata dal NOI sotto il tendone che per l’occasione sarà riscaldato nel migliore dei modi. Quota di partecipazione Euro 18,00; gratis fino agli 8 anni. Iscrizioni ed informazioni al Bar dell’Oratorio oppure al numero 380 2980183 Jean Pierre. Tra gli invitati non potrà essere presente d. Davide Giabardo che ringraiza e saluta tutti, saranno presenti d. Gian Paolo e d. Gino, d. Giuseppe, d. Giacomo e padre Gianni dei Padri Giuseppini; mentre cercheranno di essere presenti d. Stefano Vidotto, d. Samuele Faci, d. Giuliano Comelato e suor Leonia

In occasione dei festeggiamenti per il Santo patrono e per i 100 anni della costruzione del campanile domenica 31 dicembre ore 10.45 terminata la S. Messa “Scampanottate”: concerto di campane eseguito dall’associazione “Scampanotadors Furlans”; Sabato 30 dicembre ore 20.30 in chiesa concerto di Natale coro Alpini “Monte Castel” di Pieve del Grappa.
· Un posto a Tavola, colletta diocesana di Avvento e Natale 2023, a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima, Paraguay e Ciad. In fondo alla chieso presso l’altare di S. Antonio troviamo la cassetta per la raccolta.
· RACCOLTA CARITAS presso altare del Sacro Cuore: sono necessari per la ditribuzione cibo alle persone più bisognose PISELLI e FAGIOLI in scatola,; ZUCCHERO; LATTE ed OLIO.
· Busta di Natale 2023: Sono a dispoosizione in chiesa le Buste di Natale per la parrocchia. Si raccolgono nei cestini delle offerte durante la celebrazione della S. Messa oppure in canonica nelle mattine dei giorni feriali oppure in sacrestia. Grazie di cuore a  tutti coloro che contribuiranno!
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necesssità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMmASO DI CANTERBURY

                         Ponte  Di Piave 
                   IV Avvento - Anno B -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 52/24 dicembre 2023 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Luca
 1,26-38
In quel tempo, l’angelo Gabriele fu mandato da Dio in una città della Galilea, chiamata Nàzaret, a una vergine, promessa sposa di un uomo della casa di Davide, di nome Giuseppe. La vergine si chiamava Maria. Entrando da lei, disse: «Rallègrati, piena di grazia: il Signore è con te».
A queste parole ella fu molto turbata e si domandava che senso avesse un saluto come questo. L’angelo le disse: «Non temere, Maria, perché hai trovato grazia presso Dio. Ed ecco, concepirai un figlio, lo darai alla luce e lo chiamerai Gesù. Sarà grande e verrà chiamato Figlio dell’Altissimo; il Signore Dio gli darà il trono di Davide suo padre e regnerà per sempre sulla casa di Giacobbe e il suo regno non avrà fine».
Allora Maria disse all’angelo: «Come avverrà questo, poiché non conosco uomo?». Le rispose l’angelo: «Lo Spirito Santo scenderà su di te e la potenza dell’Altissimo ti coprirà con la sua ombra. Perciò colui che nascerà sarà santo e sarà chiamato Figlio di Dio. Ed ecco, Elisabetta, tua parente, nella sua vecchiaia ha concepito anch’essa un figlio e questo è il sesto mese per lei, che era detta sterile: nulla è impossibile a Dio».
Allora Maria disse: «Ecco la serva del Signore: avvenga per me secondo la tua parola». E l’angelo si allontanò da lei. 
La Pace del Signore Gesù 

abiti nei nostri cuori e in tutta la terra!!!

Buon Natale a Tutti!!!

In particolare ai bambini, agli anziani e ai malati!
d. Antonio Ziliotto
Settimana dal 23 dicembre al 1 gennaio 2023
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 23   ore 18.30
* Secondo Intenzione + Codognotto Attilio 



+ Strazzullo Lucio + Magoga Gisella + def. fam. Coden

+ def. fam. Serafin Aldo e De Rossi Antonio 
Dom. 24    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
IV Avvento

* 50° Matrimonio Dino Morici e Ivana Rinaldin
+ Anime abbandonate Purgatorio 

+ def. fam. Bozzo e Barbares 

       
      ore 18.00
+ Lorenzon Luciana + Pavan Bruno 

+ coniugi Parpinello Pompeo e Zanese Iolanda


      ore 23.00  
+ Giabardo Luigi ed Agnese
Lun. 25     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Feletti Luigi
Natale del

+ Zjgraj Stjepan, Vizner Tatiana, Peccolo Giovanni, 

Signore 
Marco, Giovanni, Marco e Teresa, Storto Antonio, Genoveffa e Marilena e Pielucci Paolo.

   
      ore 18.00
S. Messa
Martedì 26 ore 10.00
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Narder Stefano
S. Stefano, primo martire (Festa)

Merc. 27     ore 8.00
S. Messa
S. Giovanni, apostolo ed evangelista (Festa)

Giovedì 28  ore 18.00
+ def. fam. Fregonese + Giacomazzi Fabio e Antonio 

+ Momi Anita e Dal Ben Ernesto 
Santi innocenti, martiri (Festa)
Venerdì 29 ore 18.30 
* Pontepiavensi 

S. Thomas Becket,
* 55° Matrimonio Forner Aldo e Lorenzon Silvana
vescovo e martire
+ Paro Ernesto Tommaso e famigliari

(Solennità)

+ Lorenzon Umberto e Montagner Adelina




+ mons. Antonio Pezzutto + Clorinda e Giuseppe Paro
Sabato 30   ore 18.30
+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa 
Dom. 31    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Tumiotto Gianfranco
S. Famiglia di
+ Gatti Lorenzo, Cirillo e Fidalma, Bonato Carolina, 

Gesù,

Damo Giuseppe e Tintinaglia Dalcise + Pavan Luigi

Maria e 
+ Maria Rita Vidotto e Carmelo Marcuzzo 

Giuseppe 
+ Anime abb. Purgatorio + Crovatti Ernesto, Anna e Rosa

+ Buso Ludovico e Cervesato Rosa + Mariotto Danilo 

+ def. coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia 

       
      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 
Lunedì 01 ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Feletti Luigi

      ore 18.00
S. Messa
Maria Santissima, Madre di Dio (Solennità) 
  Avvisi Parrocchiali
· Domenica 24 dicembre ore 15.00-18.00 d. Antonio e padre Berhame confessano in chiesa; ore 18.00 S. Messa nella Vigilia di Natale; ore 22.15 Veglia di Natale; ore 23.00 S. Messa nella notte di Natale con il canto della coro. 
· Lunedì 25 dicembre ore 10.00 S. Messa nel giorno di Natale con il canto del coro; ore 16.30 Vespri di Natale e Benedizione Eucaristica alla parrocchia; ore 17.30 preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa di Natale.  
· Martedì 26 dicembre ore 10.00 S. Messa nella festa di S. Stefano.
· Giovedì 28 dicembre ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica. 
· Venerdì 29 dicembre ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 18.30 S. Messa in onore del nostro patrono S. Tommaso di Canterbury; a seguire cena sotto il tendone.
· Sabato 30 dicembre ore 18.00 in chiesa preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 20.30 in chiesa concerto di Natale coro Alpini “Monte Castel” di Pieve del Grappa.
· Domenica 31 dicembre In occasione dei festeggiamenti per il Santo patrono e per i 100 anni della costruzione del campanile ore 10.45 terminata la S. Messa “Scampanottate”: concerto di campane eseguito dall’associazione “Scampanotadors Furlans”; ore 18.00 S. Messa di ringraziamento dell’anno 2023 e canto del TE DEUM.
· Lunedì 1 gennaio 2024 S. Messa ore 10.00 e 18.00.
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie che possiamo rinnovare nel nostra giornata. Tutti i giovedì alle 15.00 suona il carillon del canto “Ti Adoriam” in ricordo del giorno di Adorazione Eucaristica che possiamo vivere e rinnovare dove ci troviamo.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Pertanto tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 direttamente al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 10 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri.
