Volontari per l’Adorazione Eucaristica
Ogni Giovedì dalle ore 7.00 alle ore 18.00 in parrocchia viviamo la preghiera dell’Adorazione Eucaristica aperta a tutti. Nei vari orari della giornata ci sono dei volontari che garantiscono la loro presenza in modo che ci sia sempre qualcuno presente durante la preghiera. Per una migliore organizzazione e per una preghiera più partecipata chiedo la disponibilità di nuovi volontari per la presenza nelle varie ore della gioranta… E’ possibile impegnarsi per un’ora o per mezz’ora dando al propria disponibilità a d. Antonio oppure a Daniela 320 8779749.  
· Abbiamo creato un gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco.

· Con il Consiglio Pastorale si è deciso per chi vuole di suonare le campane a festa per la nasciata di un bambino/a. Avvisare don Antonio oppure Sonia ai numeri sotto indicati. 
· Un posto a Tavola, colletta diocesana di Avvento e Natale 2023, a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima, Paraguay e Ciad. In fondo alla chieso presso l’altare di S. Antonio troviamo la cassetta per la raccolta.
· RACCOLTA CARITAS presso altare del Sacro Cuore: sono necessari per la ditribuzione cibo alle persone più bisognose PISELLI e FAGIOLI in scatola,; ZUCCHERO; LATTE ed OLIO.
· Busta di Natale 2023: Sono a dispoosizione in chiesa le Buste di Natale per la parrocchia. Si raccolgono nei cestini delle offerte durante la celebrazione della S. Messa oppure in canonica nelle mattine dei giorni feriali oppure in sacrestia. Grazie di cuore a  tutti coloro che contribuiranno!
· Durante il concerto degli Alpini di sabato 30 dicembre sono stati raccolti e devoluti per le necessità della parrocchia 280 Euro. Grazie di cuore al coro “Monte Castel” di Pieve del Grappa e a tutti coloro che hanno partecipato e contribuito alla buona riuscita dell’iniziativa.

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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          San TOMMASO di CANTERBURY
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                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 1/7 gennaio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 1,7-11
In quel tempo, Giovanni proclamava: «Viene dopo di me colui che è più forte di me: io non sono degno di chinarmi per slegare i lacci dei suoi sandali. Io vi ho battezzato con acqua, ma egli vi battezzerà in Spirito Santo».

Ed ecco, in quei giorni, Gesù venne da Nazaret di Galilea e fu battezzato nel Giordano da Giovanni. E, subito, uscendo dall'acqua, vide squarciarsi i cieli e lo Spirito discendere verso di lui come una colomba. E venne una voce dal cielo: «Tu sei il Figlio mio, l'amato: in te ho posto il mio compiacimento».
Alla riscoperta del proprio battesimo
Nati e vissuti nella fede della Chiesa, i cristiani hanno bisogno di riscoprire la grandezza e le esigenze della vocazione battesimale. E’ paradossale che il battesimo, il quale fa dell’uomo un membro vivo del Corpo di Cristo, non abbia molto posto nella coscienza esplicita del cristiano e che la maggior parte dei fedeli non sentano l’ingresso nella Chiesa attraverso l’iniziazione battesimale come il momento decisivo della loro vita.

Il battesimo dato a noi nel nome di Cristo è manifestazione del preveniente amore del Padre, partecipazione al mistero pasquale del Figlio, comunicazione di una nuova vita nello Spirito; esso ci pone dunque in comunione con Dio, ci integra nella sua Famiglia; è un passaggio dalla solidarietà nel peccato alla solidarietà nell’amore. Una nuova sensibilità per il battesimo è stata suscitata nella Chiesa dallo Spirito: oggi più che mai, nelle comunità cristiane, si presenta la vita cristiana come «vivere il proprio battesimo»; e maggiormente si manifesta negli adulti il bisogno di ripercorrere le tappe del proprio battesimo attraverso un «cammino catecumenale» fatto di profonda vita di fede vissuta comunitariamente, legata ad una seria conoscenza della Scrittura.
Settimana dal 5 al 14 gennaio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Venerdì 05 ore 18.30 
+ Elena Tintinaglia (8° giorno)
primo venerdì del mese

Sabato 06   ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Paro e Oian 

Epifania del

+ Oian Francesco e Stefano 

Signore

+ Serafin Aldo e Rinaldin Natale




+ Trentin Maria e famigliari 

       ore 18.00
+ Redigolo Pietro e Pedron Ofelia + Paro Giovanni 
Dom. 07    ore 10.00 
* Pontepiavensi + nipoti Gasparinetti 

Battesimo del
+ Scapolan Severino + Anime Purgatorio  

Signore    ore 18.00
+ Favaro Adelina e Brisotto Lino 




+ Luciana Lorenzon e Pavan Bruno

Lunedì 08 ore 15.00 
+ Maria Serafin e famigliari defunti 
Martedì 09 ore 10.30
Funerale Mariarosa Lillo

        ore 18.00
S. Messa 
Merc. 10     ore 8.00
S. Messa
Giovedì 11  ore 18.00
* Secondo Intenzione + Sartor Sergio e Luigi

+ Sartor Ampelio e Oian Albina
+ Roman Gino e Roberto e Dal Ben Regina

Venerdì 12 ore 15.30 
+ Paladin Lino
Sabato 13   ore 18.30
+ Arturo Paladin e Rita Bozzo + Magoga Gisella 

+ Paro Ernesto (anniversario) + Lava Bruno (amici)
+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa 

+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa 
Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi + coniugi Giaveri + Vazzoler Flamis
II Ordinario
+ coniugi Antonia e Bruno Ghirardo 

+ Tempestin Luigi + Tempestin Alberto 

+ Fracas Giuseppe, Veronica e Maria 

+ Sgorlon Silvio e Marcuzzo Regina 
+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella

        ore 18.00
+ Luciana Lorenzon 
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.
  Avvisi Parrocchiali
· Sabato 6 gennaio Giornata Mondiale dell’Infanzia Missionaria: le offerte raccolte durante la S. Messa delle 10.00 vengono devolute alle iniziative rivolte ai bambini nelle missioni attraverso la nostra diocesi; S. Messe ore 10.00 e 18.00 (S. Messa di Epifania); ore 17.00 preghiera del Vespro e Benedizione Eucaristica.
· Domenica 7 gennaio Festa del Battesimo del Signore, S. Messe ore 10.00 e 18.00.  
· Lunedì 8 gennaio ore 20.30 in canonica Gruppo Lectio aperto a tutti!!!
· Martedì 9 gennaio ore 10.30 Funerale Mariarosa Lillo; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo.
· Mercoledì 10 gennaio ore 16.45 in canonica catechismo 5 elem.
· Giovedì 11 gennaio ore 7.00-17.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.00 in chiesa preghiera del S. Rosario secondo le intenzioni della B. V. Maria, Regina della Pace; ore 18.00 S. Messa di Ringraziamento secondo le intenzioni della Regina della Pace e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 12 gennaio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso.
· Sabato 13 gennaio ore 9.30-16.30 a Biancade incontro consigli pastorali del vicariato in diretta streaming con la diocesi; ore 14.00 catechismo 4 elem.; ore 14.30 catechismo 3 elem.; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie che possiamo rinnovare nella nostra giornata. Tutti i giovedì alle 15.00 suona il carillon del canto “T’Adoriam” in ricordo del giorno di Adorazione Eucaristica che possiamo vivere e rinnovare dove ci troviamo.
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Pertanto tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 direttamente al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 10 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri.
