« Vieni e seguimi »
Questo invito risuona oggi come venti secoli fa. Ma quali resistenze non solleva nell’uomo moderno? La parola «seguire» non richiama immediatamente un atteggiamento mediocre, di conformismo, di mancanza di fantasia, di creatività, di personalità? Si segue la moda, il partito vincente, l’opinione di chi grida più forte o parla per ultimo... Chi «segue» rinuncia a vedere con i propri occhi, vende il cervello all’ammasso, considera un lusso avere opinioni. Ci chiama forse a queste cose l’invito di Gesù? A rinunciare alla libertà creatrice, ad ogni iniziativa personale, per camminare dietro a lui come servitori muti e docili, anche se guardano in alto e cantano con entusiasmo?
Guardiamo a quello che ha fatto lui. Egli ha seguito fedelmente la volontà del Padre suo, tanto che sul punto di morte ha gridato: «Tutto è compiuto!». Ma questa volontà faceva di lui un uomo libero. Egli ha proclamato al mondo una parola nuova, creatrice, quella appunto che aveva ascoltato dal Padre suo. Se egli chiama dei discepoli a seguirlo è soltanto per dire loro: «Come il Padre ha mandato me così io mando voi». Il seguire Gesù e l’essere mandato è uno stesso movimento. Proprio perché gli apostoli hanno seguito Gesù, sono stati inviati in tutto il mondo. Legati a lui, liberi da qualunque legame con le tradizioni e con qualunque potenza di questo mondo, essi hanno creato delle comunità nuove, fatte di uomini liberi e fratelli. Seguire vuoi dire, dunque, andare avanti, creare. Non da soli, ma insieme con lui, e rimanendo in comunione con tutti coloro che lo seguono e sono legati a lui da questo legame unico e molteplice che è stato creato dalla sua chiamata. Chi si siede o si adagia nelle proprie abitudini, chi si integra in un sistema perfetto, dove tutto è previsto e predeterminato..., questi non segue più, perché non ascolta più la voce di Gesù che lo precede nel cammino e lo invita a lasciare le false sicurezze per una ricerca sempre rinnovata. Il Signore ci chiama ogni giorno e la nostra risposta deve essere sempre nuova.
· Don Antonio è assente dalla parrocchia da lunedì 15 a venerdì 19 primo pomeriggio per gli esercizi spirituali a Crespano del Grappa. Sonia sarà in canonica da lunedì a venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 per ulteriori necessità chiamare sempre Sonia al cellulare 340 3631146.

· Il gruppo M.A.S.C.I. ha devoluto le offerte raccolte in occasione della distribuzione della “Luce di Betlamme”: 70 Euro alla parrocchia e 70 Euro alla Caritas. Ringraziamo di cuore l’associazione e tutti coloro che hanno contribuito! 
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 2/14 gennaio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni
 1,35-42
In quel tempo, Giovanni stava con due dei suoi discepoli e, fissando lo sguardo su Gesù che passava, disse: «Ecco l'agnello di Dio!». E i suoi due discepoli, sentendolo parlare così, seguirono Gesù.
Gesù allora si voltò e, osservando che essi lo seguivano, disse loro: «Che cosa cercate?». Gli risposero: «Rabbi - che, tradotto, significa maestro -, dove dimori?». Disse loro: «Venite e vedrete». Andarono dunque e videro dove egli dimorava e quel giorno rimasero con lui: erano circa le quattro del pomeriggio.
Uno dei due che avevano udito le parole di Giovanni e lo avevano seguito, era Andrea, fratello di Simon Pietro. Egli incontrò per primo suo fratello Simone e gli disse: «Abbiamo trovato il Messia» - che si traduce Cristo - e lo condusse da Gesù. Fissando lo sguardo su di lui, Gesù disse: «Tu sei Simone, il figlio di Giovanni; sarai chiamato Cefa», che significa Pietro.
· Abbiamo creato un gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco.

· Con il Consiglio Pastorale si è deciso per chi vuole di suonare le campane a festa per la nasciata di un bambino/a. Avvisare don Antonio oppure Sonia ai numeri sotto indicati. 
· Busta di Natale 2023: Sono a dispoosizione in chiesa le Buste di Natale per la parrocchia. Si raccolgono nei cestini delle offerte durante la celebrazione della S. Messa oppure in canonica nelle mattine dei giorni feriali oppure in sacrestia. Grazie di cuore a  tutti coloro che contribuiranno!
Settimana dal 13 al 21 gennaio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 13   ore 18.30
+ Arturo Paladin e Rita Bozzo + Magoga Gisella 

+ Paro Ernesto (anniversario) + Lava Bruno (amici)
+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa 

+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa 

Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi + coniugi Giaveri 

II Ordinario
+ coniugi Antonia e Bruno Ghirardo 

+ Tempestin Luigi + Tempestin Alberto 

+ Fracas Giuseppe, Veronica e Maria 

+ Sgorlon Silvio e Marcuzzo Regina 

+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella

+ Marcuzzo Cirillo e famiglia + Vazzoler Flamis

        ore 18.00
+ Luciana Lorenzon
Lunedì 15  ore 15.00 
+ def. fam. Bepi Cappelletto
Martedì 16 ore 18.00
S. Messa 
Merc. 17     ore 8.00
+ Rita Bozzo e Arturo Paladin
Sant’Antonio, abate

Giovedì 18  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 19 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 20   ore 18.30
+ Girardi Giuseppina e Daniel Lino

+ Busicchia Umberto e Giovanna + Paolino De Carlo 
Dom. 21    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Tumiotto Primo (anniversario)
III Ordinario
+ Florian Augusta e Serafin Antonio
+ def. Paro e Dussin + Dassie Linda

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 
        ore 18.00
+ Donadi Giancarlo
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Mercoledì 17 gennaio 35° Giornata per l’approfondimento e lo sviluppo del dialogo tra Cattolici ed Ebrei; ore 16.45 in canonica catechismo 5 elem.
· Giovedì 18 gennaio inizio settimana di preghiera per l’unità dei cristiani; ore 7.00-17.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 in cripta preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Venerdì 19 gennaio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.30 in oratorio incontro animatori GREST 2024.
· Sabato 20 gennaio ore 15.30 Attività lupetti e reparto scout; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 21 gennaio 5a Domenica della Parola.
· Pellegrinaggio a Collevalenza, San Giovanni Rotondo, San Michele Arcangelo, Loreto dal 29 aprile al 3 maggio. 
Partenza: lunedì 29 aprile 2024 ore 5.30 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave. 
Ritorno: venerdì 3 maggio 2024 ore 20.00 circa. 
Prenotazioni: entro il 01 aprile 2024 con versamento della caparra di 100 Euro fino ad esaurimento posti. 
Programma indicativo: visita del Santuario di Gesù Misericordioso a Collevalenza; al Santuario Madonna delle Grazie a San Giovanni Rotondo e Padre Pio; al Santuario di San Michele Arcangelo a Monte Sant’Angelo; al Santuario della Santa Casa di Loreto. 

Il gruppo sarà accompagnato da don Antonio Ziliotto. 
Costo: Euro 360.00 con un minimo di 40 partecipanti. La quota comprende: pensione completa il primo, il quarto e il quinto giorno; mezza pensione il 2 e il 3 giorno; il pranzo del 2° giorno è previsto al sacco o in autogrill e del 3 giorno è previsto libero a Monte Sant’Angelo presso la Casa del Pellegrino o locali vari in paese. Supplemento camera singola Euro 45. 
INFO E ISCRIZIONI in canonica nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00 oppure al numero 0422-759132. Per ulteriori informazioni: don Antonio Ziliotto tel. 333 7035680 e Roberto tel. 348 274517
· Se qualche anziano o malato desidera la visita del parroco in casa può chiamare o mandare un messaggio al numero 333 7035680.
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Pertanto tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 direttamente al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 10 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri.
· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie che possiamo rinnovare nella nostra giornata. Tutti i giovedì alle 15.00 suona il carillon del canto “T’Adoriam” in ricordo del giorno di Adorazione Eucaristica che possiamo vivere e rinnovare dove ci troviamo.
