L’urgenza della preghiera

Papa Francesco domenica 21 gennaio ha istituito per il 2024 un anno dedicato alla preghiera in preparazione al giubileo del 2025. Nell’occasione volevo proporre di riscoprire la preghiera nelle nostre famiglie. 

Riporto qui sotto un pezzo della catechesi di Papa Benedetto XVI del 1 Agosto 2012 a commento del Santo del giorno dove viene riportata la famosa frase “Chi prega si salva, chi non prega si danna!”.

L’odierna ricorrenza ci offre l’occasione di soffermarci sugli insegnamenti di sant’Alfonso riguardo alla preghiera, quanto mai preziosi e pieni di afflato spirituale. Risale all'anno 1759 il suo trattato “Del gran mezzo della Preghiera”, che egli considerava il più utile tra tutti i suoi scritti. Infatti, descrive la preghiera come «il mezzo necessario e sicuro per ottenere la salvezza e tutte le grazie di cui abbiamo bisogno per conseguirla». In questa frase è sintetizzato il modo alfonsiano di intendere la preghiera…

Per spiegare questa verità basilare e far capire con immediatezza come sia reale per l’uomo il rischio di «perdersi», sant’Alfonso aveva coniato una famosa massima, molto elementare, che dice: «Chi prega si salva, chi non prega si danna!». A commento di tale frase lapidaria, aggiungeva: «Il salvarsi insomma senza pregare è difficilissimo, anzi impossibile… ma pregando il salvarsi è cosa sicura e facilissima».

Si tratta di una prospettiva personale, ma è valida e decisiva anche per le nostre famiglie… Pregare in famiglia è decisivo per il nostro bene, per la nostra gioia, per la nostra salvezza affinchè la preghiera possa uscire da una dimensione strettamente privata, o relegata alla figura del sacerdote, e possa acquistare un valore pubblico, condiviso e confermato… Invito quindi tutte le famiglie, che ancora non lo fanno di riscoprire questo appuntamento della preghiera con una attenzione tutta particolare al S. Rosario che si può pregare anche solo con un mistero al giorno… Per chi vuole un aiuto ed un accompagnamento più specifico e mirato lascio il mio numero che può chiamare oppure mandare un messaggio 333 7035680. 

· Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori e nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco.

Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   V domenica Tempo Ordinario - Anno B -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 5/4 febbraio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 1,29-39
In quel tempo, Gesù, uscito dalla sinagoga, subito andò nella casa di Simone e Andrea, in compagnia di Giacomo e Giovanni. La suocera di Simone era a letto con la febbre e subito gli parlarono di lei. Egli si avvicinò e la fece alzare prendendola per mano; la febbre la lasciò ed ella li serviva.

Venuta la sera, dopo il tramonto del sole, gli portavano tutti i malati e gli indemoniati. Tutta la città era riunita davanti alla porta. Guarì molti che erano affetti da varie malattie e scacciò molti demòni; ma non permetteva ai demòni di parlare, perché lo conoscevano.
Al mattino presto si alzò quando ancora era buio e, uscito, si ritirò in un luogo deserto, e là pregava. Ma Simone e quelli che erano con lui si misero sulle sue tracce. Lo trovarono e gli dissero: «Tutti ti cercano!». Egli disse loro: «Andiamocene altrove, nei villaggi vicini. perché io predichi anche là; per questo infatti sono venuto!».
E andò per tutta la Galilea, predicando nelle loro sinagoghe e scacciando i demòni.
· Con le buste di Natale abbiamo raccolto fin’ora 4.035 Euro in 137 buste. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito.
· Pellegrinaggio a Collevalenza, San Giovanni Rotondo, San Michele Arcangelo e Loreto dal 29 aprile al 3 maggio.
Prenotazioni: entro il 15 febbraio 2024 con versamento della caparra di 100 Euro fino ad esaurimento posti. Costo: Euro 360.00 con un minimo di 40 partecipanti. Supplemento camera singola Euro 45. 
Info e iscrizioni in canonica nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00 oppure al numero 0422-759132. Per ulteriori informazioni: don Antonio Ziliotto tel. 333 7035680 e Roberto tel. 348 274517.
Settimana dal 3 all’11 febbraio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 03   ore 18.30
+ coniugi Zorzi Giuseppe e Gorghetto Cesarina

S. Biagio  
+ Lorenzon Luciana (anniversario) + Pavan Bruno
+ Martignon Luigi + Maria Bonato (30° giorno)
Dom. 04    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino 

V Ordinario

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 

+ def. fam. Rover e Zanutto + don Giuseppe Querin 

+ Gobbo Pietro e fratelli + Zottarel Rino e Rita 

+ Bortolo Giuseppina ed Aldo + Mariotto Danilo 

+ Paro Gimo, Carlo e fratello + Buriolla Bortolo

+ Paro Michele ed Elena Galesso 

ore 18.00
+ Simeoni Giovanni  

Lunedì 05  ore 15.00 
S. Messa
Sant’Agata, vergine e martire
Martedì 06 ore 18.00
+ def. fam. Lessi e Cadamuro 
S. Paolo Miki, sacerdote e compagni, martiri giapponesi
Merc. 07     ore 8.00
S. Messa
Santi martiri di Siroki Brieg
Giovedì 08  ore 18.00
+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini



+ don Romualdo Baldissera e Fantuzzo Maria

S. Girolamo Emiliani, presbitero e S. Bakhita, vergine

Venerdì 09 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 10   ore 18.30
+ Natale Pavan + Codognotto Attilio 

S. Scolastica

+ Battistella Valfeo e famiglia 

+ Rizzo Antonio e De Pra Luigia 

+ Bidi Pietro e Giovanni Masato

Dom. 11    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Pillon Annamaria
VI Ordinario
+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella 

+ Brugnerotto Vittorio + Romano Mario 

+ Marianna Tomat 
      ore 18.00
+ Coden Francesca + Serafin Pietro e Lorenzon Rina

+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 4 febbraio 46° Giornata della Vita e vendita fiori in favore del Centro Aiuto alla Vita di Treviso; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo 5 elem.; ore 17.30 #una seratatraamici per tutti i giovanissimi dalla 1 alla 5 sup.
· Lunedì 5 febbraio ore 17.00 in canonica catechismo 3 media.
· Martedì 6 febbraio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo; ore 20.30 in canonica incontro programmazione catechisti. 
· Mercoledì 7 febbraio ore 19.00 S. Rosario per la def. Luigia Campaner; ore 20.15 in sala giochi #una seratatraamici per tutti i giovanissimi dalla 1 alla 5 sup.
· Giovedì 8 febbraio ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 15.00 Funerale Luigia Campaner ved. Barbaresco; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in sala Betania prove coro parrocchiale, per tutti coloro che vogliono partecipare e contribuire.
· Venerdì 9 febbraio ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.45 in Oratorio Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 10 febbraio ore 8.30 Preghiera del S. Rosario;ore 14.00 in canonica catechismo 4 elem.; ore 14.30 in Betania catechismo 3 elem.; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 11 febbraio in mattinata partenza per Assisi ragazzi 2 media della Collaborazione Pastorale fino a mercoledì 14 febbraio.
· Dall’11 al 14 Febbraio i ragazzi del catechismo di 2 media delle parrocchie della Collaborazione saranno ad Assisi per un uscita-pellegrinaggio. Alle porte della Chiesa ci sarà una cassetta fino a sabato 10 febbraio dove sarà possibile scrivere e imbucare delle preghiere che i ragazzi porteranno ad Assisi presso la tomba di S. Francesco.

· Martedì 13 febbraio nel centro polivalente l’Oratorio S. Tommaso, il Gruppo Insieme, la Pro Loco ed il Comune organizzano CARNEVALE 2024 aperto a tutti dalle ore 14.30. Vietato uso bombolette spray!
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 9 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri.
