La Quaresima
Con il mercoledì delle Ceneri, che quest’anno cade il 14 febbraio, inizia il tempo della Quaresima. Come richiama il nome, si tratta di un tempo della durata di 40 giorni (domeniche escluse) che ci viene donato (tempo favorevole) per la nostra conversione. Si tratta di un lavoro (quello della nostra conversione) che dobbiamo prendere sul serio e con urgenza… Non possiamo pensare di essere a posto davanti al Signore e che la questione della salvezza della nostra anima sia già avvenuta o scontata, anzi… Siamo tutti a rischio a motivo della tiepidezza spirituale che respiriamo, ci circonda e ci condiziona anche senza volerlo… Come se dopo esserci addormentati la sera (credenti) ci svegliamo al mattino e ci rendiamo conto che il Signore Gesù non fa più parte della nostra vita senza più sapere dove cercarlo e come trovarlo…
La Madonna a Fatima, ricordando l’urgenza della conversione e della preghiera, ha fatto vedere l’inferno ai pastorelli e le anime che ci andavano come cade la neve in inverno… E se la Madonna non ha avuto paura di “terrorizzare” dei bambini piccoli con questi discorsi credo che noi adulti non dobbiamo temere di ricordarceli e di prenderli sul serio… Dobbiamo tornare a lavorare e ad investire tempo e cuore per la salvezza delle anime, la nostra prima di tutto, considerando che Gesù, nostro Dio e Signore, per questo è venuto nel mondo, per questo ha vissuto e per questo è morto in croce ed è risorto… 
La Chiesa, nostra madre e maestra premurosa ed attenta, da sempre ci indica per questo tempo 3 direttive dove intensificare il nostro impegno: La Preghiera, il Digiuno e la Carità! Vi invito tutti e io con voi a vivere con coraggio e generosità questo tempo, lasciando dubbi inutili, per arrivare a vivere con fede la Pasqua di quest’anno affinchè con fede possiamo un girono vivere la Pasqua più importante della nostra esistenza, quella del passaggio da questa vita terrena a quella eterna… 
Ci saranno molte iniziative e proposte anche in parrocchia, vi invito però a cominciare con la Confessione dove sarà possibile con un sacerdote trovare il modo migliore per vivere la Quaresima. Ricordandovi che la fede è vita e che la fede è gioia: vera medicina contro ogni tristezza, preghiamo insieme per vivere al meglio questo tempo ed accogliere così le grazie che il Signore vorrà donarci. 



   vostro parroco, don Antonio Ziliotto  
Parrocchia S.Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   VI domenica Tempo Ordinario - Anno B -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 6/11 febbraio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 1,40-45


In quel tempo, venne da Gesù un lebbroso, che lo supplicava in ginocchio e gli diceva: «Se vuoi, puoi purificarmi!». Ne ebbe compassione, tese la mano, lo toccò e gli disse: «Lo voglio, sii purificato!». E subito la lebbra scomparve da lui ed egli fu purificato. E, ammonendolo severamente, lo cacciò via subito e gli disse: «Guarda di non dire niente a nessuno; va', invece, a mostrarti al sacerdote e offri per la tua purificazione quello che Mosè ha prescritto, come testimonianza per loro».

Ma quello si allontanò e si mise a proclamare e a divulgare il fatto, tanto che Gesù non poteva più entrare pubblicamente in una città, ma rimaneva fuori, in luoghi deserti; e venivano a lui da ogni parte.
· Pellegrinaggio a Collevalenza, San Giovanni Rotondo, San Michele Arcangelo e Loreto dal 29 aprile al 3 maggio.
Prenotazioni: entro il 15 febbraio 2024 con versamento della caparra di 100 Euro fino ad esaurimento posti. Costo: Euro 360.00 con un minimo di 40 partecipanti. Supplemento camera singola Euro 45. 
Info e iscrizioni in canonica nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00 oppure al numero 0422-759132. Per ulteriori informazioni: don Antonio Ziliotto tel. 333 7035680 e Roberto tel. 348 274517.
· “Medioevo Piemontese, colorato, ardito e sapiente”. Viaggio organizzato dal coro parrocchiale tra le valli piemontesi e le loro antiche Comunità  dal 25 al 27 aprile 2024. Costo 315 euro. Gradita prenotazione al più presto. Info e iscrizioni Nadia 328 9444604.
· Da domenica 11 pomeriggio fino a mercoledì 14 mattina sarò assente dalla parrocchia perché impegnato con i ragazzi del catechismo in pellegrinaggio ad Assisi. Per urgenze chiamare Sonia 340 3631146.

Settimana dal 10 al 18 febbraio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 10   ore 18.30
+ Natale Pavan + Codognotto Attilio 

S. Scolastica

+ Battistella Valfeo e famiglia 

+ Rizzo Antonio e De Pra Luigia 

+ Bidi Pietro e Giovanni Masato

Dom. 11    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Pillon Annamaria

VI Ordinario
+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella 

B. V. Maria di 
+ Brugnerotto Vittorio + Romano Mario 

Lourdes 

+ Marianna Tomat 

      ore 18.00
+ Coden Francesca + Serafin Pietro e Lorenzon Rina

+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa  

Lunedì 12  ore 15.00 
Funerale Adele Susan
Martedì 13 ore 18.00
S. Messa
Merc. 14     ore 15.00
+ De Bianchi Mario Riccardo

       ore 20.00
S. Messa
Mercoledì delle Ceneri
Giovedì 15  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 16 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 17   ore 18.30
+ Salvador Maria e Brisotto Florindo 

+ Dotta Adriano e Dal Din Giuseppina 

+ Zorzetto Pierina, Amedeo e Ida 

+ Donadel Donato e famiglia + Lorenzon Luciana
Dom. 18    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Giabardo Tarcisio
I Quaresima

+ def. fam. Pozzobon Giuseppe e suor Felicia




+ Giabardo Luigi e Borin Agnese + def. Paro e Dussin




+ Fuser Luigi + Fabio Giacomazzi + Beloso Romolo




+ Zottarel Giovanni (anniversario) e Basei Elisa  
      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 11 febbraio: XXXII Giornata Mondiale del Malato; in mattinata partenza per Assisi ragazzi 2 media della Collaborazione Pastorale fino a mercoledì 14 febbraio; ore 19.00 preghiera del S. Rosario per da defunta Adele Susan.
· Lunedì 12 febbraio ore 15.00 Funerale Adele Susan.

· Martedì 13 febbraio in centro polivalente l’Oratorio S. Tommaso, il Gruppo Insieme, la Pro Loco ed il Comune organizzano CARNEVALE 2024 aperto a tutti dalle ore 14.30. Vietato uso bombolette spray; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa. 
· Mercoledì 14 febbraio: mercoledì delle ceneri e giorno di digiuno (per tutti i fedeli dai 18 ai 60 anni); ore 15.00 e 20.00 S. Messa e distribuzione delle Ceneri.
· Giovedì 15 febbraio ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in sala Betania prove coro parrocchiale, per tutti coloro che vogliono partecipare e contribuire.
· Venerdì 16 febbraio giorno di astinenza dalle carni (per tutti i fedeli dai 14 ai 60 anni) ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.00-17.00 in chiesa Adorazione Eucaristica e possibilità di confessarsi con la presenza di 3 sacerdoti; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.30-21.30 in chiesa Adorazione della Croce e possibilità di confessarsi con la presenza di 3 sacerdoti. 
· Sabato 17 febbraio ore 15.30 attività reparto e lupetti scout; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 18 febbraio ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa Festa della Pace ACR vicariato di Monastier e consegna della veste bianca ai bambini della Prima Comunione; ore 17.30-22.00 #una seratatraamici per tutti i giovanissimi dalla 1 alla 5 sup.
· Preghiera per la XXXII Giornata Mondiale del Malato: Padre, ricco di misericordia, guarda le nostre ferite, risana i cuori afflitti e guida i nostri passi. Fa che nella sofferenza non ci sentiamo soli, che qualcuno prenda le nostre mani e ci doni quella pace che, attraverso Cristo, viene da Te. Facci respirare già su questa terra, per il dono dello Spirito Santo, quell’aria di cielo che un giorno godremo con Te. Amen.
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 9 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri.
· Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori e nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica o mandare un messaggio al cellulare del parroco.
