Terra Santa ferita
solidarietà e pace
Colletta nazionale 18 febbraio 2024 attraverso le iniziative di Caritas italiana: mentre prosegue l’assistenza umanitaria nella Striscia di Gaza, ha preso il via anche il ostegno economico alla popolazione di tutte le zone del conflitto con questo progetto:  1. Ristrutturare ed equipaggiare la clinica di Caritas Gerusalemme a Gaza city. 2. Fornire attrezzature mediche alla clinica di Caritas Gerusalemme a Taybeh, in Cisgiordania. 3. Garantire assistenza sanitaria a chi ne ha bisogno nelle zone interessate dal conflitto. 4. Intervenire con aiuti nel campo della salute mentale delle persone (soprattutto per bambini e donne) traumatizzate dalla crisi in corso. 5. Fornire aiuti economici e buoni acquisto a famiglie vulnerabili. 6. Collaborare con la rete internazionale nei progetti di ricostruzione una volta raggiunto il cessate il fuoco. 
Oltre alla risposta all’emergenza, l’impegno di Caritas si contretizza nei territori palestinesi e israeliani in progetti di pace e riconciliazione: c’è bisogno di dialogo e di confronto per costruire una pace duratura e giusta in una terra che si trova in stato di conflitto da oltre 70 anni.
Il diluvio del nostro Battesimo
Noè è l'uomo «trovato giusto» (Gn 7,1) perché, messo alla prova (deve costruire l'arca senza conoscere le precise intenzioni divine e subire la derisione), ha fiducia e crede; per questo diventa l'uomo col quale Dio riannoda la sua opera di salvezza. Nell'acqua del battesimo Dio pronuncia il suo giudizio di condanna sul peccato e fa rinascere il mondo rinnovato di una umanità fedele.Il battesimo realizza totalmente ciò che il diluvio ha prefigurato: è il «diluvio» che sancisce l'impegno di sottomettere a Dio tutta l'esistenza (seconda lettura). Come Noè e Gesù, i battezzati sono coloro con i quali Dio fa alleanza in vista di un mondo e di una storia nuova. Ma l'alleanza è un dono che esige fedeltà continua. La conversione è precisamente l'abbandono del peccato che compromette la sopravvivenza dell'uomo e del mondo; è combattere ogni forma di malvagità e ingiustizia dentro e fuori di noi; è volgersi a Dio con una coscienza rinnovata per partecipare alla risurrezione dì Cristo.
Inseriti nel dinamismo della salvezza, i battezzati sono responsabili dell'annuncio del Regno presente nella novità del vangelo. Solo allora la quaresima farà emergere più nitidamente di fronte al mondo quei fermenti di novità che testimoniano la fecondità della fede e la forza rinnovatrice «di ogni parola che esce dalla... bocca» di Dio (orazione dopo la comunione).
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   I domenica di Quaresima - Anno B -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 7/18 febbraio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 1,12-15


In quel tempo, lo Spirito sospinse Gesù nel deserto e nel deserto rimase quaranta giorni, tentato da Satana. Stava con le bestie selvatiche e gli angeli lo servivano.
Dopo che Giovanni fu arrestato, Gesù andò nella Galilea, proclamando il vangelo di Dio, e diceva: «Il tempo è compiuto e il regno di Dio è vicino; convertitevi e credete nel Vangelo».  
· Pellegrinaggio a Collevalenza, San Giovanni Rotondo, San Michele Arcangelo e Loreto dal 29 aprile al 3 maggio.
Prenotazioni fino ad esaurimento posti con versamento della caparra di 100 Euro. Costo: Euro 360.00 con un minimo di 40 partecipanti. Supplemento camera singola Euro 45. 
Info e iscrizioni in canonica nei giorni feriali dal lunedì al venerdì dalle 9,00 alle 12,00 oppure al numero 0422-759132. Per ulteriori informazioni: don Antonio Ziliotto tel. 333 7035680 e Roberto tel. 348 274517.
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024 (il più grande raduno internazionale che si svolge in Europa, nato per volontà di padre Slavko Barbaric, quando iniziò a radunare e ad accogliere alcuni giovani per parlargli della spiritualità maraiana di Medjugorje). Pellegrinaggio organizzato con le parrocchie di Ponte di Piave, Negrisia, Levada, Ormelle e Roncadelle: quota di partecipazione 280 euro; caparra 100 euro; iscrizioni entro 1 aprile 2024 chiamando o lasciando un messaggio in canonica 0422 759132 o a don Antonio 333 7035680. Partenza giovedì 1 agosto ore 4.30; ritorno martedì 6 agosto ore 20.00 circa.
Settimana dal 17 al 25 febbraio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 17   ore 18.30
+ Salvador Maria e Brisotto Florindo 

+ Dotta Adriano e Dal Din Giuseppina 

+ Zorzetto Pierina, Amedeo e Ida 
+ def. fam. Feletti Luigi
+ Donadel Donato e famiglia + Lorenzon Luciana

+ Coletto Giuliana e Prevedello Isidoro

Dom. 18    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Giabardo Tarcisio
I Quaresima

+ def. fam. Pozzobon Giuseppe e suor Felicia




+ Giabardo Luigi e Borin Agnese + def. Paro e Dussin




+ Fuser Luigi + Fabio Giacomazzi + Beloso Romolo




+ Zottarel Giovanni (anniversario) e Basei Elisa



+ Lidia + Cirillo e famigliari  

       ore 18.00
S. Messa
Lunedì 19  ore 15.00 
S. Messa
Martedì 20 ore 18.00
+ Paolino De Carlo
Merc. 21     ore 8.00
S. Messa
Giovedì 22 ore 18.00
S. Messa
Cattedra di S. Pietro, apostolo (Festa)

Venerdì 23 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 24   ore 18.30
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina 

+ Strazzullo Lucio + Montagner Carla e Favaro Renato + Giuseppe Midena + Prevedello Leone

+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa 
Dom. 25    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Gobbo Pietro, Romeo e Plinio
II Quaresima
+ Parisi Maria + Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 
+ Saccon Bruno (anniversario) e Tintinaglia Elena 
+ Menegaldo Alfieri e Suligon Giovanna + Rado Mario + Menegaldo Giuseppina + Damo Esterina 
+ Rinaldin Vittoria e Fontebasso Giuseppe e Regina
+ Anzanello Alessandro Sergio 

+ Padoan Angelo e Angela 
      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 18 febbraio (Colletta nazionale per la Terra Santa) ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa Festa della Pace ACR vicariato Monastier e consegna veste bianca bambini della Prima Comunione; ore 17.30-22.00 #una seratatraamici per tutti i giovanissimi dalla 1 alla 5 sup.

· Lunedì 19 febbraio ore 16.45 catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti.

· Martedì 20 febbraio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo; ore 20.30 a Roncadelle Consiglio della Collaborazione Pastorale. 
· Mercoledì 21 febbraio ore 16.45 in canonica catechismo 5 elem.
· Giovedì 22 febbraio ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 9.00-13.00 a Biancade Congrega sacerdoti della vicariato di Monastier; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 23 febbraio giorno di astinenza dalle carni (per tutti i fedeli dai 14 ai 60 anni) ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30-18.00 in canonica catechismo 1 e 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso.
· Sabato 24 febbraio ore 14.00 catechismo 2 e 4 elem; ore 14.30 catechismo 3 elem.; ore 15.30 attività reparto euscita lupetti (anche la domenica); ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 25 febbraio S. Messa ore 10.00 e 18.00.
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 9 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri.
· Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori e nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia .

· Un pane per amor di Dio, colletta diocesana di Quaresima 2024 a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima (Brasile), Paraguay e Ciad. Scopri i “cantieri aperti” consultando il sito www.diocesitv.it/centromissionario/category/progetti/. In fondo alla chiesa presso la porta di uscita troviamo la cassetta per la raccolta. 
