Altri Avvisi
· Domenica 18 febbraio nella celebrazione delle S. Messe sono stati raccolti 516,92 euro per le iniziative della Caritas in favore delle persone colpite dalla guerra nella strisci di Gaza. Se qualcuno vuole ancora contribuire può farlo in sacrestia dopo la celebrazione della S. Messa oppure in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle 12.00 fino al 3 marzo. 

· “Alla presenza del Signore per ascoltarlo e adorarlo” in chiesa a Ponte di Piave ritiro spirituale interparrocchiale guidato da don Antonio Guidolin mercoledì 20 marzo ore 15.00-17.00. 
· Martedì 5 marzo in preparazione 514° anniversario dell’Apparizione (Sabato 9 marzo) a Motta di Livenza della Madonna dei Miracoli pellegrinaggio vicariale con il seguente orario: ore 15.00 in Basilica preparazione alle Confessioni; ore 15.15 Confessioni in Cappella della Riconciliazione; ore 15.30 S. Rosario; ore 16.00 Solenne concelebrazione Eucaristica e Saluto alla Madonna sul luogo dell’Apparizione.
· Mercoledì 6 marzo ore 20.30 in Santuario Madonna dei Miracoli in collaborazione con la parrocchia di S. Biagio di Callalta “Il Rosario per contemplare con Maria la vita di Gesù” preghiera, immagini e musica.
· Un pane per amor di Dio, colletta diocesana di Quaresima 2024 a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima (Brasile), Paraguay e Ciad. Scopri i “cantieri aperti” consultando il sito www.diocesitv.it/centromissionario/category/progetti/. In fondo alla chiesa presso la porta di uscita troviamo la cassetta per la raccolta. 
· L’Azione Cattolica incontra Papa Francesco a Roma giovedì 25 aprile 2024. Partenza mercoledì 24 rientro venerdì 26. Info e iscrizioni www.actreviso.it; segreteriapresidenza@actreviso.it.

· Date sacramenti: Prima Comunione domenica 14 aprile ore 10.00; Cresima domenica 28 aprile ore 10.00; Prima Confessione domenica 5 maggio ore 16.00.
· Pellegrinaggio a Collevalenza, San Giovanni Rotondo, San Michele Arcangelo e Loreto dal 29 aprile al 3 maggio.
Prenotazioni fino ad esaurimento posti con versamento della caparra di 100 Euro. Costo: Euro 360.00 con un minimo di 40 partecipanti. Supplemento camera singola Euro 45. Info e iscrizioni in canonica nei giorni feriali dal lunedì al venerdì 9.00-12.00 oppure al numero 0422-759132. Per ulteriori informazioni: don Antonio Ziliotto tel. 333 7035680 e Roberto tel. 348 274517.
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   II domenica di Quaresima - Anno B -                       

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 8/25 febbraio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
 9,2-10

In quel tempo, Gesù prese con sé Pietro, Giacomo e Giovanni e li condusse su un alto monte, in disparte, loro soli.
Fu trasfigurato davanti a loro e le sue vesti divennero splendenti, bianchissime: nessun lavandaio sulla terra potrebbe renderle così bianche. E apparve loro Elia con Mosè e conversavano con Gesù. 
Prendendo la parola, Pietro disse a Gesù: «Rabbì, è bello per noi essere qui; facciamo tre capanne, una per te, una per Mosè e una per Elia». Non sapeva infatti che cosa dire, perché erano spaventati. Venne una nube che li coprì con la sua ombra e dalla nube uscì una voce: «Questi è il Figlio mio, l’amato: ascoltatelo!». E improvvisamente, guardandosi attorno, non videro più nessuno, se non Gesù solo, con loro.
Mentre scendevano dal monte, ordinò loro di non raccontare ad alcuno ciò che avevano visto, se non dopo che il Figlio dell’uomo fosse risorto dai morti. Ed essi tennero fra loro la cosa, chiedendosi che cosa volesse dire risorgere dai morti.
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024 (il più grande raduno internazionale che si svolge in Europa, nato per volontà di padre Slavko Barbaric, quando iniziò a radunare e ad accogliere alcuni giovani per parlargli della spiritualità maraiana di Medjugorje). Pellegrinaggio organizzato con le parrocchie di Ponte di Piave, Negrisia, Levada, Ormelle e Roncadelle: quota di partecipazione 280 euro; caparra 100 euro; iscrizioni entro 1 aprile 2024 chiamando o lasciando un messaggio in canonica 0422 759132 o a don Antonio 333 7035680. Partenza giovedì 1 agosto ore 4.30; ritorno martedì 6 agosto ore 20.00 circa.
Settimana dal 25 febbraio al 3 marzo 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 24   ore 18.30
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina 

+ Strazzullo Lucio + Montagner Carla e Favaro Renato + Giuseppe Midena + Prevedello Leone

+ Zanchetta Antonio e Bergamo Teresa
+ Buso Luigia e def. fam. Narder 

Dom. 25    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Gobbo Pietro, Romeo e Plinio

II Quaresima
+ Parisi Maria + Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ Saccon Bruno (anniversario) e Tintinaglia Elena 

+ Menegaldo Alfieri e Suligon Giovanna + Rado Mario + Menegaldo Giuseppina + Damo Esterina 

+ Rinaldin Vittoria e Fontebasso Giuseppe e Regina

+ Anzanello Alessandro Sergio + Zago Agostino
+ Padoan Angelo e Angela + Pastres Mario e Rina
      ore 18.00
S. Messa
Lunedì 26  ore 15.00 
+ Pavlovich Meri
Martedì 27 ore 18.00
+ Bepi Dal Din e famiglia
Merc. 28     ore 8.00
S. Messa
Giovedì 29 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 01 ore 15.30 
S. Messa
primo venerdì del mese

Sabato 02   ore 9.00
+ Lorenzon Umberto, Montagner Giuseppe e Zanella Annamaria + Momi Anita, Donatella e Dal Ben Ernesto

       ore 18.30
* Famiglia Prevedello * Famiglia Codognotto
+ Brisotto Lino e Favaro Adelina + Lorenzon Luciana + Pavan Bruno + Zago Maria ù+ Agnolon Renato
+ Enrico Gaggion, Paro Remo e Gobbo Ines 

+ Gabriele Boscariol e Anzanello Sergio 

Dom. 03    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Gerzeli Iva 

III Quaresima
+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa 

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 

+ Marchetto Angelo e Lorenzon Olga 

+ Cereser Gino, Riccardo e Marcella 
+ Maria Teresa Dall’Antonia

      ore 18.00
S. Messa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 26 febbraio ore 16.45 catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti.

· Martedì 27 febbraio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo; ore 20.30 in canonica Consiglio Pastorale Affari Economici; ore 20.40 in oratorio “Una altro calcio è ancora possibile” con la presenza di Simone Gambino, Riccardo Cucchi, Ivan Gregori e Roberto Carrer.
· Mercoledì 28 febbraio ore 16.45 in canonica catechismo 5 elem.
· Giovedì 29 febbraio ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 9.00-13.00 al Cavallino ritiro sacerdoti; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 1 marzo giorno di astinenza dalle carni (per tutti i fedeli dai 14 ai 60 anni) ore 10.00 in casa di riposo S. Messa e Unzione degli Infermi; ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30-18.00 in chiesa Via Crucis animata dai ragazzi del catechismo di 1 e 2 media, aperta a tutti; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.30 Comunità Capi gruppo scout “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 2 marzo in chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso ore 8.30 preghiera del S. Rosario; ore 9.00 S. Messa con preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria nel primo sabato del mese; ore 14.30 catechismo 3 elem.; ore 15.30 attività lupetti e uscita reparto (anche la domenica); ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa. Con la partecipazione alla S. Messa #una seratatraamici per tutti i giovanissimi dalla 1 alla 5 sup.

· Domenica 3 marzo vendita Azzalee in favore dell’ass. “Famiglia di Nazaret” ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro genitori ragazzi catechismo 2 media in preparazione alla Cresima.
· Il 14 marzo prossimo scade il mandato dell’attuale CDA dell’Oratorio S. Tommaso. Tutti i soci maggiorenni (con la tessera valida per il 2024), che vogliono candidarsi per far parte del nuovo Consiglio dovranno dare la propria adesione entro il 18 febbraio 2024 al presidente o in segreteria della parrocchia. Il 9 marzo 2024 è indetta l’assemblea di approvazione bilancio 2023 e dopo l’approvazione del bilanco si procederà alla votazione dei nuovi consiglieri. 
· Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave dove potranno scrivere solo gli amministratori e nel quale verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia .
