PREGHIERA A SAN GIUSEPPE di PAPA Leone XIII

A te, o beato Giuseppe, stretti dalla tribolazione, ricorriamo, e fiduciosi invochiamo il tuo patrocinio, dopo quello della tua Santissima Sposa.

Per, quel sacro vincolo di carità, che ti strinse all’Immacolata Vergine Maria, Madre di Dio, e per l’amore paterno che portasti al fanciullo Gesù,
riguarda, te ne preghiamo, con occhio benigno la cara eredità che Gesù Cristo acquistò col suo sangue e col tuo potere ed aiuto sovvieni ai nostri bisogni.

Proteggi, o provvido custode della divina Famiglia, l’eletta prole di Gesù Cristo: allontana da noi, o Padre amatissimo, gli errori e i vizi, che ammorbano il mondo; assistici propizio dal cielo in questa lotta contro il potere delle tenebre, o nostro fortissimo protettore. E come un tempo salvasti dalla morte la minacciata vita del pargoletto Gesù, così ora difendi la santa Chiesa di Dio dalle ostili insidie e da ogni avversità; stendi ognora sopra ciascuno di noi il tuo patrocinio, affinché, a tuo esempio e mediante il tuo soccorso, possiamo virtuosamente vivere, piamente morire e conseguire l’eterna beatitudine in cielo. AMEN. 
· Novena a S. Giuseppe: da domenica 10 marzo tutti i giorni al termine della S. Messa faremo la preghiera a S. Giuseppe, qui sopra riportata, che ci accompagnerà fino a martedì 19 marzo per la Solennità.

· In chiesa a Ponte di Piave ritiro spirituale interparrocchiale guidato da don Antonio Guidolin mercoledì 20 marzo ore 15.00-17.00. 
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024 (il più grande raduno internazionale che si svolge in Europa, nato per volontà di padre Slavko Barbaric, quando iniziò a radunare e ad accogliere alcuni giovani per parlargli della spiritualità maraiana di Medjugorje). Pellegrinaggio organizzato con le parrocchie di Ponte di Piave, Negrisia, Levada, Ormelle e Roncadelle: quota di partecipazione 280 euro; caparra 100 euro; iscrizioni entro 1 aprile 2024 chiamando o lasciando un messaggio in canonica 0422 759132 o a don Antonio 333 7035680. Partenza giovedì 1 agosto ore 4.30; ritorno martedì 6 agosto ore 20.00 circa.
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foglietto n° 10/10 marzo 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Giovanni
 3,14-21
In quel tempo, Gesù disse a Nicodèmo: «Come Mosè innalzò il serpente nel deserto, così bisogna che sia innalzato il Figlio dell’uomo, perché chiunque crede in lui abbia la vita eterna. Dio infatti ha tanto amato il mondo da dare il Figlio unigenito perché chiunque crede in lui non vada perduto, ma abbia la vita eterna. Dio, infatti, non ha mandato il Figlio nel mondo per condannare il mondo, ma perché il mondo sia salvato per mezzo di lui. Chi crede in lui non è condannato; ma chi non crede è già stato condannato, perché non ha creduto nel nome dell’unigenito Figlio di Dio.
E il giudizio è questo: la luce è venuta nel mondo, ma gli uomini hanno amato più le tenebre che la luce, perché le loro opere erano malvagie. Chiunque infatti fa il male, odia la luce, e non viene alla luce perché le sue opere non vengano riprovate. Invece chi fa la verità viene verso la luce, perché appaia chiaramente che le sue opere sono state fatte in Dio».
Il Figlio innalzato sulla croce

La nostra vicenda, personale e comunitaria, presenta sorprendenti analogie con la storia del passato e dei suoi protagonisti. L'uomo sembra perseguire unicamente i propri interessi, incapace di calcolare con coscienza critica la carica negativa delle proprie scelte. Anche il credente che respira questa atmosfera inquinata è spesso incapace di assecondare la forza liberatrice della parola di Dio, di leggere i segni, della fedeltà e della vicinanza di Dio. Alle prese con assillanti problemi quotidiani, scosso da continue tensioni sociali, testimone o complice di avvenimenti spesso tragici che avvelenano la convivenza, l'uomo sembra giustificato nella sua fuga da Dio, nella sua estraneità a una presenza e ad un amore che non sembrano mutare il corso della storia.

Eppure la fede continua a proclamare il suo «evangelo»: il Figlio di Dio innalzato sulla croce è il segno permanente di un amore fecondo di salvezza. Se il corso della storia non è cambiato in modo clamoroso, ne è però cambiato il senso. Nella morte di Cristo, offerta per amore e vissuta in comunione con Dio, il negativo è diventato positivo, la sconfitta è diventata vittoria e fonte di vita. Chi «guarda» al crocifisso con fede, chi adempie la volontà di Dio e si lascia determinare nel proprio comporta mento dalla logica di Cristo, rivela l'esatta dimensione della propria vita, illuminata e mossa dall'amore. Chiudersi alla proposta di Dio è rifiutare la luce e, dunque, ritrovarsi in una situazione di cecità, di non-senso, di autocondanna (vangelo).

Settimana dal 9 al 17 marzo 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 09   ore 18.30
+ Boccato Pietro e Gilda


+ Granzotto Giuseppe e Mirtillo Ermelinda 

Dom. 10    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Angelo, Luca, Guglelmina, Giulia, IV Quaresima 
Denis, Sofia e Beatrice 

+ Trentin Sinesio e Prevedel Nella
+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella 

+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini + def. fratelli Gasparinetti + def. fam. Bianchi 

+ Vidotto Arnaldo e Doimo Ida + Dassie Adriano

      ore 18.00
S. Messa
Lunedì 11  ore 15.00 
Funerale Moretto Vito
Martedì 12 ore 18.00
+ Rebecca Esteban e Zebedeo + Marco Giacarelli
Merc. 13     ore 8.00
S. Messa
Giovedì 14 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 15 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 16   ore 18.30
+ def. fam. Bressan Giovanni e Bellese Luigia 
+ don Luigi Moretto + Coden Severino e Francesca 
+ Feletti Giuseppe + Magoga Gisella 
+ Giacomazzi Fabio e Antonio 
Dom. 17    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
V Quaresima

* 50° Matr. Spinato Giovanni e Trentin Assunta



+ def. fam. Zanatta Bruno e Daniel Gino
+ Roman Roberto + Saimir Gjoka



+ Vidotto Pietro + Zago Agostino 

+ def. fam. Crovatti Ernesto, Anna e Rosa 

+ def. fam. Fracas Giuseppe, Veronica e Maria 

+ Cardin Tullio e famiglia + def. Paro e Dussin

      ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 10 marzo ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro genitori ragazzi catechismo 1 media.
· Lunedì 11 marzo ore 15.00 Funerale Moretto Vito; ore 17.00 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in sala Betania incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti.
· Martedì 12 marzo ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo.
· Mercoledì 13 marzo ore 20.30 in oratorio incontro M.A.S.C.I.
· Giovedì 14 marzo ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 in cripta incontro genitori catechismo 4 elem.; ore 20.45 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 15 marzo giorno di astinenza dalle carni (per tutti i fedeli dai 14 ai 60 anni) ore 14.45 in chiesa Via Crucis; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30-18.00 catechismo 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.30 in oratorio Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.

· Sabato 16 marzo vendita uova di Pasqua in favore dell’AIL (ricerca contro le leucemie); ore 15.30 attività Reparto e Branco Lupetti scout; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 17 marzo vendita uova di Pasqua in favore dell’AIL (ricerca contro le leucemie). ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa catechismo 5 elem.
· Un pane per amor di Dio, colletta diocesana di Quaresima 2024 a sostegno delle iniziative del Centro Missionario e per le missioni diocesane in Roraima (Brasile), Paraguay e Ciad. Scopri i “cantieri aperti” consultando il sito www.diocesitv.it/centromissionario/category/progetti/. In fondo alla chiesa presso la porta di uscita troviamo la cassetta per la raccolta. 

· Pellegrinaggio a Collevalenza, San Giovanni Rotondo, San Michele Arcangelo e Loreto dal 29 aprile al 3 maggio.
Prenotazioni fino ad esaurimento posti con versamento della caparra di 100 Euro. Costo: Euro 360.00 supplemento camera singola Euro 45. Info e iscrizioni in canonica nei giorni feriali dal lunedì al venerdì 9.00-12.00 oppure al numero 0422-759132. Per ulteriori informazioni: don Antonio Ziliotto tel. 333 7035680 e Roberto tel. 348 274517.
· Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia.
· L’Azione Cattolica incontra Papa Francesco a Roma giovedì 25 aprile 2024. Partenza mercoledì 24 rientro venerdì 26. Info e iscrizioni www.actreviso.it; segreteriapresidenza@actreviso.it.

· Date sacramenti: Prima Comunione domenica 14 aprile ore 10.00; Cresima domenica 28 aprile ore 10.00; Prima Confessione domenica 5 maggio ore 16.00.
