Un'assemblea che condivide
L'assemblea eucaristica, comunità pasquale, continua a condividere ogni domenica i doni del Risorto e del suo Spirito: si riunisce per celebrare Cristo sempre vivo e presente in mezzo al suo popolo; per «fare Chiesa» attorno a lui; per condividere, come «Chiesa», l'ascolto della Parola e la mensa del Pane di vita. Tutto questo è, nello stesso tempo, segno e realtà: realtà che stiamo già vivendo; segno di ciò che dobbiamo continuare a diventare.

Gli Atti degli Apostoli presentano l'unità come caratteristica della prima comunità cristiana dove «la moltitudine... aveva un cuore solo e un'anima sola... e ogni cosa era fra loro comune» (prima lettura).
È un'immagine, per così dire, idealizzata, teologica, che coglie ed esprime l'essere profondo della comunità dei credenti; la realtà per la quale aveva pregato Gesù nell'ultima cena: «... che siano tutti una cosa sola... affinché il mondo creda» (Gv 17,21). La realtà esistenziale non trova pieno riscontro in questa immagine. Lo stesso Luca non tarderà ad annotare che anche tra i cristiani esistono mediocrità, contrasti e tensioni (cf At 5,1-2; 6,1; 15,36-40). Tuttavia, pur guardando in faccia la verità dei fatti, si cerca di appianare i dissensi attraverso atteggiamenti di disponibilità alla riconciliazione, al servizio verso chi è nel bisogno, alla salvaguardia della pace pur attraverso la separazione: l'essere «un cuore solo e un'anima sola» non è mai una realtà che si possiede una volta per tutte; ogni comunità deve continuamente riconquistare questa realtà in ogni contesto, in ogni situazione nuova che si presenta, senza mai cedere allo scoraggiamento.
· Domenica 7 Aprile nella Domenica della Divina Misericordia ore 15.00 in chiesa incontro con la Divina Misericordia nel giorno e nell’ora indicati da Gesù a S. Faustina Kowalska. 

Gesù a S. Faustina (dal diario n. 699): In quel giorno sono aperte le viscere della Mia Misericordia, riverserò tutto un mare di grazie sulle anime che si avvicinano alla sorgente della Mia Misericordia. L’anima che si accosta alla Confessione e alla Santa Comunione, riceve il perdono totale delle colpe e delle pene. In quel giorno sono aperti tutti i canali attraverso i quali scorrono le grazie divine. Nessuna anima abbia paura di accostarsi a Me, anche se i suoi peccati fossero come lo scarlatto. (in poche parole “non mancate”).
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Dal vangelo secondo Giovanni
 20,19-31
La sera di quel giorno, il primo della settimana, mentre erano chiuse le porte del luogo dove si trovavano i discepoli per timore dei Giudei, venne Gesù, stette in mezzo e disse loro: «Pace a voi!». Detto questo, mostrò loro le mani e il fianco. E i discepoli gioirono al vedere il Signore.

Gesù disse loro di nuovo: «Pace a voi! Come il Padre ha mandato me, anche io mando voi». Detto questo, soffiò e disse loro: «Ricevete lo Spirito Santo. A coloro a cui perdonerete i peccati, saranno perdonati; a coloro a cui non perdonerete, non saranno perdonati».

Tommaso, uno dei Dodici, chiamato Dìdimo, non era con loro quando venne Gesù. Gli dicevano gli altri discepoli: «Abbiamo visto il Signore!». Ma egli disse loro: «Se non vedo nelle sue mani il segno dei chiodi e non metto il mio dito nel segno dei chiodi e non metto la mia mano nel suo fianco, io non credo».

Otto giorni dopo i discepoli erano di nuovo in casa e c’era con loro anche Tommaso. Venne Gesù, a porte chiuse, stette in mezzo e disse: «Pace a voi!». Poi disse a Tommaso: «Metti qui il tuo dito e guarda le mie mani; tendi la tua mano e mettila nel mio fianco; e non essere incredulo, ma credente!». Gli rispose Tommaso: «Mio Signore e mio Dio!». Gesù gli disse: «Perché mi hai veduto, tu hai creduto; beati quelli che non hanno visto e hanno creduto!».  Gesù, in presenza dei suoi discepoli, fece molti altri segni che non sono stati scritti in questo libro. Ma questi sono stati scritti perché crediate che Gesù è il Cristo, il Figlio di Dio, e perché, credendo, abbiate la vita nel suo nome. 
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota di partecipazione 280 euro; caparra 100 euro; iscrizioni entro 1 aprile 2024 chiamando o lasciando un messaggio in canonica 0422 759132 o a don Antonio 333 7035680. Partenza giovedì 1 agosto ore 4.30; ritorno martedì 6 agosto ore 20.00 circa.
Settimana dal 6 al 14 aprile 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 06  ore 18.30
+ Girardi Giuseppina e Daniel Lino 
+ Coden Severino e Francesca + Gabriella Baradello 

+ Marchetto Gregorio + Cesare Dalla Torre e famiglie + Lorenzon Luciana + Pavan Bruno 

+ Parpinelli Dino e Mazzon Enrico 
Dom. 07    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino 

II di Pasqua 

+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana 

+ Nipoti Gasparinetti + Cadamuro Danilo e Diego 

+ Bertacchini Luigi e Teresa 

       ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Lorenzon Bruna 

+ Marchi Vallona e Mazzer Giuseppe
Lunedì 08  ore 15.00 
+ Daniel Francesco ed Elisabetta
Annunciazione del Signore (Solennità)

Martedì 09 ore 18.00
S. Messa 
Merc. 10     ore 8.00
+ Lina e Vincenzo Fadda



+ Cecilia e Matteo Zanier
Giovedì 11 ore 18.00
S. Messa
S. Stanislao, vescovo e martire

Venerdì 12 ore 15.30 
+ Rebecca Esteban e Zebedeo
Sabato 13   ore 18.30
+ Vincenzo + def. fam. Codognotto 

+ Zanusso Luigino e Cappelletto Renato 

+ Bortoluzzi Pietro e Coletto Giancarlo e Teresa 

+ coniugi Marcuzzo Linda e Magoga Aldo 

+ def. fam. Magoga + Marchetto Gregorio

Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
III di Pasqua 
* Bambini e famiglie della Prima Comunione
       ore 18.00
+ Massimo Fussi + Lorenzon Bruna
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 7 aprile Domenica della Divina Misericordia

ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa Presentazione Cresimandi e ritiro genitori ragazzi della Prima Comunione; ore 11.00 S. Messa in occasione dell’incontro zonale scout del clan, dedicato al patrono S. Paolo. ore 15.00 in chiesa incontro con la Divina Misericordia.

· Lunedì 8 aprile ore 15.00 S. Messa nella solennità dell’Annunciazione del Signore; ore 17.00 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti.

· Martedì 9 aprile ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo
· Mercoledì 10 aprile ore 20.15 #unaseratatraamici per tutti i giovanissimi dalla 1 alla 5 sup.; ore 20.30 presso sala Bachelet a Ormelle la Caritas propone l’incontro dal titolo: “Terra Promessa. Terra Santa. Terra Ferita”. Don Stefano Vuaran ci aiuterà a capire come si è arrivati al 7 ottobre e ai successivi eventi a proposito del conflitto israelo-palestinese.
· Giovedì 11 aprile ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 9.00-15.00 a Cavallino ritiro sacerdoti del vicariato; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in sala Betania prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 12 aprile ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa. ore 16.30 catechismo 2 media. 

· Sabato 13 aprile 9.00-10.00 e 11.00-12.00 in canonica d. Antonio è a disposizione per Confessione; ore 14.00 catechismo 4 elem. Confessione e prove per la Prima Comuione; ore 15.30 Attività reparto e lupetti scout “Ponte di Piave 1”; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa ritrovo ragazzi uscita di Assisi della Collaborazione.
· Domenica 14 aprile ore 10.00 Prima Comunione ragazzi catechismo 4 elem.
· Nella giornata di domenica 7 aprile Domenica della Divina Misericordia è possibile ricevere l’Indulgenza Plenaria. Si richiede che il fedele, confessato nell’arco degli otto giorni (prima o dopo) e comunicato, reciti in qualunque chiesa o oratorio il Padre nostro, il Credo e una preghiera secondo le intenzioni del Romano Pontefice alla presenza del Santissimo Sacramento, aggiungendo una pia devozione al Signore Gesù misericordioso o partecipando ad altre pratiche di pietà in onore della Divina Misericordia.
· Pellegrinaggio “Madonna della Corona” VR mercoledì 19 Giugno ore 6.15-20.00; Costo 45 Euro; iscrizioni in canonica; programma su locandina.

· Date sacramenti: Prima Comunione domenica 14 aprile ore 10.00; Cresima domenica 28 aprile ore 10.00; Prima Confessione domenica 5 maggio ore 16.00.
· Sono ancora aperte le iscrizioni ai Pellegrinaggi a S. Giovanni Rotondo e Medjugorje fino ad esaurimento posti.

· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia . 
