«...  alle sorgenti della vita »
I discepoli  testimoniano  con franchezza  la  Pasqua  di  Cristo  e i  frutti della  salvezza portati dalla  sua passione-morte-risurrezione:  Pietro annuncia ai Giudei  la  risurrezione di Gesù, il  Santo e il  Giusto che  essi hanno messo a morte, e li invita a pentirsi e cambiare vita «perché siano cancellati i loro peccati» (prima lettura); Giovanni ci assicura che  Gesù è il nostro aiuto presso  il Padre e  ci salva  dai  nostri peccati perché egli  stesso li ha espiati per tutti  (cf seconda lettura).  Anche la realtà del peccato  fa parte, così,  del gioioso annuncio pasquale. È  vero, infatti, che il peccato è rottura di comunione; ma  è anche  «via alla comunione», a  condizione che ci riconosciamo peccatori  e  ci lasciamo perdonare (cf  1  Gv  1,8-10),  con piena fiducia nel nostro «avvocato presso il Padre»; dal  suo sacrificio, dalla sua offerta  eucaristica, noi riceviamo la forza di  non  peccare, di osservare  la  sua  parola, di dimorare  in lui.  Si  compie  così per noi  la rivelazione  e la attuazione della misericordia del  Padre che trova il suo  vertice  nel  mistero pasquale celebrato nell'Eucaristia.  «Nella sua risurrezione  Cristo ha rivelato il Dio  dell'amore  misericordioso, proprio perché ha accettato la croce  come  via alla risurrezione.  Ed è...  Cristo, Figlio di Dio, che al termine, e in un certo senso,  già oltre  il termine, della sua missione messianica,  rivela  se stesso   come fonte inesauribile della misericordia,  del  medesimo amore che, nella prospettiva ulteriore  della  storia  della salvezza  nella  Chiesa,  deve  perennemente confermarsi più potente del  peccato.  Il Cristo pasquale è l'incarnazione definitiva della misericordia,  il  suo segno vivente: storico-salvifico  ed  insieme escatologico.  Nel medesimo  spirito la  liturgia  del   tempo  pasquale  pone sulle nostre  labbra  le parole  del salmo: "Canterò in eterno le misericordie  del Signore"» (Dives in misericordia, 8)...
La risurrezione di Cristo si inscrive  non  soltanto nel centro  del cristianesimo, ma nel centro stesso  della storia.  Con la risurrezione si realizza in Cristo, in anticipo, la sorte che ci attende come nostro futuro: in lui  risorto si realizza quella pienezza che ogni  uomo cerca  nella sua vita. La risurrezione conferma che  l'attesa apocalittica di «nuovi  cieli e nuova terra» non è  fantasia di  visionari. La risurrezione di Cristo è l'aurora  di quel mondo nuovo,  della nuova creazione, che  porterà a pienezza  le aspirazioni  di  amore, di giustizia,  di  pace, di solidarietà che  premono sui tessuti di questo nostro vecchio mondo.
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   III Domenica di Pasqua                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 15/14 aprile 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Luca
 24,35-48

In quel tempo, i due discepoli che erano ritornati da Èmmaus narravano agli Undici e a quelli che erano con loro] ciò che era accaduto lungo la via e come avevano riconosciuto Gesù nello spezzare il pane.

Mentre essi parlavano di queste cose, Gesù in persona stette in mezzo a loro e disse: «Pace a voi!». Sconvolti e pieni di paura, credevano di vedere un fantasma. Ma egli disse loro: «Perché siete turbati, e perché sorgono dubbi nel vostro cuore? Guardate le mie mani e i miei piedi: sono proprio io! Toccatemi e guardate; un fantasma non ha carne e ossa, come vedete che io ho». Dicendo questo, mostrò loro le mani e i piedi. Ma poiché per la gioia non credevano ancora ed erano pieni di stupore, disse: «Avete qui qualche cosa da mangiare?». Gli offrirono una porzione di pesce arrostito; egli lo prese e lo mangiò davanti a loro.

Poi disse: «Sono queste le parole che io vi dissi quando ero ancora con voi: bisogna che si compiano tutte le cose scritte su di me nella legge di Mosè, nei Profeti e nei Salmi». Allora aprì loro la mente per comprendere le Scritture e disse loro: «Così sta scritto: il Cristo patirà e risorgerà dai morti il terzo giorno, e nel suo nome saranno predicati a tutti i popoli la conversione e il perdono dei peccati, cominciando da Gerusalemme. Di questo voi siete testimoni».
Settimana dal 13 al 21 aprile 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 13   ore 18.30
+ Vincenzo + def. fam. Codognotto 

+ Zanusso Luigino e Cappelletto Renato 

+ Bortoluzzi Pietro e Coletto Giancarlo e Teresa 

+ coniugi Marcuzzo Linda e Magoga Aldo 

+ def. fam. Magoga + Marchetto Gregorio

Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
III di Pasqua 
* Bambini e famiglie della Prima Comunione

       ore 18.00
+ Massimo Fussi + Lorenzon Bruna

Lunedì 15  ore 15.00 
S. Messa
Martedì 16 ore 18.00
+ Mancuso Salvatore
Merc. 17     ore 8.00
+ Spilimbergo Luigia e Dal Molin Vitelba
Giovedì 18 ore 18.00
+ Samir Gjoka
Venerdì 19 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 20   ore 18.30
* Secondo Intenzione + De Carlo Paolino 
+ Montagner Carla e Favaro Renato
+ def. famiglie baccichetto e Gaiotto

Dom. 21    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bressan Giacomo e Maria 

IV di Pasqua 

+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini 
+ def. Paro e Dussin + Arnaldo e Donatella Cia

+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina 

+ Marcuzzo Cirillo e famiglia 

       ore 18.00
+ Golfrano, Anna e Mafalda 

+ Barbara, Nadia e Gianluca
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  

Avvisi Parrocchiali
· Domenica 14 aprile ore 10.00 Prima Comunione ragazzi catechismo 4 elem.; ore 14.30 in Oratorio laboratorio costruzione stelle per la sala Betania per ragazzi delle medie e superiori.
· Lunedì 15 aprile ore 17.00 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti; ore 20.30 a Roncadelle Consiglio della Collaborazione Pastorale.
· Martedì 16 aprile ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione per tutte le persone malate e sofferenti nell’anima e nel corpo; ore 21.00 in canonica incontro catechisti.
· Mercoledì 17 aprile ore 17.00 in canonica catechismo 5 elem.; ore 20.30 in Oratorio incontro gruppo M.A.S.C.I. aperto a tutti. 

· Giovedì 18 aprile ore 7.00-18.00 in cripta Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in chiesa prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 19 aprile ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 in chiesa Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa. ore 16.30 catechismo 1 e 2 media; ore 20.00 Preghiera del S. Rosario nella chiesetta dell’Addolorata in Sottotreviso; ore 20.30 in oratorio Comunità Capi gruppo scout “Ponte di Piave 1”. 

· Sabato 20 aprile 9.00-10.30 in canonica d. Antonio è a disposizione per Confessione; ore 14.30 catechismo 3 elem.; ore 15.30 Attività reparto e lupetti scout “Ponte di Piave 1”; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 21 aprile 61° Giornata Mondiale di preghiera per le vocazioni ore 20.15 in oratorio testimonianza Alessio aperta a tutti in modo particolare ai giovani.
· MARCIA della PACE domenica 28 aprile a Ponte di Piave partendo dal piazzale della chiesa alle ore 17.00. A seguire in polivalente musica e animazione con balli etnici.
· Pellegrinaggio “Madonna della Corona” VR mercoledì 19 Giugno ore 6.15-20.00; Costo 45 Euro; iscrizioni in canonica; programma su locandina.
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota di partecipazione 280 euro; caparra 100 euro; iscrizioni entro 1 aprile 2024 chiamando o lasciando un messaggio in canonica 0422 759132 o a don Antonio 333 7035680. Partenza giovedì 1 agosto ore 4.30; ritorno martedì 6 agosto ore 20.00 circa.
· Date sacramenti: Prima Comunione domenica 14 aprile ore 10.00; Cresima domenica 28 aprile ore 10.00; Prima Confessione domenica 5 maggio ore 16.00.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
Gruppo Wathsapp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia . 
· Gita a Gardaland: Venerdì 30 agosto è prevista una giornata a Gardaland, con partenza alle 7.00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1.00 di notte. La quota di partecipazione è di € 45,00, con un minimo di 48 aderenti. All’atto dell’iscrizione (entro il 31 luglio) verrà richiesto un acconto di € 15,00 a partecipante. I minori di 18 anni dovranno essere accompagnati da un maggiorenne. I bambini al di sotto di un metro di statura accedono gratuitamente al parco. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca).
