· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Al tuo Cuore Immacolato Beata Vergine Maria consacro la mia vita, la mia famiglia e la parrocchia di Ponte di Piave”. Il giovedì alle 15.00 suona il carillon in ricordo dell’istituzione del sacramento dell’Eucarestia e della giornata che dedichiamo in parrocchia all’Adorazione Eucaristica. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Sia lodato e ringraziato in ogni momento il Santissimo e Divinissimo Sacramento”. Il venerdì alle 15.00 suonano le campane in ricordo della morte del Signore. Nell’occasione del ricordo in chiesa preghiamo la Coroncina della Divina Misericordia e ciascuno può pregare nel suo cuore e dire: “Immergimi Signore Gesù nella tua infinita misericordia” oppure “Eterno Padre, per la dolorosa passione di Gesù, abbi misericordia di noi e del mondo intero”.
· Tutti i giovedì dalle 7.00 alle 18.00 in chiesa o cripta viene esposto il Santissimo Sacramento per L’Adorazione: si cercano persone disponibili per un turno di Adorazione anche solo per mezz’ora.
· Pellegrinaggio diocesano S. Antonio di Padova venerdì 7 giugno. Partenza ore 14.30 a Negrisia; 14.40 a Levada parcheggio scuola; 14.50 a Ponte di Piave parcheggio campo Baseball. Alle 17.00 in basilica preghiera S. Rosario e tredicina S. Antonio; ore 18.00 S. Messa presieduta dal nostro vescovo. Quota partecipazione 14 euro. Iscrizioni al numero 340 9715765 Pia oppure in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. Ritorno ore 20.30 circa.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
· Gita a Gardaland: Venerdì 30 agosto con partenza alle 7.00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1.00 di notte. La quota di partecipazione è di € 45,00. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca).
· GREST PONTE 2024 dal 24 giugno al 26 luglio presso gli ambienti della parrocchia per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 12.30; martedì e mercoledì fino alle ore 16.30. Sono aperte le iscrizioni fino al 6 Giugno. Altre informazioni su locandine ed in internet. Contatti: Giulia 388 7822999 e Marco 393 3149207.
· RACCOLTA CARITAS: per la distribuzione mensile servono piselli, zucchero, olio, latte e biscotti. Raccolta in chiesa presso l’altare del sacro cuore.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Santissima trinità                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 21/26 maggio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Matteo
28,16-20

In quel tempo, gli undici discepoli andarono in Galilea, sul monte che Gesù aveva loro indicato.

Quando lo videro, si prostrarono. Essi però dubitarono.
Gesù si avvicinò e disse loro: «A me è stato dato ogni potere in cielo e sulla terra. Andate dunque e fate discepoli tutti i popoli, battezzandoli nel nome del Padre e del Figlio e dello Spirito Santo, insegnando loro a osservare tutto ciò che vi ho comandato. Ed ecco, io so​no con voi tutti i giorni, fino alla fine del mondo».
· Dal 30 maggio al 16 giugno 2024 Settimana dell’Oratorio organizzata dal NOI Oratorio S. Tommaso: stand gastronomico aperto il 31 maggio-1-2-7-8-9 giugno a partire dalle ore 19.00. Domenica 2 giugno ore 15.00 giochi d’acqua per bambini; Giovedì 6 giugno ore 19.00 inizio torneo di calcetto con chiosco esterno; Giovedì 6 giugno ore 21.00 proiezione film “Unplanned-la storia vera di Abby Johnson”; Sabato 8 giugno ore 15.30 laboratorio creativo per bambini; Il resto del programma è riportato nella locandina.
· Radio Maria con il patrocinio della Santa Sede propone la Consacrazione dei bambini (fino ai 15 anni) al cuore Immacolato di Maria. Domenica 8 settembre 2024 a Loreto nella festa della Natività di Maria verrà portato un velo con i nomi dei bambini iscritti. Lo stesso velo sarà portato a Roma in occasione del Giubileo dei bambini. Per iscriversi rivolgersi in canonica tutte le mattine dalle 9.00 alle 12.00 dal lunedì al venerdì.  
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia .
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00.
Settimana dal 25 maggio al 2 giugno 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 25  ore 18.30
+ def. fam. Pivesso + Strazzullo Lucio (anniversario) 
+ Simeoni Narciso + Tiziano Zuinisi (30° giorno)
+ Vio Angelo e Sergio e Tadiotto Elda

+ Prevedello Giuseppe e Rosa

+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe
Dom. 26    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
Ss.ma Trinità 
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ Damo Esterina + def. fam. Giabardo Luigi

+ Zavagno Berta, D’Este Alfio, Gasparini Elisa, 

D’Este Sabrina, Zavagno Giuseppe e Luigia, 

Zanella Maria e Schievenin Giovanni

       ore 18.00
* Famiglia Campaner Valerio + Sergio e Laura Fussi 

+ Lorenzon Bruna + Donadi Giancarlo
+ Zanchetta Ernesto, Fiorenza e Stefani Giuseppina

Lunedì 27  ore 20.30 
S. Messa (via Gasparinetti)
Martedì 28 ore 18.00
+ Dalla Nora Bianca (anniversario) + Paro Sinesio
+ Marco (anniversario) e def. fam. Magrofuoco 
Merc. 29     ore 20.30
S. Messa (capitello S. Teresa in via Campagne)
S. Paolo VI, papa
Giovedì 30 ore 18.00
+ Bressan Paolo
Venerdì 31 ore 15.30
S. Messa

       ore 20.00  
S. Messa
Visitazione della B. V. Maria (Festa)
Sabato 01  ore 09.00
* Famiglia Montagner Graziella e figli

(chiesetta Sottotreviso)
+ Sara Norina Rigato e Annamaria Zanella 
      ore 18.30
+ Paro Antonio e Genoveffa 
+ Lorenzon Luciana e Pavan Bruno + Paro Sinesio
Dom. 02    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino
Corpus Domini
+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana + Gioia 

+ Zago Maria + Agnolon Renato
       ore 18.00
+ Lorenzon Bruna e Otello 

+ Brisotto Leone e Teresina e Cremonese Emma 

+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 27 maggio in via Gasparinetti ore 20.00 preghiera del S. Rosario, ore 20.30 S. Messa.
· Martedì 28 maggio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione; ore 20.00 in parrocchia Rosario con ragazzi e famiglie del catechismo; ore 20.30 in Oratorio riunione con i volontarti per il servizio alle tavole durante la Settimana dell’Oratorio.
· Mercoledì 29 maggio ore 20.00 in parrocchia Rosario con i ragazzi del catechismo; ore 20.00 S. Rosario e ore 20.30 S. Messa in via Campagne presso capitello S. Teresa di Lisieux; ore 20.45 presso auditorium scuola primaria a Ponte di Piave don Marco Pozza presenta il nuovo libro “Lupa di mare”, organizzato da Flumen (posti esauriti).  
· Giovedì 30 maggio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.00 in parrocchia Rosario con i ragazzi del catechismo. ore 21.00 in canonica incontro animatori Campiscuola.
· Venerdì 31 maggio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo ore 15.00 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.00-17.00 Adorazione Eucaristica e Confessioni con la presenza di due sacerdoti; ore 19.30 Preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e rinnovo Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria delle nostre famiglie e della nostra parrocchia; ore 19.00 in polivalente apertura stand gastronomico per la Settimana dell’Oratorio.
· Sabato 1 giugno in chiesetta “Madonna Addolorata” ore 8.30 preghiera del S. Rosario; ore 9.00 S. Messa e Consacrazione al Cuore immacolato di Maria nel primo sabato del mese; ore 10.00-12.00 in canonica d. Antonio confessa; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa e processione Corpus Domini in via Roma, via Ronche, via Avis-Aido, Benedizione del Paese e ritorno in chiesa per la stessa strada: i bambini della Prima Comunione sono attesi con la veste bianca e i cestini dei fiori, gli altri bambini e ragazzi con il cestino dei fiori; ore 19.00 in polivalente apertura stand gastronomico per la Settimana dell’Oratorio.
· Domenica 2 Giugno ore 15.00 in oratorio giochi d’acqua per bambini e ragazzi; ore 19.00 in polivalente apertura stand gastronomico per la Settimana dell’Oratorio.
· Pellegrinaggio “Madonna della Corona” VR mercoledì 19 Giugno ore 6.15-20.00; Costo 45 Euro; iscrizioni in canonica (iscrizioni complete).
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota 280 euro; iscrizioni in canonica 0422 759132 o don Antonio 333 7035680.

