Preghiera di Consacrazione 
al Cuore Immacolato di Maria

Vergine Maria Immacolata, nostra Madre e Regina, a cui Dio volle affidare l’opera della nostra santificazione, accogli questa nostra preghiera.

Affidiamo e Consacriamo al tuo Cuore Immacolato le nostre famiglie e la nostra parrocchia di S. Tommaso di Canterbury: i nostri bambini e i nostri ragazzi, i nostri adolescenti e i nostri giovani, gli adulti e gli anziani, le famiglie e i malati, in particolare, coloro che sono più in difficoltà. Ti offriamo inoltre e ti consacriamo le nostre attività e le nostre iniziative, i nostri incontri e le nostre preghiere, i gruppi e le associazioni, i volontari e i benefattori.

Facci comprendere la volontà di Dio su di noi. Concedici di riscoprire la nostra vocazione cristiana e di vederne l’immensa sua bellezza.

Donaci un amore grande alla Chiesa. Concedici di conoscerti sempre più profondamente, di intuire i segreti del tuo amore e di essere docili strumenti nelle tue mani per condurre tutti i fratelli a Dio per mezzo del tuo Cuore Immacolato. Amen.

· Suono delle campane: Tutte le sere alle ore 19.30 suona il carillon dell’Ave Maria di Lourdes in ricordo della Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria della Parrocchia e delle nostre famiglie. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Al tuo Cuore Immacolato Beata Vergine Maria consacro la mia vita, la mia famiglia e la parrocchia di Ponte di Piave”. Il giovedì alle 15.00 suona il carillon in ricordo dell’istituzione del sacramento dell’Eucarestia e della giornata che dedichiamo in parrocchia all’Adorazione Eucaristica. Nell’occasione del ricordo possiamo pregare nel nostro cuore e dire: “Sia lodato e ringraziato in ogni momento il Santissimo e Divinissimo Sacramento”. Il venerdì alle 15.00 suonano le campane in ricordo della morte del Signore. Nell’occasione del ricordo in chiesa preghiamo la Coroncina della Divina Misericordia e ciascuno può pregare nel suo cuore e dire: “Immergimi Signore Gesù nella tua infinita misericordia” oppure “Eterno Padre, per la dolorosa passione di Gesù, abbi misericordia di noi e del mondo intero”.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Corpus Domini                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 22/2 Giugno 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
14,12-16.22-26

Il primo giorno degli Àzzimi, quando si immolava la Pasqua, i discepoli dissero a Gesù: «Dove vuoi che andiamo a preparare, perché tu possa mangiare la Pasqua?».

Allora mandò due dei suoi discepoli, dicendo loro: «Andate in città e vi verrà incontro un uomo con una brocca d'acqua; seguitelo. Là dove entrerà, dite al padrone di casa: "Il Maestro dice: Dov'è la mia stanza, in cui io possa mangiare la Pasqua con i miei discepoli?. Egli vi mostrerà al piano superiore una grande sala arredata e già pronta; lì preparate la cena per noi». I discepoli andarono e, entrati in città, trovarono come aveva detto loro e prepararono la Pasqua. 

Mentre mangiavano, prese il pane e recitò la benedizione, lo spezzò e lo diede loro, dicendo: «Prendete, questo è il mio corpo». Poi prese un calice e rese grazie, lo diede loro e ne bevvero tutti. E disse loro: «Questo è il mio sangue dell'alleanza, che è versato per molti. In verità io vi dico che non berrò mai più del frutto della vite fino al giorno in cui lo berrò nuovo, nel regno di Dio».

Dopo aver cantato l'inno, uscirono verso il monte degli Ulivi.
· Pellegrinaggio diocesano S. Antonio di Padova venerdì 7 giugno. Partenza ore 14.30 a Negrisia; 14.40 a Levada parcheggio scuola; 14.50 a Ponte di Piave parcheggio campo Baseball. Alle 17.00 in basilica preghiera S. Rosario e tredicina S. Antonio; ore 18.00 S. Messa presieduta dal nostro vescovo. Quota partecipazione 14 euro. Iscrizioni al numero 340 9715765 Pia oppure in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. Ritorno ore 20.30 circa.
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cellulare del parroco 333 7035680 o di Sonia .
Settimana dal 2 al 9 giugno 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 01   ore 18.30
+ Paro Antonio e Genoveffa 
+ Lorenzon Luciana e Pavan Bruno + Paro Sinesio

Dom. 02    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino

Corpus Domini
+ De Lucca Ircano e Migotto Giuliana + Gioia 

+ Zago Maria + Agnolon Renato

       ore 18.00
+ Lorenzon Bruna e Otello 

+ Brisotto Leone e Teresina e Cremonese Emma 

+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia
Lunedì 03  ore 15.00 
+ Padovan Giuseppina
Ss. Carlo Lwanga e compagni, martiri
Martedì 04 ore 18.00
+ Adriana Marino (30° giorno)
Merc. 05     ore 08.00
S. Messa
S. Bonifacio, vescovo e martire

Giovedì 06 ore 18.00
S. Messa
Venerdì 07 ore 15.30
S. Messa
Sacratissimo Cuore di Gesù (Solennità)
Sabato 08  ore 9.00
+ Marzi Rossella, Fantuzzo Maria e Lorenzon Umberto

Cuore Immacolato della B. V. Maria (chiesetta Madonna Addolorata)
      
      ore 18.30
+ Codognotto Attilio + Bernardi Chiara 
Dom. 09    ore 10.00 
* Pontepiavensi + fratelli Gasparinetti
X Ordinario

+ Vidotto Oreste e Maria, Magoga Mario e 
Carraro Luigina + Romolo Beloso 
       ore 18.00
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 
N.B.: 
con la + vengono indicate le S. Messe per i defunti 
con * vengono indicate le S. Messe per i viventi.  
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 2 Giugno ore 15.00 in oratorio giochi d’acqua per bambini e ragazzi; ore 19.00 in polivalente apertura stand gastronomico per la Settimana dell’Oratorio.
· Lunedì 3 giugno ore 9.00 S. Messa in cimitero (in caso di pioggia viene fatta in chiesa); ore 20.30 in canonica incontro “Gruppo Lectio” aperto a tutti; ore 20.45 in canonica incontro animatori Campiscuola.
· Martedì 4 giugno ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione; ore 20.30 in canonica incontro catechisti.
· Giovedì 6 giugno ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica. Settimana dell’Oratorio: ore 19.00 apertura chiosco esterno e inizio torneo calcetto; ore 21.00 in sala teatro proiezione film “Unplanned-la storia vera di Abby Johnson”.
· Venerdì 7 giugno ore 14.50 partenza pellegrinaggio a S. Antonio; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa. Settimana dell’Oratorio: ore 19.00 apertura chiosco esterno e stand gastronomico.
· Sabato 8 giugno in chiesetta “Madonna Addolorata” ore 8.30 preghiera del S. Rosario; ore 9.00 S. Messa e Consacrazione al Cuore immacolato di Maria; ore 10.00-12.00 in canonica d. Antonio confessa; ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa. Settimana dell’Oratorio: ore 15.30 laboratorio creativo per i bambini; ore 19.00 apertura chiosco esterno e stand gastronomico.
· Domenica 9 Giugno ore 19.00 apertura chiosco esterno e stand gastronomico nella settiaman dell’Oratorio.
· GREST PONTE 2024 dal 24 giugno al 26 luglio presso gli ambienti della parrocchia per bambini e ragazzi dai 6 ai 13 anni. Tutti i giorni dal lunedì al venerdì dalle ore 8.00 alle ore 12.30; martedì e mercoledì fino alle ore 16.30. Sono aperte le iscrizioni fino al 6 Giugno. Altre informazioni su locandine ed in internet. Contatti: Giulia 388 7822999 e Marco 393 3149207.
· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota 280 euro; iscrizioni in canonica 0422 759132 o don Antonio 333 7035680.
· In fondo alla chiesa nel contenitore giallo Lions Club promuove la raccolta occhiali usati che verranno recuperati per situazioni di bisogno nei paesi più poveri.
· Tutti i giovedì dalle 7.00 alle 18.00 in chiesa o cripta viene esposto il Santissimo Sacramento per L’Adorazione: si cercano persone disponibili per un turno di Adorazione anche solo per mezz’ora.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
· Gita a Gardaland: Venerdì 30 agosto con partenza alle 7.00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1.00 di notte. La quota di partecipazione è di € 45,00. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca).
· RACCOLTA CARITAS: per la distribuzione mensile servono piselli, zucchero, olio, latte e biscotti. Raccolta in chiesa presso l’altare del sacro cuore.
· Orario di Segreteria in canonica per iscrizioni varie e ordinazione delle S. Messe: dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00.
