Incontro venerdì 5 luglio

Venerdì 5 luglio nell’incontro serale programmato abbiamo presentato il progetto in via di approvazione per il “Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury”. Le spese previste per l’opera, divise in tre stralci, sono di 78.000 Euro per l’altare e il il presbiterio, 50.000 Euro per gli altari laterali e di 107.000 Euro (oppure 166.000 Euro se si sceglie un intervento più approfondito) per la navata centrale.

Sarà possibile attingere a dei finanziamenti che copriranno una parte delle spese, mentre per la restante parte, avviamo da subito una prima raccolta fondi per poter  ottenere dalla curia il permesso di iniziare i lavori. L’obiettivo che ci proponiamo è quello di raccogliere 80.000 Euro per affrontare tutto il lavoro previsto, che, altrimenti, sarà portato avanti a stralci. E’ possibile contribuire con offerte liberali, prestiti graziosi (senza interesse), oppure partecipando alle iniziative che promuoveremo per l’iniziativa. Nel frattempo si è fatta avanti la necessità di provvedere al rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso con un preventivo di spesa di circa 30.000 Euro. Anche per questo lavoro avviamo una prima raccolta con l’obiettivo di raggiungere 10.000 Euro per poter avviare i lavori. Promuoviamo in modo distinto le raccolte per i due lavori e terremo aggiornato l’esito attraverso il foglietto parrocchiale. Ringraziando per l’attenzione e per tutti coloro che vorranno contribuire don Antonio e il Consiglio per gli Affari Economici.

Resoconto raccolte lavori

1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000.

E’ già arrivato un primo prestito grazioso di 4.000 Euro.

2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000.

Modalità di contributo: offerta liberale, iniziative di finanziamento e prestiti graziosi (senza interesse). E’ possibile utilizzare l’IBAN della parrocchia sotto riportato sia per i prestiti che per le offerte con la causale offerta liberale oppure prestito infruttifero per… (dicitura del lavoro). 
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  
telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 033
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           Parrocchia
          San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Quindicesima Domenica del Tempo Ordinario                 

                   Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n° 28-14 luglio 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
6,7-13

In quel tempo, Gesù chiamò a sé i Dodici e prese a mandarli a due a due e dava loro potere sugli spiriti impuri. E ordinò loro di non prendere per il viaggio nient’altro che un bastone: né pane, né sacca, né denaro nella cintura; ma di calzare sandali e di non portare due tuniche.
E diceva loro: «Dovunque entriate in una casa, rimanetevi finché non sarete partiti di lì. Se in qualche luogo non vi accogliessero e non vi ascoltassero, andatevene e scuotete la polvere sotto i vostri piedi come testimonianza per loro».
Ed essi, partiti, proclamarono che la gente si convertisse, scacciavano molti demòni, ungevano con olio molti infermi e li guarivano. 
Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25 anni in su ogni 5 anni. Domenica 15 settembre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. 
Settimana dal 13 al 21 luglio 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 13  ore 18.30
+ Brisotto Lino e Favaro Adelina + Zanchetta Rosa 

+ Lorenzon Luciana e Coden Francesca 

+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Silvia

Dom. 14    ore 10.00 
* Pontepiavensi 

XV Ordinario
* 25° Matr. Bortolato Marco e Fantuzzi Rina 
      ore 18.00
+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella
Lunedì 15  ore 08.00 
S. Messa (in cimitero)
S. Bonaventura, vescovo e dottore della Chiesa 

Martedì 16 ore 18.30
+ Gloria Bonavita in Arreghini (anniversario)



+ Arturo Paladin e Rita Bozzo
B. V. Maria del Monte Carmelo

Merc. 17     ore 08.00
S. Messa
Giovedì 18 ore 18.00
S. Messa 
Venerdì 19 ore 15.30
+ Montagner Ugo
Sabato 20  ore 18.30
+ Zanatta Bruno e Bruna + De Carlo Paolino
+ Lorenzon Luciana e Coden Francesca 
+ Famiglia Fracas Giuseppe, Veronica e Maria

+ Montagner Giovanni (anniversario), 
coniugi Scudeler Anna e Pezzutto Angelo 

Dom. 21    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Giabardo Tarcisio
XV Ordinario
+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini 

+ def. Paro e Dussin + d.f, Narder e Dal Molin 

+ Buso Sergio, Maria Vittoria e Rossella + Barbieri Benito 
      ore 18.00
+ Anime Purgatorio 

+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 15 luglio ore 8.00-12.30 in Oratorio Grest 2024; ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa).
· Martedì 16 luglio ore 8.00-16.30 in Oratorio Grest 2024; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 17 luglio ore 8.00 in chiesa S. Messa per la pace; ore 8.00-16.30 in Oratorio Grest 2024.
· Giovedì 18 luglio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 8.00-12.30 in Oratorio Grest 2024; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 serata verifica e programmazione animatori Grest.
· Venerdì 19 luglio Grest 2024 in uscita all’“Aquafollie di Caorle”; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” preghiera del S. Rosario.
· Sabato 20 luglio ore 18.00 S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 21 luglio ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· UNA GIORNATA A CERCIVENTO: UNA BIBBIA A CIELO APERTO. Mercoledì 7 agosto si propone una giornata nel paesino della Carnia divenuto celebre per i suoi mosaici biblici. Cercivento è un piccolo borgo di montagna che diviene percorso culturale e di riflessione spirituale attraverso la valorizzazione delle sue bellezze architettoniche.

Passeggiando per le vie di Cercivento si possono ripercorrere dieci momenti fondamentali della storia della salvezza, la via di Maria e la via della Misericordia seguendo i tre percorsi biblici a tema e ammirare tre grandi opere: il Giudizio Universale, il Buon Samaritano e la Trasfigurazione realizzate in mosaico, fotoceramica e in dipinto ed esposte sulle pareti di case private ed edifici pubblici. Al mattino è prevista la visita guidata, seguirà il pranzo presso l'hotel ristorante "Carnia". Il pomeriggio andremo a visitare il borgo di Gemona del Friuli. La santa Messa sarà celebrata al mattino o nel pomeriggio.

Quota di partecipazione € 55. comprende: Viaggio in Pullman, guida a Cercivento e pranzo in ristorante. Iscrizioni c/o Pia Tintinaglia cell. 3409715765

· MDLDIFEST (Festival dei giovani) Medjugorje 1-6 Agosto 2024: quota 280 euro; iscrizioni in canonica 0422 759132 o don Antonio 333 7035680.
· Tutti i giovedì dalle 7.00 alle 18.00 in chiesa o cripta viene esposto il Santissimo Sacramento per L’Adorazione: si cercano persone disponibili per un turno di Adorazione anche solo per mezz’ora.
· 5 per 1000 per il nostro Oratorio S. Tommaso APS indicando nello spazio apposito il seguente codice 94123030267.
· Gita a Gardaland: Venerdì 30 agosto con partenza alle 7.00 dal piazzale della chiesa di Ponte di Piave e rientro attorno all’1.00 di notte. La quota di partecipazione è di € 45,00. Info e prenotazioni: 346 9579083 (Luca).
· RACCOLTA CARITAS: per la distribuzione mensile servono piselli, zucchero, olio, latte, tonno e biscotti. Raccolta in chiesa presso l’altare del sacro cuore.
· Gruppo WhatsApp dal titolo Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave per ricevere foglietto e altri avvisi parrocchiali. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 
