Preghiera ai Santi arcangeli

Glorioso San Michele Arcangelo, principe delle milizie celesti, difendici dal maligno e da tutti i nemici, visibili ed invisibili, affinché siamo da te sempre protetti dalle insidie del maligno. San Gabriele Arcangelo, tu che sei chiamato la forza di Dio e sei stato scelto come messaggero per annunciare a Maria il mistero dell’Incarnazione, svelaci i tesori racchiusi nella persona del Figlio di Dio, perché come te possiamo adorare il Verbo incarnato nel grembo della Beata Vergine Maria.   San Raffaele Arcangelo, guida sicura dei viaggiatori e medicina di Dio tu che con la potenza divina operi miracolose guarigioni, guidaci nel nostro pellegrinaggio terreno e donaci quei rimedi necessari per guarire le nostre anime e i nostri corpi. Santi Arcangeli Michele, Gabriele e Raffaele, pregate per noi!
· Giubileo degli Adolescenti 25-27 aprile 2025 a Roma con il passaggio della Porta Santa e la S. Messa con papa Francesco per tutti i ragazzi dalla 3 media alla 3 superiore. Volantino per iscrizione alla porta della chiesa. Per partecipare con la diocesi secondo il programma definito bisogna riportare l’iscrizione con caparra e fotocopia carta d’identità e tessera sanitaria entro il 30 settembre 2024 in canonica.

· Catechismo: Santa Cresima per i ragazzi di 2 media domenica 30 marzo 2025 alle ore 10.00; Prima Comunione ragazzi 4 elem. domenica 18 maggio 2025 ore 10.00. Domenica 6 ottobre alle ore 10.00 tutti i ragazzi dalla 3 elem. alla 3 media sono invitati per la S. Messa di inizio catechismo con la benedizione delle cartelle di scuola per l’inizio dell’anno scolastico. Alle varie classi saranno comunicati gli orari e le date dell’inizio degli incontri.
· CARITAS TARVISINA: venerdì 4 ottobre alle 20.30 in Casa della Carità, via Venier 46 a Treviso, ci sarà un momento di preghiera per i migranti morti durante il loro viaggio, a cui parteciperà anche il nostro vescovo, mons. Michele Tomasi. “Ascoltiamo il silenzio” è riservare uno spazio nel cuore e nella nostra relazione con Dio alle troppe persone che rimangono vittime di un viaggio così spesso disumano… Questo momento di preghiera è nato pensando a ciascuno di loro… L’incontro si svolgerà all’aperto (anche in caso di maltempo). Sarà possibile parcheggiare presso il piazzale e l’oratorio  della Chiesa Votiva (volantino alla porta della chiesa).
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foglietto n° 36-22 settembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Marco
9,30-37
In quel tempo, Gesù e i suoi discepoli attraversavano la Galilea, ma egli non voleva che alcuno lo sapesse. Insegnava infatti ai suoi discepoli e diceva loro: «Il Figlio dell’uomo viene consegnato nelle mani degli uomini e lo uccideranno; ma, una volta ucciso, dopo tre giorni risorgerà». Essi però non capivano queste parole e avevano timore di interrogarlo.
Giunsero a Cafàrnao. Quando fu in casa, chiese loro: «Di che cosa stavate discutendo per la strada?». Ed essi tacevano. Per la strada infatti avevano discusso tra loro chi fosse più grande. Sedutosi, chiamò i Dodici e disse loro: «Se uno vuole essere il primo, sia l’ultimo di tutti e il servitore di tutti».
E, preso un bambino, lo pose in mezzo a loro e, abbracciandolo, disse loro: «Chi accoglie uno solo di questi bambini nel mio nome, accoglie me; e chi accoglie me, non accoglie me, ma colui che mi ha mandato».
· Festa della Famiglia con i Giubilei Matrimoniali dei 5,10,15,20,25,30,35,40,45,50,55,60,65,70,75,80… Domenica 20 ottobre con la celebrazione della S. Messa delle 10.00. Nell’occasione tutti gli sposi potranno rinnovare le promesse del loro Matrimonio, mentre coloro che festeggiano i giubilei sono pregati di segnalare il proprio nome al numero 349 6608775 Katia; 349 3002609 Giuliana. Seguirà alle ore 12.00 il pranzo comunitario presso il tendone organizzato dal NOI per tutti coloro che lo desiderano previa prenotazione ai numeri sopra indicati. Menù a base di pesce con antipasto, un primo, grigliata di pesce, dolce e caffè al costo di 30 euro ciascuno, 15 euro per ragazzi dai 14 anni in giù. Eventuale ricavato della festa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa. 
· Sabato 12 e domenica 13 in oratorio ci sarà la mostra laboratori oratorio. Il ricavato dell’iniziativa sarà devoluto per i lavori di restauro della chiesa. 
Settimana dal 21 al 29 settembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 21   ore 18.30
+ Adelina Favaro e Lino Brisotto + De Zotti Luigino
S. Matteo

+ mons. Gino Paro, fratelli e genitori 
Dom. 22    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Leila Karrobi + Pavan Luigia 
XXV Ordinario
+ vivi e def. Classe 1952 + suor Luciana Dussin
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Giacomo e Antonio Idda, Antonia e Maria Antonini   
      
      ore 18.00
* Famiglia Campaner Valerio 

+ Lorenzon Gianni e Bruna
Lunedì 23  ore 08.00 
S. Messa (in cimitero)
San Pio da Pietrelcina, presbitero
Martedì 24 ore 18.00
S. Messa
Merc. 25     ore 08.00 
S. Messa
Giovedì 26  ore 18.00
+ Spessotto Sante
Venerdì 27 ore 15.30
* Secondo Intenzione 
Sabato 28   ore 18.30
+ def. fam. Codognotto + Taiariol Maria e Fuser Luigi

+ Favaro Renato e Montagner Carla + Dina e Fernanda Roma

Dom. 29    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Gruppo Alpini Ponte di Piave
XXVI Ordinario
+ Alpini defunti Ponte di Piave + Daniotto Danilo

Santi Arcangeli 
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 
Michele, Gabriele e 
+ Colussi Carlo e Maria, Bruno ed Elsa
Raffaele

+ Tunno Maria   
      ore 18.00
+ Sari Albano
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 23 settembre ore 8.00 in cimitero S. Messa e preghiera per tutti i nostri cari defunti (in caso di pioggia viene fatta in chiesa). Benedizione con la reliquia di S. Pio da Pietrelcina.
· Martedì 24 settembre ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per le persone malate e sofferenti e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 25 settembre ore 8.00 S. Messa per la pace.

· Giovedì 26 settembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 9.00-14.00 Congrega sacerdoti vicariato di Monastier; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica e Coroncina Angelica; ore 20.45 ore 20.45 in chiesa prove coro parrocchiale, aperte a tutti!
· Venerdì 27 settembre ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa e Coroncina Angelica; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario.

· Sabato 28 settembre ore 9.00-12.00 don Antonio è a disposizione in canonica per incontri e Confessioni; ore 14.30 catechismo 4 elem.; 18.00 S. Rosario, ore 18.30 S. Messa e Coroncina Angelica. 

· Domenica 29 settembre festa dei Santi Arcangeli Michele, Gabriele e Raffaele ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa animata dal coro Alpini di Oderzo; ore 17.30 Coroncina Angelica; ore 18.00 S. Messa.
· Venerdì 20 settembre è mancata all’affetto dei suoi cari Giovannina Paro ved. Lorenzon da qualche anno residente a Ponte di Piave. Il funerale sarà celebrato lunedì 23 settembre alle ore 16.00 ed il Rosario verrà pregato domenica 22 settembre alle ore 20.00 in chiesa a Sant’Andrea di Barbarana paese dove ha sempre vissuto prima di trasferirsi. 

· In occasione della ricorrenza della festa di S. Teresa di Lisieux martedì 1 Ottobre alle ore 19.30 sarà celebrata una S. Messa presso il capitello a lei dedicato in via Campagne. Sabato 5 ottobre alle ore 20.00 ci sarà la preghiera del S. Rosario sempre presso il capitello.
· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle ore 18.00 è aperta la sala giochi del nostro oratorio.
· Il Gruppo Alpini di Ponte di Piave dedica la S. Messa di domenica 29 Settembre ore 10.00 al ricordo di tutti gli alpini andati avanti. Parteciperà il coro alpini di Oderzo. Al termine della cerimonia ci sarà un rinfresco e, per chi desidera, il pranzo presso il polivalente su prenotazione al numero 334 3692632 Cenedese Giorgio.

· Lunedì 7 ottobre iniziano le pulizie in oratorio. Si svolgeranno nei giorni di lunedì e mercoledì a settimane alterne. Per informazioni e per dare la propria disponibilità chiamare Tiziana 347 6000313.
· La Comunità M.A.S.C.I. “Ponte di Piave 1” insieme con l’AGESCI e l’ORATORIO SAN TOMMASO organizzano per venerdì 4 ottobre 2024 alle ore 20.45 presso la sala teatro dell’Oratorio un incontro sul tema “Il SIGNIFICATO DI EDUCARE OGGI” con il relatore Massimo Gavagna, ex Capo e formatore Agesci. In occasione della “GIORNATA DEL CREATO” la S. Messa di sabato 5 Ottobre delle ore 18.30 sarà celebrata nel campetto dietro alla chiesa.
· Resoconto raccolte lavori: Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 11.020 Euro.
Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Borgo Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 1.431 Euro.  Domenica 15 settembre alla S. Messa in Sottotreviso sono stati raccolti per i lavori 131 Euro si ringrazia tutti coloro che hanno contribuito.
