Natale del Signore

Dai «Discorsi» di san Leone Magno, papa
​Riconosci, cristiano, la tua dignità   
Il nostro Salvatore, carissimi, oggi è nato: rallegriamoci! Non c’è spazio per la tristezza nel giorno in cui nasce la vita, una vita che distrugge la paura della morte e dona la gioia delle promesse eterne. Nessuno è escluso da questa felicità: la causa della gioia è comune a tutti perché il nostro Signore, vincitore del peccato e della morte, non avendo trovato nessuno libero dalla colpa, è venuto per la liberazione di tutti. Esulti il santo, perché si avvicina al premio; gioisca il peccatore, perché gli è offerto il perdono; riprenda coraggio il pagano, perché è chiamato alla vita.

Il Figlio di Dio infatti, giunta la pienezza dei tempi che l’impenetrabile disegno divino aveva disposto, volendo riconciliare con il suo Creatore la natura umana, l’assunse lui stesso in modo che il diavolo, apportatore della morte, fosse vinto da quella stessa natura che prima lui aveva reso schiava. Così alla nascita del Signore gli angeli cantano esultanti: «Gloria a Dio nel più alto dei cieli e pace in terra agli uomini che egli ama» (Lc 2, 14). Essi vedono che la celeste Gerusalemme è formata da tutti i popoli del mondo.

Di questa opera ineffabile dell’amore divino, di cui tanto gioiscono gli angeli nella loro altezza, quanto non deve rallegrarsi l’umanità nella sua miseria! O carissimi, rendiamo grazie a Dio Padre per mezzo del suo Figlio nello Spirito Santo, perché nella infinita misericordia, con cui ci ha amati, ha avuto pietà di noi e, mentre eravamo morti per i nostri peccati, ci ha fatti rivivere con Cristo (cfr. Ef 2, 5) perché fossimo in lui creatura nuova, nuova opera delle sue mani.

Deponiamo dunque «l’uomo vecchio con la condotta di prima» (Ef 4, 22) e, poiché siamo partecipi della generazione di Cristo, rinunziamo alle opere della carne. Riconosci, cristiano, la tua dignità e, reso partecipe della natura divina, non voler tornare all’abiezione di un tempo con una condotta indegna. Ricòrdati chi è il tuo Capo e di quale Corpo sei membro. Ricòrdati che, strappato al potere delle tenebre, sei stato trasferito nella luce del regno di Dio. Con il sacramento del battesimo sei diventato tempio dello Spirito Santo! Non mettere in fuga un ospite così illustre con un comportamento riprovevole e non sottometterti di nuovo alla schiavitù del demonio. Ricorda che il prezzo pagato per il tuo riscatto è il sangue di Cristo.

· Martedì 31 dicembre a partire dalle ore 20.00 in polivalente i volontari NOI organizzano il cenone in attesa del nuovo anno aperto a tutti coloro che vorranno partecipare. Menù: aperitivo; antipasto; pasticcio di pesce; filetto di branzino su letto di patate, pomodorini e olive; sgroppino; panettone e prosecco per brindisi; musetto e lenticchie; vino, acqua e caffè. Quota 30 Euro. 
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foglietto n°49-22 dicembre 2024 nel sito www.oratoriosantommaso.it
Dal vangelo secondo Luca
Lc 1,39-45 

In quei giorni Maria si alzò e andò in fretta verso la regione montuosa, in una città di Giuda.
Entrata nella casa di Zaccarìa, salutò Elisabetta. Appena Elisabetta ebbe udito il saluto di Maria, il bambino sussultò nel suo grembo. Elisabetta fu colmata di Spirito Santo ed esclamò a gran voce: «Benedetta tu fra le donne e benedetto il frutto del tuo grembo! A che cosa devo che la madre del mio Signore venga da me? Ecco, appena il tuo saluto è giunto ai miei orecchi, il bambino ha sussultato di gioia nel mio grembo. E beata colei che ha creduto nell'adempimento di ciò che il Signore le ha detto».

Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Prestiti graziosi 4.000 Euro e offerte 25.111 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla raccolta durante le S. Messe del 14 e 15 dicembre sono stati raccolti 1.216 euro. La Busta di Natale di quest’anno viene promossa e devoluta per il restauro della chiesa.

2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte 3.860 Euro.

· Busta di Natale 2024: Sono a dispoosizione in chiesa le Buste di Natale per la parrocchia. Si raccolgono nei cestini delle offerte durante la celebrazione della S. Messa oppure in canonica nelle mattine dei giorni feriali oppure in sacrestia. Grazie di cuore a  tutti coloro che contribuiranno!
“Pace in terra agli uomini amati dal Signore” 

Buon Natale a Tutti!!!

In particolare ai bambini, agli anziani e ai malati!

d. Antonio Ziliotto

Settimana dal 21 al 29 dicembre 2024
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 21   ore 18.30
+ Codognotto Attilio + Magoga Gisella

+ Favaro Renato e Montagner Carla 

+ Lorenzon Luciana + Martinelli Lidia 

+ def. fam. Bozzo e Barbares + Zanchetta Aldo e Lina, 

def. fam. Buso Silvano, Lorenzon Benvenuta e Cardin Francesco

Dom. 22    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Pavan Luigi 
IV Avvento
+ Tognoni Camillo e Giuseppe e Fuser Bernardina 

+ Lorenzon Amedeo, Elvira e figli + Paro Romolo

+ Roman Roberto + Lava Teresa, Mosè e figli

       ore 18.00
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina
Lunedì 23  ore 09.00 
+ Cristofoletto Dolores 

Martedì 24 ore 09.00
S. Messa e Novena di Natale

         ore 18.30
* Famiglia Morici Sante + Pavan Bruno

+ Luciana Lorenzon + coniugi Parpinello Pompeo e Iolanda
+ def. fam. Daniel Antonio ed Elena, Giabardo Luigi ed Agnese
       ore 23.00
S. Messa nella Notte di Natale 

Merc. 25    ore 08.00 
S. Messa nell’ Aurora di Natale 
Natale     ore 10.00
+ vivi e def. famiglie Serafin Aldo e De Rossi Antonio 

del Signore

+ Rinaldin Bruno e famiglia + Simeoni Narciso 
+ Feletti Luigi + Cenedese Placida + Fregonese Angela

+ Tumiotto Franco + Dal Ben Ernesto e Momi Anita 
      ore 18.00
S. Messa nel Giorno di Natale
Giovedì 26 ore 10.00
* 61° Matr. Buso Arturo e Virginia Rodano 

S. Stefano, primo  
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Narder Stefano
martire (Festa)
+ sorelle Cristofoletto Valentina e Dolores 

Venerdì 27 ore 15.30 
* Famiglia Dal Ben Bruno 

+ Brocchetta don Giuseppe (anniversario) 
S. Giovanni, apostolo ed Evangelista (Festa)
Sabato 28   ore 18.30
+ Sartor Sergio e Luigi + Momi Anita

+ Sartor Ampelio e Oian Albina 

Dom. 29    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Tintinaglia Elena e Saccon Bruno  
S. Famiglia di Gesù
* 63° Matr. Vidotto Mario e Lorenzon Martilia

Maria e Giuseppe
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ Paro Ernesto + Tognoni Giuseppe (Isola Felice)
       ore 18.00
S. Messa
N.B.: Con + vengono indicate persone defunte, con * vengono indicate persone viventi
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 22 dicembre ore 9.30 preghiera del S. Rosario ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 9.00-12.00; 15.00-18.00 in chiesa confessioni*.  
· Lunedì 23 dicembre ore 9.00 in chiesa S. Messa e Novena di Natale con preghiera per tutti i nostri cari defunti; ore 16.00-18.00 in oratorio doposcuola bambini elementari; ore 9.00-12.00; 15.00-18.00 in chiesa confessioni*; ore 20.30 in chiesa confessioni con preparazione comunitaria organizzata dal gruppo giovani con la presenza di più sacerdoti.

· Martedì 24 dicembre ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica ore 9.00 in chiesa S. Messa e Novena di Natale; ore 9.00-12.00; 15.00-18.00 in chiesa confessioni*; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa nella Vigilia di Natale; ore 22.30 veglia di preghiera con il coro “Mia Forza e Mio Canto”; ore 23.00 S. Messa nella Notte di Natale; al termine auguri di Natale (panettone, cioccolata e vin brullè) organizzato dall’Oratorio NOI. 

· Mercoledì 25 dicembre ore 8.00 S. Messa nell’Aurora del Natale; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa nel Giorno di Natale con il canto del coro “Mia Forza e Mio Canto”; ore 17.00 Vespri di Natale e Benedizione Eucaristica alla parrocchia; ore 18.00 S. Messa nel Giorno di Natale.

· Giovedì 26 dicembre ore 9.30 preghiera del S. Rosario ore 10.00 S. Messa e Battesimo Davide Pompei.
· Venerdì 27 dicembre ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa.
· Sabato 28 dicembre ore 9.00-14.00 ritiro catechismo 2 media; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; 20.45 in chiesa Adorazione Eucaristica nell’Ottava di Natale in preparazione alla festa del patrono e della S. Famiglia (con animazione canti e preghiere). 
· Domenica 29 dicembre Festa della S. Famiglia e di S. Tommaso di Canterbury (patrono) ore 9.30 preghiera del S. Rosario ore 10.00 S. Messa presieduta da don Samuele Facci; ore 11.00 (uscita S. Messa) scampanottate a cura dell’associazione Scampanotadors Furlans-Gino Ermacora; ore 12.00 pranzo in polivalente. 
· Per le Confessioni saranno presenti don Neil (Sri Lanka) e don Berhame (Etiopia) sacerdoti salesiani che studiano a Roma.

· Si chiede la disponibilità per fare le pulizie in chiesa un venerdì mattina al mese. Chiamare in canonica o d. Antonio Z. ai numeri riportati nel restro del foglietto.
· Durante il tempo di Avvento e Natale in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un posto a tavola 2024” a sostegno delle iniziative missionarie diocesane. 
