Dall’Omelia del Vescovo Michele 
nella S. Messa di apertura del Giubileo in diocesi 29 dicembre 2025
“Lascio tre piccole consegne alla Diocesi, in questo tempo giubilare. Per favore, prendetele almeno in considerazione:

1. Troviamo un momento quotidiano di preghiera, a seconda delle condizioni di vita e di impegno di ciascuno, ma tutti. Pochi minuti di silenzio in presenza del Signore, la lettuura di una pagina di Vangelo, un’invocazione a Maria.

E se abbiamo donato la vita consacrandola al Signore, torniamo – cari uomini e care donne di Dio – a una preghiera più intensa, più frequente, più generosa, in ascolto della Parola. Più tempo e un tempo migliore per pregare, perché il tempo è di Dio. Da qui poi nasceranno opere e giorni di giustizia: “Riversa il tuo amore su chi ti riconosce, la tua giustizia sui retti di cuore” (Sal 31, 11). È il tempo migliore da segnare sulle nostre agende.

2. Incontriamoci tra noi gratuitamente, per amore di Dio e per la gioia di stare insieme, senza pretendere troppo gli uni dagli altri (anche nelle nostre comunità, anche tra preti e laici). Un tempo per condividere le ragioni della nostra speranza, narrare le opere di Dio nella nostra vita e lodare la sua giustizia. Un tempo per volerci bene. Da segnare in agenda anche questo, come tempo prezioso, donato in modo speciale da Dio.

3. Andiamo pellegrini dal Cristo che aspetta la nostra visita, colmo di speranza: andiamo a trovare infermi, carcerati, anziani in solitudine, persone con diverse abilità, persone che non riescono più a sperare. Forse queste nostre visite sono già segnate nell’agenda di Dio.

Giubileo sia un tempo nuovo, donato da Dio e condiviso tra noi: il Giubileo sia un tempo di grazia”.
Preghiera a San Tommaso Becket

O glorioso San Tommaso Becket tu che hai amato Cristo più della Tua stessa vita, aiutaci a credere, giorno dopo giorno, che Dio è per noi un Padre; che Gesù è morto per noi ed è per noi risorto; che lo Spirito Santo ha il potere di guidarci sulla via della Santità vera.

San Tommaso Becket, vescovo e martire, fa’ che la tua testimonianza di una fede autentica c’infiammi il cuore per poter essere nel mondo segno di una generazione di credenti che non teme di confessare con la vita che Gesù è il figlio di Dio, vivo e vero! Amen.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Seconda domenica dopo Natale
                  Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n°1-5 gennaio 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e nel gruppo gruppo Whatsapp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal vangelo secondo Matteo
Lc 2,1-12

Nato Gesù a Betlemme di Giudea, al tempo del re Erode, ecco, alcuni Magi vennero da oriente a Gerusalemme e dicevano: «Dov'è colui che è nato, il re dei Giudei? Abbiamo visto spuntare la sua stella e siamo venuti ad adorarlo». All'udire questo, il re Erode restò turbato e con lui tutta Gerusalemme. Riuniti tutti i capi dei sacerdoti e gli scribi del popolo, si informava da loro sul luogo in cui doveva nascere il Cristo.
Gli risposero: «A Betlemme di Giudea, perché così è scritto per mezzo del profeta: "E tu, Betlemme, terra di Giuda, non sei davvero l'ultima delle città principali di Giuda: da te infatti uscirà un capo che sarà il pastore del mio popolo, Israele"».
Allora Erode, chiamati segretamente i Magi, si fece dire da loro con esattezza il tempo in cui era apparsa la stella e li inviò a Betlemme dicendo: «Andate e informatevi accuratamente sul bambino e, quando l'avrete trovato, fatemelo sapere, perché anch'io venga ad adorarlo».
Udito il re, essi partirono. Ed ecco, la stella, che avevano visto spuntare, li precedeva, finché giunse e si fermò sopra il luogo dove si trovava il bambino. Al vedere la stella, provarono una gioia grandissima. Entrati nella casa, videro il bambino con Maria sua madre, si prostrarono e lo adorarono. Poi aprirono i loro scrigni e gli offrirono in dono oro, incenso e mirra. Avvertiti in sogno di non tornare da Erode, per un'altra strada fecero ritorno al loro paese.
· Gruppo Wathsapp “Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave”: Possono scrivere solo gli amministratori e verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cell. del parroco 333 7035680 o di Sonia 340 3631146.

Settimana dal 4 al 12 gennaio 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 04   ore 18.30
+ Violo Dino + Redigolo Pietro e Pedron Ofelia
+ Mazzariol Daniele (anniversario), Giovanni e Lucchese Antonia + Paro Giovanni e def. fam. Paro Ferruccio
+ Cavallo Vittoria + Lorenzon Fiorella
Dom. 05    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Mazzariol Daniele (anniversario)
II dopo Natale
+ Buso Ludovico, Cervesato Rosa e famiglia 

+ Scapolan Severino e Morici Vittorio 

+ coniugi Lucchese Rino e Parpinel Santina 

+ Mazzariol Giovanni Angelo e Lucchese Antonia 

+ Da Ros Giuseppe, Zanchetta Luigi e De Giorgio Dora

       ore 18.00
+ Oian Francesco e Stefano
Lunedì 06  ore 10.00 
* Pontepiavensi + Trentin Maria e famigliari
Epifania del 

+ Rinaldin Natale e Pavan Sergio + Barbieri Benito
Signore    

+ Sari Armando e Dalla Nora Bianca

       ore 18.00
S. Messa

Martedì 07 ore 18.00
S. Messa
Merc. 08    ore 09.00
+ Maria Serafin e famigliari + Bazzo Ivana
Giovedì 09  ore 18.00
S. Messa
Ss. Basilio Magno e Gregorio Nazianzeno, vescovi e dottori della Chiesa 

Venerdì 10 ore 15.30 
 + sorelle Pasini Elisa e Rosa



+ Roman Gino, Roberto e Dal Ben Regina
Sabato 11   ore 18.30
+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia 

+ def. Crovatti Ernesto, Anna e Rosa 

+ Favaro Adelina e Brisotto Lino 
Dom. 12    ore 10.00 
* Pontepiavensi 

Batttesimo del 
+ Tempestin Luigi + Tempestin Alberto
Signore   ore 18.00 
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina




+ Maronese Elsa e Vidotto Luigi 


Avvisi Parrocchiali
· Dom. 5 gennaio ore 20.30 in via Ronche di Sotto, 12 “Il Panevin”.
· Lunedì 6 gennaio solennità dell’Epifania del Signore e Giornata mondiale dell’infanzia missionaria (le offerte raccolte durante la S. Messa delle 10.00 vengono devolute per le iniziative missionarie a favore dei bambini) ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Martedì 7 gennaio ore 17.30 preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per coloro che sono malati e sofferenti nell’anima e nel corpo e preghiera di guarigione.
· Merc. 8 gennaio ore 9.00 S. Messa; ore 16.30 catechismo 1 media. 
· Giovedì 9 gennaio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 10 gennaio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.00 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario.
· Sabato 11 gennaio ore 10.30 Catechismo 3 e 5 elem.; ore 14.30 catechismo 4 elem.; in ricordo della visita della Regina della Pace ore 17.30 Preghiera del S. Rosario (misteri della gioia e del dolore); ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 12 gennaio ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa; ore 18.00 S. Messa della domenica. 
· GR.EST. 2025 – Stai pensando di fare l’animatore/trice al Gr.Est. che si svolgerà in parrocchia a luglio 2025 per i bambini dalla Scuola Primaria fino ai ragazzi della Scuola Secondaria di Primo Grado? Se frequenti almeno la PRIMA superiore, manda un messaggio o telefona entro il 14 gennaio 2025 ad Asia 338 8334593 oppure a Beatrice 366 9881062.

· Durante il tempo di Avvento e Natale fino al 12 gennaio in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un posto a tavola 2024” a sostegno delle iniziative missionarie diocesane. 
· Si chiede la disponibilità per fare le pulizie in chiesa un venerdì mattina al mese. Chiamare in canonica o d. Antonio Z. ai numeri riportati nel restro del foglietto.
Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 27.511 Euro. Un sentito ringraziamento al comitato festeggiamenti Vigonovo per l’offerta che hanno deciso di devolvere a favore dei lavori di restauro della chiesa. Un ulteriore Grazie ai volontari del NOI “Oratorio S. Tommaso” per l’offerta di 1.300 euro ricavati nelle ultime iniziative.
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte raccolte 4.396 Euro.

· Busta di Natale 2024: Sono a disposizione in chiesa le Buste di Natale per la parrocchia. Si raccolgono nei cestini delle offerte durante la celebrazione della S. Messa oppure in canonica nelle mattine dei giorni feriali oppure in sacrestia. Grazie di cuore a  tutti coloro che contribuiranno!
