24 gennaio 2025 memoria liturgica di S. Francesco di Sales
Dalla «Introduzione alla vita devota» di san Francesco di Sales
La devozione è possibile in ogni vocazione e professione

 (La reliquia del cuore di S. Francesco è custodita nel monastero della visitazione a Treviso) 
   Nella creazione Dio comandò alle piante di produrre i loro frutti, ognuna «secondo la propria specie» (Gn 1, 11). Lo stesso comando rivolge ai cristiani, che sono le piante vive della sua Chiesa, perché producano frutti di devozione, ognuno secondo il suo stato e la sua condizione.
   La devozione deve essere praticata in modo diverso dal gentiluomo, dall’artigiano, dal domestico dal principe, dalla vedova, dalla donna non sposata e da quella coniugata. Ciò non basta; bisogna anche accordare la pratica della devozione alle forze, agli impegni e ai doveri di ogni persona.
   Dimmi, Filotea, sarebbe conveniente se il vescovo volesse vivere in una solitudine simile a quella dei certosini? E se le donne sposate non volessero possedere nulla come i cappuccini? Se l’artigiano passasse tutto il giorno in chiesa come il religioso e il religioso si esponesse a qualsiasi incontro per servire il prossimo come è dovere del vescovo? Questa devozione non sarebbe ridicola, disordinata e inammissibile? Questo errore si verifica tuttavia molto spesso. No, Filotea, la devozione non distrugge nulla quando è sincera, ma anzi perfeziona tutto e, quando contrasta con gli impegni di qualcuno, è senza dubbio falsa.
   L’ape trae il miele dai fiori senza sciuparli, lasciandoli intatti e freschi come li ha trovati. La vera devozione fa ancora meglio, perché non solo non reca pregiudizio ad alcun tipo di vocazione o di occupazione, ma al contrario vi aggiunge bellezza e prestigio. Tutte le pietre preziose, gettate nel miele, diventano più splendenti, ognuna secondo il proprio colore, così ogni persona si perfeziona nella sua vocazione, se l’unisce alla devozione. La cura della famiglia è resa più leggera, l’amore fra marito e moglie più sincero, il servizio del principe più fedele, e tutte le altre occupazioni più soavi e amabili.
   È un errore, anzi un’eresia, voler escludere l’esercizio della devozione dall’ambiente militare, dalla bottega degli artigiani, dalla corte dei principi, dalle case dei coniugati. È vero, Filotea, che la devozione puramente contemplativa, monastica e religiosa può essere vissuta solo in questi stati, ma oltre a questi tre tipi di devozione, ve ne sono molti altri capaci di rendere perfetti coloro che vivono in condizioni secolari. Perciò dovunque ci troviamo, possiamo e dobbiamo aspirare alla vita perfetta. 
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           Parrocchia
            San TOMMASO di CANTERBURY

                         Ponte di Piave 
                   Seconda Domenica del Tempo Ordinario
                  Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele

foglietto n°3-19 gennaio 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e nel gruppo gruppo Whatsapp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal vangelo secondo Luca
Gv 2,1-11

In quel tempo, vi fu una festa di nozze a Cana di Galilea e c’era la madre di Gesù. Fu invitato alle nozze anche Gesù con i suoi discepoli.
Venuto a mancare il vino, la madre di Gesù gli disse: «Non hanno vino».
E Gesù le rispose: «Donna, che vuoi da me? Non è ancora giunta la mia ora». Sua madre disse ai servitori: «Qualsiasi cosa vi dica, fatela».

Vi erano là sei anfore di pietra per la purificazione rituale dei Giudei, contenenti ciascuna da ottanta a centoventi litri. E Gesù disse loro: «Riempite d’acqua le anfore»; e le riempirono fino all’orlo. Disse loro di nuovo: «Ora prendetene e portatene a colui che dirige il banchetto». Ed essi gliene portarono. Come ebbe assaggiato l’acqua diventata vino, colui che dirigeva il banchetto – il quale non sapeva da dove venisse, ma lo sapevano i servitori che avevano preso l’acqua – chiamò lo sposo e gli disse: «Tutti mettono in tavola il vino buono all’inizio e, quando si è già bevuto molto, quello meno buono. Tu invece hai tenuto da parte il vino buono finora». Questo, a Cana di Galilea, fu l’inizio dei segni compiuti da Gesù; egli manifestò la sua gloria e i suoi discepoli credettero in lui.


Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Quota inizio lavori 80.000. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 28.071 Euro.
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte raccolte 4.396 Euro.

· Busta di Natale 2024: Sono a disposizione in chiesa le Buste di Natale per la parrocchia. Si raccolgono nei cestini delle offerte durante la celebrazione della S. Messa oppure in canonica nelle mattine dei giorni feriali oppure in sacrestia. Grazie di cuore a  tutti coloro che contribuiranno!
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Gruppo WhatsApp

Per entrare nel gruppo, inquadra questo
codice QR con la fotocamera di WhatsApp




Settimana dal 18 al 26 gennaio 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 18   ore 18.30
+ Luciana Lorenzon + Busicchia Umberto e Giovanna

+ Martinelli Oreste, Lidia e Savoretti Letizia + Gheorghe 

Dom. 19    ore 10.00 
* Pontepiavensi + coniugi Ghirardo Bruno e Antonia e

II Ordinario
famigliari Antonio ed Emma + coniugi Giaveri 




+ Vazzoler Flamis + Damo Esterina + Rorato Elda

+ Mussato Luciano (anniversario) e Vendrame Rita

+ Menegaldo Giuseppina + Florian Augusta 

+ Montagner Marcello (30° anniversario) 
      ore 18.00 
+ Lorenzon Fiorella
Lunedì 20  ore 09.00
+ Paolino De Carlo + Prevedello Emilio
Martedì 21 ore 18.00
+ Paro Cesarina + Dassie Linda
S. Agnese, vergine e martire
Merc. 22    ore 09.00
+ def. fam. Daniel Luigi + Anime Purgatorio
Giovedì 23  ore 18.00
+ Nardi Luigi
Venerdì 24 ore 15.30 
+ Lessi Teresina + def. fratelli e sorelle Prevedello
S. Francesco di Sales, vescovo e dottore della Chiesa 
Sabato 25   ore 18.30
+ Paro Ettore, Angela e Luigino 

+ Fracas Giuseppe, Maria e Veronica 

+ Cardin Romana, Zanchetta Aldo e Lina 

+ Montagner Renzo + Narder Domenico, Sandra, Danilo e Giuseppina, Buso Luigia e Tarsilla
Dom. 26    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Giabardo Luigi e Burin Agnese
III Ordinario
+ Marchetto Angelo e Lorenzon Olga + Tunno Maria 

+ Anna Batrakowa + Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ coniugi Zottarel Rino e Rita 

+ Mazzei Mario e Aquila Rachele 

+ Idda Giacomo e Antonio + Antonini Antonia e Maria  
      ore 18.00 
+ Donadi Giancarlo
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 20 gennaio ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in sala Betania incontro Gruppo Lectio (aperto a tutti coloro che vogliono partecipare).
· Martedì 21 gennaio ore 17.30 S. Rosario; S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.30 in oratorio incontro gruppo M.A.S.C.I. aperto a tutti; ore 20.45 in Duomo a Montebelluna Veglia Ecumenica Diocesana a 1700 anni dal Concilio di Nicea (325).
· Mercoledì 22 gennaio ore 9.00 S. Messa per l’unità dei Cristiani; ore 16.15 in canonica catechismo 1 media; ore 20.30 incontro CdA oratorio S. Tommaso.
· Giovedì 23 gennaio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per l’unità dei Cristiani e Benedizione Eucaristica.
· Venerdì 24 gennaio ore 10.30 S. Messa in suffragio dell’anima di Aureliano Rosalia Elena e riposizione delle ceneri in cimitero; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario per la salute, la serenità e la pace nel mondo (chiunque è benvenuto); ore 20.30 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”; ore 20.30 in sala Teatro incontro animatori Grest 2025.
· Sabato 25 gennaio conclusione settimana di preghiera per l’unità dei cristiani; ore 10.30 catechismo 3 elem.; ore 14.30 catechismo 4 elem.; ore 15.30 Attività scout e lupetti; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa. 
· Domenica 26 gennaio 6° domenica della Parola di Dio e 72° giornata mondiale dei malati di lebbra ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Si chiede la disponibilità per fare le pulizie in chiesa un venerdì mattina al mese. Chiamare in canonica o d. Antonio Z. ai numeri riportati nel restro del foglietto.
· Gruppo WhatsApp “Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave”: Possono scrivere solo gli amministratori e verrà divulgato il foglietto parrocchiale e gli avvisi più importanti della parrocchia. Per aderirvi usare il codice QR qui di fianco oppure chiamare in canonica 0422 759132 o mandare un messaggio al cell. del parroco 333 7035680 o di Sonia 340 3631146.
