Resoconto raccolte lavori
In accordo con la Curia di Treviso e con il Consiglio per gli Affari Econimici della parrocchia, i lavori in chiesa sono stati appaltati alla ditta COSVEM e cominceranno, per quanto riguarda il primo stralcio, per la fine di aprile 2025, con una durata programmata di circa 2 mesi. 

Nel frattempo continua la raccolta fondi nelle modalità già indicate per poter coprire la spesa del primo stralcio il cui preventivo è di 100.000 Euro. Per le offerte di privati e di aziende è possibile ora la detrazione fiscale secondo le modalità riportate nel volantino presente alle porte della chiesa.
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 36.161 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla raccolta con la Busta di Natale. Sono stati raccolti 4.210 euro.
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso Quota inizio lavori 10.000. offerte raccolte 4.932 Euro.
S. Messe per le Anime del Purgatorio
Le offerte superiori ai 10 euro per la celebrazione delle S. Messe vengono devolute per la celebrazione delle S. Messe in suffragio delle anime del purgatorio. Per ogni offerta c’è un sacerdote che celebra la S. Messa. A lui, per il suo sostentamento o per le intenzioni che lui desidera, viene data l’offerta di 10 euro. Ogni sacerdote può celebrare solo una S. Messa al giorno con l’offerta di una intenzione. 
Come parrocchia abbiamo chiesto l’aiuto per la celebrazione di tutte le intenzioni delle S. Messe scritte nel foglietto ai sacerdoti Giuseppini, ai sacerdoti della Cuira di Treviso, ai sacerdoti confessori di Natale e Pasqua, a p. Yves sacerdote religioso in Camerun. Alla fine di quest’anno abbiamo fatto celebrare 200 S. Messe per le anime del purgatorio con le offerte eccedenti i 10 euro. Per ricordare questa celebrazione e per pregare per le anime del purgatorio metteremo l’intenzione ogni lunedì, giorno in cui preghiamo in modo speciale per i nostri cari defunti. Ogni primo lunedì del mese ricorderemo inoltre i bambini non nati (Dall’omelia del 2 febbraio: Dio non fa differenza tra chi ha vissuto solo un giorno o un’ora e chi ha visstuo 100 anni, per Lui tutti noi siamo figli di Dio e i piccoli non nati hanno un posto speciale nel regno dei cieli… La preghiera per loro è fonte di tanta grazia per tutta l’umanità, dal cielo possono far scendere fiumi di pace, di perdono e di riconciliazione per tutti). Per l’ordinazione delle S. Messe dal lunedì al venerdì in canonica dalle ore 9.00 alle 12.00; prima e dopo le S. Messe in sacrestia il sabato e la domenica; per messaggio ai cellulari di don Antonio e Sonia.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Quinta Domenica del Tempo Ordinario
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 6 - 9 febbraio 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal vangelo secondo Luca
5,1-11
In quel tempo, mentre la folla gli faceva ressa attorno per ascoltare la parola di Dio, Gesù, stando presso il lago di Gennèsaret, vide due barche accostate alla sponda. I pescatori erano scesi e lavavano le reti. Salì in una barca, che era di Simone, e lo pregò di scostarsi un poco da terra. Sedette e insegnava alle folle dalla barca. Quando ebbe finito di parlare, disse a Simone: «Prendi il largo e gettate le vostre reti per la pesca». Simone rispose: «Maestro, abbiamo faticato tutta la notte e non abbiamo preso nulla; ma sulla tua parola getterò le reti». Fecero così e presero una quantità enorme di pesci e le loro reti quasi si rompevano. Allora fecero cenno ai compagni dell’altra barca, che venissero ad aiutarli. Essi vennero e riempirono tutte e due le barche fino a farle quasi affondare.

Al vedere questo, Simon Pietro si gettò alle ginocchia di Gesù, dicendo: «Signore, allontànati da me, perché sono un peccatore». Lo stupore infatti aveva invaso lui e tutti quelli che erano con lui, per la pesca che avevano fatto; così pure Giacomo e Giovanni, figli di Zebedèo, che erano soci di Simone. Gesù disse a Simone: «Non temere; d’ora in poi sarai pescatore di uomini». E, tirate le barche a terra, lasciarono tutto e lo seguirono.

· Domenica 9 febbraio ore 16.00 in chiesa a Ponte di Piave concerto di musica lirica sacra e religiosa con la presenza di Chiara Angella, soprano, Silvio Zanon, baritono, Fiorenzo Boccato, tenore, Cristina Battistella, maestro accompagnatore e con la partecipazione dei “Fantasmi dell’Opera”. Ingresso libero: eventuali offerte raccolte durante l’evento vengono devolute per il restauro della chiesa.

· Sabato 22 febbraio 2025 presso la chiesa di Levada ore 15.00 “Si aprirono i loro occhi e lo riconobbero. I miracoli eucaristici: Gesù è presente tra noi.” Relatore padre Massimo, missionario passionista.

Settimana dall’8 al 16 febbraio 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 08  ore 18.30
+ Pillon Annamaria e Scapolan Enrico 
S. Giuseppina Bakhita
+ Codognotto Attilio e Pivesso Agnese 

S. Girolamo Emiliani
+ Emily, Emi, Maria e Giovanni 

+ Susan Adele (anniversario)
Dom. 09    ore 10.00 
* Pontepiavensi
V domenica del
+ Pillon Annamaria e Scapolan Enrico 
Tempo Ordinario
+ def. fam. Paro e Dussin + Romano Mario    
      ore 18.00 
* Secondo Intenzione + Anime Purgatorio 

+ Barbieri Luigi 

Lunedì 10  ore 09.00
+ Anime Purgatorio
Santa Scolastica, vergine
Martedì 11 ore 18.00
+ Coden Francesca
Beata Vergine Maria di Lourdes

Merc. 12    ore 09.00
+ Esteban e Zebedeo Rebecca 

Giovedì 13  ore 18.00
+ Pollini Annamaria e Zerbato Domenico
Venerdì 14 ore 15.30 
+ Idda Giacomo e Antonio + Antonini Antonia e Maria
Santi Cirillo, monaco, e Metodio, vescovo, patroni d’Europa
Sabato 15  ore 18.30
+ Bortolato Massimo e Manola + Tosello Angelina
+ Salvador Maria e Brisotto Florido
+ Coniugi Maria e Giuseppe Rigato

+ Adriano Dotta e Giuseppina Dal Din

+ Forniz Aldo, Ros Annamaria e Pitton Sergio
Dom. 16    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Perin Giovanni e Augusta 
VI domenica del
+ Giabardo Luigi e Borin Agnese + Damo Esterina
Tempo Ordinario
+ Di Natale Salvatore (30° giorno) 
+ Zottarel Giovanni e Basei Elisa    
      ore 18.00 
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 09 febbraio ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 10.00 con la S. Messa incontro genitori catechismo 4 elem.; ore 16.00 in chiesa concerto di musica lirica sacra e religiosa.
· Lunedì 10 febbraio ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 19.00 preghiera del S. Rosario per Romeo Baldan; ore 20.30 in sala Betania incontro Gruppo Lectio (aperto a tutti coloro che vogliono partecipare).
· Martedì 11 febbraio 33a Giornata mondiale del malato ore 15.00 Funerale Romeo Baldan; ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 12 febbraio; ore 9.00 S. Messa dello Spirito Santo; ore 16.15 in canonica catechismo 1 media.
· Giovedì 13 febbraio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 in Betania prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto” aperte a tutti.
· Venerdì 14 febbraio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario per la salute, la serenità e la pace nel mondo (chiunque è benvenuto).
· Sabato 15 febbraio ore 9.00 catechismo 2 media; ore 10.30 catechismo 5 elem.; ore 15.30 attività scout e lupetti; ore 16.00 gruppo M.A.S.C.I.; ore 18.00 Preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; con la partecipazione alla S. Messa #una serata tra amici, gruppo giovanissimi con cena condivisa.
· Domenica 16 febbraio ore 9.15 in chiesa prove chierichetti e ancelle bambini 3 elem.; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro genitori catechismo 5 elem.
· 1 - 3 marzo 2025 Pellegrinaggio in Abruzzo (Aquila, Lanciano e Manopello) con le parrocchie di Negrisia e Levada secondo le indicazioni riportate nella locandina: quota di partecipazione 310 euro. Sabato 1 febbraio ore 15.00 in Oratorio a Negrisia verrà presentato il programma e si raccoglieranno le iscrizioni. Per info ed adesioni chiamare don Gianni o Pia Tintinaglia.

· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00 oppure ai numeri sotto riportati. 
· Il mese di febbraio è dedicato allo Spirito Santo e alla S. Famiglia di Gesù, Giuseppe e Maria. Per questo motivo in questo mese celebreremo la S. Messa dello Spirito Santo una volta alla settimana come indicato nel programma delle S. Messe.
· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 euro. Minorenni 7 euro.
· Con la vendita delle primule per la Giornata per la Vita di sabato e domenica scorsi sono stai raccolti 785 euro che sono stati devoluti per il Centro Aiuto alla Vita di Treviso. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito.

