Resoconto raccolte lavori
In accordo con la Curia di Treviso e con il Consiglio per gli Affari Econimici della parrocchia, i lavori in chiesa cominceranno, per quanto riguarda il primo stralcio, per la fine di aprile 2025, con una durata programmata di circa 2 mesi. 

Nel frattempo continua la raccolta fondi nelle modalità già indicate per poter coprire la spesa del primo stralcio il cui preventivo è di 100.000 Euro. Per le offerte di privati e di aziende è possibile ora la detrazione fiscale secondo le modalità riportate nel volantino presente alle porte della chiesa.
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 37.281 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla realizzazione del concerto di domenica pomeriggio 9 febbraio. Sono stati raccolti e devoluti 1.020 euro. 2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso. Già raccolti da prestiti graziosi 6.000 € e da offerte 4.932 €.
S. Messe per le Anime del Purgatorio
Le offerte superiori ai 10 euro per la celebrazione delle S. Messe vengono devolute per la celebrazione delle S. Messe in suffragio delle anime del purgatorio. Per ogni offerta c’è un sacerdote che celebra la S. Messa. A lui, per il suo sostentamento o per le intenzioni che lui desidera, viene data l’offerta di 10 euro. Ogni sacerdote può celebrare solo una S. Messa al giorno con l’offerta di una intenzione. 
Come parrocchia abbiamo chiesto l’aiuto per la celebrazione di tutte le intenzioni delle S. Messe scritte nel foglietto ai sacerdoti Giuseppini, ai sacerdoti della Cuira di Treviso, ai sacerdoti confessori di Natale e Pasqua, a p. Yves sacerdote religioso in Camerun. Alla fine di quest’anno abbiamo fatto celebrare 200 S. Messe per le anime del purgatorio con le offerte eccedenti i 10 euro. Per ricordare questa celebrazione e per pregare per le anime del purgatorio metteremo l’intenzione ogni lunedì, giorno in cui preghiamo in modo speciale per i nostri cari defunti. Ogni primo lunedì del mese ricorderemo inoltre i bambini non nati (Dall’omelia del 2 febbraio: Dio non fa differenza tra chi ha vissuto solo un giorno o un’ora e chi ha visstuo 100 anni, per Lui tutti noi siamo figli di Dio e i piccoli non nati hanno un posto speciale nel regno dei cieli… La preghiera per loro è fonte di tanta grazia per tutta l’umanità, dal cielo possono far scendere fiumi di pace, di perdono e di riconciliazione per tutti). Per l’ordinazione delle S. Messe dal lunedì al venerdì in canonica dalle ore 9.00 alle 12.00; prima e dopo le S. Messe in sacrestia il sabato e la domenica; per messaggio ai cellulari di don Antonio e Sonia.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Sesta Domenica del Tempo Ordinario
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 7 - 16 febbraio 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal vangelo secondo Luca
6,17.20-26
In quel tempo, Gesù, disceso con i Dodici, si fermò in un luogo pianeggiante. C'era gran folla di suoi discepoli e gran moltitudine di gente da tutta la Giudea, da Gerusalemme e dal litorale di Tiro e di Sidòne.
Ed egli, alzàti gli occhi verso i suoi discepoli, diceva: «Beati voi, poveri, perché vostro è il regno di Dio. Beati voi, che ora avete fame, perché sarete saziati. Beati voi, che ora piangete, perché riderete. Beati voi, quando gli uomini vi odieranno e quando vi metteranno al bando e vi insulteranno e disprezzeranno il vostro nome come infame, a causa del Figlio dell'uomo. Rallegratevi in quel giorno ed esultate, perché, ecco, la vostra ricompensa è grande nel cielo. Allo stesso modo infatti agivano i loro padri con i profeti.
Ma guai a voi, ricchi, perché avete già ricevuto la vostra consolazione.
Guai a voi, che ora siete sazi, perché avrete fame. Guai a voi, che ora ridete, perché sarete nel dolore e piangerete. Guai, quando tutti gli uomini diranno bene di voi. Allo stesso modo infatti agivano i loro padri con i falsi profeti».
· E’ morta suor Adeliana (Teresa Fregonese) missionaria della Consolata in Kenya, nativa di Ponte di Piave. Il funerale e la tumulazione della salma sono stati in Kenya venerdì 14 febbraio. La ricordiamo nella preghiera insieme ai suoi famigliari e alle comunità cristiane dove è stata misisonaria. Sabato 15 febbraio ore 18.30 e domenica 23 febbraio ore 10.00 la ricorderemo nella celebrazione della S. Messa.
· Don Antonio è assente dalla parrocchia da lunedì 17 a mercoledì 19 febbraio primo pomeriggio per l’incontro di formazione dei sacerdoti a Crespano del Grappa, casa don Paolo Chiavacci. Per necessità chiamare al cellulare don Antonio oppure Sonia 340 363 1146.


Settimana dal 15 al 23 febbraio 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 15  ore 18.30
+ suor Adeliana Fregonese + Baldan Romeo (8° giorno)
+ Bortolato Massimo e Manola + Tosello Angelina
+ Salvador Maria e Brisotto Florido

+ Coniugi Maria e Giuseppe Rigato + Paro Luigi 
+ Adriano Dotta e Giuseppina Dal Din

+ Forniz Aldo, Ros Annamaria e Pitton Sergio
Dom. 16    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Perin Giovanni e Augusta 
VI domenica del
+ Giabardo Luigi e Borin Agnese 
Tempo Ordinario
+ Romolo Beloso + Damo Esterina
+ Zottarel Giovanni e Basei Elisa    
      ore 18.00 
+ Di Natale Salvatore (30° giorno)  
Lunedì 17  ore 09.00
+ Anime Purgatorio
Martedì 18 ore 18.00
S. Messa
Merc. 19    ore 09.00
S. Messa
Giovedì 20  ore 18.00
+ Paolino De Carlo
Venerdì 21 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 22  ore 18.30
+ def. fam. Pozzebon Giuseppe e suor Felicia 

+ Rado Mario + Bianchi Gino, Pinese Carolina, 

Vidotto Arnaldo e Doimo Ida 

+ Coden Severino e Francesca + Manzato Giovanni

+ Zorz Giuseppe e Gorghetto Cesarina 

+ Feletti Luigi e Fregonese Angela 

+ Rizzo Antonio e Luigina e Bedin Pietro 
Dom. 23    ore 10.00 
* Pontepiavensi + suor Adeliana Fregonese 
VII domenica del
+ Menegaldo Alfieri e Suligon Giovanna
Tempo Ordinario
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo
+ Saccon Bruno e Tintinaglia Elena + Zago Agostino
      ore 18.00 
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina 
+ Baldan Romeo
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 16 febbraio ore 9.15 in chiesa prove chierichetti e ancelle bambini 3 elem.; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro genitori catechismo 5 elem.
· Lunedì 17 febbraio ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio (aperto a tutti).
· Martedì 18 febbraio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa.
· Mercoledì 19 febbraio ore 16.15 in canonica catechismo 1 media.
· Giovedì 20 febbraio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa dello Spirito Santo e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”; ore 21.00 in Betania prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto” aperte a tutti.
· Venerdì 21 febbraio ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario per la salute, la serenità e la pace nel mondo (chiunque è benvenuto).
· Sabato 22 febbraio ore 9.00-12.00 in sala Teatro a Ponte di Piave incontro vicariale di formazione dei Consigli Pastorali; ore 14.30 catechismo 4 elem.; ore 15.00 presso la chiesa di Levada “Si aprirono i loro occhi e lo riconobbero. I miracoli eucaristici: Gesù è presente tra noi.” Relatore padre Massimo, missionario passionista; ore 15.30 uscita lupetti e attività scout; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa “Thinking day” in ricordo di Baden Powell fondatore degli scout.
· Dom. 23 febbraio ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· 1 - 3 marzo 2025 Pellegrinaggio in Abruzzo (Aquila, Lanciano e Manopello) con le parrocchie di Negrisia e Levada secondo le indicazioni riportate nella locandina: quota di partecipazione 310 euro. Sabato 1 febbraio ore 15.00 in Oratorio a Negrisia verrà presentato il programma e si raccoglieranno le iscrizioni. Per info ed adesioni chiamare don Gianni o Pia Tintinaglia.

· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00 oppure ai numeri sotto riportati. 
· Il mese di febbraio è dedicato allo Spirito Santo e alla S. Famiglia di Gesù, Giuseppe e Maria. Per questo motivo in questo mese celebreremo la S. Messa dello Spirito Santo una volta alla settimana come indicato nel programma delle S. Messe.
· Sabato 22 febbraio 2025 presso la chiesa di Levada ore 15.00 “Si aprirono i loro occhi e lo riconobbero. I miracoli eucaristici: Gesù è presente tra noi.” Relatore padre Massimo, missionario passionista.
· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 euro. Minorenni 7 euro.
· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle 17.30 l’oratorio e la sala giochi sono aperti per tutti coloro che desiderano fermarsi.
