Pellegrinaggio a Roma

Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. 

Venerdì 10 ottobre ore 8.00 partenza da Ponte di Piave per Sacrofano, “Fraterna Domus”, pranzo al sacco con sosta in autogrill, sistemazione in albergo, cena e pernottamento. Sabato 11 ottobre in mattinata Basilica di S. Pietro e Porta Santa, pranzo al sacco in Villa Borghese compreso nel prezzo, visita Roma storica e veglia in Santa Maria Maggiore ore 17.00, ritorno a Sacrofano, cena e pernottamento. Domenica 12 ottobre ore 10.30 S. Messa con il Papa in piazza S. Pietro, pranzo al sacco compreso nel prezzo e ritorno a Ponte di Piave per le ore 21.30 circa. 
Quota di partecipazione 300 euro; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 euro.
Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 euro. Nel prezzo non sono compresi il pranzo al sacco del primo giorno, eventale cena in autogrill dell’ultimo giorno e le bevande. 

Iscrizioni al più presto e fino ad esaurimento posti
Resoconto raccolte lavori
In accordo con la Curia di Treviso e con il Consiglio per gli Affari Econimici della parrocchia, i lavori in chiesa cominceranno, per quanto riguarda il primo stralcio, per la fine di aprile 2025, con una durata programmata di circa 2 mesi. 

Nel frattempo continua la raccolta fondi nelle modalità già indicate per poter coprire la spesa del primo stralcio il cui preventivo è di 100.000 Euro. Per le offerte di privati e di aziende è possibile ora la detrazione fiscale secondo le modalità riportate nel volantino presente alle porte della chiesa.
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 37.442 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla realizzazione del concerto di domenica pomeriggio 9 febbraio. Sono stati raccolti e devoluti 1.020 euro. 2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso. Già raccolti da prestiti graziosi 6.000 € e da offerte 4.932 €.
· Il mese di febbraio è dedicato allo Spirito Santo e alla S. Famiglia di Gesù, Giuseppe e Maria. Per questo motivo in questo mese celebreremo la S. Messa dello Spirito Santo una volta alla settimana come indicato nel programma delle S. Messe.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Settima Domenica del Tempo Ordinario
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 8 - 23 febbraio 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal vangelo secondo Luca
6,27-38

In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli:  «A voi che ascoltate, io dico: amate i vostri nemici, fate del bene a quelli che vi odiano, benedite coloro che vi maledicono, pregate per coloro che vi trattano male. A chi ti percuote sulla guancia, offri anche l’altra; a chi ti strappa il mantello, non rifiutare neanche la tunica. Da’ a chiunque ti chiede, e a chi prende le cose tue, non chiederle indietro. E come volete che gli uomini facciano a voi, così anche voi fate a loro. Se amate quelli che vi amano, quale gratitudine vi è dovuta? Anche i peccatori amano quelli che li amano. E se fate del bene a coloro che fanno del bene a voi, quale gratitudine vi è dovuta? Anche i peccatori fanno lo stesso. E se prestate a coloro da cui sperate ricevere, quale gratitudine vi è dovuta? Anche i peccatori concedono prestiti ai peccatori per riceverne altrettanto. Amate invece i vostri nemici, fate del bene e prestate senza sperarne nulla, e la vostra ricompensa sarà grande e sarete figli dell’Altissimo, perché egli è benevolo verso gli ingrati e i malvagi.
Siate misericordiosi, come il Padre vostro è misericordioso. Non giudicate e non sarete giudicati; non condannate e non sarete condannati; perdonate e sarete perdonati. Date e vi sarà dato: una misura buona, pigiata, colma e traboccante vi sarà versata nel grembo, perché con la misura con la quale misurate, sarà misurato a voi in cambio».

· E’ morta suor Adeliana (Teresa Fregonese) missionaria della Consolata in Kenya, nativa di Ponte di Piave. Il funerale e la tumulazione della salma sono stati in Kenya venerdì 14 febbraio. La ricordiamo nella preghiera insieme ai suoi famigliari e alle comunità cristiane dove è stata misisonaria. Sabato 15 febbraio ore 18.30 e domenica 23 febbraio ore 10.00 la ricorderemo nella celebrazione della S. Messa.

Settimana dal 22 febbraio al 2 marzo 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 22  ore 18.30
+ def. fam. Pozzebon Giuseppe e suor Felicia 

+ Rado Mario + Bianchi Gino, Pinese Carolina, 

Vidotto Arnaldo e Doimo Ida + Giuliana e Doro Prevedello 
+ Coden Severino e Francesca + Manzato Giovanni

+ Zorz Giuseppe e Gorghetto Cesarina 

+ Feletti Luigi e Fregonese Angela 

+ Rizzo Antonio e Luigina e Bedin Pietro
+ def. fam. De Toffol e Ravizza

+ Buso Luigia e fam. Narder Danilo
Dom. 23    ore 10.00 
* Pontepiavensi + suor Adeliana Fregonese 
VII domenica del
+ Menegaldo Alfieri e Suligon Giovanna
Tempo Ordinario
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Fiorentino Giorgio e Paolo e Costa Lucia
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo

+ Saccon Bruno e Tintinaglia Elena + Zago Agostino

+ Magoga Gisella e fam. + Vazzoler Iginio
      ore 18.00 
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina 
+ Baldan Romeo
Lunedì 24  ore 09.00
+ Anime Purgatorio
Martedì 25 ore 18.00
S. Messa
Merc. 26    ore 09.00
S. Messa
Giovedì 27  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 28 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 01   ore 9.00
* Famiglia Montagner Graziella e figli e Fornasier Giuseppina + Lorenzon Umberto, Montagner Irene e Zanella Annamaria 
       ore 18.30
* Famiglia Codognotto + Massimo Bortolato 

+ Strazzullo Lucio e Pessotto Paola 

+ Enrico Gaggion (10° anniversario) + Midena Giuseppe 

+ Brisotto Lino e Favaro Adelina + Luciana e Bruno
+ Parisi Maria + Prevedello Leone   
Dom. 02    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Ircano De Lucca e Giuliana Migotto 
VIII domenica del
+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa
Tempo Ordinario
+ Zago Maria + Anzanello Alessandro e Sergio
+ Anzanello Vittorio e Irma e Padovan Angelo e Angela
+ Marchetto Angelo e Lorenzon Olga + Cereser Gino
      ore 18.00 
S. Messa 
Avvisi Parrocchiali
· Dom. 23 febbraio ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Lunedì 24 febbraio ore 9.00 S. Messa per le anime del purgatorio e preghiera per i nostri cari defunti. ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio (aperto a tutti).
· Martedì 25 febbraio ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per coloro che sono malati o infermi nell’anima e nel corpo e preghiera di guarigione dell’anima e del corpo; ore 20.30 incontro M.A.S.C.I. (adulti scout) sempre aperto a tutti quelli che vogliono partecipare.
· Mercoledì 26 febbraio ore 16.15 in canonica catechismo 1 media; ore 19.45-20.15 ritrovo in sala giochi #unaseratatraamici gruppo giovanissimi (dalla 1a superiore in su).
· Giovedì 27 febbraio ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa dello Spirito Santo e Benedizione Eucaristica; ore 18.30 a Roncadelle Consiglio della Collaborazione; ore 21.00 in Betania prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto” aperte a tutti.
· Venerdì 28 febbraio ore 10.30 S. Messa in casa di riposo; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario per la salute, la serenità e la pace nel mondo (chiunque è benvenuto).
· Sabato 1 marzo in chiesetta di Sottotreviso “Madonna Addolorata” ore 8.30 preghiera del Rosario; ore 9.00 S. Messa nel primo sabato del mese e preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria; ore 10.30 catechismo 3 e 5 elem.; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 2 marzo partenza per Assisi ragazzi 2 media della Collaborazione; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· 1 - 3 marzo 2025 Pellegrinaggio in Abruzzo (Aquila, Lanciano e Manopello) con le parrocchie di Negrisia e Levada secondo le indicazioni riportate nella locandina: quota di partecipazione 310 euro. Sabato 1 febbraio ore 15.00 in Oratorio a Negrisia verrà presentato il programma e si raccoglieranno le iscrizioni. Per info ed adesioni chiamare don Gianni o Pia Tintinaglia.

· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00 oppure ai numeri sotto riportati. 
· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 euro. Minorenni 7 euro.
