Quaresima 2025

Con il mercoledì delle Ceneri inizia il tempo della Quaresiama! Un tempo che Dio nostro Padre e la Chiesa nostra madre ci donano per la nostra conversione. Il tempo si fa breve e sempre più urgente per poter rispondere a questa chiamata decisiva per la nostra vita. Nessun lavoro, nessuna scadenza e nessun altro impegno è più importante di questo appuntamento e senza dubbio la nostra conversione comincia dalla disponibilità che diamo a Dio nel nostro cuore con la preghiera personale e comunitaria.

In parrocchia settimana prossima segnalo questi appuntamenti oltre quelli soliti della settimana: martedì sera ore 20.30 Veglia di preghiera al Santo Volto di Gesù nella giornata a Lui dedicata (martedì dell’ultimo giorno di carnevale). Mercoledì la S. Messa con la distribuzione delle ceneri. Venerdì pomeriggio dalle ore 16.00 alle 19.00 in chiesa ci sarà la possibilità di Confessarsi con la presenza di più confessori (il modo migliore per cominciare la Quaresima). Sabato sera L’Adorazione Eucaristica guidata alle ore 20.45.
Altri appuntamenti saranno segnalati di settiamana in settimana mentre con il Consiglio Pastorale abbiamo deciso di invitare le suore dei servi di Maria del Sacro Cuore di Gesù per una missione in parrocchia dal 29 marzo al 6 aprile di cui daremo ulteriori informazioni.              vostro parroco don Antonio 

Pellegrinaggio a Roma

Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. 

Venerdì 10 ottobre ore 8.00 partenza da Ponte di Piave per Sacrofano, “Fraterna Domus”, pranzo al sacco con sosta in autogrill, sistemazione in albergo, cena e pernottamento. Sabato 11 ottobre in mattinata Basilica di S. Pietro e Porta Santa, pranzo al sacco in Villa Borghese compreso nel prezzo, visita Roma storica e veglia in Santa Maria Maggiore ore 17.00, ritorno a Sacrofano, cena e pernottamento. Domenica 12 ottobre ore 10.30 S. Messa con il Papa in piazza S. Pietro, pranzo al sacco compreso nel prezzo e ritorno a Ponte di Piave per le ore 21.30 circa. Quota di partecipazione 300 euro; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 euro. Nel prezzo non sono compresi il pranzo al sacco del primo giorno, eventale cena in autogrill dell’ultimo giorno e le bevande. Iscrizioni al più presto e fino ad esaurimento posti.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Settima Domenica del Tempo Ordinario
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 9 - 2 marzo 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal vangelo secondo Luca
6,39-45

In quel tempo, Gesù disse ai suoi discepoli una parabola:
«Può forse un cieco guidare un altro cieco? Non cadranno tutti e due in un fosso? Un discepolo non è più del maestro; ma ognuno, che sia ben preparato, sarà come il suo maestro.

Perché guardi la pagliuzza che è nell'occhio del tuo fratello e non ti accorgi della trave che è nel tuo occhio? Come puoi dire al tuo fratello: "Fratello, lascia che tolga la pagliuzza che è nel tuo occhio", mentre tu stesso non vedi la trave che è nel tuo occhio? Ipocrita! Togli prima la trave dal tuo occhio e allora ci vedrai bene per togliere la pagliuzza dall'occhio del tuo fratello.

Non vi è albero buono che produca un frutto cattivo, né vi è d'altronde albero cattivo che produca un frutto buono. Ogni albero infatti si riconosce dal suo frutto: non si raccolgono fichi dagli spini, né si vendemmia uva da un rovo.

L'uomo buono dal buon tesoro del suo cuore trae fuori il bene; l'uomo cattivo dal suo cattivo tesoro trae fuori il male: la sua bocca infatti esprime ciò che dal cuore sovrabbonda».
Messaggio della Regina della Pace a Medjugoje 25 febbraio 2025
“Cari figli! Questo tempo primaverile sia per voi l’esortazione alla conversione personale affinché con le vostre vite possiate amare e pregare Dio al di sopra di ogni cosa, per tutti coloro che sono nel bisogno. Figlioli, siate le mie mani di pace e di preghiera, siate amore per tutti coloro che non amano, non pregano e non vogliono la pace. Grazie per aver risposto alla mia chiamata”.

Con approvazione ecclesiastica

Settimana dal 1 al 9 marzo 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 01   ore 18.30
* Famiglia Codognotto + Enrico Gaggion (10° anniversario) 
 


+ Midena Giuseppe + Massimo Bortolato + Parisi Maria 
+ Strazzullo Lucio e Pessotto Paola + Prevedello Leone
+ Brisotto Lino e Favaro Adelina + Luciana e Bruno

+ Balbinot Lindo e Mognol Clara + Rita Esposito   
Dom. 02    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Ircano De Lucca e Giuliana Migotto 
VIII domenica del
+ Scapolan Severino, Pietro e Genoveffa + Cereser Gino
Tempo Ordinario
+ Anzanello Alessandro e Sergio + Dassie Adriano
+ Anzanello Vittorio e Irma e Padovan Angelo e Angela 
+ Marchetto Angelo e Lorenzon Olga + Zorzetto Bruno 

+ Gabriele Boscariol + Zago Maria
      ore 18.00 
S. Messa 
Lunedì 03  ore 09.00
+ Campaner Mario + Anime Purgatorio 
+ per i bambini non nati
Martedì 04 ore 18.00
+ padre Vittorio + Anime Purgatorio
Merc. 05    ore 15.00
S. Messa e distribuzione delle Ceneri

        ore 20.00
S. Messa e distribuzione delle Ceneri
Mercoledì delle Ceneri 

Giovedì 06  ore 18.00
+ Dalla Nora Marino, Sari Armando e Dalla Nora Bianca
+ Susi Breda
Venerdì 07 ore 15.30 
+ Moretto Vito (1° anniversario)
Sabato 08   ore 18.30
+ Feletti Giuseppe e don Riccardo Feletti

+ Trentin Gianpaolo + def. fam. Trentin Antonio   
Dom. 09    ore 10.00 
* Pontepiavensi + def. fam. Paro e Dussin 
I Quaresima

+ Baldan Romeo + Vidotto Pietro 

+ Prevedel Nella e Trentin Sinesio

       ore 18.00 
* Secondo Intenzione + Marchi Vallona
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 2 marzo partenza per Assisi ragazzi 2 media della Collaborazione; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
· Lunedì 3 marzo ore 9.00 S. Messa per tutti i bambini non nati e preghiera per i nostri cari defunti; ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio.
· Martedì 4 marzo ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa per coloro che sono malati o infermi nell’anima e nel corpo e preghiera di guarigione; ore 20.30-21.30 nella giornata dedicata al Santo Volto di Gesù, in chiesa, veglia di preghiera alla presenza del Santo Volto di Gesù.  
· Mercoledì 5 marzo Mercoledì delle Ceneri e inizio Quaresima, giornata di digiuno e astinenza. ore 14.30 preghiera del S. Rosario; ore 15.00 S. Messa e distribuzione delle Ceneri; ore 19.25 preghiera del S. Rosario; ore 20.00 S. Messa e distribuzione delle Ceneri.
· Giovedì 6 marzo ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto”.
· Venerdì 7 marzo primo venerdì del mese e giornata di astinenza. ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.00-19.00 in chiesa Adorazione Eucaristica e Confessione con la presenza di più sacerdoti; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario per la salute, la serenità e la pace nel mondo; ore 20.45 in Oratorio Comunità Capi “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 8 marzo ore 14.30 catechismo 4 elem.; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 20.30 in chiesa Adorazione Eucaristica guidata per l’inizio della Quaresima.
· Domenica 9 marzo ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa.
A Motta di Livenza anniversario dell’Apparizione in Santuario.
· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. 
· Alle porte della chiesa è possibile acquistare un piccolo libretto sulla S. Messa così come la testimonianza di Gloria Polo citata tempo fa nell’omelia. E’ possibile inoltre prendere la lettera del nostro vescovo per l’anno Giubilare ed un sussidio di preghiera per la Quaresima.

· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 €. Minorenni 7 €.
· CARNEVALE 2025 dalle ore 14.30 presso il Polivalente vicno alla chiesa con divertimento, frittelle, giochi e animazione per bambini e ragazzi.
· Sabato 15 marzo ore 15.00 presso la sala teatro dell’oratorio, progetto “Solidarietà in Movimento” con la presentazione dei mezzi acquistati per la mobilità delle associazioni.
· Sabto 15 marzo ore 20.00 presso la sala teatro dell’oratorio Assemblea soci NOI con la presentazione del bilancio annuale.
· Durante il tempo della Quaresima in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un pane per amor di Dio” per la carità nelle missioni diocesane (i progetti sono consultabili sul sito: www.diocesitv.it/centromissionario. IBAN per eventuali offerte IT 43 Z 03069 12080 100000002506).
