Nel cuore di Gesù e Maria troviamo rifugio

Missione in parrocchia con le sorelle consacrate 
dei Servi di Maria del Cuore di Gesù
Dal 29 marzo al 6 aprile, insieme con il Consiglio Pastorale, abbiamo pensato di vivere in parrocchia l’esperienza di una missione con la presenza tra noi delle suore sopra citate, un ordine religioso di recente fondazione (Brasile 1997) con una piccola comunità ad Udine e Mantova. La Missione, come si evince dal titolo, vuole rinnovare e ravvivare la grazia del nostro Battesimo con la preghiera di Consacrazione delle nostre famiglie ai sacri cuori di Gesù e Maria. In quei giorni ci saranno varie iniziative che segnaleremo per tempo. 
Chiedo invece, fin da subito per motivi organizzativi, la disponibilità, da segnalare a don Antonio o alla Sonia, per l’accoglienza delle suore in quei giorni. E’ possibile ospitarle per dormire a due a due nelle notti dal 29 marzo al 5 aprile oppure ospitarle a due a due per una cena (ore 19.30) o un pranzo (ore 12.30) in queste date: lunedì 31 marzo pranzo e cena; martedì 1 aprile pranzo o cena; mercoledì 2 aprile pranzo o cena; venerdì 4 aprile pranzo; sabato 5 aprile pranzo. Potrà essere l’occasione di un incontro, di una conoscenza, di una testimonianza o di qualche particolare grazia che il Signore vuole donare… 
Ringrazio fin d’ora per la disponibilità. 
don Antonio Ziliotto 
Preghiera a S. Giuseppe

A te, o beato Giuseppe, stretti dalla tribolazione ricorriamo e fiduciosi invochiamo il tuo patrocinio, insieme con quello della tua santissima Sposa.
Per quel sacro vincolo di carità, che ti strinse all’Immacolata Vergine Madre di Dio, e per l’amore paterno che portasti al fanciullo Gesù, riguarda, te ne preghiamo, con occhio benigno, la cara eredità che Gesù Cristo acquistò col suo sangue, e col tuo potere ed aiuto soccorri ai nostri bisogni.
Proteggi, o provvido Custode della divina Famiglia, l’eletta prole di Gesù Cristo; allontana da noi, o Padre amantissimo, la peste di errori e di vizi che ammorba il mondo;
assistici propizio dal cielo in questa lotta contro il potere delle tenebre, o nostro fortissimo protettore; e come un tempo salvasti dalla morte la minacciata vita del bambino Gesù, così ora difendi la santa Chiesa di Dio dalle ostili insidie e da ogni avversità; e stendi ognora sopra ciascuno di noi il tuo patrocinio, affinché a tuo esempio e mediante il tuo soccorso possiamo virtuosamente vivere, piamente morire, e conseguire l’eterna beatitudine in cielo. Amen!
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Prima Domenica di Quaresima
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 10 - 9 marzo 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Novena a S. Giuseppe

Dal 10 al 18 marzo tutti i giorni al termine della S. Messa la faremo insieme per affidare i prossimi lavori di restauro della Chiesa nella loro esecuzione e nel loro finanziamento 

1. O San Giuseppe, nostro protettore ed avvocato, a te ricorriamo, affinché c'implori la grazia, per la quale ci vedi gemere e supplicare davanti a te. E' vero che i presenti dispiaceri e le amarezze sono forse il giusto castigo dei nostri peccati. Riconoscendoci colpevoli, dovremmo per questo perdere la speranza di essere aiutati dal Signore? "Ah! No!" - mi risponde la tua grande devota Santa Teresa – "No certo, o poveri peccatori. Rivolgetevi in qualunque bisogno, per grave che sia, alla efficace intercessione del Patriarca S. Giuseppe; andate con vera fede da Lui e resterete certamente esauditi nelle vostre domande". Con tanta fiducia, ci presentiamo, quindi, davanti a Te ed imploriamo misericordia e pietà. Deh!, per quanto puoi, o San Giuseppe prestaci soccorso nelle nostre tribolazioni. Supplisci alla nostra mancanza e, potente come sei, fa che, ottenuta per la tua pia intercessione la grazia che imploriamo, possiamo ritornare al tuo altare per renderti l'omaggio della nostra riconoscenza. Pater, Ave, Gloria.
2. Non dimenticare, o misericordioso S. Giuseppe, che nessuna persona al mondo, per grande peccatrice che, fosse, è ricorsa a te, rimanendo delusa nella fede e nella speranza in te riposte. Quante grazie e favori hai ottenuto agli afflitti! Ammalati, oppressi, calunniati, traditi, abbandonati, ricorrendo alla tua protezione sono stati esauditi. Deh! non permettere, o gran Santo che noi abbiamo ad essere i soli, fra tanti, a rimanere privi dei tuo conforto. Mostrati buono e generoso anche verso di noi, e noi, ringraziandoti, esalteremo in te la bontà e la misericordia del Signore. Pater, Ave, Gloria.
3. O eccelso Capo della Sacra Famiglia, noi ti veneriamo profondamente e di cuore t'invochiamo. Agli afflitti, che ti hanno pregato prima di noi, hai concesso conforto e pace, grazie e favori. Degnati quindi di consolare anche l'animo nostro addolorato, che non trova riposo in mezzo alle ingiustizie da cui è oppresso. Tu, o sapientissimo Santo, vedi in Dio tutti i nostri bisogni prima ancora che te li esponiamo con la nostra preghiera. Tu dunque sai benissimo quanto ci è necessaria la grazia che ti domandiamo. Nessun cuore umano ci può consolare; da te speriamo d'essere confortati, da te, o glorioso Santo. Se ci concedi la grazia che con tanta insistenza ti domandiamo, promettiamo di diffondere la devozione verso di te, di aiutare e sostenere le opere che, nel tuo Nome, sorgono a sollievo di tanti infelici e dei poveri morenti. O. S. Giuseppe, consolatore degli afflitti, abbi pietà del nostro dolore! Pater, Ave, Gloria.

Settimana dal 8 al 16 marzo 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 08   ore 18.30
+ Feletti Giuseppe e don Riccardo Feletti


+ Trentin Gianpaolo + def. fam. Trentin Antonio  

+ def. fam. Querina Maria 

Dom. 09    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Querin Maria
I Quaresima

+ Baldan Romeo + def. fam. Paro e Dussin

+ Prevedel Nella e Trentin Sinesio + Vidotto Pietro

       ore 18.00 
* Secondo Intenzione + Marchi Vallona
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa
Lunedì 10  ore 09.00
+ Anime Purgatorio
+ Idda Giacomo e Antonio, Antonini Antonia e Maria
Martedì 11 ore 18.00
+ Giaccarelli Marco (ditta Schema S.P.A.)
Merc. 12    ore 09.00
+ Esteban e Zebedeo Rebecca

Giovedì 13  ore 18.00
* Papa Francesco (12° anniversario dell’elezione)
Venerdì 14 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 15   ore 18.30
+ def. fam. Zanatta Bruno e Daniel Gino

+ def. Prevedello Giuseppe, Rosa e figli


+ Coden Francesca e Severino 

+ Luciana Lorenzon e nonni   
Dom. 16    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Damo Esterina 
II Quaresima
+ don Luigi Moretto (arciprete di Ponte di Piave 1963-1976)
+ Roman Roberto

       
       ore 18.00 
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 9 marzo ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa Presentazione dei Cresimandi; ore 11.15 Battesimo Margherita Vizzotto; a Motta di Livenza S. Messe per l’anniversario dell’Apparizione.
· Lunedì 10 marzo ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 16.30 catechismo 3 media; ore 17.30 bollettini con i ragazzi della Cresima; ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio.
· Martedì 11 marzo ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 12 marzo ore 16.15 catechismo 1 media; ore 17.30 bollettini con i ragazzi della Cresima.
· Giovedì 13 marzo 12° anniversario dell’elezione di Papa Francesco ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto”.
· Venerdì 14 marzo giornata di astinenza. ore 10.30 Unzione degli Infermi in casa di riposo; 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 catechismo 2 media; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario per la salute, la serenità e la pace nel mondo.
· Sabato 15 marzo ore 10.30 catechismo 3 e 5 elementare; 14.30 catechismo 4 elem.; ore 15.00 in sala teatro presentazione e benedizione nuovi mezzi di trasporto del Comune. ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa; ore 20.00 in sala teatro Assemblea NOI.
· Domenica 16 marzo ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa incontro genitori bambini catechismo 3 elem.; ore 15.00 gruppo giovanissimi “una serata tra amici”.
· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. 
· Alle porte della chiesa è possibile acquistare un piccolo libretto sulla S. Messa così come la testimonianza di Gloria Polo citata tempo fa nell’omelia. E’ possibile inoltre prendere la lettera del nostro vescovo per l’anno Giubilare ed un sussidio di preghiera per la Quaresima.
· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 €. Minorenni 7 €.
· Sabato 15 marzo ore 20.00 presso la sala teatro dell’oratorio Assemblea soci NOI con la presentazione del bilancio annuale.
· Durante il tempo della Quaresima in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un pane per amor di Dio” per la carità nelle missioni diocesane (i progetti sono consultabili sul sito: www.diocesitv.it/centromissionario. IBAN per eventuali offerte IT 43 Z 03069 12080 100000002506).
· Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. Quota di partecipazione 300 €; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 €. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 €. 
Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 37.810 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla vendita delle torte organizzata dalla Corale la scorsa settimana. Sono stati raccolti e devoluti 368 €. Devolveremo inoltre le offerte che raccoglieremo durante le S. Messe di sabato 22 e domenica 23 marzo
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso. Già raccolti da prestiti graziosi 6.000 € e da offerte 4.932 €.
