Nel cuore di Gesù e Maria troviamo rifugio

Missione in parrocchia con le sorelle consacrate dei Servi di Maria del Cuore di Gesù
A Fatima la Madonna si era espressa in questo modo, di fronte alla realtà di un mondo che vuole vivere senza Dio… “Avete visto l'inferno dove cadono le anime dei poveri peccatori. Per salvarle, Dio vuole stabilire nel mondo la devozione al Mio Cuore Immacolato”. (Il messaggio di Fatima, Congregazione per la dottrina della fede, 19 aprile 2000).  

Così inoltre, si esprime la Madonna nei messaggi, riconosciuti dalla Chiesa, a don Stefano Gobbi  (Rubbio, Vicenza, 30 luglio 1986).  “…Entrate nel Rifugio, che la Mamma Celeste vi ha preparato, per la vostra salvezza e perché possiate passare al sicuro nel mio Cuore Immacolato, i terribili giorni della grande tempesta, che è ormai giunta. È questo il momento di rifugiarvi tutti in Me, perché Io sono l’Arca della nuova Alleanza. «Ai tempi di Noè, immediatamente prima del diluvio, entravano nell’Arca coloro che il Signore destinava a sopravvivere al suo terribile castigo. Ai vostri tempi, Io invito ad entrare nell’Arca della nuova Alleanza, che ho costruito nel mio Cuore Immacolato, tutti i miei figli, perché siano da Me aiutati a portare il peso sanguinoso della grande prova, che precede l’arrivo del giorno del Signore». Non guardate altrove. Avviene oggi come al tempo del diluvio e nessuno pensa a ciò che vi attende. Tutti sono molto occupati a pensare solo a se stessi, ai propri interessi terreni, al piacere, a soddisfare, in tutti i modi, le proprie disordinate passioni. Anche nella Chiesa, come sono pochi quelli che si preoccupano dei miei materni e tanto addolorati richiami! Almeno voi, miei prediletti, mi dovete ascoltare e seguire. Allora, per mezzo di voi, Io posso chiamare tutti ad entrare al più presto nell’Arca della nuova Alleanza e della salvezza, che il mio Cuore Immacolato vi ha preparato, per questi tempi del castigo. Qui sarete nella pace e potrete diventare segni della mia pace e della mia materna consolazione per tutti i miei poveri figli”.
Dal 29 marzo al 6 aprile, insieme con il Consiglio Pastorale, abbiamo pensato di vivere in parrocchia l’esperienza di una missione con la presenza tra noi delle suore sopra citate… La Missione, come si evince dal titolo, vuole rinnovare e ravvivare la grazia del nostro Battesimo con la preghiera di Consacrazione delle nostre famiglie ai sacri cuori di Gesù e Maria. In quei giorni ci saranno varie iniziative che segnaleremo per tempo. Chiedo invece, fin da subito per motivi organizzativi, la disponibilità, da segnalare a don Antonio o alla Sonia, per l’accoglienza delle suore in quei giorni. E’ possibile ospitarle per dormire a due a due nelle notti dal 29 marzo al 5 aprile oppure ospitarle a due a due per una cena (ore 19.30) o un pranzo (ore 12.30) in queste date: lunedì 31 marzo pranzo e cena; martedì 1 aprile pranzo o cena; mercoledì 2 aprile pranzo o cena; venerdì 4 aprile pranzo; sabato 5 aprile pranzo. Potrà essere l’occasione di un incontro, di una conoscenza, di una testimonianza o di qualche particolare grazia che il Signore vuole donare… Ringrazio fin d’ora per la disponibilità. 
 d. Antonio Ziliotto
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Seconda Domenica di Quaresima
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 11 - 16 marzo 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Luca
Lc 9,28b-36

In quel tempo, Gesù prese con sé Pietro, Giovanni e Giacomo e salì sul monte a pregare. Mentre pregava, il suo volto cambiò d’aspetto e la sua veste divenne candida e sfolgorante. Ed ecco, due uomini conversavano con lui: erano Mosè ed Elìa, apparsi nella gloria, e parlavano del suo esodo, che stava per compiersi a Gerusalemme.
Pietro e i suoi compagni erano oppressi dal sonno; ma, quando si svegliarono, videro la sua gloria e i due uomini che stavano con lui. Mentre questi si separavano da lui, Pietro disse a Gesù: «Maestro, è bello per noi essere qui. Facciamo tre capanne, una per te, una per Mosè e una per Elìa». Egli non sapeva quello che diceva.
Mentre parlava così, venne una nube e li coprì con la sua ombra. All’entrare nella nube, ebbero paura. E dalla nube uscì una voce, che diceva: «Questi è il Figlio mio, l’eletto; ascoltatelo!». Appena la voce cessò, restò Gesù solo. Essi tacquero e in quei giorni non riferirono a nessuno ciò che avevano visto.
Preghiera a S. Giuseppe di Papa Francesco
Salve, custode del Redentore,
e sposo della Vergine Maria.
A te Dio affidò il suo Figlio;
in te Maria ripose la sua fiducia;
con te Cristo diventò uomo.
O Beato Giuseppe, mostrati padre anche per noi,
e guidaci nel cammino della vita.
Ottienici grazia, misericordia e coraggio,
e difendici da ogni male. Amen.

Settimana dal 15 al 23 marzo 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 15   ore 18.30
+ def. fam. Zanatta Bruno e Daniel Gino

+ def. Prevedello Giuseppe, Rosa e figli

+ Coden Francesca e Severino + Luciana Lorenzon e nonni   

Dom. 16    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Tomasella + Damo Esterina
II Quaresima
+ don Luigi Moretto (arciprete di Ponte di Piave 1963-1976)

+ Roman Roberto + Coden Berto Eugenio

       
       ore 18.00 
S. Messa
Lunedì 17  ore 09.00
+ Anime Purgatorio + Roman Roberto 

Martedì 18 ore 18.00
S. Messa
Merc. 19    ore 09.00
+ Anime Purgatorio + Paro Ernesto + Barbieri Luigi




+ Facchin Franco, Silvano e Giuseppe

San Giuseppe, sposo della B. V. Maria (Solennità)
Giovedì 20  ore 18.00
+ Paolino De Carlo + Paolo Bressan e Giulia
Venerdì 21 ore 15.30 
+ Padovan Giuseppe + Donadi Antonio e Vittoria
Sabato 22   ore 18.30
+ Simeoni Narciso, De Nadai Nicola e Carolina 
+ Canal Arrigo, Maria e Ippolito e Favaro Dora, Antero e Maria

+ def. fam. Pivesso + Bortolato Massimo e Manola + Magoga Gisella 
+ Montagner Carla e Favaro Renato + Zjgraj Stjepan, def. fam. Peccolo Giovanni, Marco, Teresa, Vizner Tatiana e Fadda Manuela   
Dom. 23    ore 10.00 
* Pontepiavensi 
III Quaresima
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria 

+ Zago Agostino + Vazzoler Iginio + Cereser Giuseppina 

+ Marcuzzo cirillo e famigliari viventi
+ Biasutto Guerrino
       
       ore 18.00 
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina
Avvisi Parrocchiali
· Lunedì 17 marzo ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 16.30 catechismo 3 media.
· Martedì 18 marzo ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.45 Consiglio Pastorale Parrocchiale.
· Mercoledì 19 marzo 12° anniversario del solenne inizio del Ministero apostolico di Papa Francesco ore 8.30 preghiera del S. Rosario per il Papa; ore 9.00 S. Messa nella Solennità di S. Giuseppe; ore 16.15 catechismo 1 media.
· Giovedì 20 marzo ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 8.00-14.00 al Cavallino ritiro diocesano sacerdoti; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto”.
· Venerdì 21 marzo giornata di astinenza.; ore 14.45 Via Crucis; ore 15.30 S. Messa; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario; ore 20.45 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 22 marzo ore 8.30-18.00 A Crespano del Grappa ritiro ragazzi catechismo 2 media in preparazione alla Cresima; ore 15.30 Attività scout e lupetti; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.
· Domenica 23 marzo ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa consegna delle vestine bianche per la Prima Comunione ai bambini del catechismo di 4 elem.
· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. 
· Alle porte della chiesa è possibile acquistare un piccolo libretto sulla S. Messa così come la testimonianza di Gloria Polo citata tempo fa nell’omelia.
· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 €. Minorenni 7 €.
· Durante il tempo della Quaresima in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un pane per amor di Dio” per la carità nelle missioni diocesane (i progetti sono consultabili sul sito: www.diocesitv.it/centromissionario. IBAN per eventuali offerte IT 43 Z 03069 12080 100000002506).
· Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. Quota di partecipazione 300 €; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 €. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 €. 
Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 37.815 Euro. Grazie di cuore a tutti coloro che hanno contribuito alla vendita delle torte organizzata dalla Corale la scorsa settimana. Sono stati raccolti e devoluti 368 €. Devolveremo inoltre le offerte che raccoglieremo durante le S. Messe di sabato 22 e domenica 23 marzo
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso. Già raccolti da prestiti graziosi 6.000 € e da offerte 4.932 €.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
