Nel cuore di Gesù e Maria troviamo rifugio

Missione in parrocchia con le sorelle consacrate dei Servi di Maria del Cuore di Gesù
Dal 29 marzo al 6 aprile, insieme con il Consiglio Pastorale, abbiamo pensato di vivere in parrocchia l’esperienza di una missione con la presenza tra noi delle suore sopra citate… La Missione, come si evince dal titolo, vuole rinnovare e ravvivare la grazia del nostro Battesimo con la preghiera di Consacrazione delle nostre famiglie ai sacri cuori di Gesù e Maria. In quei giorni ci saranno varie iniziative che segnaleremo per tempo. Chiedo disponibilità per offrire alle suore (a due a due o tutte insieme 4-5) per una cena (ore 19.30) o un pranzo (ore 12.30) in queste date: lunedì 31 marzo cena; martedì 1 aprile pranzo; mercoledì 2 aprile pranzo o cena; venerdì 4 aprile pranzo; sabato 5 aprile pranzo. Potrà essere l’occasione di un incontro, di una conoscenza, di una testimonianza o di qualche particolare grazia che il Signore vuole donare… 
Ringrazio fin d’ora per la disponibilità. d. Antonio Ziliotto
· Sabato 5 aprile municipio porte aperte per la salute: 8.30-11.00 Check-up sanitario gratuito (a digiuno e senza prenotazione); 8.30-12.00 Controllo udito gratuito (prenotazione al 0422 858914 fino ad esaurimento posti); 9.30-12.00 Visite senologiche gratuite (prenotazione al 0422 858914 fino ad esaurimento posti); 8.30-11.30 Screening della vista gratuiro (senza prenotazione); 9.30-12.30 Screening reumatologico gratuito (prenotazione al 0422 858914 fino ad esaurimento posti); 9.00-11.00 Consulenza proplemi legati all’incontinenza.

· Gite organizzate dal Coro Parrocchiale “Mia forza e mio canto” con la guida del maestro Michele: 26-29 Giugno 2025 “Campania Felix, da Nepi a Sant’Agata de’ Goti” viaggio fra le basiliche e i borghi campani alla ricerca delle origini della cristianità (programma dettagliato nella locandina); quota 495 Euro. Domenica 15 giugno “Padova, Urbs Picta” (programma dettagliato nella locandina); Quota 65 euro. Per info e iscrizioni 328 9444604 Nadia.
Messaggio della Regina della Pace a Mirjana - 18 marzo 2025
“Cari figli! Con amore materno vi prego: datemi le vostre mani giunte, datemi i vostri cuori purificati nella confessione ed io vi guiderò a mio Figlio! Perché, figli miei, soltanto mio Figlio, con la Sua luce può illuminare le tenebre, soltanto Lui, con la Sua Parola può togliere la sofferenza. Perciò non abbiate paura di camminare con me perché io vi guido a mio Figlio, alla salvezza. Vi ringrazio.”
Con approvazione ecclesiastica
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Terza Domenica di Quaresima
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 12 - 23 marzo 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Luca
Lc 13,1-9

In quel tempo, si presentarono alcuni a riferire a Gesù il fatto di quei Galilei, il cui sangue Pilato aveva fatto scorrere insieme a quello dei loro sacrifici. Prendendo la parola, Gesù disse loro: «Credete che quei Galilei fossero più peccatori di tutti i Galilei, per aver subìto tale sorte? No, io vi dico, ma se non vi convertite, perirete tutti allo stesso modo.
O quelle diciotto persone, sulle quali crollò la torre di Sìloe e le uccise, credete che fossero più colpevoli di tutti gli abitanti di Gerusalemme?
No, io vi dico, ma se non vi convertite, perirete tutti allo stesso modo».
Diceva anche questa parabola: «Un tale aveva piantato un albero di fichi nella sua vigna e venne a cercarvi frutti, ma non ne trovò. Allora disse al vignaiolo: “Ecco, sono tre anni che vengo a cercare frutti su quest’albero, ma non ne trovo. Tàglialo dunque! Perché deve sfruttare il terreno?”. Ma quello gli rispose: “Padrone, lascialo ancora quest’anno, finché gli avrò zappato attorno e avrò messo il concime. Vedremo se porterà frutti per l’avvenire; se no, lo taglierai”».
Resoconto raccolte lavori
1. Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury. Già raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 38.815 Euro. Grazie di cuore alla Banca del Credito Cooperatico Pordenonese e Monsile per il contributo offerto. Devolveremo inoltre le offerte che raccoglieremo durante le S. Messe di sabato 22 e domenica 23 marzo.
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso. Già raccolti da prestiti graziosi 6.000 € e da offerte 4.932 €.

Settimana dal 22 al 30 marzo 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 22   ore 18.30
+ Simeoni Narciso, De Nadai Nicola e Carolina 
+ Canal Arrigo, Maria e Ippolito e Favaro Dora, Antero e Maria

+ def. fam. Pivesso + Bortolato Massimo e Manola + Magoga Gisella 

+ Montagner Carla e Favaro Renato + Zjgraj Stjepan, def. fam. Peccolo Giovanni, Marco, Teresa, Vizner Tatiana e Fadda Manuela

+ Marina Continetto e Silvio Rossetto + Martignon Luigi ed Ernesto
Dom. 23    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Tomasella * Rita Damiati
III Quaresima
 + Paro Iginio e Luigi e Forner Maria + Zago Agostino

+ Rodolfo Bischeglia + Vazzoler Iginio + Cereser Giuseppina 

+ Marcuzzo Cirillo e famigliari viventi + Biasutto Guerrino
       
       ore 18.00 
+ Prevedello Giovanni e Montagner Mosellina

Lunedì 24  ore 09.00
+ Anime Purgatorio 

Martedì 25 ore 18.00
S. Messa
Annunciazione del Signore (Solennità)
Merc. 26    ore 09.00
S. Messa
Giovedì 27  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 28 ore 15.30 
+ Spilimbergo Luigia e Dal Molin Vitelba in Spilimbergo 
Sabato 29   ore 18.30
+ def. fam. Campaner Ermenegildo + Tosello Angelina + Donè Giovanna + Lava Bruno e Silvano + Anime Purgatorio   

+ Daldin Giuseppe e Dotta Adriano + Oian Francesco e Stefano 
Dom. 30    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Barbieri Luigi
IV Quaresima
+ Borin Agnese e Giabardo Luigi 

+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo 

+ Bortolo Giuseppina ed Aldo + Parpinelli Dino e Mazzon Enrico 
       
       ore 18.00 
S. Messa
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 23 marzo ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 10.00 con la partecipazione alla S. Messa consegna delle vestine bianche per la Prima Comunione ai bambini del catechismo di 4 elem.
· Lunedì 24 marzo ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica incontro ragazzi partecipanti al Giubileo degli adolescenti 25-27 aprile 2025; ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio.
· Martedì 25 marzo ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa nella solennità dell’Annunciazione del Signore e preghiera di guarigione; ore 20.30 incontro gruppo M.A.S.C.I.
· Mercoledì 26 marzo ore 16.15 catechismo 1 media; ore 19.45 in sala giochi #unaseratatraamici gruppo giovanissimi 1-5 sup.
· Giovedì 27 marzo ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 9.00-14.00 a Meolo Congrega sacerdoti vicariato di Monastier; ore 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 21.00 prove coro parrocchiale “Mia forza e mio canto”.
· Venerdì 28 marzo giornata di astinenza.; ore 14.45 Via Crucis; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 confessione e prove ragazzi Cresima; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario; ore 20.30 Confessione e preghiera per genitori e padrini ragazzi Cresima.
· Sabato 29 marzo ore 10.30 catechismo 3 e 5 elem.; ore 15.30 Attività scout e lupetti; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 con la partecipazione alla S. Messa inizio della missione “Nel Cuore di Gesù e Maria troviamo rifugio” con le sorelle consacrate dei Servi di Maria del Cuore di Gesù.
· Domenica 30 marzo ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa e Cresima ragazzi 3 media presieduta da mons. Andrea Bruno Mazzocato vescovo emerito della diocesi di Udine; ore 15.30 in chiesa preghiera di lode con le suore missionarie; ore 18.00 S. Messa; ore 20.45 in chiesa catechesi “La presenza della B. V. Maria in questo nostro tempo e la Consacrazione al suo Cuore Immacolato”.
· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. 
· Alle porte della chiesa è possibile acquistare un piccolo libretto sulla S. Messa così come la testimonianza di Gloria Polo citata tempo fa nell’omelia.
· Tesseramenteo NOI 2025: al bar dell’oratorio durante gli orari di apertura sono aperte le iscrizioni al Noi per il nuovo anno: Adulti 10 €. Minorenni 7 €.
· Durante il tempo della Quaresima in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un pane per amor di Dio” per la carità nelle missioni diocesane (i progetti sono consultabili sul sito: www.diocesitv.it/centromissionario. IBAN per eventuali offerte IT 43 Z 03069 12080 100000002506).
· Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. Quota di partecipazione 300 €; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 €. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 €. 
· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle 18.00 l’oratorio e la sala giochi sono aperti per tutti coloro che desiderano fermarsi.
