 Resoconto raccolte lavori
Per il Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury sono stati raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 39.658 Euro. Grazie a tutti coloro che hanno contribuito alla raccolta di domenica scorsa nelle offrte della S. Messa. Sono stati raccolti 843 Euro.
· Sabato 5 aprile municipio porte aperte per la salute: 8.30-11.00 Check-up sanitario gratuito (a digiuno e senza prenotazione); 8.30-12.00 Controllo udito gratuito (prenotazione al 0422 858914 fino ad esaurimento posti); 9.30-12.00 Visite senologiche gratuite (prenotazione al 0422 858914 fino ad esaurimento posti); 8.30-11.30 Screening della vista gratuiro (senza prenotazione); 9.30-12.30 Screening reumatologico gratuito (prenotazione al 0422 858914 fino ad esaurimento posti); 9.00-11.00 Consulenza proplemi legati all’incontinenza.
· Gite organizzate dal Coro Parrocchiale “Mia forza e mio canto” con la guida del maestro Michele: 26-29 Giugno 2025 “Campania Felix, da Nepi a Sant’Agata de’ Goti” viaggio fra le basiliche e i borghi campani alla ricerca delle origini della cristianità (programma dettagliato nella locandina); quota 495 Euro. Domenica 15 giugno “Padova, Urbs Picta” (programma dettagliato nella locandina); Quota 65 euro. Per info e iscrizioni 328 9444604 Nadia.
· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. 

· Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. Quota di partecipazione 300 €; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 €. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 €. 
Messaggio della Regina della Pace a Medjugorje - 25 marzo 2025
Cari figli! In questo tempo di grazia, in cui siete chiamati alla conversione, vi esorto, figlioli, offritemi le vostre preghiere, sofferenze e lacrime per la conversione dei cuori che sono lontani dal cuore di mio Figlio Gesù. Pregate con me, figlioli, perché senza Dio non avete né futuro né vita eterna. Vi amo, ma non posso aiutarvi senza di voi. Perciò dite Sì a Dio. Grazie per aver risposto alla mia chiamata. 
Con approvazione ecclesiastica
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Quarta Domenica di Quaresima
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 13 - 30 marzo 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Luca
Lc 15,1-3.11-32
In quel tempo, si avvicinavano a Gesù tutti i pubblicani e i peccatori per ascoltarlo. I farisei e gli scribi mormoravano dicendo: «Costui accoglie i peccatori e mangia con loro». Ed egli disse loro questa parabola:  «Un uomo aveva due figli. Il più giovane dei due disse al padre: “Padre, dammi la parte di patrimonio che mi spetta”. Ed egli divise tra loro le sue sostanze. Pochi giorni dopo, il figlio più giovane, raccolte tutte le sue cose, partì per un paese lontano e là sperperò il suo patrimonio vivendo in modo dissoluto. Quando ebbe speso tutto, sopraggiunse in quel paese una grande carestia ed egli cominciò a trovarsi nel bisogno. Allora andò a mettersi al servizio di uno degli abitanti di quella regione, che lo mandò nei suoi campi a pascolare i porci. Avrebbe voluto saziarsi con le carrube di cui si nutrivano i porci; ma nessuno gli dava nulla.

Allora ritornò in sé e disse: “Quanti salariati di mio padre hanno pane in abbondanza e io qui muoio di fame! Mi alzerò, andrò da mio padre e gli dirò: Padre, ho peccato verso il Cielo e davanti a te; non sono più degno di essere chiamato tuo figlio. Trattami come uno dei tuoi salariati”. Si alzò e tornò da suo padre.

Quando era ancora lontano, suo padre lo vide, ebbe compassione, gli corse incontro, gli si gettò al collo e lo baciò. Il figlio gli disse: “Padre, ho peccato verso il Cielo e davanti a te; non sono più degno di essere chiamato tuo figlio”. Ma il padre disse ai servi: “Presto, portate qui il vestito più bello e fateglielo indossare, mettetegli l’anello al dito e i sandali ai piedi. Prendete il vitello grasso, ammazzatelo, mangiamo e facciamo festa, perché questo mio figlio era morto ed è tornato in vita, era perduto ed è stato ritrovato”. E cominciarono a far festa.
Durante il tempo della Quaresima in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un pane per amor di Dio” per la carità nelle missioni diocesane.

Settimana dal 29 marzo al 6 aprile 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 29   ore 18.30
+ def. fam. Campaner Ermenegildo + Tosello Angelina + Donè Giovanna + Lava Bruno e Silvano + Anime Purgatorio   

+ Daldin Giuseppina e Dotta Adriano + Oian Francesco e Stefano
+ Dall’Antonia Michele 
Dom. 30    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Parpinelli Dino e Mazzon Enrico 
IV Quaresima
 + Prizzon Valeria e Vendramini Alessandro
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo + Barbieri Luigi



+ Bortolo Giuseppina ed Aldo + Borin Agnese e Giabardo Luigi
       
       ore 18.00 
+ Rita Esposito
Lunedì 31  ore 09.00
+ Anime Purgatorio 
Martedì 01 ore 18.00
+ Massimo Bortolato + Lino e Concetta 

+ don Lucio Fontana
Merc. 02    ore 09.00
+ Zago Maria
S. Francesco da Paola, eremita
Giovedì 03  ore 18.00
S. Messa
Venerdì 04 ore 15.30 
+ def. fam. Bressan Umberto 
Sabato 05   ore 09.00
+ Momi Anita, Antonella e Dal Ben Ernesto

San
       ore 18.30
+ vivi e def. fam. Derossi Antonio e Serafin Aldo 

Vincenzo Ferrer
+ Bianchi Gino, Pinese Carolina, Vidotto Arnaldo 

e Doimo Ida + Luciana e Bruno + Mancuso Salvatore
Dom. 06    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino
V Quaresima

+ Ircano de Lucca e Giuliana Migotto 

+ Rinaldin Bruno e Zanchetta Linda  
       
       ore 18.00 
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 
Nel cuore di Gesù e Maria troviamo rifugio

Missione in parrocchia con le sorelle consacrate dei Servi di Maria del Cuore di Gesù
· Domenica 30 marzo ore 15.30 in chiesa preghiera di lode con le suore missionarie; ore 18.00 S. Messa; ore 20.45 in chiesa catechesi “La presenza della B. V. Maria in questo nostro tempo e la Consacrazione al suo Cuore Immacolato”; ore 21.30 preghiera del S. Rosario. di ringraziamento e affidamento a Maria.

· Lunedì 31 marzo ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione; ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 10.00-12.00 Missione in via Perinotto e Verdi; ore 15.00 Funerale Clara Momesso; ore 14.30-18.30 Missione in via Ronche, Masarin e quartiere Vigonovo; ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio (aperto a tutti); 20.45 incontro suore missionarie con la Comunità Capi “Ponte di Piave 1”.
· Martedì 1 aprile ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione; ore 9.00-12.00 Missione in via Grasseghella, Campagne e Gritti; ore 14.30-17.00 Missione in via Argine, Fontane, Zattere, Grave Ponte e Roma (partendo dal Comune); ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.45 Preghiera al Santo Volto di Gesù.
· Mercoledì 2 aprile ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione; ore 9.00 S. Messa; ore 10.00-12.00 Missione in via Gasparinetti, Tommaseo e Piazza Marco Polo; ore 14.30-18.30 Missione in via Europa, Ronche di Sotto, Salute, Mazzariol, Borgo Rinaldini, De Gasperi, Villeneuve e quartiere Vigonovo; ore 22.00 in chiesa S. Rosario di ringraziamento e affidamento a Maria.
· Giovedì 3 aprile ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione; ore 9.00-12.00 Missione in via Calderba, Murialdo e Risorgimento; ore 14.30-17.00 Missione in via Marconi e Roma (rimanente); ore 15.30-17.00 in chiesa Confessioni (1 sacerdote); 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.30 Adorazione Eucaristica guidata dalle suore missionarie.
· Venerdì 4 aprile giornata di astinenza; ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione;  ore 9.00-12.00 Missione in piazza Garibaldi, via Postumia e vicolo Postumia; ore 14.45 Via Crucis; ore 15.30 S. Messa; ore 16.00-18.00 in chiesa Confessioni (2 sacerdoti); ore 17.00 incontro ragazzi catechismo delle medie con le suore missionarie, pizza e giochi insieme; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario; ore 21.00 Via Crucis con le suore missionarie.
· Sabato 5 aprile ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione; ore 9.00 S. Messa nel primo sabato del mese e preghiera di Consacrazione al Cuore Immacolato di Maria;  ore 10.00-12.00 mattina della gioia e incontro gioco suore missionarie con i bambini del catechismo delle elementari; ore 14.30-18.00 Missione in via Jesolo, Sottotreviso, Dante, Terreni e Vittime di Marcinelle; ore 16.30-18.30 in chiesa Confessioni (2 sacerdoti); ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 Saluto del sindaco e S. Messa con le suore missionarie; ore 19.30 in oratorio pizza e incontro con i giovani.
· Domenica 6 aprile ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine e preghiera di Consacrazione della Missione ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa conclusiva della Missione e incontro famiglie catechismo; ore 12.00 Pranzo di saluto.
