Resoconto raccolte lavori
1. Per il Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury sono stati raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 40.078 Euro. I lavori del primo stralcio (abside e presbiterio) cominceranno lunedì 28 aprile e dureranno circa 2 mesi per una spesa di circa 116.000 Euro. Devolveremo per questa finalità le offerte della busta pasquale di quest’anno. 
2. Rifacimento degli intonaci esterni della chiesetta “Madonna Addolorata” di Sottotreviso. Già raccolti da prestiti graziosi 6.000 € e da offerte 4.932 €.
· Gite organizzate dal Coro Parrocchiale “Mia forza e mio canto” con la guida del maestro Michele: 26-29 Giugno 2025 “Campania Felix, da Nepi a Sant’Agata de’ Goti” viaggio fra le basiliche e i borghi campani alla ricerca delle origini della cristianità (programma dettagliato nella locandina); quota 495 Euro. Domenica 15 giugno “Padova, Urbs Picta” (programma dettagliato nella locandina); Quota 65 euro. Per info e iscrizioni 328 9444604 Nadia.
· 28 aprile - 2 maggio 2025 Pellegrinaggio a Medjugorje con la parrocchia di Ponte di Piave secondo le indicazioni della locandina: quota di partecipazione 350 euro. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì ore 9.00-12.00. 

· Pellegrinaggio a Roma in occasione del Giubileo della spiritualità Mariana dal 10 al 12 ottobre 2025 con il seguente programma. Quota di partecipazione 300 €; 0-5 anni gratuito; 5-12 anni 200 €. Iscrizioni in canonica dal lunedì al venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00 con caparra 100 €. 
· In Oratorio a Ponte di Piave (sala teatro) venerdì 11 aprile ore 20.40  “Gli anni del fascismo a Ponte di Piave nelle fotografie di Aldo Cenedese e nel racconto di Vito Marcuzzo”.
Parrocchia S. Tommaso di Canterbury

Via Roma, 64 – 31047 - Ponte di Piave (TV)  

telefono 0422 759132 cellulare don Antonio Ziliotto 333 7035680    

zilioantonio@libero.it - pontedipiave@diocesitv.it
Per eventuali offerte, contributi o necessità

IBAN: IT 89 B 08356 61930 0000 0000 0336
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Quinta Domenica di Quaresima
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 14 - 6 aprile 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Giovanni
8,1-11
In quel tempo, Gesù si avviò verso il monte degli Ulivi. Ma al mattino si recò di nuovo nel tempio e tutto il popolo andava da lui. Ed egli sedette e si mise a insegnare loro.

Allora gli scribi e i farisei gli condussero una donna sorpresa in adulterio, la posero in mezzo e gli dissero: «Maestro, questa donna è stata sorpresa in flagrante adulterio. Ora Mosè, nella Legge, ci ha comandato di lapidare donne come questa. Tu che ne dici?». Dicevano questo per metterlo alla prova e per avere motivo di accusarlo.

Ma Gesù si chinò e si mise a scrivere col dito per terra. Tuttavia, poiché insistevano nell’interrogarlo, si alzò e disse loro: «Chi di voi è senza peccato, getti per primo la pietra contro di lei». E, chinatosi di nuovo, scriveva per terra. Quelli, udito ciò, se ne andarono uno per uno, cominciando dai più anziani.
Lo lasciarono solo, e la donna era là in mezzo. Allora Gesù si alzò e le disse: «Donna, dove sono? Nessuno ti ha condannata?». Ed ella rispose: «Nessuno, Signore». E Gesù disse: «Neanch’io ti condanno; va’ e d’ora in poi non peccare più».

· Durante il tempo della Quaresima in fondo alla chiesa all’ingresso della porta principale guardando l’altare della chiesa a sinistra nella colonnina di ferro ci sarà la raccolta “Un pane per amor di Dio” per la carità nelle missioni diocesane (i progetti sono consultabili sul sito: www.diocesitv.it/centromissionario. IBAN per eventuali offerte IT 43 Z 03069 12080 100000002506).

Settimana dal 5 al 13 aprile 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 05   ore 18.30
+ vivi e def. fam. Derossi Antonio e Serafin Aldo 

S. Vincenzo Ferrer
+ Bianchi Gino, Pinese Carolina, Vidotto Arnaldo 

e Doimo Ida + Luciana e Bruno + Mancuso Salvatore 

+ Traverso Ferdinando
Dom. 06    ore 10.00 
* Pontepiavensi + Scapolan Severino
V Quaresima

+ Ircano de Lucca e Giuliana Migotto 

+ Rinaldin Bruno e Zanchetta Linda  
       
       ore 18.00 
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 
Lunedì 07  ore 09.00
+ Bambini non nati * Secondo intenzione
Martedì 08 ore 18.00
+ padre Vittorio + padre Dino 

+ Cesare Dalla Torre e famiglia
Merc. 09    ore 09.00
S. Messa
Giovedì 10  ore 18.00
+ Lina e Vincenzo Fadda + Cecilia e Matteo Zanier
Venerdì 11 ore 15.30 
S. Messa
Sabato 12  ore 18.30
+ Bortolato Massimo e Manola + Vincenzo

+ Esteban e Zebedeo Rebecca + def. fam. Codognotto 

+ Baccichetto Ermelando e Carmela, Gaiotto Arturo ed Eva 
+ def. Martinelli e Meneghel, Dalla Torre Giuseppe e 

Zottarel Elsa + Crovatti Ernesto, Anna e Rosa 

+ Fracas Giuseppe, Veronica e Maria + Marson Valentino
+ Montagner Carla e Favaro Renato 

Dom. 13    ore 10.00 
* Pontepiavensi * Famiglia Giabardo Tarcisio
Domenica delle
+ def. fam. Zanatta Bruno e Bruna 
Palme


+ def. fam.  Paro e Dussin  




+ Perissinotto Ida e Biasutto Anna 
+ Cereser Giuseppina e Pivetta Dino 
+ Marchetto Angelo e Lorenzon Olga 
       
       ore 18.00 
+ Luciana Lorenzon e nonni
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 6 aprile ore 7.30 Adorazione Eucaristica; ore 8.30 Lodi Mattutine; ore 9.30 preghiera del S. Rosario; ore 10.00 S. Messa e conclusione della Missione “Nel cuore di Gesù e di Maria cerchiamo rifugio”; a seguire saluto alle sorelle consacrate e pranzo (porta e offri).
· Lunedì 7 aprile ore 9.00 S. Messa e preghiera per i nostri cari defunti; ore 16.30 in canonica catechismo 3 media; ore 20.30 in Betania Gruppo Lectio (aperto a tutti).
· Martedì 8 aprile ore 17.30 preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione.
· Mercoledì 9 aprile ore 9.00 S. Messa; ore 16.15 Catechismo 1 media;  
· Giovedì 10 aprile ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 9.00-14.00 ritiro sacerdoti a Cavallino (VE). 17.25 Preghiera del S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 20.45 in sala Betania prove coro “Mia Forza e mio canto” (aperte a tutti).
· Venerdì 11 aprile giornata di astinenza; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia; ore 15.30 S. Messa; ore 16.30 Via Crucis con i ragazzi del catechismo; ore 20.30 presso chiesetta “Madonna Addolorata” S. Rosario; ore 20.45 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
· Sabato 12 aprile ore 10.30 catechismo 3 e 5 elementare; ore 14.30 catechismo 4 elementare; ore 15.30 attività scout e lupetti; ore 16.00 incontro gruppo M.A.S.C.I. scoutismo per adulti. ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa e Benedizione degli Ulivi; ore 20.45 in chiesa Adorazione Eucaristica guidata e aniamta in preparazione alla Settimana Santa. 
· Domenica 13 aprile ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 S. Messa e Benedizione degli Ulivi; ore 9.30-11.30; 15.00-17.30 in chiesa don Berhame sarà a disposizione per la Confessione; ore 17.00 preghiera dei Vespri e inizio dell’Adorazione delle 40 ore con la Benedizione Eucaristica; ore 18.00 S. Messa.
· Fino all’11 aprile presso la chiesa parrocchiale di Negrisia mostra internazionale  “I Miracoli Eucaristici nel Mondo” ideata e progettata da Carlo Acutis.
· Lunedì 14 aprile ore 20.30 in Betania (ingresso dall’entrata dell’Oratorio) Veglia di Preghiera in praprazione alla Pasqua proposto e animato dal Gruppo Lectio del lunedì, siamo tutti invitati!!!

· Tutti i sabati pomeriggio dalle ore 15.00 alle 18.00 l’oratorio e la sala giochi sono aperti per tutti coloro che desiderano fermarsi.
