Mese di maggio
Riprendiamo con gioia e fede l’appuntamento della preghiera del S. Rosario nelle vie, nei capitelli, in chiesa e nelle nostre famiglie nel mese dedicato a Maria. Nelle date sotto riportate sarò presente nelle vie o nei capitelli per la celebrazione della S. Messa e la Benedizione del quartiere:
Sabato 3 maggio ore 8.30 Rosario; ore 9.00 S. Messa in via Sottotreviso chiesa dell’Addolorata: nel primo sabato del mese inizieremo Maggio dedicato a Maria. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00. 
Lunedì 5 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Roma chiesa Madonna della Salute. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.  
mercoledì 7 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Calderba presso il tempio del ciclista. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.  
Lunedì 12 maggio ore 19.30 Rosario; ore 20.00 S. Messa in via Grasseghella presso il capitello. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  
Mercoledì’ 14 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via AVIS-AIDO. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.  
Lunedì 19 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Villeneuve presso il capitello. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.
Mercoledì 21 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Murialdo capitello Virgo Fidelis. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  

Venerdì 23 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Argine, 1. Preghiera del Rosario da lunedì a venerdì ore 20.30.
Lunedì 26 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in Vigonovo presso capitello Maria Ausiliatrice. Preghiera Rosario da lunedì a venerdì ore 20.00.  

Mercoledì 28 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Gasparinetti. Venerdì 30 maggio ore 20.00 Rosario; ore 20.30 S. Messa in via Campagne presso capitello di S. Teresa di Lisieux.

Per le vie che non sono segnate o in caso di problemi e variazioni di orario prendere contatto con d. Antonio.
· Quest’anno il coro “Mia forza e Mio canto” festeggia 20 anni di attività. Domenica 4 maggio festeggerà con un pranzo comunitario presso il tendone polivalente dell’oratorio a cui siamo tutti invitati. Menù: spiedo con polenta, patate e verdure a contorno, dolce, caffè, acqua e vino. Costo 22 Euro. Prenotazioni con acconto dopo le S. Messe del sabato e della domenica. Per informazioni 348 0876704 Michele 328 9444604 Nadia. Il ricavato sarà devoluto per i lavori di restaruo della chiesa. 
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Parrocchia
San TOMMASO di CANTERBURY

Ponte di Piave
Pasqua del Signore
Collaborazione Pastorale di Ponte di Piave
con le parrocchie di Levada, Negrisia, Salgareda, Campobernardo, 
Ormelle, Roncadelle, Cimadolmo e S. Michele
foglietto n° 16 - 20 aprile 2025 nel sito www.oratoriosantommaso.it e 
nel gruppo WhatsApp: Parrocchia S. Tommaso in Ponte di Piave
Dal Vangelo secondo Giovanni
20,1-9
Il primo giorno della settimana, Maria di Màgdala si recò al sepolcro di mattino, quando era ancora buio, e vide che la pietra era stata tolta dal sepolcro.

Corse allora e andò da Simon Pietro e dall'altro discepolo, quello che Gesù amava, e disse loro: «Hanno portato via il Signore dal sepolcro e non sappiamo dove l'hanno posto!». Pietro allora uscì insieme all'altro discepolo e si recarono al sepolcro. Correvano insieme tutti e due, ma l'altro discepolo corse più veloce di Pietro e giunse per primo al sepolcro. Si chinò, vide i teli posati là, ma non entrò.

Giunse intanto anche Simon Pietro, che lo seguiva, ed entrò nel sepolcro e osservò i teli posati là, e il sudario - che era stato sul suo capo - non posato là con i teli, ma avvolto in un luogo a parte.

Allora entrò anche l'altro discepolo, che era giunto per primo al sepolcro, e vide e credette. Infatti non avevano ancora compreso la Scrittura, che cioè egli doveva risorgere dai morti.

La pace e la la gioia del Signore risorto 

regnino nei nostri cuori, alleluia!!!
Buona Pasqua
in particolare ai bambini, ai malati e agli anziani

don Antonio, padre Berhame e padre George

Per il Restauro conservativo delle decorazioni interne alla chiesa di S. Tommaso di Canterbury sono stati raccolti da prestiti graziosi 4.000 Euro e da offerte 40.498 Euro. I lavori del primo stralcio (abside e presbiterio) cominceranno lunedì 28 aprile e dureranno circa 2 mesi per una spesa di circa 116.000 Euro. Devolveremo per questa finalità le offerte della busta pasquale di quest’anno. 

Settimana dal 19 al 27 aprile 2025
Celebrazioni e Intenzioni Sante Messe
Sabato 19  ore 21.00
* Pontepiavensi + Marson Valentino  

Solenne Veglia Pasquale e S. Messa

Dom. 20     ore 8.00
S. Messa  
Pasqua      ore 10.00 
* Pontepiavensi + Paolino De Carlo 
del Signore

+ vivi e def. fam. De Rossi Antonio e Serafin Aldo
+ don Giuseppe Semenzin (arciprete di Ponte di Piave dal 1901 al 1917)
+ def. fam. Storto Antonio, Genoveffa, Marilena, Pielucci Paolo, Peccolo Marco e Zjgrj Stjepan + Borin Agnese e Giabardo Luigi

+ Mancuso Salvatore +Paro Pietro, Trentin Maria e famigliari 
       
       ore 18.00 
+ Luciana Lorenzon + Nadia Zanetti (8° giorno)

Lunedì 21  ore 10.00
+ Idda Giacomo e Antonio, Antonini Antonia e Maria 

Pasquetta
+ Anime Purgatorio + coniugi Luigi e Francesca Mazzariol
Martedì 22 ore 18.00
S. Messa
Merc. 23    ore 09.00
S. Messa
Giovedì 24  ore 18.00
S. Messa

Venerdì 25 ore 15.30
+ Baldan Romeo + Cristofoletto Dolores
Sabato 26  ore 18.30
+ Tosello Angelina + Nelda e Agostino Portello 

+ Francesco Loschi e Ginevra Burei + Marson Edvige 

+ coniugi Sgorlon Egidio e Marson Livia  
Dom. 27     ore 10.00 
* Pontepiavensi + Bertacchini Luigi e Teresa
II di Pasqua      
+ Paro Iginio e Luigi e Forner Maria
Domenica della 
+ Vidotto Maria Rita e Marcuzzo Carmelo
Divina Misericordia
+ Zuinisi Tiziano ed Elenita Silva 

+ mons. Mario Leonardi (arciprete di Ponte di Piave dal 1958 al 1963)
+ Vidotto Oreste e Lorenzon Maria + fratelli Gasparinetti
       
       ore 18.00 
+ Corbanese Mario, Patrizia e Genoveffa 

+ Lorenzon Luciana e nonni 
Avvisi Parrocchiali
· Domenica 20 aprile Pasqua del Signore ore 8.00; 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 9.20 Preghiera del S. Rosario;

ore 17.00 Vespri e Benedizione Eucaristica alla Parrocchia.

· Lunedì 21 aprile Pasquetta ore 10.00 in chiesa S. Messa di Pasquetta.
· Martedì 22 aprile ore 17.30 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e preghiera di guarigione; ore 20.30 incontro M.A.S.C.I. scautismo per adulti (sempre aperto a tutti); ore 20.45 Comunità Capi scout “Ponte di Piave 1”.
· Giovedì 24 aprile ore 7.00-18.00 in chiesa Adorazione Eucaristica; ore 17.25 S. Rosario; ore 18.00 S. Messa e Benedizione Eucaristica; ore 19.15 in chiesa preghiera con i giovani delle “Voci del Verbo”.
· Venerdì 25 aprile ore 8.20 in chiesa S. Messa con le “Voci del Verbo”; ore 10.00 in sala teatro conferenza con le “Voci del Verbo”: “La filosofia della nascita”, relatore Francesco Agnoli; ore 11.30 in sala teatro conferenza con le “Voci del Verbo”: “Come nasce l’informazione” relatore Francesco Agnoli; ore 15.05 Coroncina della Divina Misericordia e Novena; ore 15.30 S. Messa; ore 17.00 in sala teatro conferenza con le “Voci del Verbo”: L’amore per la Chiesa” relatore padre Andres Bonello, IVE; ore 19.15 in chiesa preghiera con i giovani delle “Voci del Verbo”.
· Sabato 26 aprile ore 10.00 in sala teatro conferenza con le “Voci del Verbo”: “La sessualità e il suo senso I parte” relatore Giuseppe Spimpolo; ore 11.30 in sala teatro conferenza con le “Voci del Verbo”: “La sessualità e il suo senso II parte” relatore Giuseppe Spimpolo; ore 18.00 preghiera del S. Rosario; ore 18.30 S. Messa.

· Domenica 27 aprile Domenica della Divina Misericordia

ore 8.30 in chiesa S. Messa con le “Voci del Verbo”; ore 9.30 S. Rosario; ore 10.00 e 18.00 S. Messa; ore 15.00 in chiesa preghiera della Coroncina della Divina Misericordia nell’ora e nel giorno della Divina Misericordia con la possibilità di confessarsi.
· Dal 24 al 27 aprile 2025 in oratorio a Ponte di Piave ci sarà l’incontro delle Voci del Verbo gruppo giovani dell’Istituto Verbo Incarnato. Le iniziative riportate negli avvisi sono aperte a tutti. 

· Domenica 27 aprile nella Domenica della Divina Misericordia ore 15.00 in chiesa incontro con la Divina Misericordia nel giorno e nell’ora indicati da Gesù a S. Faustina Kowalska. Gesù a S. Faustina (dal diario n. 699): In quel giorno sono aperte le viscere della Mia Misericordia, riverserò tutto un mare di grazie sulle anime che si avvicinano alla sorgente della Mia Misericordia. L’anima che si accosta alla Confessione e alla Santa Comunione, riceve il perdono totale delle colpe e delle pene. In quel giorno sono aperti tutti i canali attraverso i quali scorrono le grazie divine. Nessuna anima abbia paura di accostarsi a Me, anche se i suoi peccati fossero come lo scarlatto. 
· Nella giornata di domenica 27 aprile Domenica della Divina Misericordia è possibile ricevere l’Indulgenza Plenaria. Si richiede che il fedele, confessato nell’arco degli otto giorni (prima o dopo) e comunicato, reciti in qualunque chiesa o oratorio il Padre nostro, il Credo e una preghiera secondo le intenzioni del Romano Pontefice alla presenza del Santissimo Sacramento, aggiungendo una pia devozione al Signore Gesù misericordioso o partecipando ad altre pratiche di pietà in onore della Divina Misericordia.
